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Thank you for purchasing the CANDY induction hob. Please read this instruction manual
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carefully before using the hob and keep it in a safe place for future reference



Safety Warnings
Your safety is important to us. Please read this
information before using your cooktop.

Installation
Electrical Shock Hazard

e Disconnect the appliance from the mains
electricity supply before carrying out any work
or maintenance on it.

e Connection to a good earth wiring system is
essential and mandatory.

e Alterations to the domestic wiring system must
only be made by a qualified electrician.

e Failure to follow this advice may result in

electrical shock or death.

Cut Hazard

e Take care - panel edges are sharp.

e Failure to use caution could result in injury or

cuts.

Important safety instructions

e Read these instructions carefully before
installing or using this appliance.

e No combustible material or products should be
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placed on this appliance at any time.

e Please make this information available to the
person responsible for installing the appliance
as it could reduce your installation costs.

e In order to avoid a hazard, this appliance must
be installed according to these instructions for
installation.

e This appliance is to be properly installed and
earthed only by a suitably qualified person.

e This appliance should be connected to a circuit
which incorporates an isolating switch
providing full disconnection from the power
supply.

e Failure to install the appliance correctly could
invalidate any warranty or liability claims.

Operation and maintenance

Electrical Shock Hazard

e Do not cook on a broken or cracked cooktop. If

the cooktop surface should break or crack, switch

the appliance off immediately at the mains power

supply (wall switch) and contact a qualified

technician.

e Switch the cooktop off at the wall before

cleaning or maintenance.

e Failure to follow this advice may result in

electrical shock or death.

Health Hazard

e This appliance complies with electromagnetic
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safety standards.

e However, persons with cardiac pacemakers or
other electrical implants (such as insulin
pumps) must consult with their doctor or
implant manufacturer before using this
appliance to make sure that their implants will
not be affected by the electromagnetic field.

e Failure to follow this advice may result in death.

Hot Surface Hazard

e During use, accessible parts of this appliance
will become hot enough to cause burns.

e Do not let your body, clothing or any item other
than suitable cookware contact the Induction
glass until the surface is cool.

e Metallic objects such as knives, forks, spoons

and lids should not be placed on the hob surface

since they can get hot

e Keep children away.

e Handles of saucepans may be hot to touch.
Check saucepan handles do not overhang other
cooking zones that are on. Keep handles out of
reach of children.

e Failure to follow this advice could result in

burns and scalds.

Cut Hazard

e The razor-sharp blade of a cooktop scraper is

exposed when the safety cover is retracted. Use

with extreme care and always store safely and
out of reach of children.

e Failure to use caution could result in injury or

cuts.
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Important safety instructions

e Never leave the appliance unattended when in

use. Boilover causes smoking and greasy

spillovers that may ignite.

e Never use your appliance as a work or storage

surface.

e Never leave any objects or utensils on the

appliance.

e Do not place or leave any magnetisable objects

(e.g. credit cards, memory cards)or electronic

devices (e.g. computers, MP3 players) near the

appliance, as they may be affected by its

electromagnetic field.

e Never use your appliance for warming or

heating the room.

o After use, always turn off the cooking zones

and the cooktop as described in this manual (i.e.

by using the touch controls). Do not rely on the

pan detection feature to turn off the cooking

zones when you remove the pans.

e Do not allow children to play with the appliance

or sit, stand, or climb on it.

e Do not store items of interest to children in

cabinets above the appliance. Children climbing

on the cooktop could be seriously injured.

e Do not leave children alone or unattended in

the area where the appliance is in use.

e Children or persons with a disability which

limits their ability to use the appliance should
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have a responsible and competent person to
instruct them in its use. The instructor should be
satisfied that they can use the appliance without
danger to themselves or their surroundings.

e Do not repair or replace any part of the
appliance unless specifically recommended in the
manual. All other servicing should be done by a
qualified technician.

e Do not use a steam cleaner to clean your

cooktop.

e Do not place or drop heavy objects on your

cooktop.

e Do not stand on your cooktop.

e Do not use pans with jagged edges or drag pans
across the Induction glass surface as this can
scratch the glass.

e Do not use scourers or any other harsh
abrasive cleaning agents to clean your cooktop,
as these can scratch the Induction glass.

o If the supply cord is damaged, it must be

replaced by the manufacturer, its service agent

or similarly qualified persons in order to avoid a

hazard.

eThis appliance is intended to be used in
household and similar applications such as:
-staff kitchen areas in shops, offices and other
working environments; -farm houses; -by
clients in hotels, motels and other residential
type environments; -bed and breakfast type
environments.

*WARNING: The appliance and its accessible
parts become hot during use.
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Care should be taken to avoid touching heating
elements.
Children less than 8 years of age shall be kept
away unless continuously supervised.
eThis appliance can be used by children aged
from 8 years and above and persons with
reduced physical, sensory or mental capabilities
or lack of experience and knowledge if they have
been given supervision or instruction concerning
use of the appliance in a safe way and
understand the hazards involved.
eChildren shall not play with the appliance.
Cleaning and user maintenance shall not be
made by children without supervision.
*WARNING: Unattended cooking on a hob with
fat or oil can be dangerous and may result in fire.
NEVER try to extinguish a fire with water, but
switch off the appliance and then cover flame e.g.
with a lid or a fire blanket.
*WARNING: Danger of fire: do not store items on
the cooking surfaces.
e Warning: If the surface is cracked, switch off
the appliance to avoid the possibility of electric
shock, for hob surfaces of glass-ceramic or
similar material which protect live parts
oA steam cleaner is not to be used.
eThe appliance is not intended to be operated by
means of an external timer or separate
remote-control system.
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CAUTION: The cooking process has to be
supervised. A short term cooking process has to
be supervised continuously.

WARNING: In order to prevent tipping of the
appliance, this stabilizing means must be
installed. Refer to the instructions for
installation.

WARNING: Use only hob guards designed by the
manufactuer of the cooking appliance or
indicated by the manufacture of the appliance in
the instruction for use as suitable or hob guards
incorporated in the appliance. The use of
inappropriate guards can cause accidents.

This appliance incorporates an earth connection
for functional purposes only.

Congratulations on the purchase of your new Induction Hob.

We recommend that you spend some time to read this Instruction / Installation
Manual in order to fully understand how to install correctly and operate it.

For installation, please read the installation section.

Read all the safety instructions carefully before use and keep this Instruction /
Installation Manual for future reference.
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Product Overview
Top View

Model: CI633CTT

Model: CI642CTT

1.2000 W zone, boost to 2600W
2.1500 W zone, boost to 2000W
3.2300 W zone, boost to 3000w
4. Glass plate

5. Control panel

1.2000 W zone, boost to 2600W
2.1500 W zone, boost to 2000W
3.2000 W zone, boost to 2600W
4.1500 W zone, boost to 2000W
5. Glass plate

6. Control panel
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Control Panel

Model: CI633CTT

. Heating zone selection controls
. Timer control

. Power/Timer regulating key

. keylock control

. ON/OFF control

. Boost function control

N OO o1l A WN

. Stop and go function control

. Heating zone selection controls
. Timer control

. Power/Timer regulating key

. keylock control

. ON/OFF control

. Boost function control

N OO o1l A WN

. Stop and go function control

3 65

A Word on Induction Cooking

Induction cooking is a safe, advanced, efficient, and economical cooking
technology. It works by electromagnetic vibrations generating heat directly in the
pan, rather than indirectly through heating the glass surface. The glass becomes
hot only because the pan eventually warms it up.

599 % —

magnetic circuit
ceramic glass plate

: induction coil
=) (e .
induced currents
-+ »
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Before using your New Induction Hob
¢ Read this guide, taking special note of the ‘Safety Warnings’ section.
e Remove any protective film that may still be on your Induction hob.

Using the Touch Controls

e The controls respond to touch, so you don’t need to apply any pressure.

¢ Use the ball of your finger, not its tip.

e You will hear a beep each time a touch is registered.

* Make sure the controls are always clean, dry, and that there is no object (e.g. a
utensil or a cloth) covering them. Even a thin film of water may make the
controls difficult to operate.

o / !

5 =B ch'/ /)I
v X

Choosing the right Cookware

e Only use cookware with a base suitable for induction

& cooking. Look for the induction symbol on the

packaging or on the bottom of the pan. /__.-—-—-._

* You can check whether your cookware is suitable by carrying out I

a magnet test. Move a magnet towards the base of the pan. If it

is attracted, the pan is suitable for induction. /
¢ If you do not have a magnet: e !,'_._
1. Put some water in the pan you want to check.
2. If Z does not flash in the display and the water is heating, the pan is suitable.
e Cookware made from the following materials is not suitable: pure stainless steel, aluminium or
copper without a magnetic base, glass, wood, porcelain, ceramic, and earthenware.

Do not use cookware with jagged edges or a curved base.
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Make sure that the base of your pan is smooth, sits flat against the glass, and is
the same size as the cooking zone. Use pans whose diameter is as large as the
graphic of the zone selected. Using a pot a slightly wider energy will be used at its
maximum efficiency. If you use smaller pot efficiency could be less than expected.
Always centre your pan on the cooking zone.

Wy W iXr Y 1

Always lift pans off the Induction hob - do not slide, or they may scratch the glass.

-

Pan dimensions

The cooking zones are up to a limit, automatically adapted to the diameter of the
pan. However the bottom of this pan must have a minimum of diameter according
to the corresponding cooking zone. To obtain the best efficiency of your hob,
please place the pan in the centre of the cooking zone.

The base diameter of induction cookware

Model: CI633CTT

Cooking zone Minimum (mm)
1,2(180mm) 120
3 (280mm) 180

Model: CI642CTT

Cooking zone Minimum (mm)

1,2,3,4 (180mm) | 120

The above may vary according to the quality of the pan used.
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Using your Induction Hob

To start cooking

1. Touch the ON/OFF control.

After power on, the buzzer beeps once, all displays show

" —-"or" - -", indicating that the induction hob has entered the
state of standby mode.

2. Place a suitable pan on the cooking zone that
you wish to use.
e Make sure the bottom of the pan and the surface
of the cooking zone are clean and dry.

3. Touching the heating zone selection control, and
a indicator next to the key will flash.

4. Set a power level by touching the “-" or “+” control.

A +

a. If you don’t select a heat zone within 1 minute, the ™\
induction hob will automatically switch off. You will need to
start again at step 1.

b. You can modify the heat setting at any time during cooking.

~

If the display flashes =/ = alternately with the heat
setting

This means that:

e you have not placed a pan on the correct cooking zone or,

e the pan you’re using is not suitable for induction cooking or,

e the pan is too small or not properly centred on the cooking zone.

No heating takes place unless there is a suitable pan on the cooking zone.

The display will automatically turn off after 1 minutes if no suitable pan is placed
on it.
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When you have finished cooking

[}
!
[

1. Touching the heating zone selection |E 5
control that you wish to switch off. y -
\ \

2. Turn the cooking zone off by touching the “-” and scrolling down to “0”, or
holding the “*+” and “-” button at the same time for 1 second, it will cut down to "0”
directly.

Make sure the power display shows “0”, then shows “H".

[ l':" and then I; ,'-"

3. Turn the whole cooktop off by touching the
ON/OFF control.

4. Beware of hot surfaces

‘H” will show which cooking zone is hot to touch. It will disappear when the
surface has cooled down to a safe temperature. It can also be used as an
energy saving function if you want to heat further pans, use the hotplate

that is still hot.
ol H
[ I

Using the Power Management

Using power management you can set the total power to 2.5kW/ 3.0kW/ 4.5kW/
5.5kW and 6.9kW for model CI633CTT, 2.5kW/ 3.0kW/ 4.5kW/ 6.5kW and 7.4kW
for model CI642CTT. The default total power setting is the maximum power level.

Setting the total power level to fit your requirement

1. Make sure the cooktop is turned off.
Note: you can only set power management when the cooktop is turned off.

2. Touch the button “Stop + Go” and hold for 5 seconds. You can hear qP
the buzzer beeps one time. A4

\

3. After you hear the beep, touch “+” and “-” button at the same time and hold for
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3 second, the timer indicator will show flashing previous total power level, e.g.
‘2.5. Touch and hold " +” and ”-" for 1 second again to switch to other power level,
for example 3.0. When the power that you want is flashing, touch the button
“Stop+Go” and hold for 5 seconds. The buzzer will beep 10 times. It means you
have finished the setting.

Note:

1. After step 2, you must touch the “+” and “-” within 3 seconds after you hear
the beep. Otherwise you will need to start again from step 2.

2. Once finish setting, wait till the end of 10 beeps. Do not touch any button during
this period. Otherwise the setting will be invalid.

+

Power management Rules

If total power exceeds the limitation of 2.5kw, 3.0kw, 4.5kw, 5.5kw or 6.5kw
(depending on which level you've set), you are not able to increase power stage of
any zone. If you increase it by touching ‘+’, the cooktop will beep 3 times and
indicator will show a flashing ‘Pn’. Thus you need to decrease power stage of other
zones before increasing the power of objective zone.

Using the Boost

Boost is the function that one zone rising to a larger power in one second and
lasting for 5 minutes. Thus you can get a more powerful and faster cooking.

Using the Boost to get larger power

1. Touch the heating zone selection button that you wish to lm
boost, an indicator next to the key will flash. ) "“-\\

2. Touch the Boost button, the heating zone will begin to work at
Boost mode.
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The power display will show “P” to indicate that the zone is boosting.

R = ar

3
%

3. The Boost power will last for 5 minutes and then the zone will go back to the

ower stage 9.
e 219

4. If you want to cancel the Boost during this 5 minutes, touch the heating zone
selection button, an indicator next to the key will flash. And then touch the
Boost button, the heating zone will go back to the power stage 9.

P@%@DQ

Restrictions when using

The three or four zones were divided into two groups. In one group, if use boost on
one zone, first make sure that the other zone is working on/below power level 5.

Group a Groupb Group a Group b
.......... el I I
ff,- __h‘\\ ) \\
|'r \'I \‘\
| | ., i | |
.'I _{/ \\__ : | |
\.\ / { \ i \ y \\ //
e 1 -
— | | — -
/ P : N,
l-lr ) " i : \ \
N, __,/" . P \ i " /
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Using the Pause function- STOP+GO

Pause function can be used at any time during cooking. It allows to stop the
induction cooktop and come back to it.

1. Make sure the cook zone is working.

2. Touch the button STOP+GO, the cooking zone indicator will show “1I”.
And then the operation of the induction cooktop will be deactivate within the scope
of all cooking zones, except the STOP+GO, on/off and lock keys.

n5 60 ® aITENTIC
S _—
DE \ : QI'I'

3. To cancel the pause status, touch the button STOP+GO , then the cooking zone
will go back to the power stage which you set before.

B ) 16 60
:}JLH\ —>
el /! N ol &

Locking the Controls

e You can lock the controls to prevent unintended use (for example children
accidentally turning the cooking zones on).

* When the controls are locked, all the controls except the ON/OFF control are
disabled.

To lock the controls

Touch the keylock control. The timer indicator will show ™ Lo ™

To unlock the controls

1. Make sure the Induction hob is turned on.

2. Touch and hold the keylock control for a while

3. You can now start using your Induction hob.
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When the hob is in the lock mode, all the controls are disable except the ON/OFF,
you can always turn the induction hob off with the ON/OFF control in an emergency,
but you shall unlock the hob first in the next operation.

Over-Temperature Protection

A temperature sensor equipped can monitor the temperature inside the Induction
hob. When an excessive temperature is monitored, the Induction hob will stop
operation automatically.

Over-spillage Protection

Over-spillage protection is a safety protection function. It switch off the hob
automatically within 10s if the water flow to the control panel, while buzzer will
beep 1 second.

Detection of Small Articles

When an unsuitable size or non-magnetic pan (e.g. aluminium), or some other
small item (e.g. knife, fork, key) has been left on the hob, the hob automatically
go on to standby in 1 minute. The fan will keep cooking down the induction hob for
a further 1 minute.

Auto Shutdown Protection

Auto shut down is a safety protection function for your induction hob. It shut down
automatically if ever you forget to turn off your cooking. The default working times
for various power levels are shown in the below table:

Power level 1 2 314 5 6 7 8 9 II

Default working timer 8 8 8|4 | 4 4 2 2 2 2
(hour)

When the pot is removed, the induction hob can stop heating immediately and the
hob automatically switch off after 2 minutes.
People with a heart pace maker should consult with their doctor before
& using this unit.

Using the Timer

You can use the timer in two different ways:
* You can use it as a minute minder. In this case, the timer will not turn any
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cooking zone off when the set time is up.
e You can set it to turn one cooking zone off after the set time is up.
* You can set the timer up to 99 minutes.

Using the Timer as a Minute Minder
If you are not selecting any cooking zone

1. Make sure the cooktop is turned on.
Note: you can use the minute minder even if you're not selecting any cooking

zone.
2. Touch timer control , The minder indicator M J‘._
will start flashing and “30” will show in the HU C/

timer display.
3. Set the time by touching the “-” or “+"” control
Hint: Touch the “-" or “+"”control once to decrease or increase by 1 minute.
Hold the “-" or “+” control of the timer to decrease or increase by 10

minutes.

4. Cancel the time by touching the timer control and the”00” will show in the

minute display.
5 N 18
5’3 (-; = {1 &
'II"—\—\_\

il A
N
5. When the time is set, it will begin to count down
immediately. The display will show the remaining b, 35 : C“‘f
time and the timer indicator will flash for 5 seconds. / \ 2
6. Buzzer will bips for 30 seconds and the timer (-4'
indicator shows “- - * when the setting time o — :
finished.

Setting the timer to turn one cooking zone off
Cooking zones set for this feature will: E 5

1. Touching the heating zone selection control d H“\
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that you want to set the timer for. (e.g. zone 1#)

2. Touch timer control , The minder indicator

n 41'.
will start flashing and “30” will show in the
timer display.

3. Set the time by touching the “-” or “+” control.

Hint: Touch the “-" or “+” control once will decrease or increase by 1 minute.

Touch and hold the “-" or “+” control, the timer will decrease or increase
by 10 minutes.

If the setting time exceeds 99 minutes, the timer will automatically
return to 0 minute.

4. When the time is set, it will begin to count down

5, ; i
immediately. The display will show the remaining :35 : (""(,..5
time and the timer indicator flash for 5 seconds.

NOTE: The red dot next to power level indicator
will illuminate indicating that zone is selected. D 6:;

To cancel the timer, touch the heating zone selection control, and then touch

the timer control, the timer is cancelled, and the “00” will show in the minute
display, and then “--".

b6 =230 ¢ = 006=--C

il X rl \_W‘\
\ \

6. When cooking timer expires, the corresponding

cooking zone will be automatically switch off and E H
show “H".

& Other cooking zone will keep operating if they are turned on previously.
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Setting the timer to turn more than one cooking zone
off

1. If use this function to more than one heating zone, the timer indicator will show
the shortest time.
(e.g. zone 1# setting time of 3 minutes, zone 2# setting time of 6 minutes,
the timer indicator shows “3".)

NOTE: The flashing red dot next to power level indicator means the timer
indicator is showing time of the heating zone.

If you want to check the set time of other heating zone, touch the heating
zone selection control. The timer will indicate its set time.

E’ 5 (set to 6 minutes)
L ]
E 5'_,_,_ (set to 3 minutes)

2. When cooking timer expires, the corresponding heating zone will be
automatically switch off and show “H". H

NOTE: If you want to change the time after the timer is set, you have to start
from step 1

03 &
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Care and Cleaning

What?

How?

Important!

Everyday soiling on
glass (fingerprints,
marks, stains left by
food or non-sugary
spillovers on the
glass)

1. Switch the power to the
cooktop off.

2. Apply a cooktop cleaner
while the glass is still warm
(but not hotl!)

3. Rinse and wipe dry with a
clean cloth or paper towel.

4. Switch the power to the
cooktop back on.

When the power to the cooktop is
switched off, there will be no *hot
surface’ indication but the cooking
zone may still be hot! Take extreme
care.

Heavy-duty scourers, some nylon
scourers and harsh/abrasive
cleaning agents may scratch the
glass. Always read the label to
check if your cleaner or scourer is
suitable.

Never leave cleaning residue on the
cooktop: the glass may become
stained.

Boilovers, melts,
and

hot sugary spills on
the glass

Remove these immediately

with a fish slice, palette knife or

razor blade scraper suitable for

Induction glass cooktops, but

beware of hot cooking zone

surfaces:

1. Switch the power to the
cooktop off at the wall.

2. Hold the blade or utensil at a
30° angle and scrape the
soiling or spill to a cool area
of the cooktop.

3. Clean the soiling or spill up
with a dish cloth or paper
towel.

4. Follow steps 2 to 4 for

‘Everyday soiling on glass’
above.

Remove stains left by melts and
sugary food or spillovers as soon
as possible. If left to cool on the
glass, they may be difficult to
remove or even permanently
damage the glass surface.

Cut hazard: when the safety cover
is retracted, the blade in a scraper
is razor-sharp. Use with extreme
care and always store safely and
out of reach of children.

Spillovers on the
touch controls

1. Switch the power to the
cooktop off.

2. Soak up the spill

3. Wipe the touch control area
with a clean damp sponge or
cloth.

4. Wipe the area completely

dry
with a paper towel.

5. Switch the power to the
cooktop back on.

The cooktop may beep and turn
itself off, and the touch controls
may not function while there is
liquid on them. Make sure you wipe
the touch control area dry before
turning the cooktop back on.
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Hints and Tips

Problem

Possible causes

What to do

The induction hob
cannot be turned on.

No power.

Make sure the induction hob is
connected to the power supply
and that it is switched on.

Check whether there is a power
outage in your home or area. If
you’'ve checked everything and the
problem persists, call a qualified
technician.

The touch controls are
unresponsive.

The controls are locked.

Unlock the controls. See section
‘Using your induction cooktop’ for
instructions.

The touch controls are
difficult to operate.

There may be a slight film of
water over the controls or you
may be using the tip of your
finger when touching the
controls.

Make sure the touch control area is
dry and use the ball of your finger
when touching the controls.

The glass is being
scratched.

Rough-edged cookware.

Unsuitable, abrasive scourer or
cleaning products being used.

Use cookware with flat and smooth
bases. See ‘Choosing the right
cookware’.

See ‘Care and cleaning’.

Some pans make
crackling or clicking
noises.

This may be caused by the
construction of your cookware
(layers of different metals
vibrating differently).

This is normal for cookware and
does not indicate a fault.

The induction hob
makes a low humming
noise when used on

a high heat setting.

This is caused by the technology
of induction cooking.

This is normal, but the noise should
quieten down or disappear
completely when you decrease the
heat setting.

Fan noise coming from
the induction hob.

A cooling fan built into your
induction hob has come on to
prevent the electronics from
overheating. It may continue to
run even after you've turned the
induction hob off.

This is normal and needs no action.
Do not switch the power to the
induction hob off at the wall while the
fan is running.

Pans do not become
hot and appears in the
display.

The induction hob cannot
detect the pan because it is not
suitable for induction cooking.

The induction hob cannot detect
the pan because it is too small
for the cooking zone or not
properly centred on it.

Use cookware suitable for induction
cooking. See section ‘Choosing the
right cookware’.

Centre the pan and make sure that its
base matches the size of the cooking
zone.
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The induction hob or a | Technical fault.

cooking zone has
turned itself off
unexpectedly, a tone
sounds and an error
code is displayed
(typically alternating
with one or two digits
in the cooking timer

display).

Please note down the error
letters and numbers, switch

the power to the induction hob

off at the wall, and contact a
qualified technician.

Failure Display and Inspection

If an abnormality comes up, the induction hob will enter the protective state
automatically and display corresponding protective codes:

Problem Possible causes What to do
F3/F4 Temperature sensor of the Please contact the supplier.
induction coil failure
FO/FA Temperature sensor of the IGBT | Please contact the supplier.
failure.
E1/E2 Abnormal supply voltage Please inspect whether power
supply is normal.
Power on after the power
supply is normal.
E3 High temperature of the induction | Please contact the supplier.
coil temperature sensor
E5 High temperature of the IGBT Please restart after the hob

temperature sensor

cools down.

The above are the judgment and inspection of common failures.
Please do not disassemble the unit by yourself to avoid any dangers and damages
to the induction hob.
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Technical Specification

Cooking Hob

CI633CTT

CIe42CTT

Cooking Zones

3 Zones

4 Zones

Supply Voltage

220-240V~, 50-60Hz

220-240V~, 50-60Hz

Installed Electric
Power

2.5kw:2250-2750W or
3.0 kw:2700-3300W or
4.5kw:4050-4950W or
5.5kw:4950-6050W or
6.9kw:5500-6900W

2.5kw:2250-2750W or
3.0 kw:2700-3300W or
4.5kw:4050-4950W or
6.5kw:5850-7150W or
7.4kw:6600-7400W

Product Size 590X520X55 590X520X55
LXWxH(mm)
Building-in 560X490 560X490

Dimensions AxB
(mm)

Weight and Dimensions are approximate. Because we continually strive to

improve our products we may change specifications and designs without prior

notice.

Installation

Selection of installation equipment

Cut out the work surface according to the sizes shown in the drawing.

For the purpose of installation and use, a minimum of 5 cm space shall be
preserved around the hole.
Be sure the thickness of the work surface is at least 30mm. Please select
heat-resistant work surface material to avoid larger deformation caused by the
heat radiation from the hotplate. As shown below:
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L(mm) | W(mm) | Himm) | D(mm) | A(mm) | B(mm) | X(mm)

590 520 55 51 560 490 50 mini

Under any circumstances, make sure the Induction cooker hob is well ventilated
and the air inlet and outlet are not blocked. Ensure the Induction cooker hob is in
good work state. As shown below

Note: The safety distance between the hotplate and the cupboard above
& the hotplate should be at least 760mm.

1

A(mm) | B(mm) | C(mm) | D E

760 50 mini | 20 mini | Airintake | Airexit 5mm

Before you install the hob, make sure that

e the work surface is square and level, and no structural members interfere with
space requirements

e the work surface is made of a heat-resistant material

o if the hob is installed above an oven, the oven has a built-in cooling fan

¢ the installation will comply with all clearance requirements and applicable
standards and regulations
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¢ a suitable isolating switch providing full disconnection from the mains power
supply is incorporated in the permanent wiring, mounted and positioned to
comply with the local wiring rules and regulations.
The isolating switch must be of an approved type and provide a 3 mm air gap
contact separation in all poles (or in all active [phase] conductors if the local
wiring rules allow for this variation of the requirements)

e the isolating switch will be easily accessible to the customer with the hob
installed

e you consult local building authorities and by-laws if in doubt regarding
installation

® you use heat-resistant and easy-to-clean finishes (such as ceramic tiles) for the
wall surfaces surrounding the hob.

When you have installed the hob, make sure that

e the power supply cable is not accessible through cupboard doors or drawers

e there is adequate flow of fresh air from outside the cabinetry to the base of the
hob

e if the hob is installed above a drawer or cupboard space, a thermal protection
barrier is installed below the base of the hob

e the isolating switch is easily accessible by the customer

Before locating the fixing brackets
The unit should be placed on a stable, smooth surface (use the packaging). Do not
apply force onto the controls protruding from the hob.

Adjusting the bracket position
Fix the hob on the work surface by screw 4 brackets on the bottom case of hob
(see picture) after installation.

A B C D
Screw Bracket | Screw hole | Bottom case
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2 )
M
B retaining bracket j

screw
A ST3. 548

]) Bottom case \worktop/kitchen cabinet

Cautions

1. The induction hotplate must be installed by qualified personnel or technicians.
We have professionals at your service. Please never conduct the operation by
yourself.

2. The hob will not be installed directly above a dishwasher, fridge, freezer,
washing machine or clothes dryer, as the humidity may damage the hob
electronics

3. The induction hotplate shall be installed such that better heat radiation can be

ensured to enhance its reliability.

4. The wall and induced heating zone above the table surface shall withstand heat.

5. To avoid any damage, the sandwich layer and adhesive must be resistant to
heat.

Connecting the hob to the mains power supply

This hob must be connected to the mains power supply only by a suitably qualified person.
& Before connecting the hob to the mains power supply, check that:

1. the domestic wiring system is suitable for the power drawn by the hob.

2. the voltage corresponds to the value given in the rating plate

3. the power supply cable sections can withstand the load specified on the rating plate.

To connect the hob to the mains power supply, do not use adapters, reducers, or branching

devices, as they can cause overheating and fire.

The power supply cable must not touch any hot parts and must be positioned so that its

temperature will not exceed 75°C at any point.

& Check with an electrician whether the domestic wiring system is suitable without alterations.
Any alterations must only be made by a qualified electrician.
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The power supply should be connected in compliance with the relevant standard,
or a single-pole circuit breaker. The method of connection is shown below.

‘ m l o | i i
Input input Inpul 220240V Input
220340V~ Iww- .
[ ] o —| e B [ ]

e NNed me N D

g
L
Q
H
K]
kK

Yellow/Green

g
o
Q
H
s
k]

Yellow/Green

Power Cord Power Cord Power Cord Power Cord

o If the cable is damaged or to be replaced, the operation must be carried out the
by after-sale agent with dedicated tools to avoid any accidents.

¢ If the appliance is being connected directly to the mains an omnipolar
circuit-breaker must be installed with a minimum opening of 3mm between
contacts.

e The installer must ensure that the correct electrical connection has been made
and that it is compliant with safety regulations.

e The cable must not be bent or compressed.

e The cable must be checked regularly and replaced by authorised technicians

only.

This appliance is labelled in accordance with European Directive 2012/19/EU
regarding electric and electronic appliances (WEEE). The WEEE contain both
polluting substances (that can have a negative effect on the environment) and
base elements (that can be reused). It is important that the WEEE undergo
specific treatments to correctly remove and dispose of the pollutants and
recover all the materials. Individuals can play an important role in ensuring

_ that the WEEE do not become an environmental problem; It is essential to
follow a few basic rules:

-the WEEE should not be treated as domestic waste;

-the WEEE should be taken to dedicated collection areas managed by the town council or a

registered company.

In many countries, domestic collections may be available for large WEEEs. When you buy a

new appliance, the old one can be returned to the vendor who must accept it free of charge as

a one-off, as long as the appliance is of an equivalent type and has the same functions as the

purchased appliance.
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Product Information for Domestic Electric Hobs Compliant to Commission Regulation (EU) No

66/2014
Position Symbol Value Value Unit
Model identification CI633CTT | CIe42CTT
Type of hob: Electric Hob | Electric Hob
Number of zones 3 4
cooking zones
and/or areas areas
] Induction X X
Heating cooking zones
technology
(induction Induction
cooking zones | cooking cooking
and cooking areas
area§, radiant radiant cooking
cook.lng zones, Zones
solid plates)
solid plates
Rear left 9] 18,0 18,0 cm
Rear @ _ ) cm
central
Rear right @ - 18,0 cm
Central left @ - - cm
|For circular cooking zones or areas:
diameter of useful surface area per] Central ) _ ) cm
electric heated cooking zone, central
rounded to the nearest 5mm
Central o 28,0 - cm
right
Front left @ 18,0 18,0 cm
Front ) _ ) cm
central
Front right ) - 18,0 cm
Rear left L - - cm
W
For non-circular cooking zones or Rear L
areas: length and width of useful | central W ) ) cm
surface area per electric heated
) . L
cooking zone or area, rounded to | Rear right - - cm
W
the nearest 5mm
Central left Vb - - cm
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Central L ) ) om
central W
Central L _ ) om
right W
Front left L - - cm
w
Front L B _ cm
central W
Front right L - - cm
9 w
Rear left | ECEIECtiC| g3 5 193,5 | Wh/kg
cooking
Rear ECelectric
central cooking ) ) Whkg
. ECelectric
Rear right cooking - 197.2 Wh/kg
Central left| ECeIectric - - Wh/kg
cooking
Energy consumption for cooking Central | ECelectric
) - - Wh/kg
zone or area calculated per kg central cooking
Central | ECelectric
right cooking 190,9 . Wh/kg
Front left | ECEIECtc | 1q5 3 192,3 | Wh/kg
cooking
Front ECelectric
central cooking . ) Whkg
. ECelectric
Front right cooking - 195.6 Wh/kg
Energy consumption for the hob ECelectric
calculated per kg hob 192,2 194,7 Whkg

Standard applied : EN 60350-2 Household electric cooking appliances - Part 2: Hobs - Methods foi
measuring performance

Suggestions for Energy Saving:

* To obtain the best efficiency of your hob, please place the pan in the centre of the cooking zone.
e Using a lid will reduce cooking times and save energy by retaining the heat.

e Minimise the amount of liquid or fat to reduce cooking times.

e Start cooking on a high setting and reduce the setting when the food has heated through.

e Use pans whose diameter is as large as the graphic of the zone selected.
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Avvertenze di sicurezza

La sua sicurezza é estremamente importante per noi.
Legga sempre queste istruzioni prima di utilizzare il
piano di cottura.

Installazione
Rischio di elettrocuzione

» Staccare l'elettrodomestico dalla rete di
alimentazione elettrica principale prima di effettuare
lavori o operazioni di manutenzione sullo stesso.

* |l collegamento ad un sistema di messa a terra
funzionante € essenziale e obbligatorio.

» Le eventuali modifiche al sistema di cablaggio
domestico devono essere apportate unicamente da
un tecnico qualificato.

* |l mancato rispetto di queste precauzioni implica il
rischio di elettrocuzione o addirittura di morte.

Rischio di lesioni da taglio

» Prestare la massima attenzione, gli spigoli dei
pannelli sono taglienti.

» La mancata attenzione puod provocare lesioni o tagli.

Importanti istruzioni di sicurezza

» Leggere attentamente le istruzioni prima di installare
ed utilizzare questo elettrodomestico.
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» Non appoggiare mai materiale o prodotti combustibili
sull'elettrodomestico.

» Comunicare queste informazioni alla persona
responsabile dell'installazione dell'elettrodomestico in
quanto potrebbe ridurre i costi di installazione.

» Per evitare pericoli, questo elettrodomestico deve
essere montato secondo queste istruzioni di
installazione.

* Questo elettrodomestico deve essere installato
correttamente e messo a terra solo da personale
qualificato.

* Questo elettrodomestico deve essere collegato ad un
circuito dotato di un interruttore sezionatore che
effettui lo stacco completo dall'alimentazione
elettrica.

» La mancata installazione dell'elettrodomestico nel
rispetto delle istruzioni di cui sopra pud rendere non
piu valide le rivendicazioni di reclamo e garanzia.

Funzionamento e manutenzione

Rischio di elettrocuzione

* Non cuocere se la superficie del piano di cottura e
rotta o crepata. Se la superficie del piano di cottura si
rompe o crepa, spegnere |'elettrodomestico
immediatamente nell'alimentazione principale
(interruttore a parete) e contattare un tecnico
qualificato.

» Spegnere il piano di cottura tramite l'interruttore a
parete prima di qualsiasi operazione di pulizia o
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manutenzione.
Il mancato rispetto di queste precauzioni implica il
rischio di elettrocuzione o addirittura di morte.

Rischi per la salute

Questo elettrodomestico rispetta le normative di
sicurezza per i dispositivi elettromagnetici.

Tuttavia, le persone portatrici di pacemaker o altri
impianti elettrici (quali pompe per insulina) possono
usare questo elettrodomestico solo sotto il controllo
del proprio medico, per accertarsi che gli impianti non
vengano influenzati dal campo elettromagnetico.

Il mancato rispetto di queste precauzioni implica il
rischio di morte.

Pericolo: superficie surriscaldata

Durante l'uso, i componenti accessibili di questo
elettrodomestico si surriscaldano a sufficienza da
provocare ustioni.
Fino a quando la superficie del vetro a induzione non
si é raffreddata, non toccarla con parti del corpo,
indumenti o altri oggetti che non siano recipienti di
cottura appositi.
Oggetti metallici come coltelli, forchette, cucchiai e
coperchi non devono essere posti sulla superficie del
piano di cottura perché possono scaldarsi.
Mantenere a distanza i bambini.
| manici delle pentole possono surriscaldarsi.
Controllare che i manici delle pentole non sporgano
su altre zone di cottura accese. Tenere i manici al di
fuori della portata dei bambini.
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Il mancato rispetto di queste precauzioni implica il
rischio di bruciature e ustioni.

Rischio di lesioni da taglio

La lama affilata di un raschietto del piano di cottura
resta esposta quando viene rimosso il coperchio di
sicurezza. Prestare la massima attenzione e riporre
sempre in un luogo sicuro, al di fuori della portata dei
bambini.

La mancata attenzione puo provocare lesioni o tagli.

Importanti istruzioni di sicurezza

Mai lasciare incustodito I'elettrodomestico durante
I'uso. Un'eccessiva bollitura genera vapori e schizzi
di grasso che potrebbero prendere fuoco.
Non utilizzare mai I'elettrodomestico come superficie
di lavoro o per appoggiare oggetti.
Non lasciare mai oggetti o utensili
sull'elettrodomestico.
Non mettere o lasciare oggetti magnetizzabili (ad
esempio carte di credito, schede di memoria) o
dispositivo elettronici (ad esempio computer, lettori
MP3) vicino all'elettrodomestico, in quanto
potrebbero essere influenzati dal campo
elettromagnetico.
Non utilizzare mai I'elettrodomestico per riscaldare la
stanza.
Dopo l'uso, spegnere sempre le zone di cottura e |l
piano di cottura come descritto nel presente manuale
(ad esempio utilizzando i tasti di controllo). Non
basarsi sulla funzione di rilevamento pentole per
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spegnere le zone di cottura quando si tolgono le
pentole.
Non permettere ai bambini di giocare con
I'apparecchio, di sedersi o arrampicarsi su di esso.
Non riporre oggetti che possano attirare I'attenzione
dei bambini nei mobiletti al di sopra
dell'elettrodomestico. Se i bambini si arrampicano sul
piano di cottura possono subire gravi lesioni.
Non lasciare i bambini incustoditi o da soli nell'area in
cui viene utilizzato I'elettrodomestico.
| bambini o le persone con una disabilita tale da
limitare la capacita di utilizzare I'elettrodomestico
devono essere istruiti sull'uso da una persona
responsabile e competente. La persona che fornisce
le istruzioni deve essere convinta di averli istruiti in
modo tale da potere utilizzare I'elettrodomestico
senza rischio per se stessi o per le persone che si
trovano nelle aree circostanti.
Non riparare o sostituire parti dell'elettrodomestico a
meno che cid non sia specificatamente consigliato
all'interno del manuale. Tutte le altre operazioni di
manutenzione devono essere effettuate da un
tecnico qualificato.
Non utilizzare getti di vapore per pulire il piano di
cottura.
Non posizionare o lasciare cadere oggetti pesanti sul
piano di cottura.
Non salire sulla superficie del piano di cottura.
Non utilizzare pentole con fondi ruvidi e non
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trascinare pentole sul piano in vetro a induzione, in
quanto si rischia di graffiarlo.

» Non utilizzare spugnette metalliche o altri detergenti
fortemente abrasivi per pulire il piano di cottura, in
quanto si rischia di graffiare il vetro a induzione.

» Se il cavo di alimentazione dell’elettrodomestico
dovesse essere danneggiato, farlo sostituire dal
produttore, dal suo servizio tecnico o da un tecnico
qualificato, per evitare rischi.

» Questo elettrodomestico € destinato ad essere
utilizzato in applicazioni domestiche e simili, come ad
esempio: - aree cucina del personale in negozi, uffici
e altri ambienti di lavoro; - agriturismi; - da parte dei
clienti in alberghi, motel e altri ambienti di tipo
residenziale; - ambienti di tipo bed and breakfast.
AVVERTENZA: L'elettrodomestico e le sue parti
accessibili diventano calde durante l'uso.

Prestare attenzione ad evitare qualsiasi contatto con
le resistenze di riscaldamento.

Mantenere lontani i bambini di eta inferiore agli 8 anni,
a meno che non siano continuamente supervisionati.

* Questo elettrodomestico pud essere utilizzato da
bambini di eta superiore a 8 anni e da persone con
ridotte capacita fisiche, sensoriali o0 mentali, oppure
prive di esperienza e conoscenza, se supervisionati o
istruiti riguardo all’'uso dell’elettrodomestico in
sicurezza, e se comprendono i rischi che derivano
dall'uso dello stesso.

* | bambini non devono giocare con I'elettrodomestico.

IT-6



La pulizia e la manutenzione da parte dell'utente non
possono essere effettuate da bambini senza
supervisione.
AVVERTENZA: La cottura senza sorveglianza su un
piano di cottura in presenza di grasso o olio nella
pentola pud essere pericolosa, con rischio di incend..
NON cercare MAI di spegnere un incendio con acqua,
bensi spegnere I'elettrodomestico e coprire la flamma
con un coperchio 0 una coperta antifiamma.
AVVERTENZA: Pericolo di incendio: non appoggiare
nulla sulle superfici di cottura.
Avvertenza: Se la superficie & crepata, spegnere
I'elettrodomestico per evitare il rischio di
elettrocuzione, in caso di superfici del piano di cottura
in vetroceramica o materiali simili che proteggono i
componenti sotto tensione
Si sconsiglia I'utilizzo di una pulitrice a vapore.
L ’elettrodomestico non & concepito per funzionare
con temporizzatori esterni o con sistemi di comando
a distanza separati.
ATTENZIONE: Il processo di cottura deve essere
supervisionato. Un processo di cottura breve deve
essere supervisionato di continuo.
AVVERTENZA: Per evitare il ribaltamento
dell'elettrodomestico, & necessario installare mezzi di
stabilizzazione. Fare riferimento alle istruzioni per
I'installazione.
AVVERTENZA: utilizzare unicamente protezioni per
piani di cottura progettate dal produttore della cucina
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o indicate dal produttore dell'elettrodomestico nelle
istruzioni d'uso come adatte, o ancora protezioni
incorporate nell'elettrodomestico. L'utilizzo di
protezioni non adatte puo provocare incidenti.

Questo elettrodomestico incorpora un collegamento a
terra solo per scopi funzionali.

Desideriamo ring raziarla per I'acquisto del nuovo piano di cottura a induzione.
Si consiglia di leggere attentamente questo manuale di istruzioni e di montaggio per
comprendere pienamente come montarlo correttamente e farlo funzionare al meglio.

Per il montaggio, si consiglia di leggere la parte relativa al montaggio.

Consigliamo di leggere con attenzione tutte le istruzioni di sicurezza prima dell'uso e di
conservare questo Manuale d'Uso e Montaggio conservandolo con cura per poterlo
consultare in futuro in caso di necessita.
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Panoramica del prodotto

Vista dall’alto

Modello: CI633CTT

1. Zona 2000 W, aumento a 2600 W
2. Zona 1500 W, aumento a 2000 W
3. Zona 2300 W, aumento a 3000 W
< 4. Piatto in vetro
5. Pannello comandi
4

Modello: CI642CTT

1. Zona 2000 W, aumento a 2600 W

3 2. Zona 1500 W, aumento a 2000 W
3. Zona 2000 W, aumento a 2600 W
4. Zona 1500 W, aumento a 2000 W
5. Piatto in vetro

4 6. Pannello comandi

5
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Pannello comandi

Modello: CI633CTT

1. Tasti selezione della zona da scaldare

2. Controllo timer

3. Tasto di alimentazione/regolazione timer
4. Blocco comandi

5. Tasto ON/OFF

6. Controllo funzione booster

7. Arresto e controllo delle funzioni

1. Tasti selezione della zona da scaldare

2. Controllo timer

3. Tasto di alimentazione/regolazione timer
4. Blocco comandi

5. Tasto ON/OFF

6. Controllo funzione booster

7. Arresto e controllo delle funzioni di

Come funziona la cottura a induzione

La tecnologia della cottura a induzione & un metodo sicuro, tecnologicamente
avanzato, efficiente ed economico. Funziona tramite vibrazioni elettromagnetiche che
generano il calore direttamente nella pentola invece che indirettamente riscaldando la
superficie in vetro. Il vetro si surriscalda perché si riscalda anche la pentola.

% SSS % pentola di ferro

circuito magnetico

| M= piastra di
— .
' vetroceramica
::: [ 1] . . .
= bobina ad induzione
- -
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Prima di utilizzare il vostro nuovo piano di cottura a induzione

* Leggere questa guida, prestando particolare attenzione alla sezione delle "Avvertenze di
Sicurezza".

* Togliere la pellicola protettiva che potrebbe essere presente sul piano di cottura a
induzione.

Utilizzo dei tasti a sfioro

* | comandi rispondono allo sfioramento, quindi non & necessario premerli.

« Utilizzare il polpastrello del dito e non la punta.

« Ogni volta che viene registrato il contatto, viene emesso un segnale acustico.

« Accertarsi che i comandi siano sempre puliti, asciutti e privi di oggetti (ad esempio utensili o
asciugapiatti) appoggiati su di essi. Anche un leggero strato di acqua puo rendere
difficoltoso I'utilizzo dei comandi.

[/
/ o ! !

] { /
C ¢/

v X

Scelta dei recipienti di cottura piu appropriati

« Utilizzare solamente recipienti di cottura adatti per la cottura
& a induzione. Verificare che sia presente il simbolo di induzione

sullimballaggio o sul fondo della pentola.

« E possibile verificare se il recipiente di cottura & adatto effettuando

una prova magnetica. Avvicinare un magnete al fondo della pentola.

Se & attratta, € adatta per la cottura ad induzione.

+ Se non disponete di un magnete:

1. Mettete un certo quantitativo di acqua nella pentola che volete

controllare.

2. Se “ non lampeggia sul display e I'acqua si sta riscaldando, la

pentola si pud usare.

» Non si possono utilizzare recipienti di cottura realizzati con i

seguenti materiali: acciaio inossidabile puro, alluminio o rame senza

base magnetica, vetro, legno, porcellana, ceramica e terracotta.

Non utilizzare recipienti di cottura con fondo ruvido o base curva.

N S
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Accertarsi che la base della pentola sia liscia, si appoggi uniformemente sul vetro ed abbia
le stesse dimensioni della zona di cottura. Utilizzare pentole con diametro corrispondente al
grafico della zona selezionata. Con una pentola leggermente piu grande I'energia viene
utilizzata alla massima efficienza. Se si utilizza invece una pentola piu piccola l'efficienza
potrebbe essere inferiore a quanto previsto. Centrare sempre la pentola nella zona di
cottura.

mm

W NN Y

-

Togliere sempre le pentole dal piano di cottura a induzione sollevandole - non farle
strisciare, in quanto si rischia di graffiare il vetro.

Dimensioni pentola

Le zone di cottura vengono adattate automaticamente, fino ad un limite massimo, al
diametro della pentola. Tuttavia, il fondo di questa padella deve avere un diametro minimo in
funzione della zona di cottura corrispondente. Per ottenere la massima efficienza dal piano

cottura, posizionare la pentola al centro della zona cottura.

Diametro base dei recipienti di cottura a induzione
Modello: CI633CTT

Zona di cottura minimo (mm)
1,2 (180 mm) 120
3 (280 mm) 180

Modello: Cl642CTT

Zona di cottura minimo (mm)

1,2,3,4 (180 mm) 120

Quanto sopra puo variare in relazione alla qualita della pentola utilizzata.
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Utilizzo del piano di cottura a induzione

Per iniziare la cottura

1. Toccare il tasto a sfioro ON/OFF.

Dopo l'accensione, l'avvisatore acustico si attiva una volta, tutti i
display visualizzano "-" o "——", ad indicare che il piano di cottura a
induzione € in modalita standby.

2. Collocare una pentola apposita sulla zona di cottura che si vuole
utilizzare.

* Accertarsi che il fondo della pentola e la superficie della zona di
cottura siano pulite e asciutte.

3. Toccare il comando della zona di riscaldamento e un indicatore
accanto al tasto lampeggera.

4. Selezionare una impostazione di potenza toccando il comando

+ 0

a. Se entro un minuto non viene selezionata un'impostazione di
riscaldamento il piano di cottura in vetroceramica si spegne
automaticamente. In questo caso € necessario ripartire dalla
fase 1.

b. L'impostazione di riscaldamento si pud modificare in

qualsiasi momento durante la cottura.

Se sul display compare il simbolo =Yg
all'impostazione di riscaldamento

Questo significa quanto segue:

* la pentola & stata collocata nella zona di cottura sbagliata, oppure

ns
v )U\
[
(I
1 ™
IR \
N
™ +

lampeggiante alternato

* la pentola che state utilizzando non & adatta per cottura a induzione, oppure
* la pentola & troppo piccola o non & centrata correttamente sulla zona di cottura.

Il piano non si riscalda se sulla zona di cottura non € stata collocata una pentola adatta.
Il display si spegnera automaticamente dopo 1 minuti se non viene posizionato un

recipiente idoneo.
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Al termine della cottura

1. Toccare il tasto a sfioro di selezione della zona di
riscaldamento che si vuole spegnere.

el b

",
2. Spegnere la zona cottura toccando il tasto "-" e scorrendo verso il basso fino a "0",
oppure tenendo premuti contemporaneamente i tasti "+" e "-" per 1 secondo, si ridurra
direttamente a "0".
Accertarsi che il display della potenza mostri "0", quindi "H".

[ L-" e poi I; "-',

3. Spegnere l'intero piano di cottura toccando il tasto ON/OFF.

4. Prestare attenzione alle superfici calde
Verra visualizzata una "H" per indicare quale zona di cottura € calda e non pud essere
toccata. Scomparira quando la superficie si € raffreddata fino ad una temperatura
adeguata. Puo essere utilizzato anche come funzione di risparmio energetico se si
desidera riscaldare ulteriori pentole, usando la piastra calda

che & ancora calda.
| Il
8|/

Uso della gestione della potenza

Utilizzando la gestione della potenza si pu6 impostare la potenza totale a 2,5 kW/ 3,0 kW/
4,5 kW/ 5,5 kW e 6,9 kW per il modello CI633CTT, 2,5 kW/ 3,0 kW/ 4,5 kW/ 6,5 kW e 7,4 KW
per il modello CI642CTT. L'impostazione predefinita di potenza totale ¢ il livello di potenza
massima.

Impostazione del livello di potenza totale in base alle proprie
esigenze

1. Accertarsi che il piano di cottura sia spento.
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Nota: & possibile impostare la gestione della potenza solo quando il piano cottura € spento.

2. Toccare il tasto "Stop + Go" e tenerlo premuto per 5 secondi. Il segnale ql-DL_
acustico si attiva una volta. ,I ™
¢ \

3. Dopo aver sentito il segnale acustico, toccare contemporaneamente i tasti "+"

e "-" e tenerli premuti per 3 secondi, l'indicatore del timer mostrera il livello di potenza totale
precedente lampeggiante, ad esempio '2.5'. Tenere premuto " +" e "-" per 1 secondo per
passare ad un altro livello di potenza, ad esempio 3.0. Quando la potenza desiderata
lampeggia, toccare il tasto "Stop+Go" e tenerlo premuto per 5 secondi. Il segnale acustico
suonera 10 volte. Cio significa che l'impostazione é terminata.

~aCc *an’
K@;'_.g\ﬁ - ,3.4_:'\ +
Nota:

1. Dopo la fase 2, toccare i pulsanti "+" e "-" entro 3 secondi dal segnale acustico.
Altrimenti sara necessario ripartire dalla fase 2.

2. Una volta terminata l'impostazione, attendere la fine dei 10 segnali acustici. Non toccare
alcun tasto durante questo periodo. In caso contrario, I'impostazione non sara valida.

Regole di gestione potenza

Se la potenza totale supera il limite di 2,5 kW, 3,0 kW, 4,5 kW, 5,5 kW o0 6,5 kW (a seconda
del livello impostato), non & possibile aumentare la potenza di nessuna zona. Se la si
aumenta toccando "+", il piano di cottura emette 3 segnali acustici e l'indicatore lampeggia
'Pn'. Quindi € necessario diminuire la potenza di altre zone prima di aumentare la potenza
della zona richiesta.
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Utilizzo della funzione boost

Boost € la funzione che permette I'aumento di una zona ad una potenza maggiore in un
secondo e dura 5 minuti. In questo modo & possibile ottenere una cottura piu potente e piu
veloce.

Utilizzo della funzione boost per ottenere una potenza maggiore

1. Toccare il tasto di selezione della zona di riscaldamento che si vuole @
fare aumentare, un indicatore accanto al tasto lampeggera. »I L“—~\\
2. Toccare il tasto Boost, la zona di riscaldamento iniziera a funzionare '\'
in modalita Boost.
Il display della potenza mostrera "P" per indicare che la zona sta aumentando di

potenza.

®_— s

~

(i \
N

3. La potenza di boost durera per 5 minuti e poi la zona tornera allo stadio di potenza
impostato prima dello stadio di potenza "9".

=15

_l

4. Se si desidera annullare la funzione boost durante questi 5 minuti, toccare il tasto di
selezione della zona di riscaldamento, un indicatore accanto al tasto lampeggia. Quindi,

toccare il tasto "Boost". La zona di riscaldamento ritorna allo stadio di potenza
impostato prima dello stadio di potenza "9".

?i@ ?\:mg
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Limitazioni durante l'uso

Le tre o quattro zone sono state divise in due gruppi. In un gruppo, se si usa la funzione
boost in una zona, assicurarsi prima che l'altra zona stia lavorando sul/al di sotto del livello di

potenza 5.

Gruppo a

Gruppo b

Gruppo a

Gruppo b

Utilizzo della funzione Pausa - STOP+GO

La funzione Pausa pud essere utilizzata in qualsiasi momento durante la cottura. Permette
di disattivare il piano cottura a induzione e poi riattivarlo.

1. Accertarsi che la zona di cottura sia in funzione.

2. Toccare il tasto STOP+GO, l'indicatore della zona di cottura mostrera "ll".
Quindi il funzionamento del piano cottura a induzione viene disattivato in tutte le zone di

cottura, ad eccezione dei tasti STOP+GO, on/off e di blocco.

B6 60

Ll 6
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3. Per annullare lo stato di pausa, toccare il tasto STOP+GO, poi la zona di cottura tornera
alla fase di potenza impostata in precedenza.

JITERTIC I 5 503
0! R -

Blocco dei comandi

* | comandi si possono bloccare per evitare un uso involontario (ad esempio accensione
involontaria delle zone di cottura da parte di bambini).

* Quando i comandi sono bloccati, sono tutti disabilitati tranne il tasto di ON/OFF.

Per bloccare i comandi

Toccare il blocco comandi. L'indicatore sul timer riporta "Lo" (basso)

Per sbloccare i comandi

1. Accertarsi che il piano di cottura ad induzione sia acceso.

2. Toccare e mantenere premuto il blocco comandi per un breve periodo.

3. A questo punto il piano di cottura a induzione si pud utilizzare nuovamente.

Quando il piano di cottura & in modalita di bloccaggio, tutti i comandi sono
disabilitati ad esclusione del tasto ON/OFF, &€ sempre possibile spegnere il piano di
cottura ad induzione con il tasto ON/OFF in caso di emergenza, ma prima
dell'utilizzo successivo & necessario sbloccare il piano di cottura stesso.

Protezione contro il surriscaldamento

Un sensore di temperatura controlla la temperatura all'interno del piano di cottura a
induzione. Se la temperatura supera il livello di sicurezza, il piano di cottura ad induzione si
spegne automaticamente.

Protezione contro le fuoriuscite

La protezione da fuoriuscite € una funzione di protezione di sicurezza. Spegne
automaticamente il piano cottura entro 10 secondi se l'acqua scorre verso il pannello di
controllo, mentre I'avvisatore acustico si attiva per 1 secondo.

Segnalazione di oggetti di piccole dimensioni

Se sul piano di cottura resta appoggiata una pentola con dimensioni non corrette o non
magnetica (ad esempio in alluminio) o altri piccoli oggetti (ad esempio coltelli, forchette,
chiavi), la zona entra automaticamente in standby per un minuto. La ventola continua a
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raffreddare il piano di cottura a induzione per un ulteriore minuto.

Protezione tramite autospegnimento

L'autospegnimento & una funzione di sicurezza per il piano di cottura a induzione. Si attiva
automaticamente ogni volta che si dimentica acceso il piano di cottura. | tempi di
funzionamento di default per i vari livelli di intensita di potenza sono indicati sulla tabella che
segue:

Livello di potenza 1 2 134|565 6 7 8 9 Il

Timer di funzionamento di 8 8 8 | 4 4 4 2 2 2 2
default (ore)

Quando la pentola viene rimossa il piano di cottura a induzione smette immediatamente di
riscaldarsi e si spegne automaticamente dopo due minuti.
Le persone portatrici di pacemaker possono utilizzare questo elettrodomestico solo
& sotto il controllo del proprio medico.

Utilizzo del timer

Il timer si pud utilizzare in due modi diversi:

* Si pud utilizzare come contaminuti. In questo caso, il timer non spegne alcuna zona di
cottura quando il tempo impostato & attivo.

« Si pud impostare per spegnere una zona di cottura al termine del tempo impostato.

« |l timer si pud impostare fino a 99 minuti.

Utilizzo del timer come contaminuti
Se non viene selezionata nessuna zona di cottura

1. Accertarsi che il piano di cottura sia acceso.
Nota: & possibile utilizzare il contaminuti anche se non si seleziona una zona di

cottura.

2. Controllo timer a sfioro. L'indicatore del contaminuti ‘| .
iniziars ; nqAn e : . o
iniziera a lampeggiare e "30" apparira nel display del timer. 3{ I C

3. Impostare il tempo toccando il tasto "-" 0 "+
Consiglio: Usare il tasto a sfioro "-" 0 "+" una volta per diminuire o aumentare il
valore di un minuto.
Tenere premuto il tasto a sfioro "-" o "+" del timer per diminuire o
aumentare il valore di 10 minuti.
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4. Annullare il tempo toccando il comando del timer e "00" comparira sul display dei

minuti.
e = 006
|

rl \

5. Dopo aver impostato il tempo il conteggio iniziera

immediatamente. |l display visualizza il tempo residuo e N 35 : G{
l'indicatore del timer lampeggia per 5 secondi. y \ ]

6. L'avvisatore acustico suonera per 30 secondi e l'indicatore del - =
timer visualizza "--" allo scadere del tempo impostato.

Impostazione del timer per spegnere una zona di cottura

Le zone di cottura impostate per questa funzione funzionano come IE 5
segue: H 'L_L“
i\

"

1. Toccare il comando della zona di riscaldamento per cui si
desidera impostare il timer. (es. zona 1#)

2. Controllo timer a sfioro. L'indicatore del contaminuti N -
HR hY H " " . J;
iniziera a lampeggiare e "30" apparira nel 3! I C
display del timer.

3. Impostare il tempo toccando il tasto "-" 0 "+".
Consiglio:  Usare il tasto a sfioro "-" 0 "+" una volta per diminuire 0 aumentare il
valore di un minuto.
Toccare e tenere premuto il tasto a sfioro "-" 0 "+", il timer diminuisce o
aumenta di 10 minuti.

Se il tempo impostato & superiore a 99 minuti, il timer si riposiziona
automaticamente a 0 minuti.

4. Dopo aver impostato il tempo il conteggio iniziera \ s .
immediatamente. Il display visualizza il tempo residuo e :35 : (""(,‘

l'indicatore del timer lampeggia per 5 secondi.
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NOTA: Il punto rosso accanto all'indicatore del livello di potenza
si illuminera indicando che la zona & stata selezionata. [’ 5 s

Per annullare il timer, toccare il comando di selezione della zona di riscaldamento,

quindi toccare il comando del timer, il timer viene annullato e sul display dei minuti viene
visualizzato "00", quindi "--".

6 =230 ¢ = 00 C=--C

Q Y d N\

6. Allo scadere del timer di cottura, la corrispondente

zona di cottura si spegnera automaticamente e E H
indichera "H".

Le altre zone di cottura continueranno a funzionare se erano state accese in
precedenza.

Impostazione del timer per spegnere piu di una zona di cottura

1. Se si utilizza questa funzione per piu di una zona di riscaldamento, l'indicatore del timer
mostrera il tempo piu breve.

(es. tempo di impostazione della zona

d 5' N (v:
a3 03
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Cura e pulizia

Che cosa?

Come?

Importante!

Sporco quotidiano sul
vetro (impronte, segni,
macchie di cibo e
schizzi non zuccherini
sul vetro)

1. Togliere I'alimentazione elettrica
del piano di cottura.

2. Applicare un detergente per
piano di cottura quando il vetro
€ ancora tiepido (ma non
caldo!)

3. Sciacquare ed asciugare con
uno straccio pulito 0 un panno
di carta.

4. Ridare alimentazione al piano di
cottura.

+ Quando viene ridata alimentazione al
piano di cottura non ci saranno
indicazioni di "superficie calda",
tuttavia la zona di cottura pud essere
ancora calda! Prestare la massima
attenzione.

* Spugnette metalliche dure, alcune
spugnette in nylon e detergenti
forti/abrasivi possono graffiare il vetro.
Leggere sempre I'etichetta per
verificare se il vostro detergente o la
spugnetta metallica sono adatti.

+ Non lasciare mai residui dei prodotti di
pulizia sul piano di cottura: il vetro si
potrebbe macchiare.

Schizzi di ebollizione,
ingredienti fusi e
liquidi zuccherini caldi
sul vetro

Toglierli immediatamente con una
paletta per pesce, un coltello a
paletta o un raschietto a lama
adatti al piano di cottura ad
induzione, prestando sempre
attenzione alle superfici calde della
zona di cottura:

1. Togliere alimentazione dal piano
di cottura dalla presa a parete.

2. Tenere la lama o l'utensile ad un
angolo di 30° e raschiare la
sporcizia o i residui verso una
parte fredda del piano di
cottura.

3. Pulire i residui o gli schizzi con
un asciugapiatti o un panno di
carta.

4. Effettuare le fasi da 2 a 4 per lo

"sporco quotidiano sul vetro”
come sopra indicato.

« Togliere al piu presto possibile le
macchie lasciate da ingredienti fusi, cibo
zuccherino o schizzi. Se questi residui
vengono lasciati seccare sul vetro,
possono risultare in seguito difficili da
togliere o addirittura danneggiare in
modo permanente la superficie del
vetro.

* Rischio di tagli: quando il coperchio di
sicurezza viene fatto rientrare, la lama
del raschietto & tagliente come quella di
un rasoio. Prestare la massima
attenzione e riporre sempre in un luogo
sicuro, al di fuori della portata dei
bambini.

Schizzi di ebollizione
sui tasti a sfioro

1. Togliere I'alimentazione elettrica
del piano di cottura.

2. Asciugare gli schizzi

3. Ripulire la zona dei tasti a sfioro
con una spugna umida pulita o
uno straccio.

4. Asciugare completamente la

zona
con carta da cucina.

5. Ridare alimentazione al piano di
cottura.

+ Il piano di cottura pud emettere dei
segnali acustici e spegnersi e i tasti a
sfioro possono non funzionare quando &
presente liquido su di essi. Accertarsi di
asciugare la zona dei tasti a sfioro prima
di riaccendere il piano di cottura.
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Consigli e accorgimenti

Problema

Possibili cause

Rimedio

I piano di cottura a
induzione non si
accende.

Mancanza di alimentazione.

Accertarsi che il piano di cottura a
induzione sia collegato
all'alimentazione elettrica e che sia
acceso.

Controllare che non ci sia un
black-out elettrico nella vostra
abitazione o nella vostra zona. Dopo
avere effettuato tutti questi controlli,
se il problema persiste, rivolgersi ad
un tecnico qualificato.

| tasti a sfioro non
rispondono.

| comandi sono bloccati.

Sbloccare i comandi. Vedere la
sezione

"Utilizzo del piano di cottura ad
induzione" per le relative istruzioni.

| tasti a sfioro si attivano
a fatica.

Potrebbe esserci una sottile
pellicola di acqua sui comandi,
oppure state utilizzando la punta
delle dita per attivare i comandi.

Accertarsi che la zona dei tasti a
sfioro sia asciutta e utilizzare il
polpastrello delle vostre dita per
attivare i comandi.

Il vetro & graffiato.

Recipienti di cottura con bordi
irregolari.

Si stanno utilizzando spugnette
metalliche o detergenti abrasivi e
non adatti.

Utilizzare recipienti di cottura con
basi piane e regolari. Vedere "Scelta
dei recipienti di cottura adatti".

Vedere "Cura e pulizia".

Alcune pentole fanno
rumori tipo crepitio o
schiocco.

Questo fenomeno potrebbe essere
causato dalla struttura dei recipienti
di cottura (strati di diversi metalli che
vibrano diversamente).

Questo & normale per i recipienti di
cottura e non indica un'anomalia.

Il piano di cottura ad
induzione emette un
piccolo rumore sordo
quando viene utilizzato
con

un'impostazione a calore
elevato.

Questo fenomeno & causato dalla
tecnologia
della cottura a induzione.

E del tutto normale, ma il rumore
dovrebbe attutirsi o scomparire
completamente quando si diminuisce
I'impostazione di riscaldamento.

Rumore della ventola del
piano di cottura a
induzione.

Una ventola di raffreddamento
presente all'interno del piano di
cottura a induzione si € accesa per
evitare che I'elettronica si
surriscaldi. Puo continuare a
funzionare anche una volta spento il
piano di cottura a induzione.

E un fenomeno normale e non
richiede alcun intervento. Non
togliere e ridare alimentazione al
piano di cottura a induzione dalla
parete se la ventola sta funzionando.
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Le padelle non si
riscaldano e vengono
visualizzate sul display.

Il piano di cottura a induzione non &
in grado di rilevare la padella in
quanto questa non & adatta per la
cottura a induzione.

Il piano di cottura a induzione non &
in grado di rilevare la padella perché
questa & troppo piccola per la zona
di cottura oppure non &
perfettamente centrata su di essa.

Utilizzare recipienti di cottura adatti
per la cottura a induzione. Vedere la
sezione "Scelta dei recipienti di
cottura adatti".

Centrare la padella ed accertarsi che
la base corrisponda alle dimensioni
della zona di cottura.

I piano di cottura a
induzione o la zona di
cottura si sono spenti
inaspettatamente, si
attiva un segnale
acustico e viene
visualizzato un codice di
errore (di solito alternato
con una o due cifre sul
display del timer di
cottura).

Guasto tecnico.

Annotare le lettere e i numeri
dell'errore, togliere alimentazione al
piano di cottura a induzione dalla
parete e contattare un tecnico
qualificato.
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Display di anomalie e controllo

Se si evidenzia un'anomalia, il piano di cottura a induzione si posiziona in autoprotezione
automaticamente e visualizza i seguenti codici di protezione:

Problema Possibili cause Rimedio

F3/F4 Anomalia del sensore di temperatura della | Contattare il fornitore.
bobina a induzione

FO/FA Anomalia del sensore di temperatura del Contattare il fornitore.

riscaldatore a induzione IGBT.

E1/E2 Tensione d’alimentazione anomala Verificare se l'alimentazione
elettrica & corretta.
L'accensione dopo
I'alimentazione € normale.

E3 Alta temperatura del sensore di Contattare il fornitore.
temperatura della bobina ad induzione
E5 Alta temperatura del sensore di Fare ripartire una volta che il
temperatura IGBT piano di cottura a induzione si &
raffreddato.

Le considerazioni di cui sopra derivano dalla valutazione e dal controllo delle anomalie
comuni.

Non smontare da soli I'elettrodomestico per evitare rischi e danni al piano di cottura ad
induzione.
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Specifiche tecniche

Piano cottura

CI633CTT

Cle42CTT

Zone di cottura

3 zone

4 zone

Tensione di
alimentazione

220-240 V~, 50-60 Hz

220-240 V~, 50-60 Hz

Potenza elettrica
installata

2,5 kW: 2250-2750 W o
3,0 kW: 2700-3300 W o
4,5 kW: 4050-4950 W o
5,5 kW: 4950-6050 W o
6,9 kW: 5500-6900 W

2,5 kW: 2250-2750 W o
3,0 kW: 2700-3300 W o
4,5 kW: 4050-4950 W o
6,5 kW: 5850-7150 W o
7,4 KW: 6600-7400 W

Dimensioni prodotto 590x520x55 590x520x55
LunxLarxAlt (mm)
Dimensioni con incasso | 560x490 560x490

AxB (mm)

Il peso e le dimensioni sono approssimativi. Le specifiche e il design potranno variare senza

preavviso in quanto siamo sempre impegnati nella ricerca di continue innovazioni dei nostri

prodotti.

Installazione

Scelta delle attrezzature di installazione

Tagliare la superficie di lavoro rispettando le misure indicate sul disegno.
Per l'installazione e I'uso € necessario lasciare uno spazio libero intorno al foro pari ad

almeno 5 cm.

Assicurarsi che lo spessore della superficie di lavoro corrisponda ad almeno 30 mm.

Selezionare il materiale del supporto in modo che sia resistente alle alte temperature per
evitare che si deformi a causa del calore proveniente dal piano di cottura. Come illustrato qui

di seguito:
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L (mm) | W (mm) H(mm) | D(mm) | A(mm) | B(mm) | X(mm)
590 520 55 51 560 490 minimo
50

Assicurarsi sempre che il piano di cottura a induzione sia ben ventilato e che entrata ed
uscita dell'aria non siano ostruite. Assicurarsi che il piano di cottura a induzione sia in buone

condizione operative. Come illustrato qui di seguito

AN

|

ari ad almeno 760 mm.

A B Cc D E

(mm) | (mm) | (mm)

760 minimo | minimo | Entrata Uscita aria
50 20 aria 5 mm

Nota: Tra il piano di cottura e I'eventuale elemento superiore deve essere prevista
una distanza di sicurezza p

Prima di montare il piano di cottura, assicurarsi che

« il supporto sia squadrato e livellato e che non ci siano elementi strutturali che possano

interferire con i requisiti di spazio

« il supporto sia realizzato in materiale resistente al calore
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« se il piano di cottura ¢ installato al di sopra di un forno, il forno sia dotato di una ventola di

raffreddamento incorporata

« l'installazione sia conforme a tutti i requisiti di ingombro, oltre che a tutte le normative e le
disposizioni

* sia stato incorporato nel cablaggio permanente un apposito interruttore sezionatore che
permetta di staccare completamente I'elettrodomestico dalla rete di alimentazione
principale; tale interruttore deve essere montato e posizionato in accordo con le normative
e le disposizioni locali.
L'interruttore sezionatore deve essere di tipo approvato e deve fornire una separazione
dei contatti con intercapedine di 3 mm in tutti i poli (o in tutti i conduttori attivi [fase] se le
normative sugli impianti elettrici locali permettono questa variazione rispetto alle
specifiche)

« l'interruttore sezionatore sia facilimente raggiungibile dal cliente una volta installato il piano
di cottura

+ in caso di dubbi relativi al montaggio, contattare le autorita locali e consultare le normative
vigenti

« si utilizzino rivestimenti resistenti al calore e facili da pulire (quali ad esempio piastrelle
ceramiche) per le pareti circostanti il piano di cottura.

Una volta montato il piano di cottura, assicurarsi che

« il cavo di alimentazione elettrica non sia accessibile attraverso gli sportelli o i cassetti dei

mobiletti

* sia presente un flusso adeguato di aria fresca dall'esterno dei mobiletti verso la base del
piano di cottura

* se il piano di cottura € montato sopra ad una cassettiera o a dei mobiletti, sia stata
installata una barriera di protezione termica al di sotto della base del piano di cottura

« l'interruttore sezionatore sia facilmente accessibile per il cliente

Prima di posizionare le staffe di fissaggio
L'elettrodomestico deve essere collocato su una superficie piana e stabile (utilizzare
l'imballaggio). Non forzare i comandi che sporgono dal piano di cottura.
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Regolazione della posizione della staffa
Fissare il piano di cottura sul supporto avvitando 4 staffe sul fondo del piano di cottura
stesso (vedere figura) dopo il montaggio.

A B C D
Vite Staffa Foro per vite Fondo

B staffa di fissaggio

vite M
ST3. 5x8 =4
D Fondo

\ Piano di lavoro/mobiletto

Avvertenza

1. Il piano di cottura a induzione deve essere montato da personale o tecnici qualificati. La
nostra societa ha un team di professionisti a disposizione dei clienti. Non operare mai da
soli.

2. I piano di cottura non pud essere montato direttamente sopra ai seguenti
elettrodomestici: lavastoviglie, frigorifero, freezer, lavatrice o asciugatrice, in quanto
l'umidita puo danneggiare I'elettronica del piano di cottura stesso.

3. I piano di cottura a induzione dovra essere montato in modo tale da garantire un
migliore irraggiamento del calore e un livello di affidabilita piu elevato.

4. La parete e la zona di cottura indotta al di sopra della superficie del piano dovranno
essere resistenti al calore.

5. Per evitare danni, lo strato intermedio e I'adesivo devono essere resistenti al calore.
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Collegamento del piano di cottura alla rete di alimentazione
elettrica

Questo piano di cottura deve essere collegato alla rete di alimentazione elettrica solo da una persona

& appositamente addestrata.
Prima di collegare il piano di cottura alla rete di alimentazione elettrica, verificare che:
1. il cablaggio interno dell'abitazione sia adeguato alla potenza consumata dal piano di cottura.
2. la tensione corrisponda al valore riportato sulla targhetta delle caratteristiche tecniche
3. le sezioni del cavo di alimentazione elettrico possano sopportare il carico specificato sulla targhetta

delle caratteristiche tecniche.
Per collegare il piano di cottura alla rete di alimentazione elettrica non utilizzare adattatori, riduttori o

deviatori, in quanto sussiste il pericolo di surriscaldamenti e incendi.
Il cavo di alimentazione elettrica non deve entrare in contatto con componenti surriscaldati e deve
essere collocato in modo tale che la sua temperatura non superi mai, in nessun punto, i 75°C.

& Verificare con un elettricista se I'impianto di cablaggio dell'abitazione € corretto senza necessita di
modificarlo. Le eventuali modifiche dovranno sempre essere effettuate da un elettricista qualificato.

L'alimentazione elettrica deve essere collegata in conformita con la relativa normativa o un
sezionatore unipolare. Il metodo di collegamento ¢ illustrato qui di seguito.

220-240V~ 220-240V~
Ingresso| 220-240V~ Ingresso|  pp0 d40v~ Ingresso Ingresso 400V~
I I I I I I I I I
e NN e N

Giallo / Verde @

Giallo / Verde @
Giallo / Verde @

o
el
)
>
9
]
(0]

Cavo di Cavo di Cavo di

* Se il cavo é danneggiato o deve essere sostituito, I'operazione deve essere effettuata da
un agente post-vendita con attrezzi dedicati, per evitare qualsiasi incidente.

* Se l'elettrodomestico € collegato direttamente all'alimentazione di rete & necessario
montare un sezionatore multipolare con uno spazio di almeno 3 mm tra i contatti.

* L'installatore deve accertarsi che il collegamento elettrico sia corretto e che sia conforme
alle normative di sicurezza.

« Il cavo non deve essere piegato o schiacciato.

* Il cavo deve essere controllato con regolarita e sostituito unicamente da tecnici autorizzati.
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autorizzate.

Questo elettrodomestico dispone di contrassegno ai sensi della direttiva europea
2012/19/CE in materia di apparecchi elettrici ed elettronici (RAEE). | RAEE contengono
sia sostanze inquinanti (che possono avere un effetto negativo sull'ambiente) sia

elementi base (che possono essere riutilizzati). E importante che i RAEE siano

sottoposti a trattamenti specifici in modo da togliere e smaltire in modo corretto gli
inquinanti e recuperare tutti i materiali. Spetta ai singoli individui garantire che i RAEE
non diventino un problema a livello ambientale. Esistono alcune regole specifiche da

rispettare:

- i RAEE non devono essere trattati come rifiuti domestici;
- i RAEE devono essere portati nelle aree di smaltimento specifiche, gestite dai comuni o da societa

In molti stati, nel caso di RAEE di grandi dimensioni sono disponibili servizi di prelievo a domicilio. Durante
I'acquisto di un nuovo elettrodomestico, quello vecchio pud essere restituito al venditore che lo deve
accettare gratuitamente in un'unica soluzione, a condizione che I'elettrodomestico sia di tipo simile ed
abbia le stesse funzioni di quello acquistato.

Informazione prodotto per piani di cottura elettrici conformi al Regolamento della Commissione (UE) n®

66/2014
Posizione Simbolo Valore Valore Umta di
misura
Identificativo del modello CI633CTT Cl642CTT
Tivologia di piano cottura: Piano cottura | Piano cottura
polog P ’ elettrico elettrico
Numero di zone e/o zone 8 4
aree di cottura
aree
2 .
onle di clottura a X X
Tecnologia di induzione
riscaldamento
(zone di cottura e |Aree di cottura con
aree di cottura a |cottura a induzione
induzione, zone di
cottura radianti, zone di cottura
piastre metalliche) radianti
piastre metalliche
P -
| Poserore 180 180 | o
Per le zone o le aree di cottura circolari:| ~ sinistra
diametro della superficie utile per Posteriore
ciascuna zona di cottura elettrica, centrale @ - . cm
arrotondata ai 5 mm piu vicini
Posteriore 0] - 18,0 cm
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destra

Centrale
- 0] - - cm
sinistra
Centrale o ) i om
centrale
I
Centrale o 28,0 ) om
destra
Anteri
nteriore o 18,0 18,0 cm
sinistra
Anteriore
Centrale & ) ) cm
Anteriore o ) 18.0 om
destra
Posteriore L ) ) om
sinistra w
Posteriore L ) i om
centrale w
Posteriore L ) ) om
destra w
. Centrale L ) i om
Eer le ;one o le aree di cottura non sinistra W
circolari: lunghezza e larghezza della
superficie utile per ciascuna zona di | Centrale L B . cm
cottura elettrica, arrotondata ai 5 mm | centrale w
piu vicini Centrale L ) )
destra w cem
Anteriore L ) i om
sinistra w
Anteriore L ) i om
Centrale w
Anteriore L ) i om
destra w
Posteriore | ECelectric 1935 1935 | Pesokg
sinistra cooking
Posteriore | ECelectric
) - - Peso/kg
centrale cooking
Posteriore ECeIe.ctnc ) 197.2 Pesorkg
destra cooking
Consumo energetico per zona o area dif Centrale ECelectric
- . - - Peso/kg
cottura calcolato al kg sinistra cooking
Centrale ECelectric
) - - Peso/kg
centrale cooking
Centrale ECeIe.ctnc 190,9 i Pesorkg
destra cooking
Anteriore | ECelectric 192,3 192,3 Peso/kg
sinistra cooking
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Anteriore | ECelectric

Centrale cooking ) - Peso/kg

Anteriore | ECelectric ) 195.6 Pesolkg

destra cooking
Consumo energetico del piano cottura ECelectric 192,2 194,7 Pesolkg
calcolato per kg hob

Norma applicata: EN 60350-2 Apparecchi di cottura elettrici per uso domestico - Parte 2: Piani cottura -
Metodi di misurazione delle prestazioni

Consigli per il risparmio energetico:

-+ Per ottenere la massima efficienza dal piano cottura, posizionare la pentola al centro della zona cottura.
> L'utilizzo di un coperchio riduce i tempi di cottura e risparmia energia trattenendo il calore.

* Ridurre al minimo la quantita di liquido o grasso per diminuire i tempi di cottura.

- Iniziare la cottura con temperatura elevata, quindi ridurla quando il cibo si & riscaldato.

> Utilizzare pentole con diametro corrispondente al grafico della zona selezionata.
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interne

« I'installation soit conforme a toutes les exigences de dégagement et aux normes et
réglementations en vigueur

* un interrupteur sectionneur de déconnexion compléte du réseau d’alimentation est inclus
dans le circuit électrique et installé conformément aux régles et réglementations locales
en vigueur.
L'interrupteur sectionneur doit correspondre a la typologie requise et prévoir 3 mm d’air de
séparation sur tous les péles (ou sur tous les conducteurs actifs [phase] si la
réglementation électrique locale I'autorise)

* le client pourra facilement accéder a l'interrupteur sectionneur quand la table de cuisson
sera installée

* vous consultez les organismes de réglementation du batiment et les arrétés locaux si vous
avez des doutes concernant l'installation

« vous utilisez des matériaux de finition résistants a la chaleur et faciles a nettoyer (tels que
du carrelage en céramique) pour le revétement des murs autour de la table de cuisson.

Une fois que la table de cuisson est installée, assurez-vous que

* le cable d’alimentation n’est pas accessible par les portes d’armoire ou les tiroirs

« un flux d’air frais circule entre I'extérieur du meuble inférieur et la base de la table de
cuisson

* si la table de cuisson est installée au-dessus d’un tiroir ou d’un placard, une barriére
thermique de protection est installée sous la base de la table de cuisson

* I'interrupteur sectionneur est facilement accessible par le client.

Avant d’installer les supports de fixation

L'appareil doit étre posé sur une surface lisse et stable (vous pouvez utiliser 'emballage).
N’exercez aucune pression sur les boutons qui dépassent de la table de cuisson.
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Réglage de la position du support
Fixez la table de cuisson sur le plan de travail en vissant 4 supports en bas de la table de
cuisson (voir illustration) aprés I'avoir installée.

A B C D
Vis Support | trou de vis | Face inférieure
2 )
/ -
verre \""--\\.
4
B crochet de support
vis N N
- L
ST3.5%8
D Face inférieure “\._ Plan de travail/meuble de cuisine
b
Attention

1. L'installation de la table de cuisson a induction doit étre effectuée par du personnel
qualifié. Nous avons des professionnels a votre service. N’effectuez en aucun cas cette
installation vous-méme.

2. La table de cuisson ne doit pas étre installée directement au-dessus d’un lave-vaisselle,
réfrigérateur, congélateur, machine a laver ou séche-linge, car 'humidité risquerait
d’endommager ses circuits électroniques.

3. La table de cuisson a induction doit étre installée de maniére a favoriser le rayonnement

thermique et garantir sa fiabilité.

4. Le mur et la zone de cuisson a induction a la surface de la table doivent étre résistants a

la chaleur.

5. Pour éviter tout dommage, les différentes couches et la colle doivent étre résistants a la
chaleur.
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Connexion de la table de cuisson au réseau d’alimentation

personnel qualifié.

Avant de connecter la table de cuisson au réseau d’alimentation, vérifiez que :

1. le circuit domestique est suffisant pour la puissance nécessaire a la table de
cuisson

2. la tension correspond a la valeur indiquée sur la plague signalétique

3. les sections de cable d’alimentation peuvent supporter la charge indiquée sur la
plaque signalétique.

Pour raccorder la table de cuisson a I'alimentation du réseau, n’utilisez pas
d’adaptateurs, de réducteurs ou de dispositifs de dérivation, car ils peuvent
provoquer une surchauffe et un incendie.

Le cable d’alimentation ne doit toucher aucune partie chaude et doit étre placé de
fagcon a ce que sa température ne dépasse jamais 75°C en tout point.

: Cette table de cuisson ne doit étre connectée au réseau d’'alimentation que par du

ou s'il doit étre modifié. Toute modification ne peut étre réalisée que par un électricien

Consultez un électricien pour savoir si le systeme électrique domestique est adapté
& qualifié.

La prise d’alimentation doit étre raccordée, conformément a la norme en vigueur, a un
disjoncteur unipolaire. La méthode de connexion est illustrée ci-dessous.

220-240V~ 220-240V~ 00V
Entrée 220-240V- Entrée| 2003400~ Entrée HM Entrée bt
T T T T 1 1 T T T
L N D ueNnNe® uwe N & 1 2 @
h= | h= g
3| K 2 =
o ol ® o
5 g s 5
B ks S S

Cable Cable Cable Cable

d'alimentatio

d'alimentatio d'alimentatio d'alimentatio

* Si le cable est endommagé ou s'il doit étre remplacé, I'intervention doit étre réalisée par un
technicien aprés-vente munis des outils appropriés, pour éviter tout accident.

« Si 'appareil est raccordé directement au réseau, un disjoncteur omnipolaire doit étre
installé avec un espace minimum de 3 mm entre les contacts.

« L'installateur doit s’assurer que le raccordement électrique a été effectué et qu'il est
conforme aux regles de sécurité.

* Le cable ne doit pas étre plié ou comprimé.

* Le cable doit étre réguliérement contrélé et remplacé uniquement par une personne
qualifiée.
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- les DEEE ne do

Cet appareil est étiqueté conformément a la directive européenne 2012/19/EU sur les
déchets des équipements électriques et électroniques (DEEE). La catégorie DEEE
recouvre a la fois les substances polluantes (pouvant avoir des retombées négatives sur
I'environnement) et les composants de base (pouvant étre réutilisés). Il est important
que les DEEE subissent des traitements spécifiques pour éliminer et jeter correctement
les polluants et récupérer tous les matériaux. Chaque individu peut jouer un réle
important en veillant a ce que les produits DEEE ne deviennent pas un probléme pour
I'environnement. Pour cela, il est essentiel de suivre quelques régles de base :

ivent pas étre traités comme des déchets ménagers ;

- les DEEE doivent étre amenés a des zones de collecte spécifiques gérées par la municipalité ou une
société diment enregistrée.

Dans de nombreux pays, des décharges domestiques peuvent étre disponibles pour de grands DEEE.
Lorsque vous achetez un nouvel appareil, 'ancien peut étre retourné au détaillant qui est en devoir de le
récupérer sans frais de maniére individualisée, tant que I'équipement est de type équivalent et a les

mémes fonctions

que I'équipement fourni.

Informations sur la

table de cuisson électrique a usage domestique conforme aux normes de la Commission
(UE) n° 66/2014

Position Symbole Valeur Valeur Unité
Identification du modele CI633CTT Cl642CTT
Table de Table de
Type de table de cuisson : cuisson cuisson
électrique électrique
Nombre de foyers foyers 3 4
et/ou de zones de
cuisson zones
Foyers de cuisson
: ) X X
Technologie de par induction
chauffe (foyers et
zones de cuisson | Zones de cuisson
par induction, par induction
foyers a cuisson
rayonnante, Foyers & cuisson
plagues massives) rayonnante
plaques solides
lPour.Ies foy.ers ?u zones de cmsson Arriere @ mm 18.0 18,0 em
circulaires : diametre de la surface utile| gauche

FR-32




des zones de cuisson électrique,

Arriére

. N g mm - - cm
arrondi @ 5mm pres centre
Arriére droite @ mm - 18,0 cm
Centre
g mm - - cm
gauche
Centre @ mm ) i om
centre
Centre droite| & mm 28,0 - cm
Avant @ mm 18,0 18,0 cm
gauche
Avant centre| @ mm - - cm
Avant droite g mm - 18,0 cm
Arriére L
- - cm
gauche |
Arriére L
- - cm
centre |
N . L
Arriére droite | - - cm
Centre L ) i om
Pour les foyers ou zones de cuisson gauche I
non circulaires : longueur et largeurde |  Gentre L -
la surface utile des zones ou foyers & | centre | . cm
cuisson électrique, arrondi a 5mm prés L
Centre droite | - - cm
Avant L
- - cm
gauche |
L
Avant centre | - - cm
. L
Avant droite | - - cm
Arigre | Cuisson
électrique 193,5 193,5 kWh
gauche
CE
Arriére Cuisson
centre électrique - - kWh
CE
Consommation d’énergie par zone ou Cuisson
foyer de cuisson calculée par kg Arriére droite| électrique - 197,2 kWh
CE
Cuisson
C;r;t;i électrique - - kWh
g CE
Centre ’Cms?,on ) i KWh
centre électrique
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CE

Cuisson
Centre droite| électrique 190,9 -
CE

kWh

Cuisson
électrique 192,3 192,3
CE

Avant
gauche

kWh

Cuisson
Avant centre| électrique - -
CE

kWh

Cuisson
Avant droite | électrique - 195,6
CE

kWh

Table de

Consommation d’énergie de la table de cuisson
cuisson calculée par kg électrique

CE

192,2 194,7

kWh

Norme appliquée : EN 60350-2 pour les appareils de cuisson électriques a usage domestique - Partie 2 :

Table de cuisson - Méthodes de calcul des performances

Conseils pour des économies d’énergie :

* Pour obtenir la meilleure efficacité de votre table de cuisson, placez la casserole au centre du foyer de

cuisson.

- L'utilisation d’'un couvercle permet de réduire le temps de cuisson et d'’économiser de I'énergie en
conservant la chaleur.

* Minimisez la quantité de liquide ou de graisse pour réduire le temps de cuisson.

* Commencez la cuisson a température élevée et réduisez-la lorsque les aliments sont bien chauds.
- Utilisez des casseroles dont le diamétre est aussi grand que le graphique du foyer sélectionné.
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Advertencias de seguridad
Su seguridad nos importa. Lea esta informacién antes
de utilizar la encimera.

Instalacion
Riesgo de descarga eléctrica

» Desconecte el electrodoméstico de la red eléctrica
antes de realizar cualquier operacién o
mantenimiento en él.

» Una puesta a tierra adecuada es fundamental y
obligatoria.

» La modificacion de la instalacion eléctrica doméstica
es tarea exclusiva de electricistas cualificados.

» Si no se sigue esta recomendacion, puede
producirse una descarga eléctrica o un accidente
mortal.

Riesgo de corte

» Tenga cuidado con las aristas de los paneles, ya que
estan afiladas.

« Si no tiene precaucién, puede hacerse heridas o
cortes.

Instrucciones de seguridad importantes

» Lea estas instrucciones atentamente antes de
instalar o utilizar el electrodoméstico.
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* No coloque nunca material o productos combustibles
sobre este electrodoméstico.

» Ponga esta informacién a disposicién de la persona
responsable de instalar el electrodoméstico, ya que
podria reducir los costes de instalacion.

» Para evitar riesgos, el electrodoméstico debe
instalarse conforme se indica en estas instrucciones.

» Un técnico cualificado debe instalar y conectar
correctamente a tierra este electrodoméstico.

» El electrodoméstico debe conectarse a un circuito
que incorpore un interruptor que permita
desconectarlo por completo de la red eléctrica.

» La garantia o las reclamaciones de responsabilidad
podrian carecer de validez si el electrodoméstico se
instala de forma incorrecta.

Operacién y mantenimiento

Riesgo de descarga eléctrica

» No utilice ninguna encimera rota o agrietada. Si la
superficie de la encimera se rompe 0 agrieta,
apaguela de inmediato mediante el interruptor
principal de la pared y pdngase en contacto con un
técnico cualificado.

» Apague la encimera mediante el interruptor de la
pared antes de efectuar operaciones de limpieza o
mantenimiento.

» Si no se sigue esta recomendacion, puede
producirse una descarga eléctrica o un accidente
mortal.
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Riesgo de muerte

Este electrodoméstico cumple normas de seguridad
electromagnética.

No obstante, las personas portadoras de un
marcapasos cardiaco u otros implantes eléctricos
(como bombas de insulina) deben consultar a su
médico o al fabricante del implante antes de utilizar
este electrodoméstico para asegurarse de que el
campo electromagnético no afectara al implante.

El incumplimiento de esta recomendacién puede
causar la muerte.

Peligro, superficie caliente

Durante el uso, las partes accesibles del
electrodoméstico se calientan lo suficiente como para
causar quemaduras.
No permita que el cuerpo, la ropa ni otros objetos,
salvo utensilios de cocina adecuados, entren en
contacto con el vidrio de la encimera hasta que la
superficie se enfrie.
Los objetos metalicos (como cuchillos, tenedores,
cucharas y tapas) no deben colocarse en la
superficie de la encimera, ya que pueden calentarse.
Mantenga alejados a los nifos.
Las asas de las ollas pueden estar calientes cuando
las toque. Compruebe que las asas de las ollas no
invadan otras zonas de coccidén que estén
encendidas. Manténgalas fuera del alcance de los
ninos.
El incumplimiento de esta recomendacién puede
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causar quemaduras y escaldaduras.

Riesgo de corte

La afilada cuchilla de un rascador de la superficie de
la encimera queda expuesta cuando se retira la
cubierta de seguridad. Use el rascador con suma
precaucién y guardelo siempre en un lugar seguro y
fuera del alcance de los nifos.

Si no tiene precaucion, puede hacerse heridas o
cortes.

Instrucciones de seguridad importantes

No deje nunca el electrodoméstico sin vigilancia
mientras se esté usando. La ebullicién produce humo
y derrames grasientos que pueden inflamarse.
Nunca utilice el electrodoméstico como superficie de
trabajo o almacenamiento.
Nunca deje objetos o utensilios sobre el
electrodoméstico.
No coloque ni deje objetos magnetizables (como
tarjetas de crédito o tarjetas de memoria) o aparatos
electronicos (como ordenadores o reproductores de
MP3) cerca del electrodoméstico; su campo
electromagnético podria provocar interferencias.
Nunca utilice el electrodoméstico para calentar el
lugar.
Después de su uso, apague las zonas de cocciény la
encimera como se describe en este manual (es decir,
con los mandos tactiles). No confie en que la funcién
de deteccién de recipientes apagaréa las zonas de
coccién cuando retire las cacerolas.
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No permita que los nifios jueguen con el

electrodoméstico, ni que se sienten, se suban o se

pongan de pie en él.

No guarde objetos que interesen a los ninos en los

armarios situados encima del electrodoméstico. Los

nifos podrian lesionarse gravemente si se suben a la

placa de coccién.

No deje a los ninos solos o sin vigilancia en la zona

de uso del electrodoméstico.

Una persona responsable y competente debe

ensenar a usar el electrodoméstico a los nifios o a las

personas con discapacidades que limiten su aptitud

para utilizar el electrodoméstico. El instructor debe

comprobar que pueden utilizar el electrodoméstico

sin que esto suponga ningun peligro para ellos o para

el entorno.

No repare ni reemplace componentes del

electrodoméstico a menos que se recomiende de

forma expresa en el manual. Un técnico cualificado

debe realizar cualquier otra reparacién o

mantenimiento.

No utilice limpiadores a vapor para limpiar la

encimera.

No coloque ni deje caer objetos pesados en la

encimera.

No se ponga en pie encima de la encimera.

No utilice cacerolas con bordes dentados ni arrastre

las cacerolas por la superficie de vidrio de la

encimera de induccion, ya que podria rayar el vidrio.
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» No utilice estropajos ni otros limpiadores abrasivos
para limpiar la placa de coccién; podria rayar el
vidrio.

» Para evitar riesgos, el fabricante, su representante de
servicio o cualquier otra persona cualificada deben
cambiar los cables de alimentacion que estén
danados.

» Este electrodoméstico esta disefiado para su uso en
el hogar y en aplicaciones parecidas, como: zonas de
cocina para empleados en negocios, oficinas y otros
entornos laborales; granjas; por parte de clientes de
hoteles, moteles y otros establecimientos de tipo
residencial; otros establecimientos de hospedaje.
ADVERTENCIA: El electrodoméstico y las partes
accesibles de este se calientan durante el
funcionamiento.

Debe prestarse atencidn para no tocar los elementos
térmicos.

Debe impedirse que los ninos menores de 8 anos se
acerquen a menos que estén supervisados en todo
momento.

» Pueden utilizarlo ninos a partir de 8 anos de edad y
personas con facultades fisicas, sensoriales o
mentales reducidas, o con falta de experiencia y
conocimiento, si lo emplean bajo supervisién o se les
instruye acerca de la seguridad del producto y
entienden los riesgos que comporta.

» Los nifios no deben jugar con el electrodoméstico.
Los niflos no deben limpiar ni mantener el producto
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sin supervisién.
ADVERTENCIA: Dejar desatendida la encimera
mientras se cocina con grasa o aceite puede ser
peligroso y originar un incendio. NUNCA intente
apagar el fuego con agua; apague la encimera y
cubra la llama con una tapa o una manta ignifuga,
por ejemplo.
ADVERTENCIA: Peligro de incendio; no coloque
objetos sobre las superficies de coccidn.
Advertencia: Si la superficie esta agrietada, apague
el electrodoméstico para evitar la posibilidad de
descarga eléctrica porque las partes con corriente
estan protegidas por las superficies de la encimera
que son de vidrio ceramico o un material similar.
No utilice limpiadores a vapor.
El electrodoméstico no esta disefiado para funcionar
con un temporizador externo ni con ningun sistema
de control remoto independiente.
PRECAUCION: Los procesos de coccién breves
deben contar supervision. Los procesos de coccién
breves deben vigilarse de manera continua.
ADVERTENCIA: Para evitar el vuelco del
electrodoméstico, debe instalarse un elemento
estabilizador. Consulte las instrucciones de
instalacion.
ADVERTENCIA: Utilice solamente las protecciones
que incorpora el electrodoméstico, las protecciones
disenadas por el fabricante del equipo de cocina o
las protecciones que indica el fabricante en las
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instrucciones de uso, segun corresponda. El uso de
protecciones inadecuadas puede causar accidentes.

Este electrodoméstico incorpora una conexion a tierra
solo para fines de funcionamiento.

Le felicitamos por la compra de la nueva encimera de induccion.
Recomendamos que lea este manual de instrucciones/instalacion para que entienda bien
cémo instalar y utilizar el electrodoméstico de forma correcta.

Para instalarlo, lea la seccion correspondiente.
Lea atentamente todas las instrucciones de seguridad antes de usarlo y guarde el manual

de instrucciones/instalacioén para consultas futuras.
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Descripcién del producto

Vista superior

Modelo: CI633CTT

1. Zonade 2000 W, con potencia extra
hasta 2600 W
2. Zonade 1500 W, con potencia extra
3 hasta 2000 W
3. Zona de 2300 W, con potencia
extra hasta 3000 W
4 4. Placa de vidrio

5. Panel de mandos

1. Zona de 2000 W, con potencia

3 extra hasta 2600 W

2. Zona de 1500 W, con potencia
extra hasta 2000 W

3. Zona de 2000 W, con potencia

4 extra hasta 2600 W
4. Zona de 1500 W, con potencia
5 extra hasta 2000 W

5. Placa de vidrio

6. Panel de mandos
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Panel de mandos

Modelo: CI633CTT

1. Mandos de seleccién de zona de coccion

2. Mando del temporizador

3. Botdn de regulacién de potencia/temporizador
4. Mando de bloqueo

5. Botén de encendido/apagado

6. Mando de potencia extra

7. Mando de pausa

1. Mandos de selecciéon de zona de coccion

2. Mando del temporizador

3. Botén de regulacion de potencia/temporizador
4. Mando de bloqueo

5. Botén de encendido/apagado

6. Mando de potencia extra

7. Mando de pausa

Introduccion sobre las encimeras de induccion

Es una tecnologia de coccién segura, avanzada, eficiente y econdémica. Funciona mediante
vibraciones electromagnéticas que generan calor directamente en la cacerola, en lugar de
hacerlo de forma indirecta a través de la superficie de vidrio. El vidrio se caliente solamente
por estar en contacto con la cacerola.

“ SSS “ olla de hierro
ﬁ——'
circuito magnético
] (N = placa de vidrio
L ! ceramico
=== bobina de inducciéon
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Antes de utilizar la nueva encimera de induccion
* Lea esta guia y preste especial atencion a la seccion «Advertencias de seguridad».
* Retire las peliculas protectoras que puedan quedar sobre la encimera de induccion.

Uso de los mandos tactiles

» Los mandos responden al tacto, por lo que no es necesario presionarlos.

+ Utilice la yema de los dedos en lugar de la punta.

+ Oira un pitido cada vez que se produzca el contacto.

* Asegurese de que los mandos estén siempre limpios y secos y de que no haya ningin
objeto que los cubra (como un utensilio o un pafio). Incluso una capa fina de agua podria
dificultar el uso de los mandos.

- ."I J,.-,l’IJ
- i/
C ¢/

v X

Eleccion de los utensilios de cocina adecuados

« Utilice solamente utensilios aptos para el uso con encimeras de
& induccion. Compruebe que el simbolo de induccion aparece en el

embalaje o en el fondo de la cacerola.

+ Para comprobar si el utensilio es valido, puede hacer

la prueba del iman. Acerque un iman a la base de la cacerola. Si

lo atrae, la cacerola es apta para encimeras de induccion.

* Si no dispone de un iméan:

1. Vierta un poco de agua en la cacerola que quiera probar.

2. Si Y no parpadea en el visor y el agua se calienta, la cacerola es

adecuada.

* Los utensilios de cocina de los materiales siguientes no son

adecuados: acero inoxidable puro, aluminio o cobre sin base

magnética, vidrio, madera, porcelana, cerdmica y loza.

No utilice utensilios con bordes dentados o base curva.

N S
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Asegurese de que la base de la cacerola sea lisa, descanse plana sobre el vidrio y tenga el
mismo tamafo que la zona de coccion. Utilice cacerolas cuyo diametro coincida con las
marcas de la zona elegida. El uso de una olla un poco mas grande ofrecera una eficiencia
energética maxima. La eficiencia energética es inferior a la prevista cuando se utilizan ollas
mas pequenas. Centre siempre la cacerola en la zona de coccion.

e mm

W NS Y

-

Para apartar las cacerolas de la encimera de coccidn, levantelas siempre en lugar de

deslizarlas, ya que el vidrio podria rayarse.

Dimensiones de la cacerola

Hasta cierto limite, las zonas de coccion se adaptan automaticamente al diametro de la
cacerola. Sin embargo, la base debe tener un didmetro minimo segin cada zona. Para
optimizar la eficiencia de la placa de cocina, coloque la cacerola en el centro de la zona de

coccion.
Diametro de la base de la cacerola para induccion

Modelo: CI633CTT

Zona de coccién Minimo (mm)
1,2 (180 mm) 120
3 (280 mm) 180

Modelo: CI642CTT

Zona de coccién Minimo (mm)
1,2,3,4 (180 mm) 120

Visto lo anterior puede variar segtn la calidad de la cacerola.
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Uso de la encimera de induccion

Para empezar a cocinar

1. Toque el botén de encendido/apagado.

Después de encender la encimera se escucha un pitido y aparece
«—» 0 «——>» en el visor; esto indica que la encimera de
induccién ha entrado en el modo de espera.

2. Coloque una cacerola adecuada en la zona de coccién que
desee utilizar.

« Asegurese de que el fondo de la cacerola y la superficie de la
zona de coccién estén limpios y secos.

3. Cuando se toca el mando de seleccidén de una zona de coccién,

L N’
la indicacion situada al lado parpadea. Su
\
VL
A A
! \
AN
4. Seleccione un nivel de potencia tocando el mando «-» 0 «+». - +
Si no elige una zona de coccion en 1 minuto, la encimera ".__H

[
|
ceramica se apagara de forma automatica. Entonces, tendra H A\
que comenzar por el paso 1 otra vez. ~
b. La temperatura se puede cambiar en cualquier momento
durante la coccion.

Siparpadea -- < en elvisory se alterna con la temperatura
Esto significa lo siguiente:

* No ha colocado una cacerola en la zona de coccion correcta.

* La cacerola que esta usando no es apta para encimeras de induccion.

« La cacerola es demasiado pequefia 0 no esta bien centrada en la zona de coccién.

No se genera calor a menos que haya una cacerola adecuada en la zona de coccién.
El visor se apagara automaticamente después de 1 minuto si no se coloca una cacerola
adecuada en la encimera.
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Cuando termine de cocinar

1. Toque el mando de seleccién de la zona de coccion que
desee apagar.

el b

",
2. Para apagar la zona de coccion, toque el mando «-» y deslicelo hasta «0», o pulse «+»
y «-» al mismo tiempo durante 1 segundo; saltara a «0» directamente.
Asegurese de que el visor de potencia muestra «0» y, a continuacion, «H».

I: B seguido de I; "-"

3. Para apagar la placa de coccion completa, toque el
mando de encendido/apagado.

4. Tenga cuidado con las superficies calientes.
La letra «H» indica que la zona de coccion esté caliente. Desaparecera cuando la
temperatura de la superficie descienda y esta pueda tocarse sin peligro. También puede
utilizarse como funcién de ahorro de energia, ya que permite emplear la zona
que todavia esta caliente para calentar otras cacerolas.

ol H

Uso de la gestion de potencia

Con la gestion de potencia, se puede establecer la potencia total consumida en 2,5 kW/ 3,0
kW/ 4,5 kW/ 5,5 kW y 6,9 kW en el caso del modelo CI633CTT y en 2,5 kW/ 3,0 kW/ 4,5 kW/
6,5kW y 7,4 kW en el CI642CTT. El ajuste predeterminado de potencia total es el nivel de
potencia maxima.

Programacion del nivel de potencia total segun sus
necesidades

1. Asegurese de que la placa de coccién esta apagada.
Nota: La gestion de la potencia solo se puede programar con la placa de coccion apagada.

®
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2. Toque el botén de pausa durante 5 segundos. Sonara un pitido.

3. Después de oir el pitido, toque el mando «+» y «-» al mismo tiempo y durante 3 segundos;
el indicador del temporizador mostrara parpadeando el nivel de potencia total anterior, por
ejemplo, 2,5. Toque «+» y «-» durante 1 segundo para cambiar a otro nivel de potencia, por
ejemplo, 3,0. Cuando parpadee la potencia deseada, toque el botén de pausa durante 5
segundos. Sonaran 10 pitidos para indicar que ha terminado la programacién.

S &

K@EE'.S:E\? - -3.0:+
Nota:

1. Después del paso 2, debe tocar «+» y «-» en menos de 3 segundos después de los
pitidos. Si no, tendra que comenzar por el paso 2 otra vez.

2. Después de terminar la programacion, espere hasta el final de los 10 pitidos. Durante
este periodo no toque ninglin mando. Si lo hace, la programacion no sera valida.

Reglas de la gestion de potencia

Si la potencia total supera el limite de 2,5 kW, 3,0 kW, 4,5 kW, 5,5 kW o0 6,5 kW
(dependiendo del nivel programado), no podra aumentar la potencia aplicada en ninguna
zona. Si lo intenta tocando «+», la encimera pitara 3 veces y el indicador mostrara «Pn»
parpadeando. Por lo tanto, debera disminuir la potencia aplicada en otras zonas antes de
poder incrementar la de la zona deseada.
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Uso de la potencia extra

La potencia extra incrementa la potencia en una zona en un segundo y dura 5 minutos.
Permite cocinar con mas potencia y rapidez.

Activacion de la potencia extra

1. Toque el mando de seleccion de la zona de coccion donde N
desea potencia extra y la indicacion situada al lado parpadeara. »l “‘»w\
2. Toque el mando de potencia extra; la zona de coccién empezara a '\'
funcionar en ese modo.
El visor de potencia mostrara «P» para indicar que se esta aplicando potencia extra en

—

esa zona.
L= aP
L \
b
3. La potencia extra durard 5 minutos y, a continuacion, la zona volvera a la potencia
aplicada
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Restricciones durante el uso

Las tres o cuatro zonas estan divididas en dos grupos. Dentro de uno grupo, si usa la
potencia extra en una zona, asegurese de que la otra zona no funcione por encima del nivel
5.

Grupo a Grupo b Grupo a Grupo b
I |

el .R\\ rd “ P T \
f A — \ / A
( | g % . | ( |
\ / \ / '-._\

N o I | ~ N /

= \ I - o

~ g | P 5 A~ \
! Y .4 ! /
( \ S |‘ \ { \
| | ". | | |

N N N

Uso de la funcion de pausa

La funcién de pausa se puede activar en cualquier momento mientras cocina. Le permite
detener la encimera de induccién mientras se ausenta hasta que regresa.

1. Asegurese de que la zona de coccion esta funcionando.
2. Toque el mando de pausa; el indicador de la zona de coccidon mostrara «lI».

El funcionamiento de la encimera de induccién se desactivara en todas las zonas de
coccidn, con la excepcién de los mandos de pausa, encendido/apagado y bloqueo.

b6 60 0] B
= L o]/
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3. Para cancelar la pausa, toque el boton de pausa de nuevo; las zonas de coccion volveran
al nivel de potencia que tuvieran antes.

= ) 16 60
ol ¢ 1 5

Bloqueo de los mandos

» Los mandos pueden bloquearse para evitar el uso no intencionado (por ejemplo, para
impedir que los nifos enciendan las zonas de coccion accidentalmente).

* El bloqueo desactiva todos los mandos, excepto el de encendido/apagado.

Para bloquear los mandos

Toque el mando de bloqueo. En el indicador del temporizador aparecera «Lo».

Para desbloquear los mandos

1. Asegurese de que la encimera de induccién esté encendida.

2. Toque el mando de bloqueo durante unos instantes.

3. Ya puede empezar a usar la encimera de induccion.

Cuando esta bloqueada, todos los mandos estan desactivados, excepto el de
encendido/apagado. Este mando permite apagar la encimera de induccion en caso de
emergencia, pero lo primero que habra que hacer la préxima vez sera desbloquearla.

Proteccion contra el exceso de temperatura

El sensor de temperatura integrado monitoriza la temperatura en el interior de la encimera
de induccién. Cuando se detecta una temperatura excesiva, la encimera de induccion deja
de funcionar de forma automatica.

Proteccién contra derrames

La proteccién contra derrames es una funcion de seguridad. Apagara la encimera de forma
automatica en menos de 10 segundos si el agua llega al panel de mandos; también pitara
durante 1 segundo.

Deteccion de objetos pequenos

Cuando se deja una cacerola de tamafio inadecuado, una cacerola no magnética (por
ejemplo, de aluminio) u otro objeto pequefio (como un cuchillo, un tenedor o una llave) en la
encimera, esta entra en el modo de espera en 1 minuto. El ventilador seguira enfriando la
encimera de induccion durante 1 minuto mas.
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Protecciéon con autodesconexion

La autodesconexion es una funcion de seguridad de la encimera de induccién. La encimera
se apagara automaticamente si el usuario se olvida de apagarla. En la tabla siguiente se
muestran los tiempos de uso predeterminados correspondientes a los diferentes niveles de
potencia:

Nivel de potencia 1 2 134 5 6 7 8 9 Il
Tiempo de uso 8 8 8|1 4| 4 4 2 2 2 2
predeterminado (hora)

Cuando se quita la olla, la encimera de induccion puede dejar de calentar de inmediato y se
apaga automaticamente después de 2 minutos.
Las personas que lleven un marcapasos tendran que consultar al médico antes de
& utilizar este producto.

Uso del temporizador

El temporizador se puede utilizar de dos formas distintas:

* Puede utilizarse como minutero. En este caso no se apaga ninguna zona de coccion
cuando termina el tiempo programado.

» Se puede programar para que se apague una zona de coccion después del plazo

establecido.

+ Se puede programar en un maximo de 99 minutos.

Uso del temporizador como minutero
Si no se selecciona ninguna zona de coccion
1. Asegurese de que la placa de coccion esta encendida.
Nota: Puede utilizar el minutero aunque no seleccione ninguna zona de coccién.
2. Cuando toque el mando del temporizador, el indicador del
minutero empezara a parpadear y mostrara «30» en el visor. BB @’

3. Programe el tiempo tocando el mando «-» 0 «+».

Consejo:  Para reducir o aumentar minuto a minuto, toque el mando «-» o «+» del
temporizador.
Mantenga el dedo en el mando «-» 0 «+» para reducir o aumentar el
tiempo 10 minutos, respectivamente.
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4. Cancele el tiempo tocando el mando del temporizador; el visor mostrara «00».

/G = 006G

rl \

5. Cuando se programe el tiempo, la cuenta atrds comenzara A 5 / ../"
de inmediato. En el visor se mostrara el tiempo restante y : \ 3

el indicador del temporizador parpadeara durante

5 segundos.

6. Se escucha un pitido durante 30 segundos y el indicador (v,
del temporizador muestra «- -» cuando transcurre el tiempo -
programado.

Programacion del temporizador para apagar una zona de
coccién

Esta funcion afecta a zonas de coccién individuales: E E
1. Toque el mando de seleccién de la zona de coccién | Lh\._\
cuyo temporizador quiera programar (por ejemplo, la zona 1). \ \
2. Cuando toque el mando del temporizador, el indicador del 5] i (‘J‘ﬁ
minutero empezara a parpadear y mostrara «30» en el visor. (] g

3. Programe el tiempo tocando el mando «-» 0 «+».

Consejo: Para reducir o aumentar minuto a minuto, toque el mando «-» 0 «+» del
temporizador.
Mantenga el dedo en el mando «-» o0 «+» del temporizador para reducir o
aumentar el tiempo 10 minutos.
Si se intenta programar mas de 99 minutos, el temporizador volvera
automaticamente a 0 minutos.

inmediato. En el visor se mostrara el tiempo restante y el

4. Cuando se programe el tiempo, la cuenta atrds comenzara de 5 35 / C,
- - [«
indicador del temporizador parpadeara durante 5 segundos. s N

ES-20



NOTA: El punto rojo situado junto al indicador del nivel de
potencia se iluminara cuando se seleccione la zona. [’ 5 s

5. Para cancelar el temporizador, toque el mando de seleccion de la zona de coccién y, a
continuacion, el mando del temporizador; el temporizador se cancelard y mostrara «00»
en el visor de minutero, seguido de «--».

6 =30 ¢ = 00C=--C

i \ gl 3
\ \
6. Cuando expira el temporizador de coccion, la zona de coccién E H
correspondiente se apaga automaticamente y muestra «H»

& Las zonas de coccién que se hayan encendido antes seguiran funcionando.

Programacion del temporizador para apagar mas de una zona
de coccidn

1. Si usa esta funcidon para méas de una zona de coccion, el indicador del temporizador
mostrara el tiempo restante mas breve.
(Por ejemplo, si en la zona 1 se ha programado 3 minutos y en la 2, 6 minutos, el
indicador del temporizador muestra «3»).

NOTA: El punto rojo intermitente junto al indicador de nivel de potencia significa que este se
refiere al tiempo de esa zona de coccion.

Si desea comprobar el tiempo de otra zona de coccion, toque el control deslizante de esa
zona. El temporizador indicara el tiempo programado.

E’ 5 (tiempo programado de 6 minutos)

' 03 ©
03 &
D 3 w (tiempo programado de 3 minutos)

2. Cuando expira el temporizador de coccién, la zona de coccion correspondiente se apaga
automaticamente y muestra «H». H

NOTA: Si desea cambiar el tiempo ya programado, tiene que empezar por el paso 1.
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Cuidado y limpieza

Qué

Coémo

Importante

Suciedad del vidrio
diaria (huellas
dactilares, marcas,
manchas de comida o
derrames sin azucar)

1. Apague la encimera.

2. Aplique un producto de limpieza
para placas de coccion
mientras el vidrio esté todavia
tibio (pero no caliente).

3. Aclare y seque con un pano
limpio o papel absorbente.

4. Vuelva a encender la placa.

» Tras apagar la encimera las zonas de
coccion pueden seguir calientes
aunque no esté encendida la
indicacion de «superficie caliente».
Extreme las precauciones.

* Los estropajos fuertes, algunos
estropajos de nailon y los productos
de limpieza abrasivos pueden rayar el
vidrio. Lea siempre la etiqueta para
saber si el limpiador o el estropajo son
adecuados.

* Nunca deje restos de limpieza en la
placa, ya que el vidrio podria
mancharse.

Manchas de ebullicién,
de alimentos
derretidos

y de derrames de
alimentos

azucarados calientes

Elimine de inmediato con una
espumadera, una espatula o un
rascador que sean aptos para
placas vitroceramicas de
induccion, pero tenga cuidado con
las superficies de las zonas de
coccion calientes.

1. Apague la placa mediante el
interruptor de la pared.

2. Sujete la pala o el utensilio en
angulo de 30°, rasque la
suciedad o el derrame y llévela
a un érea fria de la placa.

3. Limpie la suciedad o el derrame
con un pafo o papel
absorbente.

4. Realice los pasos de 2 a 4 del

apartado «Suciedad del vidrio
diaria» anterior.

+ Elimine los derrames o las manchas de
alimentos derretidos y azucarados tan
pronto como sea posible. Si se permite
que se enfrien en el vidrio, pueden ser
dificiles de eliminar o dafar de forma
permanente la superficie de vidrio.

* Riesgo de corte: los rascadores tienen
una cuchilla afilada que queda expuesta
cuando se retira la cubierta de
seguridad. Use el rascador con suma
precaucioén y guardelo siempre en un
lugar seguro y fuera del alcance de los
nifos.

Derrames en los
mandos tactiles

1. Apague la encimera.

2. Limpie el derrame.

3. Limpie el &rea de los mandos
tactiles con una esponja o un
trapo limpios.

4. Seque el area por completo
con papel absorbente.

5. Vuelva a encender la placa.

« La encimera puede pitar y apagarse;
los mandos tactiles podrian no funcionar
mientras estén cubiertos de liquido.
Aseglrese de secar la zona de los
mandos téactiles antes de encender la
encimera de nuevo.
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Consejos y sugerencias

Problema

Posible causa

Qué hacer

No se puede encender la
encimera de induccion.

No hay corriente.

Asegurese de que la encimera de
induccion esté conectada a la red
eléctrica y encendida.

Compruebe si hay un corte de
corriente en su domicilio o en la zona.
Si ha realizado todas las
comprobaciones y el problema no se
soluciona, avise a un técnico
cualificado.

Los mandos tactiles no
responden.

Los mandos estan bloqueados.

Desbloquee los mandos. Consulte
las instrucciones de la

seccién «Uso de la encimera de
induccién».

Es dificil utilizar los
mandos tactiles.

Es posible que una fina capa de
agua cubra los mandos o que esté
tocando los mandos con la punta
del dedo.

Asegurese de que el area de los
mandos tactiles esta seca y utilice la
yema del dedo para accionar los
mandos.

El vidrio se ha rayado.

Los utensilios de cocina tienen
bordes rugosos.

Se estan usando estropajos o
productos de limpieza abrasivos
que no son adecuados.

Utilice utensilios de cocina con base
plana y lisa. Consulte «Elecciéon de
los utensilios de cocina adecuados».

Consulte «Cuidado y limpieza».

Algunas cacerolas
producen chasquidos y
crepitaciones.

Esto puede deberse a la fabricacion
del utensilio de cocina (capas de
metales diferentes que vibran de
distinta manera).

Es normal y no indica la existencia de
ningun fallo.

La encimera de
induccién emite un
zumbido bajo

cuando se utiliza a alta
temperatura.

Esto se debe a la tecnologia
de induccién.

Es normal, pero el ruido deberia
disminuir o desaparecer por completo
al reducir la temperatura.

Se escucha ruido de
ventilador procedente de
la encimera de
induccién.

El ventilador de refrigeraciéon que
incorpora la encimera de induccién
se ha encendido para evitar que los
componentes electronicos se
recalienten. Podria seguir
funcionando incluso después de
apagar la encimera de induccién.

Es normal y no requiere adoptar
medidas. No apague la encimera de
induccién mediante el interruptor de
la pared mientras el ventilador esté
funcionando.
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Las cacerolas no se
calientan y aparece en el
visor.

La encimera de induccién no puede
detectar la cacerola porque no es
adecuada para este tipo de
encimera.

La encimera de induccién no puede
detectar la cacerola porque es
demasiado pequeria para la zona
de coccién o no esta correctamente
centrada.

Utilice utensilios de cocina aptos para
encimeras de induccion. Consulte la
seccién «Eleccion de los utensilios
de cocina adecuados».

Centre la cacerola y asegurese de
que la base tenga el tamario de la
zona de coccién.

La encimera de
induccién o una zona de
coccién se han apagado
de forma imprevista,
suena un aviso y se
muestra un codigo de
error (en el visor del
temporizador, por lo
general alternante con
uno o dos nimeros).

Fallo técnico

Anote las letras y los niumeros del
codigo de error, apague la encimera
de induccién mediante el interruptor
de la pared y péngase en contacto
con un técnico cualificado.
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Indicador de fallo e inspeccion

Si se produce una anomalia, la encimera de induccién entraré en estado de proteccion de
forma automatica y mostrara los codigos correspondientes:

Problema Posible causa Qué hacer

F3/F4 Fallo del sensor de temperatura de la | Pdngase en contacto con el
bobina de induccion proveedor.

FO/FA Fallo del sensor de temperatura del Péngase en contacto con el
IGBT proveedor.

E1/E2 Tensién de suministro anémala AverigUe si la corriente

eléctrica es normal.
Encienda el electrodoméstico
cuando la corriente sea

normal.
E3 Temperatura alta en el sensor de Péngase en contacto con el
temperatura de la bobina de induccién | proveedor.
E5 Temperatura alta en el sensor de Reinicie la encimera una vez
temperatura del IGBT que se enfrie.

La tabla anterior contiene la solucién y la inspeccion de fallos comunes.
Para evitar peligros y dafos a la encimera de induccion, no desmonte la unidad.
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Especificaciones técnicas

Encimera de coccion

CI633CTT

Cle42CTT

Zonas de coccién

3 zonas

4 zonas

Tensién de
suministro

220-240 V~, 50-60 Hz

220-240 V~, 50-60 Hz

Potencia eléctrica
instalada

2,5 kW: 2250-2750 W
3,0 kW: 2700-3300 W
4,5 KW: 4050-4950 W
5,5 kW: 4950-6050 W
6,9 kW: 5500-6900 W

2,5 kW: 2250-2750 W
3,0 kW: 2700-3300 W
4,5 KW: 4050-4950 W
6,5 kW: 5850-7150 W
7,4 KW: 6600-7400 W

Tamano del producto | 590x520x55 590x520x55
LxAn.xAl. (mm)
Medidas de 560x490 560x490

instalacion AxB (mm)

El peso y las medidas son aproximados. Debido a que estamos mejorando continuamente

nuestros productos, podriamos cambiar las especificaciones y el disefio sin previo aviso.

Instalacion

Seleccion del equipo de instalacion
Recorte un hueco en la encimera con arreglo a las medidas mostradas en la figura.

Para instalar y utilizar la encimera habra que reservar un espacio minimo de 5 cm alrededor

del hueco realizado.

Asegurese de que la encimera tenga un grosor minimo de 30 mm. Elija un material

resistente al calor para la encimera con el fin de evitar que se deforme mucho con el calor

que genera la placa. Consulte la figura siguiente.
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L(mm) W(mm) H(mm) D(mm) A(mm) B(mm) X(mm)

590 520 55 51 560 490 50 min.

Asegurese, en cualquier circunstancia, de que la encimera de induccién esté ventilada y de

que la entrada y la salida de aire no estén obstruidas. Compruebe que la encimera de

induccién se encuentra en buen estado de funcionamiento. Consulte la figura siguiente.
Nota: Entre la encimera y el armario situado encima de ella debe haber una

& distancia de seguridad de al menos 760 mm.

A(mm) | B(mm) | C(mm) | D E
760 50 20 Entrada Salida de aire
min. min. de aire 5mm

Comprobaciones anteriores a la instalacion de la encimera

» Laencimera esta en angulo recto y nivelada; ademas, ningin componente estructural
interfiere con los requisitos de espacio.

+ Laencimera es de material resistente al calor.

+ Sila placa se instala encima de un horno, este debe incorporar un ventilador de
refrigeracion.
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+ La instalacién cumple todos los requisitos de espacio libre, ademas de las normas y los
reglamentos pertinentes.

* El cableado permanente incorpora un interruptor adecuado que garantiza la desconexién
total de la red eléctrica y cuya instalacion y posicién cumplen las normas y los
reglamentos de cableado locales.

El interruptor debe ser de un tipo homologado y ofrecer una separacion fisica de
contactos de 3 mm en todos los polos (0 en todos los conductores activos [fases] si las
normas locales de cableado permiten esta variacion de los requisitos).

« El usuario puede acceder con facilidad al interruptor cuando la encimera esté instalada.

« Si tiene dudas acerca de la instalacién, consulte a las autoridades locales y las
ordenanzas de construccion.

« La superficie de las paredes que rodean la encimera debe tener un acabado resistente al
calor y facil de limpiar (como azulejos).

Comprobaciones posteriores a la instalacion de la encimera

* No se puede acceder al cable eléctrico a través de cajones o puertas de armarios.

« Existe una circulacion suficiente de aire fresco desde el exterior del mueble hasta la base
de la encimera.

« Si la encimera esta instalada encima de un cajon o del espacio destinado a un mueble, se
ha colocado una barrera de proteccién térmica debajo de la base de la placa de
induccion.

* El usuario accede con facilidad al interruptor.

Antes de colocar las abrazaderas de fijacion
La unidad debe colocarse en una superficie lisa y estable (utilice el embalaje). No haga
fuerza en los mandos que sobresalen de la encimera.
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Ajuste de la posicion de las abrazaderas
Para fijar la encimera a la encimera, atornille las 4 abrazaderas en la parte inferior (consulte

la figura) tras la instalacion.

A B Cc D

Tornillo Abrazadera Aguijero para tornillo | Marco inferior

vidrio ~ <
d /

B abrazadera de retencion

tornillo

A ST3. 5*8

o Encimera de la cocina/sala
D Marco inferior
AN

\
AN

LY

Precauciones

1. La instalacion de la placa de induccién es responsabilidad de personal o técnicos
cualificados. Tenemos profesionales a su disposicién. Nunca realice la operacion
personalmente.

2. La placa no debe instalarse justo encima de un lavavajillas, un frigorifico, un congelador,
una lavadora o una secadora, ya que la humedad dafaria los componentes electrénicos.

3. Para aumentar la fiabilidad de la encimera de induccién, debe instalarse de manera que

se garantice una radiacion térmica 6ptima.
4. La pared y la zona situada encima de la superficie de la encimera deben soportar el calor.
5. Para evitar dafos, el aglomerado y el adhesivo también deben soportar el calor.
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Conexion de la encimera a la red eléctrica

Solo una persona debidamente cualificada debe conectar esta encimera a la red eléctrica.
& Antes de conectar la encimera a la red eléctrica, compruebe lo siguiente:
1. La instalacion eléctrica doméstica es adecuada para la potencia que consume la encimera.
2. La tensién se corresponde con el valor indicado en la placa de datos.
3. La seccién del cable eléctrico resiste la carga especificada en la placa de datos.
No utilice adaptadores, reductores ni dispositivos de derivacién para conectar la encimera a la red
eléctrica, ya que podrian producir sobrecalentamiento e incendio.
El cable eléctrico no debe entrar en contacto con componentes que se calienten y debe situarse de
manera que su temperatura nunca supere los 75 °C en ningin punto.

& Verifiqgue con un electricista si la instalacion eléctrica doméstica resulta adecuada sin necesidad de
hacer cambios. La Unica persona que debe realizar modificaciones es un electricista cualificado.

La corriente debe conectarse con arreglo a la normativa pertinente o con un disyuntor
unipolar. A continuacién se muestra el método de conexion.

Entrad Entrad 220240 Entrad 2202400 Entrad
ntrada 220-240V~ ntrada ntrada 220.240V-] ntrada 400V~
220-240V~ 400V~
e s
T T T T 1 1 T T T
L N D e NN e N O L1 L &
Q
g g 8 g
g g 2 3
5 3 E 2
2 T = 5
£ =
H z &

Cable de Cable de Cable de Cable de

« Si el cable resulta dafiado o necesita reemplazarse, el servicio posventa debe realizar la
operacién con herramientas especiales para evitar accidentes.

+ Si el electrodoméstico se conecta directamente a la corriente, habra que instalar un
disyuntor omnipolar con distancia minima de 3 mm entre contactos.

« El instalador debe asegurarse de que la conexidn eléctrica es correcta y que cumple los
reglamentos de seguridad.

« El cable no debe acodarse ni aplastarse.

« El cable debe comprobarse de forma periddica y solamente debe reemplazarlo un técnico
autorizado.
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Este electrodoméstico tiene la marca de conformidad con la Directiva europea
2012/19/CE sobre residuos de aparatos eléctricos y electronicos (RAEE). Los RAEE
contienen sustancias contaminantes (que pueden tener consecuencias negativas para
el medio ambiente) y componentes basicos (que pueden reutilizarse). Es importante
que los RAEE se sometan a tratamientos especificos para retirar y eliminar
correctamente los contaminantes y recuperar todos los materiales. Todos

_ personalmente somos importantes cuando se trata de garantizar que los RAEE no se
conviertan en un problema ambiental. Para esto, es fundamental respetar algunas

reglas basicas:

- los RAEE no deben tratarse como residuos domésticos;

- los RAEE deben llevarse a zonas de recogida especificas gestionadas por el ayuntamiento o una

empresa registrada.

En muchos paises, es posible que haya disponible recogida doméstica de los RAEE de gran tamaro. Es

posible entregar el electrodoméstico antiguo al comprar otro nuevo en el comercio, que debera recogerlo

de forma gratuita siempre que se trate de un electrodoméstico equivalente y que tenga las mismas

funciones que el suministrado.

Informacion de producto de las placas de cocina eléctricas de uso doméstico segun el Reglamento (UE) n.o
66/2014 de la Comisién

Posicion Simbolo Valor Valor Unidad
Identificacion de modelo CI633CTT Cl642CTT
Tipo de placa: Placa eléctrica|Placa eléctrica
NUmero de zonas zonas 3 4
y/o areas de
coccién areas
Zonas de induccién X X
Tecnologia
(induccion, calor |Areas de induccion
radiante y placas
sélidas) Zonas de calor
radiante
Placas so6lidas
T
rasera o 18,0 18,0 cm
Zonas o 4reas de coccién circulares: | _izquierda
Diametro de superficie Util por zonade| Trasera
o L 0] - - cm
coccién eléctrica redondeado al valor central
mas préximo a 5 mm
Trasera o ) 18,0 cm
derecha
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Central

o (4] - - cm
izquierda
Central o i ) om
central
Central o 28.0 ] m
derecha
I.Z)elalntera o 18,0 18,0 om
izquierda
Delantera o ) ) om
central
Delantera o i 18,0 om
derecha
Trasera L ) ) om
izquierda A
Trasera L ) ) om
central A
Trasera L ) ) om
derecha A
Central L
4 ‘4 : Saui - - cm
Zonas o areas de coccién no circulares:| izquierda A
Longitud y anchura de superficie Util pot|  Gentral L _
zona de coccion eléctrica redondeado central A - cm
al valor mas préximo a 5 mm Central L ] - .
derecha A
Delantera L i ) om
izquierda A
Delantera L ) ) om
central A
Delantera L ) ) om
derecha A
Trasera Cocina
izquierda |eléctrica CE 1935 193,5 Whikg
Trasera Cocina
central |eléctrica CE ) . Whikg
Trasera Cocina
derecha |eléctrica CE ) 197,2 Whikg
B ) 'Cerlnral ,Cogna ) ) Whikg
Consumo energético en zona o area de| izquierda |eléctrica CE
coccién calculado en k i
g Central ’Coqna ) ) Whikg
central eléctrica CE
Central Cocina
derecha |eléctrica CE 190.9 ) Whikg
Delantera Cocina
izquierda |eléctrica CE 1923 1923 Whikg
Delantera Cocina
central |eléctrica CE ) ) Whkg
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Delantera Cocina
derecha |eléctrica CE ) 195.,6 Whikg
Consumo energético por placa de Placa de
energetico por p cocina 192,2 1947 Whkg
coccion calculado en kg .
eléctrica CE

Norma aplicada: EN 60350-2 Aparatos electrodomésticos para cocinas eléctricas. Parte 2: Encimeras de
coccién. Métodos de medida de la aptitud a la funcién.

completo.

Recomendaciones para ahorrar energia:

» Para optimizar la eficiencia de la placa de cocina, coloque la cacerola en el centro de la zona de coccion.
* El uso de una tapa reducira los tiempos de coccién y ahorrara energia porque el calor no se dispersara.
-+ Para reducir los tiempos de coccién, utilice cantidades minimas de liquido o grasa.

* Empiece a cocinar con una temperatura alta y redtzcala cuando los alimentos se hayan calentado por

- Utilice cacerolas cuyo diametro coincida con las marcas de la zona elegida.
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Mepbl NnpeaocToOpPOXXHOCTH

Bawa 6e3onacHOCTb OYeHb BaxkHa ans Hac. [Nepen
Ha4yarioM Ucnosib30BaHUsA NaHenn BHUMAaTENbLHO
NpPoYTUTE AaHHYI0 MHOPMaLMIO.

YcTtaHoBKa
OnacHOCTb NopaXeHnUsl INEeKTPUYECKUM TOKOM

» [lepen npoBegeHneMm nobbIx paboT nnm
TEXHNYECKOro 06CnyXMBaHna oTCoOeaNHANTE
BapOYHYIO NaHEmNb OT ANEKTPUYHECKON CETH.

* [lookntoyeHne Bapo4YHOW NaHenNu K ucripaBHom
cucTeme 3asemMneHus aendaeTca obssartenbHbIM Ans
BGesonacHon aKcnnyaTauum.

» Jltobble n3MeHeHns1 NoAKITIYEHUS
3NeKTpoobopyaoBaHMs B JOME AOMMKHbI AenaTbCs
TONbKO KBaNMMUUNUpPOBaHHbIMWN 3NIEKTPUKAMM.

» HecobntogeHne gaHHOro ykasaHus MOXET NpMBECTU
K MOPa)XEHUIO INIEKTPUYECKUM TOKOM, BNMOTb A0
CMepTEeNbHOro ncxoaa.

OnacHocTb nopes3oB

» byabTe OCTOPOXHbI - Kpas NaHenn ocTp.le.

* HecobntogeHne mep npeaocTopoXHOCTU MOXET
NPUBECTU K Nope3am.
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MpaBuna TexHMKn 6e3onacHoOCTU

[lepen yCcTaHOBKOW M UCMNOSb30BaHNEM BapOYHOM
naHenn BHUMaTENbLHO NPOYTUTE HacTosLEee
PYKOBOLCTBO.

3anpeLwjaeTcs KnacTb Ha NaHernb roptoyme
Marepuarnbl Unu NPoayKTbl.

[loBeaouTte gaHHy0 nHopmaumo 4o nu,
BbIMNOSTHAOLWMX YCTAHOBKY BApO4YHOW NaHenun. 3to
MOXET YMEeHbLUNTb BalUn 3aTpaThl.

[lna npegoTBpalleHns onacHOCTeN aaHHas
Bapo4yHasa naHesib 4ofMKHa yCTaHaBNMBaTbLCA B
COOTBETCTBMU YKa3aHUSMM B HACTOALLEM
PYKOBOLCTBE.

[TaHenb OOMKHA yCTaHaBNMBaTbLCA U NOLKNKYATLCS K
3MEeKTPUYECKON CETU N CUCTEME 3a3eMITEHUS
KBannuunpoBaHHbIMK CrieymanmuctamMmu.

[1Na OTKNHOYEHUSA OT 3NEKTPUYECKON CETU HA NIMHUK
NMTaHMA NaHenn SOMKEH ObITb YCTAHOBIIEH
BbIKIto4aTENb.

HeBepHas ycTaHOBKa BapO4YHOM NaHesnu NnpmBeneT K
HeMeaJSIEHHOMY aHHYJIMPOBAHWUIO rapaHTUn U
0CBODOOXAAET N3roToBUTENSA OT NtodoNn
OTBETCTBEHHOCTH.

AkcnnyaTtaums 1 yxon,
OnacHOCTb NopaXXeHUA ANeKTPUYECKUM TOKOM

3anpe|.|.|,aeTc9| rotoBUTb NULLY Ha TpeCHyBLueIZ Znlz

J'IOI'IHyBLIJeﬁ naHersn. I'IpM noABIIEHNN Ha

NOBEPXHOCTU TpELLNH HEMEOTIEHHO OTKITHO4YNTE
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BapO4YHY0 NaHerb OT ANEKTPUYECKON CETU
(BbIKMNOYaTENEM) M 00paTUTECH B CEPBUCHbIN LIEHTP.
Bcerga oTknoyanTe Bapo4YHyo NaHenb nepen,
NpoBedEeHNEM OYUCTKM 1 yxoaa.

HecobniogeHne gaHHOIo ykasaHUs MOXET NPUBECTU
K NOPa)KeHWUI0 SNEKTPUYECKUM TOKOM, BMMOTb A0
CMepTenbHOro ucxoaa.

OnacHocTu Ana 340poBbA

BapoyHas naHenb oTBe4YaeT TpeboBaHUAM
CTaHOapTOB MO 3MeKTPOMarHMTHon 6e3onacHoCT!.
OpHako nuua, Ucnonb3yLLne KapaAnoCTUMYNSTOPbI
NN apyrme HOCMMble MEAUNLIMHCKNE 3NEKTPUYECcKme
yCcTponcTBa (Hanpumep, NHCYNMHOBbLIE MOMIbI),
nepen Ha4arnom MUCMob30BaHUSA BapOYHOW NaHenu
[OOMKHbI NPOKOHCYNLTUPOBATLCS C BPA4YOM Ui
N3roToBUTENEM YCTPONCTBA.

HecobnogeHvne AaHHOIo ykasaHUs MOXET NPUBECTU
K CMepTenbHOMY ncxony.

OnacHoCTb 0Xoros
* [1pn ncnonb3oBaHUN BapOYHOU NaAHENnN e€ Yyactu

HarpeBsaloTcsa A0 Temneparyp, CoCOBHbLIX MPUYUHUTD
OXOTW.

* He I'IpVIKacaIZTer HYaCcTdaMun Tena, ogexabl n ApyrumMmmn

npeamMeTamun, 3a NCKITIo4YEeHNEM KyXOHHOVI yTBapu, K
CTEKNSHHOMN NOBEPXHOCTUN NaHesrn 4o NoJiHoro eé
OCTbIBaHUA.

* He A0MyCcKaeTcd nomMmeweHne MmetTasifimn4eCkmnx

npeamMeToB. HOXEWN, BUIOK, JTOXEK, KpbIWWEK N T.IM. HA
naHersb, T.K. OHN MOTI'yT CUJIbHO HarpeBaTbCA.
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* He nognyckanTte k ropaden naHenu geTten.

* PykodaTKkn ckoBOpoa MOryT HarpeBaTbCH 4O BbICOKOW
Temnepartypbl. Criegute 3a TeM, YTOObI OHU He
Haxo4uNNCb Ha4 OPYrMMn KOHJOOpKamMm BO BPEMS UX
paboTbl. He paspeluante getam banoBatbCs C
BapO4YHOW MaHesnblo.

» HecobntogeHne gaHHbIX yKasaHUn MOXET MPUBECTU K
CEepPbE3HbBIM OXOoram.

OnacHocTb nopesoB

* [1pn CHATUM 3aLLNTHON KPbILLKN MOXHO nope3aTtbcst 06
OCTPbIM Kpan 04MCTUTENBHOIO ckpebka. Mcnonbaynte
CKpebOoK C npeaesribHOM OCTOPOXHOCTBLIO U XPaHUTE
ero B MecTte, HeJOCTYNMHOM A1 AETEN.

» HecobntogeHne mep NpeaoCTOPOXKHOCTU MOXKET
NPMBECTU K rnopesam.

MNMpaBuna TexHnKn 6e3onacHOCTH

* Hukorga He ocTaBnaAnTe padboTatoLLyto BapOUvHYHO
naHenb 6e3 npucmoTpa. BeinnéckmBaHne nuim
MOXET NPUBOAUTbL K NOSIBNEHUIO AbiMa. [TonaBLune Ha
ropsivyto MOBEPXHOCTb MACO W XUp MOryT
BOCMN1aMEHUTLCA.

* He ncnonb3ynte Bapo4Hyto NaHemnb B Ka4yecTse cTona
NN MecTa Ansa XpaHeHus.

* Hwukorga He ocTaBnanTe Ha NaHenun NOCTOPOHHUE
npeameThbl.

* He octaBnanTte Ha naHenu nnun pssaomM ¢ HeM HUKaKne
MarHuTHble nNpeameTbl (baHKOBCKME KapThbl, KapThbl
NaMATU U T.M.) NN NEKTPOHHbIE YCTPOUCTBA
(HoyTOykn, MP3-nnenepsl). MarHMTHOE nosie MoXxeT
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NPUBECTU K BbIXO4Y NX U3 CTPOS.
3anpeLuaeTcs NCrnonb3oBaTb BApPOYHYO NaHeNb Ans
OTOMSIEHUSA NOMELLEHUS.
[NMocne ncnonb3oBaHUsA Bceraa BbIKMoYanTe
KOHJOOPKM NaHemnu, kak onmcaHo B pyKOBOACTBE (T.€.
CEHCOpHbIMUK OpraHamu ynpaeneHnust). He
nosiarauTecb TOSIbKO Ha (PYHKLMIO aBTOMaTUYEeCKOro
OTKINKOYEHNS KOHGOPOK MNOCIIE CHATUA KYXOHHOM
yTBapwu.
He nossonsnTte getam banoBaTbCs C NaHEenbHo,
3anes3aTb Ha HEE NN CUAETb Ha HEN.
He xpaHuTe HMKakne OeTcKue UrpyLuKkm nnm
nakomcTBa B WKadyax Hag naHenbto. [pu nonbiTke
aobpatbCs A0 HUX AEeTU MOTYT MOfyYnuTb CEPbE3HbIE
TpaBMbl.
He octaBnanTte geten ogHMX unmn 6e3 npmcmoTpa B
nomMmeLlleHun, rae paboTtaet Bapo4yHas NaHenb.
[eTten n nuy ¢ ncMxopunsnyecknMmn HegocTaTkamm
HeobxoQMMO XOpOoLOo 0By4YNTb UCMOMb30BaHUIO
Bapo4HoOM naHenu. Jluuo, npoBoasiLiee obyveHue,
OOJSTKHO HECKONbKO pa3 yb6eamTbcs B TOM, YTO OETU U
yKa3aHHble nnua XopoLLo yCBOUIN npasuna
obpalleHna ¢ BApOYHOM NaHesrblo U Hay4Ynnnch
BbIMOSTHEHMIO OCHOBHbIX Onepauun.
He gonyckaeTtca 3ameHa unn peMoHT 4YacTeun naHenu,
eCInn gaHHble paboTbl HE onucaHbl B PyKOBOACTBE.
Bce paboTbl, He onucaHHblE B PYKOBOACTBE, AOSTKHbI
NPOBOANTLCS KBAaNNOUUNPOBAHHbLIM CEPBUCHLIM
nepcoHarnom.
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He nonyckaeTca ncnonb3oBaHe otrnapusaTenem un
NapoBbIX LWETOK AS11 OYNUCTKN BAPOYHOM NaHesu.
3anpelyaeTcs Knactb Unu dpocatb TSXKENbIe
npeaMeTbl Ha NaHerb.
3anpelyaeTcs 3anesaTb Ha BapOYHYO NaHenNb.
Bo nsbexaHue nospexaeHna naHenu (LapanaHus)
3anpeLyaeTcs Ucnonb3oBaTh Nocyay C OCTPbIMU
yrnamu.
3anpeLuaeTcs Ncrnonb3oBaTb AN OYUCTKU NaHenu
cTanbHble ry6kn 1 gpyrne abpasmBHble MmaTepuarnsi.
[Mpn noBpexaeHun kabena NMTaHna ero 3ameHa
OO0IMKHA NPON3BOAUTLCS N3rOTOBUTESIEM, CEPBUCHOWN
cny>x6oun nnu kBanuunumMpoBaHHbIM
cneunanu3npoBaHHbIM NepcoHanom.
[aHHas BapoyHada naHesnb npegHasHavyeHa ons
ObITOBOrO NCNOMNL30BAHUA: - HA KYXHAX B MarasnHax,
odomcax un gpyrnx paboumx saBegeHUNAX; - B XKUMbIX
aoMax; - KNMeHTaMmn B oTensx, rocTMHULax u gpyrnx
XUNbIX MOMELLEHUSIX; - KITMEHTAMU B MOTENSX,
XxocTenax u T.1.
BHUAMAHWE: lNaHenb 1 e€ oTKpbITble YacTu
HarpesaloTCs BO BpeMs MCMNOSIb30BaHUA.
ByabTe OCTOPOXHbI U He NpuKkacanTech K
KOHbOpKaM.
He ocTtaBnsanTte geten Bo3pactom MeHee 8 net
pPAOOM C BapO4HOW naHernbto 6e3 npucmoTpa.
Bapo4yHas naHenb MOXeT UCrnonbL3oBaTbCs AETbMU
cTtapLue 8 net v nLgbMu ¢ OrpaHNYeHHbIMU
dPM3NYECKNMU, CEHCOPHBLIMU UNN YMCTBEHHbBIMU
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BO3MOXXHOCTSIMM, a Takke 6e3 onbiTa N 3HaHU, ecnu
OHW HaxoA4saTcsa nog NPUCMOTPOM UMK Bbinn
NPOUHCTPYKTMPOBAHbLI Mo 6e3onacHoMy
NCMOSIb30BaHMIO MaHENMN U 0CO3HAT BO3MOXKHbIE
PUCKMN.
[eTam 3anpelaetca urpatb C BapO4YHON MaHenbHo.
be3 Hagnexaluero npucMoTpa OeTsm 3arnpeLlaeTcs
BbINOSIHATL Onepawmn rno O4NUCTKE N yxoay 3a
naHenbHo.
BHUAMAHWE: 'oToBKa € XXUpoOM unmn macriom Ha
BapO4YHOW naHenun 6e3 npMcmoTpa MOXET ObITb
OMacHOM N MOXET NPUBECTU K BO3ropaHuIo.
KATETOPUYECKW 3AMNPELWLAETCHA TywmnTb OroHb
Bogown. OTKNo4YMTE NaHernb OT CETU, NOCIE Yero
HaKponTe NramMms KpbILLKOW NN HETOPHOYNM
mMaTepuariom.
BHUMAHWE: OnacHocTb BocnnameHeHus!
3anpelwjaeTcs KnacTb Ha NaHernb roptoyme
npeameThbl.
BHumaHue: INpun nosBneHnn Ha NOBEPXHOCTUN TPELLMNH
HEObXO0ANMO HEMEONEHHO OTKMOYUTL NAaHErb OT
3MeKTPUYECKOU CETU ANSA nNpeaoTBpaLleHns
nopaXxeHnsi aNeKTPU4YEeCcKUM TOKOM 4Yepes
MeTanM4YecKyo nocyay.
He gonyckaeTca ncnonb3oBaHWe napoovncTuTeneu
ANsi O4UCTKU NaHenNw.
Bapo4yHas naHenb He paccynTaHa Ha ynpasneHue
BHELLUHMM TaMepOM USN OTAENbHON CUCTEMOW
ynpasneHus.
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BHUUMAHWE: He octaenante 6e3 npucmotpa
rotoBsiLmecs ontoga. Npouecc NpUroToBNeHNS MULLN
OOIMKEH HaxoauTbCA Nod NOCTOSAHHbIM KOHTPOSIEM.
BHUMAHWE: [na npegoTepalleHna nageHms
naHenb HeobXoaMMO HaaEXHO 3akpenuTb. CMmoTpuTe
yKa3aHus Nno ycTaHOBKe.

BHUAMAHWE: Ucnonb3ynte TONbLKO KpenneHus,
NOCTaBlIEHHbIE U3rOTOBUTENEM MaHenun, ykasaHHble B
PYKOBOLCTBE MNosib3oBaTend Unu BCTPOEHHbIE B
YCTPOMCTBO. Mcnonb3oBaHne HeNnoaxoasLmx
KpensieHNMNn MOXET cTaTb NPUYNHOWN HECHACTHOIO
crnyvasi.

[aHHbIN NpMbop NMEET pasbEM 3a3eMeHUs TONbKO

ANna QyHKUMOHAbHbIX Leneu.

I'Iosp,paBnﬂeM BAC c nprobpeTeHnem HOBON MHAYKLMOHHON BapOYHON NaHernm
[na obecneyeHunsi NpaBUNbLHOM YCTaHOBKM W SKCMyaTaLumn Bapo4yHON naHenm Heobxoammo
BHYMaTENbHO NPOYECTb HAcTOsILLLEE PYKOBOACTBO.

[lng ycTaHOBKM NpoYvTUTE rMaBy «YCTaHOBKa».

Ynenute ocoboe BHUMaHWe Mepam NPeaoCTOPOXHOCTU U NpaBuiam TeXHUKM 6e3onacHocTu.
XpaHuTe pykoBOACTBO 4SSt BO3MOXHbIX CNPAaBOK B OyayLueMm.
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O630p NpoaykTa
Bupa cBepxy

Mopenb: CI633CTT

1.  KoHdopka 2000 BT, B pexume noBbILLEHNUS
MoLyHocTu go 2 600 BT

2. KoHdopka 1500 BT, B pexunme NoBbilWEeHUS
MoujHocTu go 2 000 BT

3 3. KoHdopka 2300 BT, B pexvMe NoBblWeHUs
MouiHocTh ao 3 000 BT

4. CreknsiHHas navTa

5. MaHenb ynpaenexus

1. KoHdopka 2000 BT, B pexume noBbILEHNS
MoLyHocTu go 2 600 BT

3 2. KoHdopka 1500 BT, B pexunme NoBbilWEHUS
MoujHocTu go 2 000 BT

3. KoHdopka 2000 BT, B pexumMe nosbIeHUS
MOLWHOCTK Ao 2 600 BT

4. KoHdopka 1500 BT, B pexuMe NoBbIEHUS

4 MoLwHocCTM go 2 000 BT

5. CreknsiHHas nauta

6. TMaHenb ynpasnexHus
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MaHenb ynpasneHus

Mopenb: CI633CTT

1. KHonku Bbl6opa KOH(OPKM

2. Taiimep

3. KHonku BbIGOpa MOLLHOCTW/YCTaHOBKM TaillMepa
4. KHomka 6/10KMpPOBKY MaHenu ynpasieHus

5. KHonka BKJ1/BbIK/

6. KHomnka yHKLMM NOBbILLEHNS MOLLHOCTU

7. KHonka nay3bl

[

. KHonku BbiGopa koHdOpKK

N

. Tavimep

w

. KHonku Bbi6Opa MOLHOCTU/YCTAHOBKM TaliMepa

4. KHonka 6710kMpoBKM NaHenu yrnpasneHus

w

. KHonka BKJ1/BbIK/1

a

. KHOMKa ¢yHKUMM NOBbILLIEHUS MOLLHOCTMW

~N

. KHonka nay3bl

anrOTOBneHVIe nMALLKN Ha MH,quLWIOHHOﬁ Bap0'-IHOl7I naHemnu
MpurotoBneHve NULLM Ha UHAYKUMOHHON naHenun 6e3onacHo, 3heKTUBHO 1 3KOHOMUYHO.
Co3gaBaemMoe 3reKTpoOMarHUTHOE Mosie HarpeBaeT yTBapb HEMOCPEACTBEHHO, NPOXoad
yepes CTEKMSIHHYI0 MOBEPXHOCTb NpakTuyeckn 6e3 notepb. CTEKNO HarpeBaeTCs TONbKO OT
HarpeTon KyXOHHOW yTBapu.

SS S SS ‘ﬁ MeTannuueckas yTsapb
pu
-
—
—
MarHuTHbIW KOHTYp
(11 LN == cTeksiokepaMuyeckas namTa
| F—
MHAYKUMOHHAs KaTyluKa
(ess] s e
MHAYKLMOHHbI TOK
-« -
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MNMepen ncnonb3oBaHMeM HOBOM MHAYKLMOHHOW BapO4YHOM

naHenu

+ BHuMmaTenbHO NpoyTUTE HacTosILee pyKoBOACTBO, ocobeHHo pa3gen «Mepbl
NPefoOCTOPOXHOCTUY.

* CHMMUTE C NaHenm 3alnTHY0 NNEHKY.

Ucnonb3oBaHue CeHCOpHOI7I naHenu

+ CeHcopHble KHOMKN yNpaBneHns pearnpytoT Ha kacaHue. VIX He HYXHO HaxumaTb.

« [Ins ynpasneHusa ncnosnb3ynTe NoAyLIEYKY nanbLa, a He HOroTb.

+ Tpu kaxpaom KacaHun BygeT pasgaBaTbCs CUrHan.

» [NogpepxuBante opraHbl ynpasneHns Cyxummn 1 YucTbiMu. He 3akpbiBavite nx
NMOCTOPOHHUMY NpeaMeTamu. [laxe ToHKas NNéHKa BOAbl MOXET HapyLaTb paboTy
CEHCOPHbIX KHOMOK.

rd f"}f

_ { /
C L

v X

BbiGop KyxoHHOM yTBapu

* lcnonb3yinTe TONbKO KYXOHHYIO YTBapb C OCHOBaAHUEM, NPUrOAHBLIM -
& AN rOTOBKW Ha MHAYKLMOHHOW BAPOYHOWN NaHenw. -

Ha gHuwe unu ynakoBke Takomn yTBapy AOMKeH ObiTb

COOTBETCTBYIOLLMI 3HAK.

* MOXHO NpoBepUTL NPUrOAHOCTL YTBapW NPOCTLIM METOAOM C

NOMOLLbIO MarHuTa.

MopgHecuTe MarHWT K AHWLLY yTBapuW. Ecnv mMarHuT npumMarHuTuTes,

3HauUT, yTBapb MOXHO UCMOMbL30BaTh A5 FOTOBKU.

» Ecnu marnuTa HeT:

1. HaneliTe B yTBapb, KOTOPYIO HY>XHO NPOBEPUTL, HEMHOTO BOAbI.

2. Bkntounte ' BapouHyto naHens. ECrin nHankaTop He 3amuraer, a

BOJa HarpeeTcs, 3HaYnT, yTBapb MOXHO MUCMOMb30BaTh ANs rOTOBKM.

* He ponyckaetcs ncnonb3oBaHune yTBapu U3 crneayoLmx

MaTtepuarnoB: YACTasa HepxasetoLas cTasnb, anoMUHWA unu meas 6es

MarHMTHOro OCHOBaHWsI, CTEKNO, AepeBo, hapdop, kepamuka.

He VICI'IOJ'Ib3yl7ITe KYXOHHYI0 yTBapb C OCTPbIMW yrnamMmu Unmn BbinyKnbiM HULLEM.

e N
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Y6eauTech B TOM, YTO AHO YTBapWU POBHOE, NMOTHO NPUIIEraeT K CTEKNy 1 No pasmepy
coBnagaeT ¢ KoHopKoW. Ncnonb3yinte yTBapb, AnaMeTp AHa KOTOPOW npesbillaeT
OnameTp OKPY>XHOCTW KOHOpKW. Ecnn anametp gHa yTBapy HemMHOro 6onblue guameTpa
KOHPOPKU, 3Heprus ByaeT Ncnonb30BaTbCsl C MakcMMarnbHoM 3dekTUBHOCTLIO. Ecnin
AvameTp AHa yTBapu MeHblue AnameTpa KOHPOPKK, 3hdeKTUBHOCTL Harpesa byaet
MeHblUe ykasaHHON. Bcerga craBbTe yTBapb CTPOro Mo LIEHTPY KOHAOPKM.

mm

W NN Y

-

Mpu cbéMme Bcerga nogHUMaNTe yTBapb BBEPX AN NPeAoTBpaLleHUs LapanaHms

NOBEPXHOCTU. _wm

OvwameTpbl KOHOpPOK

Bnnotb 00 MakcMmanbHOro pasmepa KOH(OPKM aBToMaThyecku MNoacTpamBaloTcs K
avameTpy AHa ytBapu. OpHako OuameTp AHa yTBapu He [JOJkeH ObiTb MeHblue
MWUHMManbHO [OMYCTUMOro AMameTpa ANs UCMOoSNb3yeMo KOHMOPKU. [ns OOCTMXKEeHUs
MaKcuMMaribHOM 3(P(PEKTUBHOCTU HarpeBa yTBapb HEOOXOAMMO CTaBUTb CTPOro MO LEeHTPY

KOHCpOpPKH.
OnameTpbl UHOYKLUMOHHBLIX KOH(OPOK

Mogenb: CI633CTT

KoHdopka MuHUManbHbIN gUuameTp yTBapu (Mm)
1, 2 (180 mm) 120
3 (280 mm) 180

Mogenb: Cl642CTT

KoHdopka MuHuManbHbIN AMameTp yTBapu (Mm)

1,2,3,4(180 mm) 120

BbiweykazaHHOe MOXeT BapbUpoOBaTbCA B 3aBUCUMOCTU OT KavyecTBa VICI'IOHI:?.yeMOVI

CKoBOpoOAbI.

RU-12



MUcnonb3oBaHue VIHJJ,YKLI,VIOHHOFI Bapquon naHesmnu

ﬂnﬂ 3anyckKa npurotoBsreHus

1. KocHUTECH KHOMKM BKIOYEHNS.

Mocne BkNtoYeHMs pasgacTcs 3ByKOBOW CUrHars, Ha agucnnee
NOSIBUTCS «—» WUIM «— —», YKa3blBasi Ha TO, YTO BapoyHas naHesnb
HaXOAMTCA B AEXYPHOM pexume.

2. MNocTaBbTe NOAXOASLLYIO YTBapb HA HY>XHYIO KOHOPKY.
* Y6eamTechb B TOM, Y4TO AHO YTBapW U NOBEPXHOCTb KOHAOPKN
YNCTbIE U CyXMe.

3. KocHuUTECb KHOMKU HY>XHOW KOH(POPKU. MIHAMKaTOP KHOMKK

AS n !
3amuraer. N
\
||‘ L
A A
i A
N
4. YctaHoBuUTe MOLLHOCTb HarpeBa KHOMKaMn «+» N «-». — +

a. Ecnn mowHocTb HarpeBa He Oyaet 3agaHa B TeveHue 1 l. o
MUWHYTbI, NAHENb aBTOMATUYECKM BbikItoumTcs. Mpuaétces H N,
NOBTOPUTb BCE CHavana, HaunHasa ¢ wara 1. \

b. MowWwHOCTbL HarpeBa MOXHO U3MEHUTb B N0OO MOMEHT

rOTOBKMW.

NS
I
JAAN

Ecnu Ha gucnnee nonepeMeHHO Mmuraet MHAUKaTop

U ypoBeHb HarpesBa.

OT0 03Ha4vaeT crnegyoLlee:

* yTBapb He Obina nocraeneHa Ha KOHOPKy unu Bbina noctaeneHa Ha Opyryto KOHOpPKY;
* yTBapb HENPUrogHa Ans roTOBKN Ha MHAYKLMOHHOW BapOYHON NaHenu;

* yTBapb CMMLLKOM ManeHbKas unm noctasneHa He no LEeHTPY KOHOPKW.

HarpeB He Ha4HETCH, Noka Ha KOHopke He ByaeT noaxoasLUen yTeapu.

Ecnn nogxopsiuas yteapb He ByaeT ycTaHOBMNeHa, AMCNIen aBTOMaTUYECKU BbIKMIOYNTCS
yepes 1 MUHYTBHI.
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lNMocne 3aBepLUIeHNA FTOTOBKU

1. KocHUTECb KHOMKM KOH(POPKU, KOTOPYLO HEOGX0AUMO
BbIKIIOYNTb.

el b

",
2. BblknunMte KOH(OPKY YMEHbLUEHMEM MOLIHOCTU A0 «0» KHOMKOM «-» Wnn
OOHOBpPEeMEHHbIM KacaHMem Ha 1 cekyHOy KHOMOK «+» U «-». [NpuM 3TOM MOLLHOCTb
aBTOMaTunyecku ByaeT ymeHbLueHa A0 «0».

Y6enutecb B TOM, 4TO Ha aucnnee nosiensietcs «0» 3atem «H».

[ L-" a 3aTemMm |._ "-',

3. BblkntounTe BCO NaHemnb  KHOMKOW BKMAKOYEHUS.

4. He npukacanTech K ropsyern NoBepxXHOCTH

MHpukaTop «H» Gynet ropetb, Noka NOBEPXHOCTb MaHENM He OCTLIHET 40 6e3onacHoi
Temnepartypsbl. [locne oxnaxaeHus NoBepxXHOCTU Ao 6e3onacHon TeMnepaTypbl AaHHbIV
uHAMKaTop noracHeT. MOXHO MCNonNb30BaTh 3TO BpeMs NS 3KOHOMUM SHEPrnK,
nogorpesasi NyLLy Ha OCTbIBaOLEN NaHenu.

ol H

Yn paBrieHne MOLWHOCTbIO

MoxHO yBenmunTb 00LLYH MOLLHOCTL KOHAhOPOK Ao 2,5/3,0/4,5/5,5/6,9 kBT B Mogenu
CI633CTT u po 2,5/3,0/4,5/6,5/7,4 kBt B mogenu CI642CTT. CtaHaapTHbIN 061 ypOBEHD
MOLLIHOCTU SABINAETCA MaKCUMarnbHbIM.

Bbi6op noaxoasiwien MOLWHOCTHU

1. Y6egutech B TOM, YTO NaHernb OTKMIOYeHa
MpumevaHne: MOLLHOCTb MOXHO M3MEHSTh TOMBKO Ha BbIKIOYEHHON NaHenu.
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2. KocHuTecb KHOMKM nay3bl U aepxute eé 5 cekyHa. Pasgactca 3BykoBou q-D
1
curHan. -
4

3. MNMocne curHana KoCHUTECh OOHOBPEMEHHO KHOMOK «+» U «-» U AEepPXUTe N

nx 3 cekyHabl. MHOvkaTop TariMepa Ha4HET MuraTb, NokasbiBasi OOLLY NpeablayLLyo
MOLLHOCTb, Hanp. «2,5». KacaHune n yaepxaHue KHOMOK «+» N «-» B TedeHne 1 cekyHabl
NpVBEOET K yBENNYEHMIO MOLLHOCTM 40 crnegyoLlero 3HavyeHus, Hanpumep «3,0». Korga Ha
aucnnee 3amuraet Tpebyemasi MOLLHOCTb, KOCHUTECh U OePXUTE KHOMKY nay3bl 5 cekyHa,.
Paspactca 10 kopoTkux curHanos. HacTpovika 3aBepLueHa.

G G

MpumeyaHue:

1. Mocne wara 2 Heo6x0AMMO KOCHYTbCS KHOMOK «+» U «-» B Te4eHue 3 ceKyHp nocne
curHana. B npotueHOM criydae npnaéTtcsa NoBTOPUTL BCE, HA4YMHas C wara 2.

2. MNocne 3aBepLueHns HAaCTPOWKN AoKAUTECH okoHYaHusA 10 curHanos. He kacanTtecb
KHOMOK B 3TO Bpems. B npoTnBHOM criydae HacTporka 6yaeT oTMeHeHa.

NMpaBuna BbIGOpa MOLLHOCTHU

Ecnu o6wasa mowHocTe npeBbiwaet npegen 2,5/3,0/4,5/5,5/6,5 kBT (B 3aBMcUMMOCTM OT
3a[1aHHOro YPOBHS), YBENUYEHUSA MOLLHOCTM He Npou3onaET. Mpu kKacaHMU KHOMKK «+»
pasgactcs 3 curHana v Ha gucnnee nosiBUTCS MuraroLlas Hagnucb «Pny. 3To 3HaYUT, 4TO
HY>XHO YMEHbLUNTb MOLLHOCTb ApYrMXx KOHOPOK nepes yBenmyeHnemM MOLLHOCTM
BbIGpPaHHOM KOHOPKW.
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¢YHKL|,VIVI noBbILWEeHNA MOLLHOCTHU

MoBbllEeHe MOLHOCTY — (DYHKLMS NO3BONSAIOWASA YBENNYNTL MOLLHOCTb KOH(OpKU Ha 5
MWHYT OAHUM KacaHvuem. 3TO No3BoNuT BbICTpee NPUroTOBUTL UM NOAOTPETL MULLLY.

Ucnonb3oBaHue beHKLIMVI noBbIiLLeHNA MOLWWHOCTH

1.

KocHuUTEeCb KHOMKM KOHMOPKM, MOLLHOCTb KOTOPOM Heobxoaumo
YBENUYUTD. VHaunkaTop KHOMKM 3aMuraer. T

KocHuTecb KHOMKM NOBbILLEHNST MOLLHOCTMU.
Ha guncnnee nosButca mHAamkatop «P», ykasbiBalOWMiA Ha MOBbILIEHNE MOLLHOCTU
KOHpopKH.

®_ = ar

-

(i \
N

®YHKUMA NOBLILEHNS MOLLHOCTM paboTaeT 5 MWHYT, Mocfie Yero OTKMoYaeTcs U
KOH(pOpKa BO3BpaLLAETCs K YPOBHIO MOLLHOCTU «9».

=15
-
,D,J'IFI OTMEHbI beHKuMM MOBbLILIEHUS MOLLHOCTU A0 WUCTEeYeHusa 5 MUWHYT KOCHUTECb

KHOMKM Bblbopa KOHGOPKU. MHAMKATOp KHOMKM 3amuraeT. 3aTemM KOCHUTECh KHOMKM
NOBbILLEHMS MOLLHOCTM. KoHthbopka BEPHETCS K YPOBHIO MOLLHOCTU «9».

0
'@?\@ 09
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OrpaHuyeHus Npu UCNOSb30BaHUN

Tpu wnu YeTblpe KOHMOPKU pasfeneHsbi

Ha [OBe Trpynnbl.

B opHown

rpynne npu

NCMoSib30BaHUN NOBbILEHMS MOLLHOCTU Ha O4HOM KOH(OpKe cHavana yﬁeﬂMTer B TOM, 4YTO

apyras KoHdopka paboTaeT C ypOBHEM MOLLUHOCTM MeHblue 5.

MUcnonb3oBaHue (pyHKLUU nay3bl

lpynna a

[pynna a

pynna b

-

[aHHOI hyHKLMEN MOXHO BOCMNONb30BaThCs B NMtob6oe Bpems. PyHKUMsi NO3BONSIET
NPUOCTaHOBUTb FOTOBKY W NPOJOIMKUTL €€ No3xe.

1. Y6eguTech B TOM, 4TO KOHGOpKa paboTaeT.

2. KocHuTecb kHONku naysbl. Ha aucnnee saroputcst uHaukaTtop «ll».
Bce koHdopku 6yayT oTknoyeHbl. OCTaHYTCA aKTUBHBIMM TOMbKO KHOMKM naya3bl,

BbIKIMHO4YEeHNA U 6ﬂ0KVIpOBKVI.

ol
Ll b

609
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3. ns 3aBepLUeHns nay3bl HAXMUTE KHOMKY nay3bl ewwé pas. Ha koHdopky byaer nogaHa
nepBoHayvanbHO 3afaHHast MOLLHOCTb.

oo ) 16 6
! ¢ o 5

EHOKMpOBKa naHesnn ynpasrieHusi

* MoxHo 3abnokupoBaTtb NaHenb ynpasneHvs Ans npegoTspalleHns cnyyanHoro
N3MeHeHns (Hanpumep, BKITHOYEHNS BCeX KOH(OPOK AeTbMMU).

* [Npun BroknpoBKe BCe KHOMKM 3a UCKIOYEHNEM KHOMKU BKITHOYEHNS ByayT OTKIOYEHbI.

BnokupoBka KHOMOK

KocHuTecb kHoMku 6riokmposku. Ha gucnnee nosiBuTcst nHgmnkartop «Lox.

Pa36noknMpoBKa KHOMOK

1. Y6eguTecb B TOM, 4TO MHAYKLMOHHAs BapoYHas NaHesb BKMOYeHa.

2. KocHuTech 1 gepxute KHOMKY pa3brnoKkMpoBKu

3. Tenepb MOXHO MOMNb30BaTLCA BAPOYHON NaHerbHo.

Ecnu naHenb ynpaeneHus 3abnokupoBaHa, BCe KHOMKM KPOME KHOTKU BKIHOUYEHMUS
OyayT oTKMtoYeHbl. MOXHO B 1060 MOMEHT OTKIMIOYMTL BapOUHYIO NaHesb
KHOMKOW BKIKOYEHWS, OAHAKO AN BbINOMHEHW Apyrov onepaumu notpebyetcs
CHavana pa3bnokupoBaTb NaHemnb ynpaBneHus.

3awuTa oT neperpesa
BcTpoeHHbIn gaTtumk TemnepaTypbl MOXET KOHTPONMpOBaTh TemMnepaTypy BapoOdHOM naHenu.
|_|pl/l 06Hapy)KeHVIVI neperpeBa Bapo4Haa NaHesnb 6y,u,eT aBTOMAaTU4eCKU OTKIMHYEeHa.

3awmTa oT nponueBa

3awmTa oT nponuesa — npefgoxpaHnTenbHasa yHkunsa. OHa aBToMaTUYeCcKn OTKNoYaeT
BapOY4HYI0 naHens B TevyeHne 10 ¢ npu obHapyxeHnn BoAbl Ha NaHenu ynpaeneHus. O6
3TOM TaKxe NPOoCUrHannampyeT 1 CeKyHOHbIN CurHan.

06Hapy)|<e|-|v|e MeJiKux npegmeTtoB

Mpu ncnonb3oBaHWKM yTBApW HEQOCTATOYHOIO pa3Mepa UIN C HEMarHUTHbIM OCHOBaHUEM
(Hanpumep, antOMUHNEBOW), UM OCTaABMNEHMUN HA MNOBEPXHOCTU MOCTOPOHHNX MENKUX
npeameToB (CTONoBbIX MPUOOPOB), Bapo4Hasa NaHenb aBTOMaTUYECKN NEePEKIIOYNTCS B
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OEXYPHBIN pexum Yyepes 1 MUHYTY. [locne aToro BEHTUNSATOP NPOAOIIKUT OXNaxaeHue
naHenu NpumMepHo ewwé 1 MUHyTY.

ABTOMaTUYECKOE OTKINIO4YeHue

ABTOMaTMYeCKoe OTKITIoYeHne npegoTepallaeT noBpexageHna VIHJJ,yKLI,VIOHHOVI Bapquon
naHenu. lNaHenb OTKMOYNTCA aBTOMAaTUYECKN aaxe ecnun 3a0bITb OTKITIOYUTL €€.
CTaH,El,apTHOG BpeMﬂ aBTOMaTU4eCKOro oTknw4eHna B 3aBMCMMOCTU OT MOLLHOCTWN yKasaHo
B Tabnuue Huxe:

MoLHoCTb HarpeBa 1 2 314 5 6 7 8 9 1]
CraHgapTHoe Bpems 0 8 8 8 | 4 4 4 2 2 2 2
OTKMHOYEHMS (Yachl)

Mpwy CHATUM yTBaApW MHOYKUMOHHAsS BapoyHasi NaHenb aBToMaTUYeCcky npekpaLLaeT Harpes,
nocne 4Yero aBTOMaTUYECKN OTKIIOYAETCS Yepes 2 MUHYTHI.

Mepen Ucnonb3oBaHWEM BapOYHON NaHenu nuuam, MCnonb3ayoLmm
& KapaAMoCTUMYNSTOPbI, HEOBXOAUMO NPOKOHCYNBTUPOBATLCS C BPA4YOM.

Tanmep

TaviMep MOXXHO MCMomnb3oBaTb ABYMS PasfivMyHbIMU cnocobamu:

* MoxHO 1cnonb3oBaTh €ro kak CYETYMK MUHYT. B aTom criyyae Tanmep He Byager
OTKIOYaTb KOH(OPKN MPU BKITHOYEHUN.

* MoxHO ncnomnb3oBaTh €ro Kak BbIKntoyaTenb O4HOW UM HECKOMbKNX KOH(OPOK Mo

NCTeYEeHUN 3a4aHHOrO BPEMEHMW.

» Taimep MOXXHO HacTPOUTb MakCUMyM Ha 99 MUHYT.

Mcnonb3oBaHue Tanmepa Ans o6paTtHOro orcyéra
Ecnu HM ogHa KOHopKa He BbiOpaHa
1. YbegwuTecb B TOM, YTO Bapo4Has MaHesnb BKIHOYEHA.

MpumeyaHue: B Ka4yecTBe CYETUMKA MUHYT TakiMep MOXHO MUCMONb30BaTh, AaXe
€CINn1 HU 0fHa KOHbopKa He BbiGpaHa.

2. KocHuTecb KHOMKM Tanmepa. ' .
MHpukaTop TaiMepa Ha4yHET MuraTb, U Ha QuUchrnee nosiBuTcs 3[ | |: 7

3HayeHune «30».

3. YcrtaHoBWTE BpeMs KHOMKaMM «+» N «-»

lMonesHble coBeThl: KacaHne KHOMOK «-» UIn «+» yYMeHblUaeT unu ysenny4neaet
Bpems Ha 1 MWHYTY, COOTBETCTBEHHO.
[nuTenbHOe KacaHMe KHOMOK «-» NN «+» yMeHbLUaeT nnu
yBenn4nBaeT BpemMsa Ha 10 MWHYT, COOTBETCTBEHHO.
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4. Ins cbpoca BpeMeHM KOCHUTECH KHOMKWU TaMepa. Ha gucnnee nosisutcs «00».

/G = 006G

N

rl \
5. Mocne BBOOAa BpemMeHn cpasy e Ha4HETCA obpaTHbIN p 5 ! ../"
OTCcYET. Ha gucnnee OyaeTt nokasaHo OCTaBLUeEeCs BpeMms, a : \ 3

WHAOMKaTop Tarimepa OyaeT Muratb 5 cekyHa.

6. Mo ncreyeHnn sBpemermn Tanmepa Ha 30 cekyHA 3aryauT ..f't
LB -
3yMMep, a Ha aucnnee byaeT otobpaxaTbes «- -».

Hactpowka Tanmepa ansa oTknoYeHMA KOHOPOK

[nsa ncnonb3oBaHUsA AaHHOW YHKLMK: E' E
[
b

i
L] "u

1.  HaxmuTe KHOMKY BbiGOpa KOHDOPKN HarpeBa, A5t KOTOPOWA HY>KHO

HacTpouTb TarMep (Hanpumep, koHdopka 1) ~
2. KocHuTecb KHOMKM Tanmepa. M ._;"
WHgukatop TanMmepa HayHET MuraTtb, U Ha Qucnrnee nosiBUTCA [N} 2

3Ha4yeHne «30».

3.  YcTtaHOoBUTE BPEMS KHOMKAMMU «+» N «-».

MonesHble coBeTbl:  KacaHue KHOMOK «-» UMK «+» YMEHbLUAET UM yBENMIMBaeT
BpeMs Ha 1 MUHYTY, COOTBETCTBEHHO.
OnuTenbHoe KacaHWe KHOMOK «-» UMK «+» YMeHbLUaeT unm
yBENUYMBaET BpeMsi Ha Tanmepe Ha 10 MUHYT, COOTBETCTBEHHO.

Mocne «99» Bpems Ha Tanmepe n3meHnTcs Ha 0 MUHYT.

4. Tocne BBOAa BpEMEHU CPa3y e Ha4YHETCS obpaTHbIN A ’ .
oTc4éT. Ha gucnnee 6yaeT nokasaHo ocTaBLUeecs BpeMs, a ; 35 : v

nHavkaTop Taimepa Byaer muratb 5 cekyHn.
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MPUMEYAHUE: KpacHas Todka BO3ne nHamMkatopa ypoBHS
MOLLIHOCTM 3aropuTcsl, yKkasblBast Ha BbIOOP KOHDOPKM. [’ 5 e

5. [nsa cbpoca Tanmepa KOCHUTECH KHOMKM BbiGopa KOHJOPKK, 3aTeM KHOMKU Tarumepa.
Tarimep cbpocutcs, Ha gucnnee cHadana nosisutcs «00», 3atem «--».

M 3 U n (v o
QE:}HU Vi 0 U == &
I| Il_H I| I‘_H
i \ i \
N N
6. Mo UCTeYEHNN BPEMEHM rOTOBKM COOTBETCTBYIOLLAs KOH(OPKa E H
OTKIIIOYMTCS aBTOMATUYECKM W Ha AUCTiee noseutes «Hy».

& [Opyrve paboTatowme KoH(OPKY NpofomkaT paboTy.

HaCTpOﬁKa Taﬁmepa AnA OTKNH4YeHUA HeCKOJIbKUX KOHd)OpOK

1. Mpwu ncnonb3oBaHMK TaiMepa 4118 OTKIHYEHUSA HECKOMBbKMX KOHOPOK Ha aucnnee byaet
0TOOpaxaTbCsi MEHbLUEE BPEMSI OTKITHOYEHMS.
(Hanpumep, aAnst KOHGOPKM 1 TanMep HaCTPoeH Ha 3 MUHYTbI, AN KOHAOPKU 2 — Ha
6 MuHyT; Ha gucnnee bygeT «3».)

MPUMEYAHWE: Muratowasa kpacHas Touka BO3fe MHAMKaTopa YpoOBHSA MOLLHOCTH
yKa3blBAET Ha TO, YTO TaMep NMoKa3blBaeT OCTaBLUeecs BpeMsi paboTbl KOH(OPKM.
[insa npoBepku TanmMepoB APYrMX KOHPOPOK KOCHNTECH KHOMKWN HY>XHOW KOHGpopku. Ha
nHamkaTtope ByaeTt nokasaHo BpeMmsi.

E’ 5 (ycTaHOBMEHO Ha 6 MUHYT)
L]
D 3 w (ycTaHOBMNEHO Ha 3 MUHYTHI)

2. Mo ncreyeHn BpeMeHn roToBKM COOTBETCTBYHOLLLASA KOHGOPKA OTKITHOUYNTCS
aBTOMaTU4ecKn 1 Ha gucnnee noasutcsa «H». H

MPUMEYAHUE: [ns nameHeHUs BpEMEHU Mocrne 3anycka Tanmepa Heobxoanmo
NOBTOPWTb BCE LWaru, HaunHas ¢ 1.
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OuuncTka n yxopn

YT10?

Kak?

BaxHo!

ExepHeBHas ounctka
cTekna (oTneyartku
nanbLeBs, pa3sogbl,
NATHA OT NULLY U
Hecrnagkux npogykToB
Ha cTekne)

1. BbIkntounTe BapoYHYyto NaHernb.

2. HaHecuTe HeMHOro MotLLero
cpefcTBa Ha CTeKro, Koraa OHO
oCTbIHeT (ByAeT TénbIM, HO He
ropsiunm!)

3. MNpoTpuTe cTekNo BNaxHoOn
rybkow, a 3aTem BbITpUTE
Hacyxo CyXMM MOMoTeHLeM nmnm
candeTkamu.

4. BkniounTte BapoYHyto NaHenb.

* [pu OTKNIOYEHUN NUTAHUSA Ha
BapOYHOW NaHenu He GyaeT
MHAVKaUUM «H», XOTS CTEKNO MOXET
6bITb ropsiuum. ByasTte npeaensHo
OCTOPOXHbI.

» OTgenbHble yncTAwme candertku,
rybku, cpeactea MoryT nouapanatb
cTekno. Bcerga nposepsvite
NPUroAHOCTb CPEACTB MO yKa3aHUAM B
MHCTPYKLMAX K HUM.

* He octaBnanTe 3arpa3HeHns Ha
naHenu: OHW MOryT NPOYHO NPUCTaTb K
CTEKNY.

Mponuesl, 3acTbiBLIME
OCTaTK1 MULLK U
caxapocogepxalumx
NPOAYKTOB Ha CTekne

HemeaneHHo ygansanTe gaHHble
3arpsi3HeHNs HOXOM Ans pbibbl
UM cneuuanbHbIM CKpebkom anst
KepaMnyeckmx NoBePXHOCTEN,
NMOMHS O TOM, Y4TO NOBEPXHOCTb
MOXET BbITb ropsiyei.

1. OTKNIOYMTE BapoYHyto NaHenb
BbIKNOYaTenemM Ha CTeHe.

2. Ckpebkom nog yrrnom okono 30°
yAanuTe 3arpsis3HeHus n
nepemecTuTe UX Ha X0noaHbIN
y4acToK naHenu.

3. Ypanute 3arpsi3HeHus KyXOHHbIM
1nm BymMaxkHbIM NONOTEHLIEM.

4. MNpw exxeAHEBHOW O4UCTKE

BapOYHOW NaHenu BbINOMHANTE
nn. 2-4, onucaHHble Bbille.

* YoansunTte octaTkv Nuwm n
caxapocoaepallmx NpoayKToB npu
nepBon Bo3mMoxHocTu. Nocne
3aCTbiBaHUS yAanuTb UX CO CTekna
OyaeT TAXeno u YpesaTto
noBpexaeHNaImMn.

» OnacHocTb nopesoB: [Mpu cHATUK
3aLLUMTHOW KPbILLKW OCTpOe ne3sue
ckpebka nNpeacTaBnsieT onacHoCTb
nopesa. Vicnonbaynte ckpebok ¢
npeaenbHON OCTOPOXHOCTBLIO U XpaHuTe
ero B MecTe, HeJOCTYMNHOM Ans AeTen.

npOJ'IVIBbI Ha naHenb
ynpasneHua

1. BbIKno4MTE BapOYHyto NaHernb.

2. Ypanute nponue

3. MpoTpuTe NaHenb ynpasnexHus
YUCTOW YyTb BMAXKHOW rybkomn
UMK NONOTEHLEM.

4. BbITpuTe NaHenb Hacyxo

YUCTBIM KYXOHHbBIM UK GyMaXkHbIM

NONoTEHLEM.

5. BkniounTte BapoyHyto naHensb.

* Mpu nonagaHum XuaKoCcTH Ha NaHernb
ynpaeneHust BapoyHasi naHerb MOXeT
M30aTb CUrHan v oTKIYUTbes. KHomku
ynpaBneHus MoryT nepecTatb paborarb,
noka Ha naHenu ynpaenexusi 6yaet
ocTaBatbcs Bofa. MNepen BknoYeHneM
BapoYHOii NaHenm ybeauTech B TOM, YTO
naHenb ynpasneHus cyxas.
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NMone3Hble coBeTbl

Kop owun6ku

BoamoxHasa npuumHa

Cnoco6 ycTpaHeHus

MHayKumoHHasn
BapoyHasi naHernb He
BKItoYaeTcs

OTCyTCTBYET HanpsixeHue.

Y6eamTech B TOM, YTO BapoyHas
naHesnb nogcoeauHeHa K
ANEeKTPUYECKON CETU N €€ HAaCTEeHHbIN
BbIKOYaTESb BKIOYEH.

Y6eamTech B HANMUUM HaNpskeHUs B
ceTn. Ecnu BCé B nopsigke, a naHernb
He BKro4aeTcs, obpaTtutech B
CEPBUCHbIV LIEHTP.

MaHenb ynpaenexus He
pearvpyet Ha KHOMKM.

MaHenb 3abnokuposaHa.

Pa3bnokupyiTte naHens. CMoTpute
pasgen «Vicnonb3oBaHue
MNHAYKUMOHHOW BapOYHOWM NaHenmy».

KHonku nnoxo pa6oTtator.

Hanunyne ToHKOM NNEHKN BOAbI Ha
naHenu ynpasneHus. MonbiTka
ynpaenaTb HOFTEM BMECTO
noAyLeykn nanbua.

Y6eautechb B TOM, YTO NaHernb
yrnpaBneHus cyxasi U UCMonb3ynTe
nopayLUeyky nanbLUes Ans
NPUKOCHOBEHUS! K KHOMKaM.

CrTekro nouapanaHo.

Mocyaa ¢ ocTpbiMK KpasiMun 1
yrnamu.

Mcnonb3oBaHue HeHaanexalmx
abpa3nBHbIX YNACTSILLIMX CPEACTB.

Mcnonb3ynTe KyXOHHYIO yTBapb C
POBHbIM MMaAKUM OHULLEM.
CwmoTpuTe pasgen «Bbibop KyxoHHO
yTBapm».

CmoTpuTe pasgen «YXof v o4ucTKar.

HekoTopble Buabl yTBapH
U3Aat0T TPeCK Unu
ApYrue HenpusiTHble
3BYKM

370 MOXeET ObITb BbI3BAHO
KOHCTPYKUMEN yTBapK (pasnunyHoe
TEPMUYECKOE pacLlUMpeHne pasHbIX
MeTannos).

3TO HOPMarbHO Ans KYXOHHOM
yTBapu u He sBNSieTcA NpobnemMoi.

Mpwu paboTte ¢ GonblLuow
MOLLIHOCTbO
VHOYKUMOHHas BapoYHas
naHernb MOXeT U3aaBaTb
€/1Ba CrblILLHbINA MACK.

OH obycnoeneH camoi
TEeXHOMorven UHAYKUMOHHOTO
Harpesa.

370 HOpMarnbHO. YCTpaHUTb NM1ck
MOXHO MPOCTO YMEHbLLEHNEM
MOLLIHOCTW Harpesa.

Kpome Toro, npu pa6ote
BapOYHOW MaHenm MoxeT
ObITb CbILIEH LLYM
BEHTUMATOpA.

BCTpoeHHbI B nNaHesrb BEHTUIATOP
oxnaxaeHus npeaoTepatlaeT
neperpes aMekTPOHNKU. OH MOXeT
npogoxate paboTtaTts Aaxe nocrne
BbIKIIOYEHUS! HarpeBsa.

370 HOpManbHO 1 He TpebyeT
HUKaKnx AencTeuin. He otknovante
BapOYHY0 NaHemnb OT 3MeKTPUYeckomn
CeTV BHELLHWM BbIKNioYaTenem, noka
BEHTUNSATOp paboTaer.
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Muwa He HarpeBaeTcs,
MHAMKALMWM Ha gucnnee
HET.

BapoyHas naHenb He
obHapyxuBaeT yTBapb 13-3a eé
HENPUroAHOCTMW AN MHAYKLUMOHHON
rOTOBKM.

BapoyHas naHenb He
obHapyxvBaeT yTBapb 13-3a eé
Maroro pasamepa unm HesepHoM
YCTaHOBKM Ha KOH(POPKY.

VMcnonbayinTe yTBapb,
npeaHasHa4yeHHyo aAns
VHAOYKLUMOHHBIX BapOYHbIX NaHene
CwmotpuTe pasgen «Bbibop KyxoHHOM
yTBapU».

Y6egutecb B TOM, YTO pasMep
yTBapu NOAXOASILLMIA U YCTAHOBUTE
€€ TOYHO MO LIEHTPY KOH(POPKU.

BapoyHas naHenb nnm
KOHhOpKa HEOXMAAHHO
OTKMIOYUANCH, pasaancs
3BYKOBOW CUrHan v Ha
avcnnee nNosiBUICSA KOA,
OLWMGKMN (0BbIMHO
YepeayoLMNCs ¢ OAHOWM
unu AByms umcppamm).

TexHnyeckas HeMCNpPaBHOCTb.

3anuwunTe kog OLWNOKK, OTKIHOUYNTE
BapOYHYIO NaHesb OT 3MEeKTPUYECKON
ceTn n obpatuTech B cEpPBUIC.
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OnpegeneHune NpUYUH HENONagoK B paboTe No KogamM OLLIMOOK.

ﬂpm BO3HMKHOBEHUN aHOMaNnn cpa6aTb|BaeT 3aunumTta BapO‘-IHOI7I naHenn, naHernb
BbIKIMIO4YaeTCHd, a Ha gucnnee 0To6pa>|<aeTc;| KOA BbISIBIIEHHOW OLUMOKMN.

Koa owmn6ku Bo3moxHasa npuumnHa Cnoco6 ycTpaHeHus

F3/F4 HeucnpaBHoOCTb AaT4mka TemnepaTypbl CBsKMTECh C MOCTABLLMKOM.
WHOYKLUMOHHOW KaTyLIKu

FI/FA HewncnpaBHocTb AaTunka Temneparypbl CBspKuUTECH C MOCTaBLLUMKOM.
IGBT-c6opku
E1/E2 HenpaBunbHoe HanpshkeHne NUTaHus. MpoBepbTe HanpspkeHne
nuTaHns.

BkntounTe naHens nocne

BOCCTaHOBMEHUSI
3MEKTPOCHaGKEHMSI.

E3 [MeperpeB UHAYKLUNOHHOM KaTyLLUKN CBsXXMTECb C MOCTABLLMKOM.

E5 Meperpe IGBT-c6opku [ante Bapo4HON NaHenu ocTblTb

1 BKIHOYMTE €€ CHoBa.

Bbilwe npuBeaeHbl HaMbonee pacnpocTpaHEHHbIE HENCMPABHOCTU Y UX NMPUYMUHBI.
Bo nsbexaHve noBpexaeHus BapoOYHOM NaHeNn e€ caMOCTOATENbHbIA PEMOHT
nonb3oBaTtenem 3anpeLuaercs.
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TexHUn4yeckue XapaKTepucTtukun

MHAYKUMOHHas CI633CTT Cl642CTT

Bapo4YHasi naHenb

KoHdbopkm 3 4

HanpspkeHne nutaHus 220-240 B~, 50-60 I'yy, 220-240 B~, 50-60 I'yy,
YcTtaHoBReHHas 2,5 kBT: 2250-2750 BT nnun 2,5 kBT: 2250-2750 BT nnu
anekTpuyeckas 3,0 kBT: 2700-3300 BT unn 3,0 kBT: 2700-3300 BT unn
MOLLHOCTb 4,5 kBT1: 4050-4950 BT nnun 4,5 kBT1: 4050-4950 BT nnn

5,5 kBT: 4950-6050 BT unn
6,9 kBT: 5500-6900 BT

6,5 kBT: 5850-7150 BT nnu
7,4 kBT: 6600-7400 BT

Paamepbl OxLLxB (Mm)

590x520%55

590x520%55

Pa3Mepr oTBEepCTUA AnA

yctaHoBkn AxB (MMm)

560x490

560x490

Pa3Mepr 1 Macca ABnArTCcA I'IpI/I6J'IVI3I/1TeﬂbeIMI/I. B cBsA3n ¢ noctosAHHOM pa60T0|7| no

yCcoBepLUEeHCTBOBAHMIO NPOAYKUNN N3rOTOBUTENb OCTaBNAET NpaBoO BHECEHNA N3MEHEHUN B

OOKYyMeHTauunto N KOHCTPYKL U0 nsagenun 6es npeaBapuTenbHOro yseoMieHuns.

YcTtaHoBKa

BbiGop o6opyaoBaHMA AnNsi MOHTaxa
Bblpe)KbTe B CTOnewHuue oTteepctme pasmepamMmu, ykadaHHbIMU Ha PUCYHKE
ﬂ]‘lﬂ YCTaHOBKU 1 UCMOJSIb30BaHUA BOKPYr OTBEPCTUA No4 naHenb AOJIKHO OblTb MUHUMYM

5 cm cBoBOAHOrO MecTa.

TonwuHa cToneLwwH1Lbl UK NAUTbI ANt YyCTaHOBKM OOMKHA ObiTb He MeHee 30 MM.
CronewHunya gomkHa 6bITb U3 TEPMO- U OFTHECTOMKOro MaTtepuana Ansi npegoTBpaLLeHnst
nedopmauuin, BbI3BaHHbLIX HArpeBOM OT NaHenu. Kak nokasaHo Huxe:
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L (mm) W (mm) H (Mm) D (Mm) A (Mm) B (mm) X (mm)

590 520 55 51 560 490 MUH. 50

Cnegute 3a TeM, YTOObI BXOOAHOE U BbIXOAHOE BEHTUNSALUMOHHbBIE OTBEPCTUS UHAYKLMOHHOMN
BapOYHOW NaHenu HUKOraa He 3akpbiBanuck. Yoeguteck B TOM, YTO BapOyHasi NaHenb
HaXOAMTCA B XOPOLLEM COCTOSAHMM. Kak nokasaHo Huxe:

MpumevaHue: besonacHoe paccTosiHue OT paboyert NOBEPXHOCTU NaHenu Ao silumka
& VN BbITAXKKN CBEPXY OMKHO BbITb HE MeHee 760 MM.

A(mm) | B(mmMm) | C(mm) | D E
760 MWH. MWH. Bxopn Bbixon
50 20 BOo3gyxa BO3gyxa 5 Mm

MNMepen ycTaHOBKOW MHAYKLUMOHHOM BapO4YHOMW NaHenum

HeobxoaMMO NpoBepUTL criegyloLlee:

¢ NOBEPXHOCTb CTONELHULblI pOBHAaA, TOPU3OHTalrbHaA; yCTaHOBKE NaHeNn HU4ero He
Mellaet

e CTONnewHuua cgenaHa n3 TepMOCTOVIKOrO marepumana

* MpW yCTaHOBKE BAPOYHOM NMaHenn Hag OyXOBbIM LKadhoM NocrneaHun JoMmKeH UMeTb
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BCTPOEHHbI BEHTUNATOP OXNaXaeHus

* BCe YCTaHOBOYHbIE 3a30Pbl M PACCTOSHWUSA OTBeYaloT TPebOoBaHMAM AEVCTBYIOLLMX HOPM

* MoBnun3ocTn OT BApOYHON NaHenu B XOpoLlo AOCTYNMHOM MeCTe, B COOTBETCTBUM C
TpeboBaHNAMM JENCTBYIOLMX HOPM YCTAHOBIEH BbIK/OYaATENb, MOMHOCTHIO
OTKIHOYAIOLLMIA NeYb OT NMUTaIOLLEN 3MEeKTPUYECKOWN CETU.
BbikntoyaTenb fomkeH 6biTb cepTUdOULMPOBAHHBIM C PACCTOSIHUEM MEXAY
Pa3oOMKHYTbIMW KOHTaKTaMun He MeHee 3 MM Ha BCeX Nomntcax (MNn TonbKo Ha dasHbIX
nortocax, ecrnm 910 JonycKaeTcs AeCTBYOLLMMN HOpMaMu).

* Boikntovatenb AomkeH ObITb NErKo AOCTYMNHbLIM MOMNb30BaTENio

* [pn Heo6x0AMMOCTH NO NOBOAY YCTAHOBKM BbIKMOYATENS CrieqyeT NPOKOHCYNETUPOBAaTLCS
y cneunanucTos.

+ PacnonoxeHHble psSAoOM C BapOYHOW NaHenblo CTEHbI U NOBEPXHOCTU CAenaHbl U3
TEPMOCTOMKMNX 1 XOPOLLIO MOIOLLMXCS Matepuarnos (HanpuMmep, KepaMm4eckon nNimTKm)

NMocne ycTaHOBKM BapoO4YHOM NaHenu Heo6xoaMMo NpoBepUTb

cnepywlulee:

* kabernb NUTaHWs He MOXET OblTb NOBPEXAEH ABEPbMU UMW BbIABUKHbLIMU SLLMKaMM

mebenun

* B MECTEe YCTaHOBKM BapOYHOW NaHenu UMeeTCsl Hagnexallasi BeHTUNsums

* CINK BapoYvHas NaHenb yCTaHaBNMBAETCS HaA, BbIABWKHLIMU SILLIMKAMW UK NOSIKaMK,
HWKHSISt CTOPOHA NaHenu JosmkHa OblTb TEpMOM30nMpoBaHa

* BbIKIKOYATENb BAPOYHOWN MAHENN NerkogocTyneH nonb3oBaTtento

MNMepen ycTaHOBKOW KpenneHUn
MnnuTy HeoOXOAMMO YCTAHOBUTBL Ha MPOYHYH POBHYH NMOBEPXHOCTb (MOXHO MCMONb30BaTh
ynakoBKoW). He cnepyet NpUMEHsiTb CuIy K BbICTYNALLMM U3 KOpryca NaHernn KHOMKam.
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PerynupoBka nonoxeHusi KpenneHum
anIerI'II/ITe BapoO4HYI0 NaHenb K CTonewHnue 4 KpenneHnamMmmn, Kak noka3aHo Ha pUCYHKe.

A B C D

Wypyn | KpenneHwe OTtBepctue | Kopnyc Bapo4HoOW naHenm

Crekino

B Kpennenue

VA

A Hypyn
ST3. 5*8

D Kopryc BapouHoii \ TymGa

\

AN

AN

BHumaHue!

1. NHOyKuMoOHHasi BapovHas naHenb AoMkHa YCTaHaBNUBATLCA KBAanNnuLmMpoBaHHbIM
nepcoHarnom. Y Hac ecTb Takue cneumanucTbl. Hukorga He BeInonHanTe aTy paboty
CaMOCTOATENBHO.

2. He ponyckaeTtcsi ycTaHOBKa BapOYHOW MaHenu psaoM C PakOBUHON, XONOAMIbHUKOM,
MOPO3UMbHUKOM, NOCYAOMOEYHON MaLLWHOW, CyLLIUIKOW 6enbs, T.K. Brara MoxeT
NPUBECTYU K BbIXOAY 3NEKTPOHUKM U3 CTPOSI.

3. Bo nsbexaHue c6oeB B paboTe MECTO YCTAHOBKM NaHEN OOMKHO ObIThb 3alLuULLEHO OT
NPAMbIX COMTHEYHBIX Ny4en.

4. CteHa 1 cMexHble arnemeHTbl Mebenu fomkHbI BblAepXXMBaTh TENMO, BbiAensaeMoe
BapO4YHOW NaHenbH.

5. Bo nsbexaHne noBpexaeHnn matepuanbsl CTONeLHNLbI (MOKPbITUE, KNe, OCHOBA)
OOMKHbI ObITb TEPMOCTONKUMM.
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MoakniovyeHne BapoO4YHOWN NaHENu K 3N1IeKTPU4ECKOn ceTu

BapoyHasi naHenb JomKHa NOAKMYATLCS K ANEeKTPUYECKON CEeTU TONMbKO KBanuguumpoBaHHbIM

& 3MEKTPUKOM.

Mepen nopknoYeHNEM BapOYHOM NaHENN K SNIEKTPUYECKON CETU HeOBXOANMO NPOBEPUTL CReayoLLee:
1. anekTponpoBoaKa 1 cMCTEMA NMUTAHUSI MPUIOAHbI ANsi NOAKIOYEHUs! BApOYHOW NaHenm
2. HanpshxeHWe B CETU COOTBETCTBYET YKasaHHOM Ha MacrnopTHoOW Tabnmyke BapouHOM NaHenu
3. ceyeHvie kabensi NMTaHUst JOCTaToOMHOE Ans NoTPebrnsemMoro Bapo4HON NaHernbo ToKa.
Mpu noakno4YeHNn BapoYHO NaHenm K anekTpU4eckomn CETM He oMyckaeTcsl UCMoNb3oBaHne
nepexofHVKOB, afanTepoB, pa3BeTBUTENE U T.M. M3-3a ONAacHOCTW Neperpesa y BOCNaMEHeHMsI.
KaGenb nuTaHns He JOMKEH KacaTbCs HUKaKUX HarpeBatoLLMXCs SNIEMEHTOB M IOMMKEH pacrnonararbes
Tak, 4tobbl ero Temneparypa He npesbicuna 75°C.

& OneKTpuK AOmKeH y6eanTbCs B TOM, YTO NPOBOAKA NpUroaHa Af1s NOAKMIOYEHNS BAPOYHOW NaHenu u
He TpebyeT nameHeHuit. Niobble N3MeHeHNs [OMKHBI AenaTbCs TONbKO KBanUULMpOBaHHBIM
3MEKTPUKOM.

MoakntoyeHune kK 3]'IeKTpI/1‘-IeCKOl7I CeTn AOJHKHO NPpon3BOONTLCA B COOTBETCTBUN C
Tpe6OBaHVI$|MVI ,D,eIZCTBy}OLLI,MX HOpPM. Ha nuHun nutaxma Bapquoﬁ naHenu Heobxoanmo
YCTaHOBUTb BbIKO4aTeNb. Cxema nogkInioYeHnst nokasaHa HUXe.

220-240V~ 220-240V~

Bxon 40V~
220-240V~ 400 ]
I I LI I I I
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KaGenb

» PEMOHT 1nu 3ameHa NoBpPeXAEHHOTO Kabensa NUTaHUS OOMKHbI NPOBOAUTLCA TOMbLKO
cneuunanucTamMmy CEPBUCHONO LIEHTpA.

* [Mpy NOAKIIOYEHNI BAPOYHOI NaHenm HeNocpeaCTBEHHO K 3NEKTPUYECKON CETU Ha NIMHUN
MUTaHUA CreayeT YCTaHOBUTb MHOMOMOMIOCHBIN BbIKMHOYATESNb C 3a30pOM MeXay
Pa30MKHYTbIMW KOHTaAKTaMun He MeHee 3 MM.

« Jluuo, npoBoAsLlee NOAKMOYEHNE, AOMKHO YOOCTOBEPUTLCS B TOM, YTO BCe paboThl
BbIMOMHEHbI B CTPOrOM COOTBETCTBUM C MOMNOXEHUAMU AEACTBYIOLLMX HOPM.

* He gonyckaetcst nepern6 unm nepexum kadens nUTaHus.

« Kabenb fomkeH perynsapHo NpoBepsiTbCs KBanMguUMpoBaHHbIM CreLmanicTom un
3aMeHATbCS NPU HEOBXOAMMOCTH.
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[laHHOe yCTPONCTBO MMEET MapK1POBKY B COOTBETCTBUM € AnpekTusoi 2012/19/EC,
KacatoLencst yTunusauum anekTpuYecknx U anekTpoHHbIX kommnoHeHToB (WEEE).
[laHHbIE KOMMOHEHTbLI coaepXaT 3arpsA3HsIoLLMe BeLLeCTBa (KOTOpble MOTyT OKa3biBaTb
HeraTMBHOE BO3AENCTBME Ha OKPYXXatoLLyto cpeay) v 6e3BpeaHbIe aNeMeHTbI (KoTopble
MOXHO UCMOMb30BaTb NOBTOPHO). [103TOMY Takme oTXoAbl NOABEpraloT cneumansHom
obpaboTke ANa oTAeneHNs BpeaHbIX KOMNOHEHTOB OT 6e3BpeaHbIX. Jlioan MoryT urpatb
BaXHYI0 posib B 06ecrneyeHnm Toro, YTobbl JaHHbIE OTXOAb! HE CTanu 3KONOrM4Yeckon
npobnemoii. [ins aToro Heobxoanmo cobniogatb cneaytoLime NpocTbie npasuna:

- Henb3a CMeLuMBaTh OTXOAbl SNEKTPUHECKOTO U INEKTPOHHOTO 060pyAOBaHNSA C BbITOBLIM MYCOPOM

- OTXOAbl ANEKTPUYECKOTO U ANEKTPOHHOrO 060pyA0BaHUS AOMKHbI CAABATLCS B CMELMANU3nNpoBaHHbIe
opraHusauuy Ana Hagnexatuen yTunusauuu.
B 6onbLUMHCTBE CTPaH ANa Takoro Mycopa ycTaHaBnmMBaloT crelunarnbHble KOHTenHepbl. Kpome Toro, npu
MOKyMNKe HOBOTO YCTPOMCTBA CTapoe MOXHO BEPHYTb NPOAaBLyy, KOTOPbIN AOIMKEH NPUHATL ero 6e3
onnarbl Npy YCNoBUK NOKYMNKN APYroro aHanormyHoro n3aenms.

MHopmauums o GbITOBbIX 3NEKTPUYECKNX UHOYKUMOHHBIX BapOYHbIX MAHEMNsX B COOTBETCTBUM C pernameHTom EC Ne 66/2014

EnvHuua
Monoxenne | O6o3HaveHne 3HayeHve 3HayeHve
n3mepeHust
Mogenb CI633CTT Cl642CTT
Tun BapoYHON NaHenw: OnekTpudeckas | AnekTpuyeckas
3 4
Konunuectso
KOHOPOK
NHAYKUMOHHbIE
AyKU| X X
KOH(OPKM
Cnocob HarpeBa
(MHAYKUMOHHBIE y
HAYKUWOHHbIEe
KOHCPOPKM, Ak
KOH(OPKM
n3nyyatesnbHble 30HbI
Harpesa, 0bbl4HbIe
ManyyaTenbHble 30HbI
KoHdopKM) Harpesa
OBblYHbIE KOHGOPKK
[ins kpyrmbix KOHOPOK: AMameTp nonesHoir [ 3aaHss nesas 1] 18,0 18,0 c™
nnowaamn Ha KoHGOpPKY C OKpyrneHnem Ao
wan| d)“p Y C OKpy! A Sapas
GrivkanLLmnx 5 Mm. 4] - - cM
LeHTpanbHas
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3agHssa

(4] - 18,0 cm
npasas
LleHTpanbHas
(4] - - cM
nesas
LleHTpansHas
(4] - - cMm
nocepeavHe
eHTpanbHas
Herp (%] 28,0 - cMm
npasas
MepeaHsia
peA o 18,0 18,0 o
nesas
MepenHss
PeA (4] - - cM
LeHTpanbHas
MepeaHssa
pea o - 18,0 om
npasast
3apgHsia nesas oow - - cMm
3agHsa
aow - - cMm
LeHTpanbHas
3agHssa
Oow - - cMm
npaeas
eHTpanbHas
Hexe now - - o
nesas
[Ins KOHHOPOK HEKPYrMon opMmbI: AnnHa 1
LleHTpansHas -
LUMPWHA KOHPOPKY U/MNW 30HbI Harpesa ¢ aow - ™M
- nocepeavHe
OKpYrneHvem o énuxanwmx 5 mm.
eHTpanbHas
Henrp aow - - cm
npasast
MepeaHsia
peA now - - o
nesas
MepenHss
peA oow - - cMm
LeHTpanbHas
MepeaHssa
pea oo - - cm
npasast
ECelectric
3apgHsia nesas . 193,5 193,5 B-u/kr
cooking
3agHssa ECelectric
) - - B-u/kr
LieHTpanbHas cooking
3agHsAs ECelectric
X - 197,2 B-y/kr
npasasi cooking
MoTtpebneHne aHeprn koHpopkoit nnu 3oHoi| LieHTpanbHas | ECelectric B/
- - “u/kr
HarpeBsa Ha Kr nesasi cooking
LleHtpanbHasi | ECelectric
. - - B-y/kr
nocepeavHe cooking
LlenTpanbHasi | ECelectric
. 190,9 - B-y/kr
npasas cooking
MepeaHssa ECelectric
) 192,3 192,3 B-u/kr
nesasi cooking
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MNepeaHsas ECelectric
) - - B-u/kr
LeHTpanbHas cooking
MepeaHsia ECelectric
. - 195,6 B-u/kr
npasasi cooking
OHepronoTpebneHne Bapo4HoO NaHenm Ha Kr ECelectric hob 192,2 194,7 B-u/kr

MpumeHumbii ctangapt: EN 60350-2 Mpubopbl anekTpuyeckune KyxoHHble - HYacTtb 2: BcTpavBaemble BapoyHble naHenm -
MeTopbl n3MepeHus xapaKkTepucTuk

PekomeHZaumm no 3KOHOMMK HepPrUv

-+ [INs1 BOCTMXKEHNst MaKCUMarnbHOM apheKTUBHOCTY HarpeBa yTBapb HEOBXOANMO CTaBUTb CTPOTO MO LIEHTPY KOHAOPKY.
+ Icnonb3oBaHue KPbILLKM YMEHbLUAET BPEMsi FOTOBKM W, Brnarofaps yaepKusaHuio Tensa, SKOHOMUT SHEPIUio.

+ [Nl yMEHbLUEHUSI BPEMEHW FOTOBKU UCTONb3yNTe MEHbLUE BOAbI UK K1pa.

* HaunHaiiTe rotoBKy C BbICOKMM YPOBHEM MOLLHOCTM W NOHWXaNTE ero No Mepe Harpesa nuLLy.

* VicnonbayiiTe yTBapb, AMaMeTp AHA KOTOPOM MPEBbILLAET AUAMETP OKPYXHOCTU KOH(OPKU.
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Avisos de seguranca

A sua seguranca é importante para nés. Leia
esta informacao atentamente antes de instalar
a sua placa.

I nstalacao
Perigo de choque elétrico

* Desligue o equipamento da alimentagao
elétrica antes de realizar qualquer tipo de
tarefa de manutencao ao mesmo.

- E essencial e obrigatéria a ligagdo a um bom
sistema de ligacao a terra.

» As alteragOes ao sistema de cablagem
doméstico devem ser realizadas por um
eletricista qualificado.

* O ndo cumprimento desta recomendacao
pode resultar na ocorréncia de choques
elétricos ou morte.

Risco de cortes

* Cuidado! As extremidades do painel sdo
afiadas.

« Caso contrario, podem ocorrer ferimentos ou

cortes.
PT-1



Instrucoes de seguranca importantes

Leia estas instrucdes atentamente antes de
instalar ou usar este equipamento.

Nao podem ser colocados sobre este
equipamento materiais ou produtos
combustiveis.

Disponibilize esta informacéo a pessoa
responsavel pela instalacdo do equipamento
pois podera reduzir 0s seus custos da
instalacao.

Para evitar perigo, este equipamento deve
ser instalado de acordo com estas instrucoes
de instalacao.

Este equipamento deve ser corretamente
instalado e ligado a terra por um técnico
qualificado.

Este equipamento deve ser ligado a um
circuito que integre um interruptor de
isolamento que disponibilize o corte total da
alimentacao elétrica.

A instalacao incorreta do equipamento pode
anular a garantia ou qualquer reclamacao.
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Operacao e manutencao
Perigo de choque elétrico

Nao cozinhar com uma placa partida ou
rachada. Se a superficie da placa partir ou
rachar, desligue imediatamente o
equipamento da alimentacao elétrica
(interruptor mural) e contacte um técnico
qualificado.

Desligue a placa na parede antes de limpar
ou de realizar a manutencao.

O nao cumprimento desta recomendacao
pode resultar na ocorréncia de choques
elétricos ou morte.

Perigo para a saude

Este equipamento esta em conformidade com
as normas de seguranca eletromagnéticas.
No entanto, pessoas com pacemakers
cardiacos ou outros implantes elétricos (tais
como bombas de insulina) devem consultar o
seu médico ou o fabricante do implante antes
de comecar a usar este equipamento, para
confirmar que nao serédo afetados pelo campo
eletromagnético.

O nao cumprimento desta recomendacao
pode resultar em morte.
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Perigo de superficie quente

 Durante o uso, as partes acessiveis deste
equipamento ficarao quentes o suficiente
para provocar queimaduras.

 Nao deixe que 0 seu corpo, roupas ou outro
item, exceto os utensilios adequados para
cozinhar, entre em contacto com o vidro de
inducao até que a superficie esteja fria.

* Os objetos metélicos como facas, garfos,
colheres e tampas nao devem ser colocados
na superficie da placa, porque podem ficar

« Mantenha as criancas afastadas.

« As pegas das panelas e tachos podem ficar
muito quentes para o toque. Confirme se as
pegas nao se encontram sobre outras zonas
de inducao que possam estar ligadas.
Mantenha as pegas fora do alcance das
criancgas.

* O ndo cumprimento desta recomendacéao
pode resultar em queimaduras ou escaldoes.

Risco de cortes

« A lamina afiada de um raspador da superficie
de uma placa fica exposta quando a tampa
de seguranca é recolhida. Use com extremo
cuidado e guarde sempre em segurancga e
fora do alcance das criancas.

« Caso contrario, podem ocorrer ferimentos ou
cortes.
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Instrucoes de seguranca importantes

Nunca deixe o0 equipamento desacompanhado
durante a sua utilizacdo. O transbordar de
liquidos provoca fumos e derrames de
gordura que podem incendiar.

Nunca use 0 seu equipamento como
superficie de trabalho ou de armazenamento.
Nunca deixe objetos ou utensilios sobre o
equipamento.

Nao coloque ou deixe objetivos
magnetizaveis (ex: cartdes de crédito,
cartdées de memoadria) ou dispositivos
eletrénicos (ex: computadores, leitores MP3)
proximo do equipamento pois podem afetar o
seu campo eletromagnético.

Nunca use 0 seu equipamento para aquecer
uma divisao.

Depois de usar, desligue sempre as zonas de
cozedura da placa como descrito neste
manual (i.e. usando os controlos tateis). Nao
confie no dispositivo de detecédo da panela
para desligar as zonas de inducao quando
retira as panelas.

Nao deixe que as criancas brinquem com o
equipamento ou que se sentem ou que
subam para cima da placa.
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 Nao guarde itens que possam interessar a
criancas nos armarios por cima do
equipamento. Se as criangas subirem para
cima da placa podem ficar gravemente
feridas.

* Nao deixe criancas sozinhas ou
desacompanhadas na area onde o
equipamento esta a ser usado.

« Criancgas ou pessoas com deficiéncia que
limite a sua capacidade de usar o
equipamento devem ser sempre
acompanhadas por uma pessoa responsavel e
competente para as instruir sobre a utilizacao
do mesmo. O instrutor deve confirmar de que
sabem usar o equipamento sem risco pessoal
Oou para outras pessoas.

 Nao repare ou substitua o equipamento
exceto quando recomendado no manual.
Todos 0s outros servicos devem ser
realizados por um técnico qualificado.

« Nao use um equipamento de limpeza a vapor
para limpar a placa.

 Nao coloque ou deixe cair sobre a placa,
objetos pesados.

* N&o suba para cima da superficie da sua
placa.
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Nao use panelas com fundos dentados nem
arraste as panelas ao longo da superficie do
vidro de inducao, para nao riscar o vidro.

Nao use esfregdes ou qualquer outro material
de limpeza abrasivo para limpar a sua placa
de cozinha, porque riscam o vidro de
inducao.

Se o cabo de alimentacao estiver danificado,
deve ser substituido pelo fabricante, pelo seu
agente de servigco ou por pessoas
qualificadas, para evitar perigo.

Este aparelho destina-se a ser utilizado em
aplicacoes domésticas e similares, tais como:
- areas de pessoal de cozinha em lojas,
escritérios e outros ambientes de trabalho; -
casas rurais; - por clientes em hotéis, motéis
e outros ambientes residenciais; - ambientes
do tipo bed and breakfast.

AVISO: O equipamento e as partes acessiveis
estao quentes durante a utilizacao.

Cuidado para evitar tocar os elementos de
aguecimento.

Criancas com menos de 8 anos de idade
devem ser mantidas a menos que sejam
supervisionadas continuamente.
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Este equipamento pode ser usado por
criancas a partir dos 8 anos de idade e por
pessoas com incapacidade fisica, sensorial ou
mental, ou sem experiéncia e conhecimentos
para o fazer, desde que supervisionadas ou
devidamente orientadas relativamente ao uso
seguro do equipamento e sobre os perigos
envolvidos.

As criangcas nao podem brincar com o
equipamento. A limpeza e a manutencao nao
deve ser realizada por criangas sem a
supervisao de um adulto.

AVISO: Deixar alimentos com gordura ou
com 6leo a cozinhar sem supervisao pode ser
perigoso e pode provocar incéndios. NUNCA
tente apagar um fogo com agua! Desligue o
equipamento e tape a chama com, por
exemplo, uma tampa ou um cobertor de
fogo.

AVISO: Perigo de incéndio - nao coloque
nada sobre as superficies de cozedura.

Aviso: Se a superficie estiver rachada,
desligue o aparelho para evitar a
possibilidade de choque elétrico, para
superficies de placa de vitroceramica ou de
material similar que protejam partes elétricas
ativas

Nao deve ser usada limpeza a vapor.
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* O equipamento nao foi desenhado para ser
operado através de um temporizador externo
ou

» sistema de controlo remoto separado.

CUIDADO: O processo de cozedura deve ser
supervisionado. Um processo de cozedura curto
deve ser supervisionado continuamente.
AVISO: Para evitar a queda do aparelho, deve
ser instalado este meio de estabilizacao.
Consulte as instrugdes para a instalacéao.
AVISO: Use apenas as protecdes de placa
desenhadas pelo fabricante do aparelho de
cozinha ou as indicadas pelo fabricante do
aparelho nas instrucoes de utilizagcao ou nas
protecdes de placa incluidas no aparelho. O uso
de protecOes erradas pode provocar acidentes.

Este aparelho integra uma ligacédo a terra
apenas para fins funcionais.

Parabéns pela compra da sua nova Placa de inducéo.

Recomendamos que dedique algum tempo a leitura deste Manual de
Instrucées/Instalagdo para compreender totalmente a sua instalagéo e
operacgao corretas.

Sobre a instalagao, leia a secgdo de instalagao.

Leia todas as instrugdes de segurancga atentamente antes de usar e conserve
este Manual de Instrucao/Inslatagdo para futuras consultas.
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Visao geral do produto

Vista superior
Modelo: CI633CTT

1. zona 2000 W, boost
para 2600 W

2. zona 1500 W, boost
para 2000W

3. zona 2300 W, boost
3 para 3000 W

4. Placa de vidro
5. Painel de controlo

Modelo: CI642CTT

1. zona 2000 W, boost
para 2600 W

2. zona 1500 W, boost
3 para 2000W

3. zona 2000 W, boost
para 2600 W

4. zona 1500 W, boost
4 para 2000W

5. Placa de vidro
6. Painel de controlo
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Painel de controlo
Modelo: CI633CTT

1. Controlos de selegédo das zonas
de indugao
1 2 4 7 2. Controlo temporizador

3. Chave de regulagédo da
Poténcia/ Temporizador

4. Controlo chave de bloqueio

5. Controlo ON/OFF
(LIGAR/DESLIGAR)

6. Controlo da fungao Boost
7. Controlo da fungao Stop/Iniciar

1. Controlos de selegdo das zonas
1 2 4 7 de inducao
2. Controlo temporizador

3. Chave de regulagéo da
Poténcia/ Temporizador

4. Controlo chave de bloqueio

5. Controlo ON/OFF
(LIGAR/DESLIGAR)

6. Controlo da fungao Boost
7. Controlo da fungao Stop/Iniciar

Algumas informacoes sobre cozinhar com
inducao

Cozinhar com indugdo € uma tecnologia segura, avangada, eficiente e
econdmica. Funciona por vibragdes eletromagnéticas que geram calar
diretamente na panela, em vez de indiretamente através do indugéo da
superficie de vidro. O vidro fica quente apenas porque é aquecido pela panela.

% )9Y %

—

Panela em ferro

M 1)} TN = Circuito magnético
l P — 3 Placa de vidro ceramico

s [ee®] i— Boina de inducéo
|

- —— Correntes indutivas
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Antes de usar a sua placa de inducao

Leia este guia, especialmente a secdo “Avisos de seguranga”.

Remova qualquer pelicula de protegdo que se possa encontrar na placa de
inducao.

Utilizacao dos controlos tateis

Os controlos respondem ao toque, pelo que nao é necessario aplicar
pressao.

Use a ponta do dedo e ndo a unha.

Ouvira um bip de cada vez que o toque for registado.

Assegure que os controlos estdo sempre limpos, secos e que nao se
encontra nenhum objeto (utensilio ou pano) a cobrir os mesmos. A mais
fina pelicula de 4gua pode dificultar o funcionamento dos controlos.

-~ r"rlr J,;’f.
- [ /
= J /

v X

Selecionar as panelas corretas

& + Use apenas panelas com uma base adequadas para a cozinha por inducéo.
Procure o simbolo de indugdo na embalagem ou no fundo da panela.
Pode ainda confirmar se as suas panelas sdo as adequadas, _mm
o

base da panela. Se este for atraido, a panela é adequada para
indugéo.

Se né&o tiver um iman: a
Coloque alguma &gua na panela que pretende verificar.

realizando um teste magnético. Mova um iman no sentido da ﬁ

(] . . . .
Se — o visor nédo piscar e a 4gua comegar a aquecer, a panela
é adequada.

Panelas nos seguintes materiais ndo sdo adequadas: ago inoxidavel, aluminio ou cobre
sem base magnética, vidro, madeira, porcelana, ceramica ou terracota.

Nao use panelas com pontas dentadas ou bases curvas.
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Verifique se a base da panela é lisa, se assenta bem contra o vidro e se é do
mesmo tamanho da zona de indugdo. Use panelas com o mesmo diametro do
grafico que se encontra na zona selecionada. Usar uma panela ligeiramente
mais larga faz com que a energia seja consumida ao maximo da sua eficiéncia.
Se usar uma panela mais pequena, pode reduzir a eficiéncia esperada. Centre

bem a panela sobre a zona de indugéo.
= ,:"_-_"H
A
\

==

em

X7 X 1

Retire sempre as panelas da placa de inducgéo, levantando e nao deslizando,
pois pode arranhar o vidro.

-

5

Dimensodes da panela

As zonas de indugao sao, até um limite, adaptadas automaticamente ao didmetro
da panela. No entanto, o fundo desta panela deve ter um diametro minimo de
acordo com a zona de inducdo correspondente. Para obter mais eficiéncia da sua
placa, coloque a panela no centro da zona de indugéo.

Modelo do diametro da base das panelas de inducado: CI633CTT

Zona de inducao Minimo (mm)
1,2 (180 mm) 120
3 (280 mm) 180

Modelo: Cl642CTT
Zona de inducao Minimo (mm)
1,2,3,4 180 mm) 120

O acima pode variar de acordo com a qualidade da panela usada.
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Usar a placa de inducao

Para comecar a cozinhar

1. Toque no controlo ON/OFF.

Depois de ligado, a campainha toca uma vez, e todos os
visores mostram “ — “ ou “ — - “, que indica que a placa
de inducado entrou no estado de standby.

2. Coloque a panela adequada sobre a zona de indugéao =N

que quer usar. :

+ Confirme se o fundo da panela e a superficie de
inducao estao limpas e secas.

3. Toque o controlo de selecdo da zona de indugéo, e um I;] :EQ
indicador préximo da tecla comega a piscar. M i
| L‘\_\
d N\
oot
4. Defina um nivel de poténcia tocando no controlo “-” ™ +
ou “+”. b o
a. Se nao selecionar uma zona de calor em 1 minuto, fi b
a placa de ceramica desliga automaticamente.
E necesséario recomecgar novamente a partir
do passo 1.
b. Pode modificar o ajuste de calor a qualquer
momento durante a cozedura.
. . e = e .
Se o visor piscar ~ — ~ alternadamente com o ajuste de

calor

Isto significa que:

* A panela ndo esta corretamente colocada sobre a zona de calor ou,

* A panela que esta a usar nao é adequada para indugéo ou,

+ A panela é muito pequena ou ndo esta corretamente centrada na zona de
indugéo.

O inducéo nao ocorre exceto quando se encontra a panela correta sobre a zona
de inducdo. Apo6s 1 minutos, o visor desliga-se automaticamente se néao
estiver colocada uma panela sobre a zona de indugao.
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Quando acaba de cozinhar

1. Toque no controlo de selecdo da zona de indugdo que q 5
pretende desligar. |
L S
L
2. Desligue a zona de cozedura tocando no botdo “-” e deslocando-se para

baixo até “0”, ou mantendo pressionados os botdes “+” e “-” em simultaneo
durante 1 segundo, para diminuir para “0” diretamente.
Certifique-se de que o visor de energia mostra “0”, e depois mostra “H”.

ol O ol H

de seguida

3. Desligue a placa tocando no controlo ON/OFF.

4. Cuidado com as superficies quentes

A letra H indica que a zona de inducgdo ainda esta quente. Desaparece
quando a superficie tiver arrefecido para uma temperatura segura.
Também pode ser usada como uma funcédo de poupanca de energia, pois
a superficie quente da placa pode ser usada para aquecer mais panelas.

wlH

Usar a Gestao de Poténcia

Ao usar a gestdo de poténcia pode definir a poténcia total como 2,5 kW/ 3,0 kW/
4,5 kW/ 5,5 kW e 6,9 kW para o modelo CI633CTT, 2,5 kW/ 3,0 kW/ 4,5 kW/
6,5 kW e 7,4 kW para o modelo CI642CTT. A configuracdo padrdao de poténcia
total é o nivel maximo de poténcia.

Definir o nivel de poténcia total para atender aos
seus requisitos

1. Confirme se a placa esta desligada.
Nota: se apenas pode gerir a gestao de energia quando a placa estiver
desligada.

|
2. Toque no botao “Stop + Go” e mantenha durante GR_
5 segundos. Pode ouvir a campainha tocar uma vez.

Mo,
L

d
k:
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3. Depois de ouvir o sinal sonoro, mantenha pressionado o botao “+” e
durante 3 segundos, o indicador do temporizador fica intermitente e
apresenta o nivel de poténcia total anterior, ex. "2,5". Mantenha
pressionado "+" e "-" durante 1 segundo novamente para alternar para
outro nivel de poténcia, ex: 3.0. Quando a poténcia que pretende estiver a
piscar, mantenha pressionado o botdo “Stop + Go” durante 5 segundos. A
campainha toca 10 vezes. Isto significa que terminou a configuracgéo.

J': 6
-25¢ -3.00 +

Nota:

1. Depois do passo 2, deve tocar em “+” e “-” 3 segundos apoés ouvir o bip.
Caso contrério, € necessario recomecar novamente a partir do passo 2.

2. Depois de terminar a configuragédo, aguarde até terem tocado 10 Bip. Nao
toque em nenhum botédo durante este periodo. Caso contrario, a
configuragao é cancelada.

Regras de gestao de energia

Se a poténcia total exceder a limitacao de 2,5 kw, 3,0 kw, 4,5 kw, 5,5 kw ou
6,5 kw (dependendo do nivel definido), ndo podera aumentar o estagio de
poténcia de nenhuma zona. Se a aumentar tocando em "+", a placa emitira 3
Bip e o indicador apresentara "Pn" intermitente. Assim, € apenas necessario
diminuir o estdgio de poténcia de outras zonas antes de aumentar o da zona
requerida.

Usar o Boost

Boost é a fungdo que aumenta a poténcia de uma zona para uma poténcia mais
elevada num segundo e durante 5 minutos. Desta forma pode obter uma
cozedura mais potente e rapida.

Usar o Boost para obter uma poténcia mais elevada

1. Toque o botdo de selegcdo da zona de calor onde quer
usar a fungado Boost e um indicador préximo da tecla @
comeca a piscar. ]
2. Toque no botdo Boost e a zona de calor comega a | \

funcionar no modo Boost.
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O visor de poténcia mostra “P” para indicar que a zona esta a funcionar em
modo Boost.

R = ae

'\

3. A poténcia Boost dura 5 minutos ap6s o que a zona retorna ao estagio de

poténcia “9”.
=15

4. Se quiser cancelar o Boost durante estes 5 minutos, toque no botao de
selegcao da zona de calor até um indicador ao lado da tecla piscar. De
seguida, toque no botio Boost. A zona de calor voltara ao estagio de

poténcia “9”.
~ 0
— —> blS

Restricoes de uso
As trés ou quatro zonas foram divididas em dois grupos. As trés ou quatro zonas
foram divididas em dois grupos.

Num grupo, se usar o boost numa zona, certifique-se de que a outra zona esta
a trabalhar no/abaixo do nivel de poténcia 5.

PT-17



Usar a funcao Pause - STOP+ GO

A funcado de pausa pode ser usada a qualquer momento durante a cozedura.
Permite parar e voltar a ligar a placa de indugéo.

1. Confirme se a zona de cozedura estd a funcionar.

2. Toque no botdo STOP+ GO, o indicador da zona de cozedura mostrara “llI”.
De seguida a operacéao da placa de indugao sera desativada dentro do
ambito de todas as zonas de cozedura, exceto as teclas STOP+ GO, on/off e
Lock.

B6 60 M B N
= | =

A

k] § N Q”

3. Para cancelar o estado de pausa, toque no botdo STOP + GO e a zona de
cozedura volta ao estagio de poténcia definido anteriormente.

0 oHE @ 15 60
':h'/\’,lL“‘x'::)
. el &

Bloquear os controlos

* Pode bloguear os controlos para prevenir uso nao intencionado (por
exemplo por criangas que ligam acidentalmente as zonas de inducgao).

* Quando os controlos estdo bloqueados, todos os controlos exceto o controlo
ON/OFF ficam desativados.

Para bloquear os controlos

Toque o controlo da chave de bloqueio. O indicador do temporizador apresenta
“Lo”

Para desbloquear os controlos

1. Confirme se a placa de indugao esta ligada.

2. Mantenha pressionada o controlo da chave durante algum tempo

3. E agora possivel usar a placa de indugéo.

Quando a placa esta no modo de bloqueio, todos os controlos ficam desativados
exceto ON/OFF , sendo possivel desligar a placa de indugdo com o controlo

& ON/OFF em caso de emergéncia, embora seja necessario desbloquear a placa
na operagao seguinte.
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Protecao de sobretemperatura

Um sensor de temperatura integrado monitoriza a temperatura no interior da
placa de indugdo. Quando é monitorizada uma temperatura excessiva, a
operacao da placa de inducéo é parada automaticamente.

Protecao contra derramamento excessivo

A protecdo contra derramamento € uma fungao de protecdo de seguranca.
Desliga a placa automaticamente em 10 segundos se a 4gua derramar para o
painel de controlo e a campainha toca durante 1 segundo.

Detecao de pequenos artigos

Quando for deixada uma panela de pequenas dimensdes ou com base nao
magnética (ex. aluminio), ou outros pequenos itens (ex. faca, garfo, chave) em
cima da placa, a placa passa automaticamente para o modo standby durante 1
minuto. O ventilador continua a arrefecer a placa de indugao durante mais 1
minuto.

Protecao de desligamento automatico

O desligamento automatico é uma funcdo de seguranga da placa de indugao.

Desliga automaticamente a placa sempre que o utilizador se esquecer de desligar

a zona de inducdo. Os tempos de utilizacdo por defeito para os varios niveis de
oténcia séo apresentados na tabela abaixo:

Nivel de poténcia 1 2 3 4 5 6 7 8 9 I

Temporizador de trabalho

por defeito (hora) 8|88 |4 |4 |4 |2 |2]2]2

Quando a panela é retirada, a placa de inducao deixa imediatamente de
aquecer e é desligada automaticamente ap6s 2 minutos.

Pessoas com um pacemaker cardiaco devem consultar um médico
& antes de usarem esta unidade.

Usar o temporizador

Pode usar o temporizador de duas formas diferentes:

+ Pode ser usado como cronémetro. Neste caso, o temporizador néo desligara
nenhuma das zonas de indugéo durante o tempo definido.

* Pode defini-lo para ligar uma das zonas de inducdo a uma determinada
hora.

* Pode ajustar o temporizador até 99 minutos.

Usar o temporizador como crondmetro

Se nao estiver a selecionar uma zona de inducao
1. Confirme se a placa esta ligada.

PT-19



Nota: pode usar o crondmetro mesmo se ndo estiver a selecionar uma zona
de inducéo.

2. Toque no controlo do temporizador, o cronémetro M .
comega a piscar e aparece “30” no visor do 3“ [~
temporizador.

3. Defina o tempo tocando no controlo “-” ou “+”.

Dica: Toque o controlo “-” ou “+” para diminuir ou aumentar 1 minuto. Manter
premido o controlo “-” ou “+” do temporizador uma vez para diminuir ou
aumentar 10 minutos.

4. Cancele o temporizador tocando o controlo do temporizador até “00” ser
apresentado no visor de minutos.

3¢ = 00C
\s

\_\M\
r Y
\
5. Quando define o temporizador, comeca a % ; b
contagem decrescente imediatamente. O visor —35 - |'|-.f:
apresenta o tempo restante e o indicador do s "

temporizador pisca durante 5 minutos.

6. O alarme toca durante 30 segundos e o indicador .,
do temporizador apresenta “- -” quando o tempo - e \V:
ajustado tiver terminado.

Ajustar o temporizador para desligar uma zona de
cozedura

Zonas de cozedura definidas para este recurso: E 5
II III_H
1. Toque no controlo de selegcdo da zona de indugao f A
para a qual pretende ajustar o temporizador. ™

(ex: zona 1#)

2. Toque no controlo do temporizador, o cronémetro *
comega a piscar e aparece “30” no visor do 3” Gi
temporizador. U

3. Defina o tempo tocando no controlo “-” ou “+”.

Dica: Toque o controlo “-” ou “+” para diminuir ou aumentar 1 minuto.

Mantenha pressionado o controlo “-” ou “+” do temporizador para
diminuir ou aumentar 10 minutos.

Se o tempo definido exceder 99 minutos, o temporizador retorna
automaticamente para 0 minutos.
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4. Quando define o temporizador, comecga a i ; ‘.
contagem decrescente imediatamente. O visor —35 - 6;
apresenta o tempo restante e o indicador do ! %
temporizador pisca durante 5 minutos.

NOTA: O ponto vermelho préximo do indicador do

nivel de poténcia acende, indicando que essa zona é D 5.;:

selecionada. )

5. Para cancelar o temporizador, toque no controlo de selegdo da zona de

aquecimento e, de seguida, no controlo do temporizador para o cancelar
e "00" aparecer no visor de minutos, depois, "--".

630 ¢ = 00C= --C

i B d
L .

6. Quando o temporizador de cozedura expira, a

zona de indugéo correspondente desliga E H
automaticamente e apresenta “H”.

& As outras zonas de indugdo continuam a funcionar se tiverem sido

ligadas previamente.

Ajustar o temporizador para desligar mais do que
uma zona de cozedura

1.

Se utilizar esta fungdo para mais de uma zona de calor, o indicador do
temporizador apresenta o tempo menor.

(ex: zona 1# tempo ajustado de 3 minutos, zona 2# tempo ajustado de 6
minutos, o indicador do temporizador apresenta “3”.)

NOTA: O ponto vermelho intermitente junto ao indicador de nivel de
poténcia significa que o indicador do temporizador esta a apresentar a hora
da zona de calor.

Se quiser verificar o tempo ajustado de outra zona de calor, toque no
controlo da selegédo da zona de calor. O temporizador indica o tempo

ajustado.
E’ 5 (definido para 6
*  minutos) M i
- ENS
E 5] (definido para 3
e minutos)

Quando o temporizador de cozedura expira, a zona de calor correspondente
desliga automaticamente e apresenta “H”.

NOTA: Se quiser alterar o tempo depois do temporizador ser definido, deve

comecar desde o passo 1
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Cuidados e limpeza

O qué?

Como?

I mportante!

Sujidade diaria em
vidros (dedadas,
marcas, manchas
deixadas por
alimentos e
derrames néo
acucarados no vidro)

1. Desligar a alimentagao
elétrica da placa.

2. Aplicar o produto de
limpeza enquanto o vidro
estd morno (mas néo
quente!)

3. Enxaguar e secar com um
pano limpo ou com uma
toalha de papel.

4. Ligar novamente a
alimentacéo elétrica.

* Quando a alimentagado elétrica
da placa estd desligada, nao
existe nenhuma indicacdo de
“superficie quente”, mas a zona
de indugdo ainda pode estar
quente! Tenha muito cuidado.

+ Esfregbes asperos, alguns
esfregdes em nylon e produtos
de limpeza fortes/abrasivos,
podem riscar o vidro. Leia
sempre o rétulo para confirmar
se o produto de limpeza ou
esfregédo sdo adequados.

+ Nunca deixe residuos do
produto de limpeza na placa de
inducéo; o vidro pode ficar
manchado.

Derrames por
fervuras,
derretimento de
alimentos
agucarados no vidro

devem ser removidos
imediatamente com uma

espatula ou raspador metalico

apropriado para placas de
vidro de indugdo, mas

prestando atencéo as zonas de

inducédo ainda quentes:

1. Desligar novamente a
alimentagéo elétrica.

2. Segurar a lamina ou
utensilio num angulo de

30° e raspar a sujidade ou
derrame para a area fria da

placa de indugao.
3. Limpar a sujidade ou

derrame com um pano da

loiga ou toalha de papel.

4. Seguir os passos 2 a 4 para
“Sujidade diaria no vidro”.

+  Remover as manchas deixadas
pelos derrames de alimentos
agucarados, logo que possivel.
Se os deixar arrefecer sobre o
vidro, podem ser mais dificeis
de remover ou podem mesmo
danificar permanentemente a
superficie de vidro.

+ Perigo de corte: quando a
tampa de seguranga é
recolhida, a lamina do raspador
é muito afiada. Use com
extremo cuidado e guarde
sempre em segurancga e fora do
alcance das criangas.

Derrames sobre os
controlos tateis

1. Desligar a alimentagao
elétrica da placa.
2. Ensaboar o derrame

3. Limpar a area do controlo
tatil com uma esponja ou
pano limpos humedecidos.

4. Seque a area
completamente com uma
toalha de papel.

5. Ligar novamente a
alimentagao elétrica.

+ A placa pode emitir um bip ou
desligar e os controlos tateis
podem nao funcionar enquanto
nao estiverem completamente
secos. Assegure-se de que seca
a area de controlo antes de
voltar a ligar a placa novamente.
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Dicas e sugestoes

Problema

Possiveis causas

O que fazer

A placa de indugao
nédo pode ser ligada.

Sem alimentagéo elétrica.

Confirme se a placa de indugéo
estd ligada a rede elétrica e se
esté ligada.

Verifique se ha eletricidade na
casa e na sua area. Se verificou
tudo isto e o problema continua,
contacte um técnico qualificado.

Os controlos tateis
nao respondem.

Os controlos estdo bloqueados.

Desbloquear os controlos
Consulte a secgdo “Usar a placa”
para instrugdes.

Os controlos tateis sdo
dificeis de operar.

Pode existir uma pelicula liquida
sobre os controlos ou pode
estar a usar a unha para tocar
nos controlos.

Confirme se a area do controlo
tatil esta seca e se usa a ponta
dos dedos para tocar nos
controlos.

O vidro esté riscado.

Panelas com rebordos asperos.

Estdo a ser usados produtos de
limpeza inadequados ou
esfregbes abrasivos.

Use panelas com bases planas e
lisas. Consulte “Selecionar as
panelas corretas”.

Consulte “Cuidados e limpeza”.

Algumas panelas
estalam ou fazem
ruidos.

Isto pode ser causado pela
construcdo das suas panelas
(camadas de diferentes metais
que vibram de forma diferente).

Isto € normal com as panelas e
ndo indica uma falha.

A placa de indugao
emite um ruido
continuo baixo quando
sdo usadas em ajustes
de calor muito
elevado.

Isto é provocado pela
tecnologia da cozinha de
indugéo.

Isto € normal, mas o ruido deve
desaparecer completamente
quando diminui a temperatura.

Ruido de ventilador
proveniente da placa
de inducéo.

Existe um ventilador embutido
na sua placa indugéo para
impedir o sobreaquecimento
dos produtos eletrénicos. Pode
continuar a funcionar mesmo
depois de ter desligado a placa
de inducéo.

Isto é normal e ndo requer
qualquer agdo. Nao desligar a
placa de indugdo enquanto o
ventilador estiver a funcionar.
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As panelas nédo ficam
quentes e isso
aparece no visor.

A placa de indugao nao
consegue detetar a panela
porque nédo ¢é adequada para
indugao.

A placa de indugao nao
consegue detetar a panela
porque é muito pequena para a
zona de inducdo ou porque nao
estd corretamente centrada
sobre a mesma.

Use panelas adequadas para
cozinha em indugéo. Consulte a
secgao “Selecionar as panelas
corretas”.

Centre a panela e verifique que a
sua base corresponde ao
tamanho da zona de inducéo.

A placa de indugéo ou
a zona de indugao
desligaram
inesperadamente, foi
escutado um toque e
exibido um cédigo de
erro (normalmente
alternando com um ou
dois digitos no visor
do temporizador de
cozinha).

Falha técnica.

Anote as letras e os numeros do
erro, desligue a placa de indugéo
no quadro elétrico e contacte um
técnico qualificado.

Visor de falhas e inspecao

Se ocorrer uma falha, a placa de indugédo entrara automaticamente no estado
de protecao e exibira os cédigos de protecéo correspondentes:

Problema Possiveis causas O que fazer
F3/F4 Falha do sensor de temperatura Contactar o fornecedor.
da bobina de inducao
F9/FA Falha do IGBT do sensor de Contactar o fornecedor.
temperatura.
E1/E2 Tenséo de alimentacédo anormal Confirme se a tensao de
alimentacao é normal.
Ligar depois da poténcia
de alimentacao estar
normal.
E3 Temperatura alta do sensor de Contactar o fornecedor.
temperatura da bobina de
indugéao
E5 Temperatura alta do sensor de Reiniciar depois da placa
temperatura do IGBT arrefecer.

As indicagdes acima apresentam respostas a falhas comuns.
Nao desmontar a unidade para evitar quaisquer riscos e danos na placa de

inducao.
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Especificacao técnica

Placa de inducéao Cl633CTT Cle42CTT
Zonas de indugdo |3 Zonas 4 Zonas
Tenséo de 220-240V~, 50-60Hz 220-240V~, 50-60Hz
alimentacao
Poténcia elétrica 2.5 kw:2250-2750 W 2.5 kw:2250-2750 W
instalada ou ou
3.0 kw:2700-3300 W 3.0 kw:2700-3300 W
ou ou
4.5 kw:4050-4950 W 4.5 kw:4050-4950 W
ou ou
5.5 kw:4950-6050 W 6.5 kw:5850-7150 W
ou ou
6.9 kw:5500-6900 W 7.4 kw:6600-7400 W
Dimensdes do 590x 520x 55 590x 520x 55
produto
CxLxA (mm)
Dimensdes de 560x 490 560x 490
construcdo Ax B
(mm)

O peso e as dimensbes sdao aproximados. Porque procuramos melhorar sempre
0s nossos produtos, podemos alterar as especificagbes e desenhos sem aviso
prévio.

I nstalacao

Selecao do equipamento de instalacao

Cortar a superficie de trabalho de acordo com as medidas apresentadas no
desenho.

Para instalagao e utilizagdo, deve ser deixado em volta do furo um espago de 5
cm.

Confirme se a espessura da superficie de trabalho é de, no minimo, 30 mm.
Selecione um material resistente ao calor para a superficie de trabalho para
evitar deformacgdes provocadas pela radiagcdo de calor da placa quente. Como
apresentado abaixo:
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C(mm) | L(mm) (A(mm) (D(mm) |A(mm) |B (mm) X (mm)

590 520 55 51 560 490 50 mini

Certifique-se sempre de que a placa de indugdo esta bem ventilada e que a
entrada e saida de ar nédo estdo bloqueadas. Assegure-se de que a placa de
indugdo esta em boas condigdes de funcionamento. Como apresentado abaixo

Nota: A distancia de seguranca entre a placa quente e o armario por
cima da placa deve ser de, no minimo, 760 mm.

W

A (mm) | B (mm) C (mm) D

760 50 mini 20 mini Entrada de ar | Saida de ar 5 mm

Antes de instalar a placa, confirme que

* A superficie de trabalho é quadrada e esta nivelada, e que nenhuma
estrutura interfere com os requisitos de espago

+ A superficie de trabalho é fabricada em material resistente ao calor

+ Se aplaca for instalada por cima do forno, confirmar que este tem um
ventilador de arrefecimento integrado

+ Ainstalagao esta em conformidade com todos os requisitos e normas e
regulamentacdes e normas aplicaveis
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Existe um interruptor de isolamento para corte da rede de alimentacéo,
integrado na cablagem permanente, montado e posicionado para cumprir
com as regras e regulamentos locais de cablagem.

O interruptor de isolamento deve ser de um tipo aprovado e fornecer um
intervalo de ar de separagdo com 3 mm em todos os polos (ou em todas os
condutores [fases] ativos se as regras de cablagem locais permitirem esta
variagao de requisitos)

O interruptor de isolamento sera facilmente acessivel ao cliente com a placa
instalada

Pode consultar as autoridades locais em caso de duvida sobre a instalagcao
Sao usados acabamentos resistentes ao calor e faceis de limpara (tais como
azulejos ceramicos) para as paredes circundantes da placa.

Quanto a placa estiver instalada, confirme que

O cabo de alimentagado de poténcia nao é acessivel através das portas ou
gavetas dos armarios

Existem fluxo de ar fresco adequado do exterior dos armarios para a base
da placa

Se a placa esta instalada por cima de uma gaveta ou espago de armario, foi
instalada uma barreira de protegao por baixo da base da placa

O interruptor de isolamento é de facil acesso para o utilizador

Antes da colocacao das bracadeiras de fixacao

A unidade deve ser colocada sobre uma superficie estavel e plana (usar a
embalagem). Nao aplicar forga contra os controlos salientes da placa.

Ajustar a posicao da bracadeira

Fixar a placa a superficie de trabalho aparafusando 4 bragadeiras ao fundo da
caixa da placa (ver imagem) depois da instalagao.

A B C D

Aparafusar | Suporte Furo do parafuso Fundo da caixa
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2 )

B parafuso do suporte de retengao
parafuso

)
A g3, 58 j

D Fundo da caixa \ Bancada / armario de cozinha

Cuidados

1. A placa de inducdo deve ser instalada por pessoal ou técnicos qualificados.
Temos profissionais ao seu servigo. Nunca realize estas operagdes vocé
mesmo.

2. A placa nao deve ser instalada diretamente por cima da maquina de lavar
loiga, frigorifico, arca congeladora, maquina de lavar ou maquina de secar,
pois a humidade pode danificar a parte eletrénica da placa

3. A placa de inducdo deve ser instalada de forma a assegurar a melhor
radiacdo do calor para aumentar a sua fiabilidade.

4. A parede e a zona de calor induzido acima da superficie deve aguentar
calor.

5. Para evitar danos, a camada colada e adesiva devem ser resistentes ao
calor.

Ligacao da placa a rede de alimentacao elétrica

por um profissional qualificado. Antes de ligar a placa a rede de

alimentacgéo elétrica, confirme se:

1. O sistema de cablagem doméstico é adequado para a
poténcia requerida pela placa.

2. A tensao corresponde ao valor apresentado na chapa de
caracteristicas

3. As secgbes do cabo de alimentacéao elétrica suportam a carga
especificada na chapa de caracteristicas. Para ligar a placa a
rede de alimentacao elétrica, ndo use adaptadores, redutores
ou dispositivos de comutacao, ja que estes podem provocar
sobreaquecimento e incéndio.

O cabo de alimentacgao elétrica ndo deve tocar nenhuma peca

quente e deve ser posicionado para que a sua temperatura nao

exceda os 75°C em nenhum ponto.

Confirme com um eletricista se o sistema de cablagem

& doméstico ndo necessita de nenhuma alteragdo. Quaisquer
alteracdes devem ser realizadas apenas por eletricistas
qualificados.

f Esta placa deve ser ligada a rede de alimentagéo elétrica apenas
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A alimentagédo elétrica deve ser ligada em conformidade com a norma relevante

ou com um disjuntor unipolar. O método de ligagcédo é apresentado abaixo.

Entrada
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Cabo de
alimentagdo

Cabo de
alimentagédo

Cabo de
alimentagéo

Cabo de
alimentagéo

+ Se o cabo estiver danificado ou tiver que ser substituido, a operagédo deve
ser realizada pelo agente p6s-venda, com ferramentas dedicadas para evitar
qualquer acidente.

+ Se o0 equipamento estiver ligado diretamente a rede , deve ser instalado um
disjuntor monopolar com uma abertura minima de 3 mm entre contactos.

+ O instalador deve assegurar que a ligacao elétrica correta foi realizada e que
estd em conformidade com as regulamentagdes de seguranca.

+ O cabo nao deve ser dobrado ou comprimido.

+ O cabo deve ser verificado regularmente e substituido apenas por técnicos
autorizados.

Este equipamento esta etiquetado em conformidade com a Diretiva
Europeia 2012/19/UE para equipamentos elétricos e eletrénicos (REEE). Os
REEE contém substancias poluentes (que podem ter um efeito negativo
sobre o meio ambiente) e elementos base (que podem ser reutilizados). E
importante que os REEE sejam submetidos a tratamentos especificos para
remover e eliminar os poluentes e recuperar todos os materiais. As
pessoas podem desempenhar um papel importante para garantir que os
REEE nao representem um problema ambiental; é essencial que sejam
cumpridas algumas normas basicas:

- Os REEE ndo devem ser tratados como lixo doméstico;

- Os REEE devem ser levados para areas de recolha dedicadas administradas pelas camaras
municipais ou por uma empresa registada.

Em muitos paises, as recolhas domésticas podem estar disponiveis para grandes REEEs.
Quando compra um aparelho novo, o antigo pode ser devolvido ao revendedor, que deve
aceitar tratar da recolha gratuitamente, desde que o equipamento seja de um tipo
equivalente e tenha as mesmas fungdes do equipamento fornecido.
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Informagéo relativas a placas elétricas domésticas tendo em conta o regulamento (EU)

Ne¢ 66/2014.

Posigao Simbolo Valor Valor Unidade
Identificagdo do modelo CI633CTT Cl642CTT
) . Placa Placa

Tipo de Placa: elétrica elétrica

Nimero de zonas 3 4

zonas e/ou

areas de areas

cozedura

Tecnologia de Zonas de

aquecimento indugéo X X

(zonas de <

indugéo e areas Anr:as_de

de cozedura, fndugao

zonas de Zonas radiantes

aquecimento para cozinhar

radiantes,

placas cheias) Placas s6lidas
Traseira @ 18,0 18,0 cm
esquerda
Traseira
centro 0 ) ) em
Traseira o - 18,0 cm
direita

. Esquerda

Para zonas ou areas de cozedura cegtro 4] - - cm

circulares: Diametro da area de

superficie util por zona de Centro @ ) ) om

cozedura de aquecimento elétrico, centro

arredondado para os 5mm mais Cent

préximos. diergitrcc: (0] 28,0 - cm
Frontal o 18,0 18,0 cm
esquerda
Frontal @ . . om
centro
Frontal
direita @ ) 18,0 cm
Traseira L : . cm
esquerda L

Para zonas ou areas de cozedura -

nao circulares: Comprimento e Traseira L B B cm

largura da superficie Gtil por zona centro L

de cozedura de aquecimento Traseira L

elétrico, arredondado para 0s 5mm | jireita L - - cm

mais préximos.
Esquerda L . . om
centro L
Centro L ) ) om
centro L
Centro L . . om
direito L
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Frontal L . . cm
esquerda L
Frontal L . . cm
centro L
Frontal L
direita L : : em
Traseira Cozledlura 193.5 193.5 Whkg
esquerda elétrica
Traseira Cozedura . . Wh/kg
centro elétrica
Tragelra Cozled.ura . 197.2 Wh/kg
direita elétrica
Esquerda | Cozedura . . Whkg
centro elétrica
Consumo de energia por zona/area | Centro Cozedura
e - - Wh/kg
de cozedura calculado por Kg. centro elétrica
Centro Cozedura
direito elétrica 190.9 ) Wh/kg
Frontal Cozedura 192.3 192.3 Wh/kg
esquerda elétrica
Frontal Cozedura . . Whkg
centro elétrica
Frontal Cozedura - 195,6 Wh/kg
direita elétrica
Consumo de energia da placa Placa Wh/k
calculado por Kg elétrica 192,2 1947 g

Padrao aplicado: EN 60350-2 eletrodomésticos para cozinha - Parte 2: Placas - Métodos para medir
desempenho

DICAS PARA POUPANGA DE ENERGI A:

+ Para obter mais eficiéncia da sua placa, coloque a panela no centro da zona de indugéo.

* Usar uma tampa reduz os tempos de cozedura e poupam energia retendo o calor.

* Minimize a quantidade de liquido ou gordura para reduzir os tempos de cozedura.

+ Comece a cozinhar a uma temperatura elevada e reduza quando os alimentos estiverem quentes.
* Use panelas com o mesmo didmetro do gréafico que se encontra na zona selecionada.
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Bezpecnostni upozornéni
Vase bezpec€nost je pro nas dulezita. Prectéte si
prosim tyto informace jesté pfed pouzitim varné desky.

Instalace
Nebezpeci urazu elektrickym proudem

» Pred kazdou udrzbou odpoijte spotrebi¢ od zdroje
elektrického napajeni.

» Pripojeni elektroinstalace k dobrému uzemnéni je
nezbytné a povinné.

« Zmény domaci elektroinstalace smi provést pouze
kvalifikovany elektrikar.

» Nedodrzeni téchto pokynd muze vést k Urazu
elektrickym proudem nebo i smrti.

Nebezpeci porezani

» Opatrné — okraje panelu jsou ostré.

» Nedodrzeni pokynu mize zplsobit zranéni nebo
pofezani.

Dulezité bezpec¢nostni pokyny

» Pred instalaci nebo pouzitim spotfebiCe si laskavé
peclive prectéte tyto pokyny.

* Na spotrebi¢ nikdy nedavejte zadné hoflavé
materialy nebo predméty.
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Dejte prosim tyto informace k dispozici na osobé
odpovédné za instalaci spotrebice, mohly by snizit
vase naklady na instalaci.

Tento spotfebi€ musi byt instalovan podle navodu k
instalaci, jinak hrozi nebezpedi.

Tento spotfebi€ musi byt spravné nainstalovan a
uzemnén pouze kvalifikovanym pracovnikem.
Tento spotrebi€ by mél byt pfipojen k obvodu, ktery
zahrnuje odpojovac se zarukou plného odpojeni od
zdroje napajeni.

Provedenim nespravné instalace muze dojit ke
ztraté jakychkoli zaruk nebo ruceni.

Obsluha a udrzba
Nebezpeci urazu elektrickym proudem

Prasklou nebo poSkozenou varnou desku
nepouzivejte. V pfipadé, ze je povrch varné desky
praskly nebo poskozeny, ihned desku odpojte od
napajeni ze sité (nasténny vypinac) a obratte se na
kvalifikovaného technika.

Pred Cisténim nebo udrzbou vypnéte varnou desku
ve zdi.

Nedodrzeni téchto pokynl muze vést k urazu
elektrickym proudem nebo i smrti.

Zdravotni riziko

Tento spotrebi€ je v souladu s elektromagnetickymi
bezpeénostnimi normami.
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Nicmeéné osoby s kardiostimulatory nebo jinymi
elektrickymi implantaty (napfiklad inzulinové pumpy)
se musi poradit pfed pouzitim tohoto zafizeni se
svym lékafem nebo vyrobcem implantatu a uijistit se,
Ze jejich implantaty nebudou ovlivhény
elektromagnetickym polem.

Nedodrzeni téchto pokynl muze vést k smrti.

Nebezpedéi horkého povrchu

Béhem pouzivani se pfistupné Casti spotrebice
zahfivaji na vysokou teplotu a mohou vas popalit.
Dokud povrch nevychladne, nesmite se télem,
odeévem nebo jakymkoli jinym pfedmeétem nez je
vhodné nadobi dotknout skla indukCni desky.

Na varnou desku nepokladejte Zzadné kovoveé
predméty jako noze, vidliCky, Izice nebo poklicky,
protoZe by se mohly zahfat na velmi vysokou teplotu.
Nedovolte détem, aby se ke spotrebici pfiblizovaly.
Rukojeti panvi mohou byt horké na dotyk. Nesmi
proto precCnivat na jiné zapnuté varné zony. Déti se
nesmi k rukojetim pfiblizovat.

Nedodrzeni téchto pokynt muze vést k popaleni Ci
opareni.

Nebezpeci porezani

Kdyz je bezpelnostni kryt v zatazené poloze, odhali
se ostfi z horni Casti Skrabky. Pouzivejte ji s
nejvysSi opatrnosti a vzdy ukladejte bezpecné a
mimo dosah déti.

Nedodrzeni pokynu muze zplsobit zranéni nebo
porezani.

Dulezité bezpe¢nostni pokyny
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Béhem pouziti nikdy nenechavejte spotrebiC bez
dozoru. P¥i prekypéni se vytvori koufici a mastna
polita mista, ktera se mohou vznitit.

Nepouzivejte spotfebi€ jako pracovni nebo
odkladaci plochu.

Na spotfebiC nikdy nepokladejte zadné predméty
nebo nastroje.

Nepokladejte ani nenechavejte zmagnetizovatelné
predméty (napf. kreditni karty, pamétové karty)
nebo elektronicka zafizeni (napf. pocitace, MP3
prehravace) v blizkosti spotfebiCe, protoze mohou
byt ovlivnény jeho elektromagnetickym polem.
Spotfebi¢ nikdy nepouzivejte k vyhfivani nebo
vytapéni mistnosti.

Po pouziti vzdy vypnéte varné zony a varnou desku
podle navodu (tj. pomoci dotykovych ovladacu).
Nespoléhejte na funkci detekce nadoby pro vypnuti
varné zony pfi odebrani nadoby.

Nedovolte détem, aby si hraly se spotfebicem,
sedély, staly na néj nebo na néj Splhaly.

Ve skfinkach nad spotrebiCem neskladujte pfedméty,
o které se zajimaji déti. Déti lezouci na desku, aby
dosahly na tyto predmeéty, si mohou pfivodit vazna
zranéni.

V misté, kde se spotrebi€ pouziva, déti nesmeéji byt
ponechany o samoté nebo bez dozoru.
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Déti nebo osoby se zdravotnim postizenim, jez
omezuje jejich schopnost pouzivat spotfebic, by
mély mit u sebe odpovédnou a kompetentni osobu,
aby je vycvicila v jeho pouzivani. Tato osoba se
musi presveédcit, ze mohou pouzivat spotrebiC bez
nebezpecCi pro sebe nebo své okoli.

Neopravujte ani nevyménujte zadnou Cast
spotrebiCe, pokud to neni v navode vyslovné
doporucCeno. VSechny dalsi sluzby udrzby smi
provadét pouze opravnény technik.

K Cisténi varné desky nepouzivejte Cistici spotrebiCe
na paru.

Nepokladejte ani nepoustéjte tézkeé predméty na
varnou desku.

NestUjte na varné desce.

Nepouzivejte nadoby se zubatymi hranami,
neposunujte nadoby po indukCnim sklenéném
povrchu, protoze to mize poskrabat sklo.

K CiSténi varné desky nepouzivejte draténky nebo
jiné agresivni abrazivni Cistici prostfedky, protoze by
mohly poskrabat indukéni sklo.

Jestlize je posSkozeny napajeci kabel, smi ho
vymenit pouze vyrobce, servisni technik nebo osoba
s podobnou prislusnou kvalifikaci, jinak by mohlo
dojit k urazu.
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Spotrebic, ktery jste si koupili, je ur€en k pouziti v
domacnosti a také: - v kuchyrnskych koutech pro
zaméstnance v obchodech, kancelarich a na jinych
pracovistich; - na farmach; - klienty v hotelech,
motelech a jinych typech ubytovani; - v penzionech
typu ,bed and breakfast®.

VAROVANI: Spotfebi¢ a jeho pfistupné ¢asti se
béhem pouzivani zahfivaji na vysokou teplotu.
Davejte pozor, abyste se nedotkli topnych ¢lankau.
Déti do 8 let by se nemély ke spotrebicCi pfiblizovat,
pokud je nesleduje dospéla osoba.

Tento spotfebi€ sméji pouzivat déti starsSi 8 let a
osoby se snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo
duSevnimi schopnostmi nebo bez patficnych
zkuSenosti a znalosti, pokud jsou pod dohledem
osoby odpovédneé za jejich bezpecCnost, pripadné
byly poucCeny o bezpeCném pouzivani spotfebiCe a
rozume&ji moznym nebezpecim.

Déti si se spotfebiCem nesméji hrat. Deti nesmeji
bez dozoru dospéelych spotfebic Cistit, ani provadéet
cinnosti udrzby.

VAROVANI: Vafeni bez dozoru na varné desce s
tukem nebo olejem muUze byt nebezpectné a
zpusobit pozar. Nikdy se nepokous$ejte uhasit pozar
vodou; vypnéte spotrebiC, a potom zakryjte plamen
napr. poklickou nebo protipozarni dekou.

VAROVANI: Nebezpe&i pozaru: na varném povrchu
nic neskladujte.
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« Varovani: Je-li povrch desky praskly, vypnéte
spotrebi€, abyste zabranili urazu elektrickym
proudem, protoze povrchy desky ze
sklokeramického nebo podobného materialu chrani
dily pod proudem.

* Nepouzivejte Cistici pristroje na paru.

» Spotfebi€ neni uréen k pouzivani pomoci externiho
Casovace nebo samostatného

» dalkoveého ovladani.

POZOR: Na proces vareni je nutné dohlizet. Na kratky
proces vareni je nutné dohlizet neustale.

VAROVANI: Aby se zabranilo pfevraceni spotiebice,
musi byt nainstalovan tento stabilizaCni prostfedek.
Viz navod k instalaci.

VAROVANI: Pouzivejte pouze vika pro varné desky
navrzena vyrobcem varného spotrebiCe nebo
oznacena vyrobcem spotfebiCe v navodu k pouziti
jako vhodné viko varné desky nebo vika pro varné
desky zabudovana do spotrebiCe. Pouziti nevhodnych
ochrannych vik mize zpusobit nehody.

Tento spotrebi€ obsahuje uzemnovaci spojeni pouze
pro funkCni ucely.
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Blahopfejeme vam ke koupi nové indukéni varné desky.

Doporucujeme vam, abyste vénovali néjaky ¢as pfecteni tohoto navodu/ instalaéniho
navodu a pIné pochopili, jak spravné spotiebi¢ nainstalovat a pouzivat.

Pro instalaci si prosim prectéte navod k instalaci.

Prectéte si vSechny pokyny jesté pfed pouzitim spotfebiCe a ndvod si uschovejte pro dalsi
potiebu.
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Prehled vyrobku

Pohled shora
Model: CI633CTT

1. zéna 2000 W, zesileni vykonu
na 2600 W

2. zo6na 1500 W, zesileni vykonu
na 2000 W

3. zb6na 2300 W, zesileni vykonu
3 na 3000 W

4. Sklenéna deska
5. Ovladaci panel

1. zdéna 2000 W, zesileni vykonu
na 2600 W

2. zoéna 1500 W, zesileni vykonu
na 2000 W

3. zbna 2000 W, zesileni vykonu
na 2600 W

4. zobéna 1500 W, zesileni vykonu
na 2000 W

4 5. Sklenéna deska
6. Ovladaci panel
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Ovladaci panel
Model: CI633CTT

1. Ovladace volby varné zény
2. Ovladac ¢asovace

3. Tlagitko pro regulaci
vykonu/€asovani

4. Ovladac¢ zablokovani tlagitek
5. Ovlada¢ ZAP/VYP

6. Ovladac¢ funkce zesileni vykonu
(boost)

7. Ovlada¢ funkce ,Stop and
go* (Zastavit a jit)

1. Ovladace volby varné zény
2. Ovlada¢ ¢asovace

3. Tlagitko pro regulaci
vykonu/Gasovani

4. Ovladac¢ zablokovani tladitek
5. Ovladac¢ ZAP/VYP

6. Ovladac¢ funkce zesileni vykonu
(boost)

7. Ovlada¢ funkce ,Stop and
go* (Zastavit a jit)

Informace o indukénim vareni
Indukéni vafeni je bezpe€na, moderni, efektivni a isporna technologie vareni. Funguje na

z4kladé elektromagnetickych vibraci, které vytvareji teplo pfimo v nddobé, nikoliv nepfimo
prostfednictvim zahfati povrchu skla. Sklo je horké jen proto, Ze ho zahfalo vlozené jidlo.

BHL

Zelezny hrnec

magneticky okruh
[ ——  sklokeramicka deska

s e ®®s] ———— indukéni civka
- bt indukované proudy
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Pred pouzitim nové indukéni varné desky
» Prectéte si tento navod se zvlastnim ddrazem na ¢ast ,Bezpecénostni upozornéni®.
+ Pfed pouzitim odstrante z indukéni varné desky vSechny ochranné folie.

Pouzivani dotykového ovladani

* Ovladace reaguji na dotyk, takze neni nutné tlacit.

* Pouzijte bfidko prstu, nikoliv jeho $picku.

+ Jakmile je dotyk zaregistrovan, uslySite pipnuti.

+ Ovladace musi byt vzdy Cisté, suché a nesmi byt zakryté zadnym pfedmétem (napfr.
nadobou nebo utérkou). | tenka vrstva vody muze zhorsit ovladani.

Vybér spravné nadoby

& e Pouzivejte jen nadoby vhodné pro indukéni varné zény. Podivejte se na symbol indukce
na obalu nebo na spodni ¢asti nadoby.

* Pomoci magnetu muzete zkontrolovat, zda je vase nadobi vhodné.

PFilozte magnet smérem ke spodni ¢asti nadoby. V pfipadé, Ze je

pritahovan, je nadoba vhodna pro indukci.

Jestlize nemate magnet:

Do nadoby nalijte trochu tekutiny.

Jestlize na displeji neblika ‘_" a voda se ohfiva, je nadoba vhodna.

N =

Neni vhodné nadobi vyrobené z nasledujicich materiall: Cista nerezova ocel, hlinik nebo méd bez
magnetické zakladny, sklo, dfevo, porcelan, keramika a kamenina.

Nepouzivejte nddoby se zubatymi hranami nebo zakfivenym dnem.

Xr Y 1

Ujistéte se, Ze spodek nadoby je hladky, sedi naplocho na skle a ma stejnou velikost jako
varna zona. Pouzivejte nadoby s primérem dna stejnym, jako ma grafické vyobrazeni
zvolené varné zény. Pouziti hrnce o néco Sirsiho je zarukou vyuZiti energie s maximalni
ucinnosti. Pokud pouzijete mensi hrnec, vafeni bude méné ucinné, nez se ocekavalo.
Vzdy nadobu na varné z6né vystredte.

IXP K IX T
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Nadoby z indukéni varné desky vzdy zvedejte, neposunujte je, mohou poskrabat sklo.

Rozmeéry nadoby

Varné zony jsou az do limitu automaticky pfizplsobeny priméru nadoby. Av§ak dno této
nadoby musi mit minimalni prdmér podle pfislusné varné zény. Abyste dosahli co nejlepsi
ucinnosti varné desky, umistéte nadobu do stfedu varné zény.

Priamér dna indukéniho nadobi
Model: CI633CTT

Varna zéna Minimum (mm)
1,2 (180 mm) 120
3 (280 mm) 180

Model: CI642CTT
Varna zéna Minimum (mm)
1,2, 3,4 (180mm) 120

Vyse uvedené se miuze liSit podle kvality pouzité nadoby.

Pouzivani indukéni varné desky
Jak zagéit vareni

1. Stisknéte ovlada¢ ZAP/VYP.

Po zapnuti jednou pipne bzucak, vdechny displeje zobrazuji
— nebo ,——“ coz znamena, ze indukéni varna deska byla

uvedena do stavu pohotovostniho rezimu.

2. Na varnou zénu, kterou chcete pouzit, umistéte vhodnou 7 ""8">
nadobu. ﬁ -
e Ujistéte se, ze dno nadoby a povrch varné zény jsou Cisté j
a suché S T
: o Y
S i ) ///
/
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Nl
3. P¥i dotyku ovladace vybéru varné zény za¢ne indikator vedle lg AR
tlacitka blikat. N
R
N
4. Nastavte Uroven vykonu dotykem ovladace ,-“ nebo ,+“. i %

a. Jestlize do 1 minuty nevyberete varnou zénu, keramicka {
varna deska se automaticky vypne. Budete muset Fl \
zacit znovu krokem 1.

b. Kdykoliv béhem vareni muzete zménit nastaveni
tepelného vykonu.

ol 1 o
Jestlize displej blika ' — — ~
To znamena, ze:

+ jste neumistili nadobu na spravnou varnou zénu nebo,
* nadoba, kterou pouzivate, neni vhodna pro indukéni vafeni nebo,
* nadoba je pfili§ mala nebo neni ve stfedu varné zoény.

stridavé s nastavenim tepla

Pokud neni na varné zéné vhodna nadoba, nehieje. Pokud neni na varné zéné vhodna
nadoba, displej se automaticky vypne po 1 minutach.

Po skonéeni vareni

1

d 0
\

1. Dotknéte se ovladace vybéru varné zony, kterou chcete vypnout. E 5
L

2. Vypnéte varnou z6nu dotykem ,-“ a posunutim hodnoty dolt na ,0“ anebo pfidrzte
tla¢itka ,+“ a ,-“ sou€asné po dobu 1 sekundy, &imz pfejdete na ,0“ pfimo.
Ujistéte se, Ze displej napjeni ukazuje ,0“ a poté ,H".

ol O ol H

a poté

3. Vypnéte celou varnou desku dotykem ovladace ZAP/VYP. ﬂ«
(J 5
Kdyz je varna zéna horka na dotyk, zobrazi se ,H*. ,H“ zmizi, kdyz se povrch

ochladi na bezpec¢nou teplotu. To mlzete pouzit také jako funkci Uspory energie;
jestlize chcete ohfat dalSi nddoby, pouzijte plotynku, ktera je jesté horka.

ol H
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Pouzivani funkce fizeni vykonu

Pomoci funkce Fizeni vykonu muzete nastavit celkovy vykon na 2,5 kW / 3,0 kW / 4,5 kW /
5,5 kW a 6,9 kW u modelu CI633CTT, 2,5 kW / 3,0 kW / 4,5 kW / 6,5 kW a 7,4 kW u
modelu CI642CTT. Vychozi nastaveni celkového vykonu je maximalni uroven vykonu.

Nastaveni urovné celkového vykonu tak, aby odpovidala
vasemu pozadavku

1. Ujistéte se, Ze je varna deska vypnuta.
Poznamka: Funkci Fizeni vykonu mlzete nastavit pouze tehdy, kdyZz je varna deska
vypnuta.

®

2. Dotknéte se tlacitka ,Stop + Go“ (Zastavit a jit) a podrzZte je po dobu ('l L\_.
5 sekund. Uslysite jedno pipnuti bzu¢aku. \ }

3. Jakmile uslySite pipnuti, dotknéte se soucasné tlacitek ,+“ a ,-“ a podrzte je po dobu 3
sekund. Indikator Casovace zobrazi blikajici pfedchozi uroven celkového vykonu, napf.
»2,5%. Opétovnym dotykem tlacitek ,+“ a ,-“ a jejich podrzenim po dobu 1 sekundy
pfepnete na jinou uroven vykonu, napfiklad 3,0. Pokud blika poZzadovany vykon,
dotknéte se tlacitka ,Stop + Go* (Zastavit a jit) a podrzte jej po dobu 5 sekund. Bzu¢ak
pipne 10krat. To znamena, Ze jste nastaveni dokondili.

® ®
- " o, S e
iesty 2
el } S 17
{ ;\ rl \I |\
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Poznamka:

1. Po 2. kroku se musite dotknout tlagitek ,+“ a ,-“ do 3 sekund poté, co uslysite pipnuti.
Jinak budete muset zacit znovu 2. krokem.

2. Po dokonéeni nastaveni pockejte az do konce 10 pipnuti. BE€hem této doby se
nedotykejte zadného tlacitka. Jinak bude nastaveni neplatné.

Pravidla fizeni vykonu

Pokud celkovy vykon pfesahne omezeni 2,5 kW, 3,0 kW, 4,5 kW, 5,5 kW nebo 6,5 kW (v
zavislosti na urovni, kterou jste nastavili), nebudete moci zvysit stuper vykonu u zadné
zény. Pokud jej zvysite stisknutim tlacitka ,+“, varna deska tfikrat pipne a na displeji se
zobrazi blikajici ,Pn“. Pfed zvySenim vykonu pfisluSné zény tedy musite snizit stupen
vykonu jinych zon.

Pouziti funkce zesileni vykonu (boost)

Zesileni vykonu (boost) je funkce, ktera u jedné zény béhem jedné sekundy zvysi vykon na
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vys$Si hodnotu a trva po dobu 5 minut. Tim dosahnete vykonnéjSiho a rychlejsiho vareni.

Pouziti funkce zesileni vykonu (boost) k ziskani vyssiho
vykonu

1. Dotknéte se tlaCitka vybéru varné zény, u niz si prejete zesilit E]
vykon, a indikator vedle tlagitka za¢ne blikat.

2. Stisknéte tlacitko zesileni vykonu (boost), varna zéna zacne
fungovat v rezimu zesileni vykonu (boost). \

\
1
L

\

».

Na displeji vykonu se zobrazi ,P“, coz znamena, Ze je u této zony zesilen vykon.

® — @
r\. b

3. Zesileny vykon bude trvat 5 minut a poté se zéna vrati ke stupni vykonu ,,9%.

W19

4. Chcete-li funkci zesileni vykonu (boost) béhem téchto 5 minut zrusit, dotknéte se
tlacitka vybéru varné zény, vedle tlacitka zaCne blikat indikator. A poté se dotknéte
tlacitka zesileni vykonu (boost). Varna zona se vrati zpét na stupen vykonu ,9".

ﬂ@?@@?

\\

Omezeni pfi pouzivani

TF nebo &tyfi zény byly rozdéleny do dvou skupin. Pokud pouZijete funkci zesileni vykonu
(boost) u jedné zény v ramci jedné skupiny, nejprve se ujistéte, ze druha zéna pracuje na
stupni vykonu 5 nebo nizsim.

Skupina a Skupina b Skupina a Skupina b
| | } |
v R !’/ & b :/’ N
| ) -.\\. |:L : ‘:
S / ‘n \ i B \\ /“
I.f'/ o A\ 5 // / V4 “ Y I,’ , Y
| = ~ [ | |
\ ! = | | ‘. |
N , N\ B \\_ ik
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Pouziti funkce Pauza - STOP + GO

Funkci pauzy Ize pouzit kdykoliv béhem vafeni. Umozfiuje zastavit indukéni varnou desku
a vratit se k ni zpét.
1. Ujistéte se, Ze je varna zona funkéni.

2. Dotknéte se tlagitka ,Stop + Go*, indikator varné zény zobrazi ,|I*.
Poté bude provoz indukéni varné desky deaktivovan v ramci vSech varnych zén, s
vyjimkou tlacitek ,Stop + Go*, zapnuti/vypnuti a zamku.

£6 60 ® JTFHC
= | =
k] 5 \ \' o] I’ i'
3. Chcete-li stav pauzy zrusit, dotknéte se tlacitka ,Stop + Go*“, poté se varna zéna vrati
ke stupni vykonu, ktery jste nastavili dfive.

AV ® 6 60
ol 6

Zablokovani ovladacu

» Ovladace muzete zablokovat, abyste zabranili nedmysinému pouziti (napfiklad
nahodnému zapnuti varnych zén détmi).

» Jsou-li ovladace zablokovany, véechny ovladace kromé ovladani ZAP/VYP jsou
deaktivovany.

Jak ovladace zablokovat

Dotknéte se ovladace zablokovani tladitek. Indikator Casovace zobrazi ,Lo".
Jak ovladace odblokovat

1. Ujistéte se, zZe je indukéni varna deska zapnuta.

2. Dotknéte se ovladace zablokovani tlacitek a na chvili jej podrzte.
3. Nyni mlzete zacit pouzivat indukéni varnou desku.

Kdyz je varnd deska v rezimu zablokovani, vSechny ovladate kromé& ZAP/VYP jsou
& deaktivovany, indukéni varnou desku muzete v nouzové situaci vzdy vypnout pomoci
ovladace ZAP/VYP, ale pfi dalS§im pouziti ji budete muset nejprve odblokovat.

Ochrana proti prehrati

Snimac teploty mize monitorovat teplotu uvnitf indukéni varné desky. Kdyz je zjisténa
nadmeérna teplota, indukéni varna deska se automaticky zastavi.
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Ochrana pred rozlitim

Ochrana pred rozlitim je bezpecnostni ochranna funkce. Vypne varnou desku automaticky
do 10 sekund, pokud do ovladaciho panelu pronika voda, pfiéemz bzu¢ak bude pipat 1
sekundu.

Detekce malych predmétu

V pfipadé&, Ze na varnou desku polozite nadobu nevhodné velikosti, nebo nepfitahujici
magnet, (napf. z hliniku), nebo jiné malé pfedméty (napf. niz, vidlicka, kli¢), varna deska
se za 1 minutu automaticky pfepne do pohotovostniho rezimu. Ventilator bude chladit
indukéni varnou desku jesté dalSi 1 minutu.

Ochrana s automatickym vypnutim

Automatické vypnuti pIni funkci bezpeénostni ochrany pro indukéni varnou desku. Ta se
automaticky vypne, pokud ji zapomenete vypnout vy. Vychozi provozni ¢asy pro riizné
urovné vykonu jsou uvedeny v nasledujici tabulce:

Stupen vykonu 1 2 3 4 5 6 7 8 9 Il
Vychozi provozni ¢asoval
(hodiny) 8 8 8 4 4 4 2 2 2 2

Po odstranéni nadoby mize indukéni varna deska okamzité prestat hfat a varna deska se
automaticky vypne po 2 minutach.

Lidé se srde¢nim kardiostimulatorem by se méli pfed pouzitim tohoto
& spotfebice poradit se svym lékafem.

Pouzivani casovace

Casovaé& muUzZete pouZit dvéma riznymi zp(isoby:

* Mdazete ho pouzit jako minutku. V tomto pfipadé €asovac po uplynuti nastaveného
¢asu nezapne zadnou varnou zonu.

* Mdazete také nastavit, aby ¢asovac po uplynuti nastaveného ¢asu vypnul jednu varnou
zénu.

+ Casovaé je mozné nastavit az na 99 minut.

Pouziti casovace jako minutky
Pokud nevyberete zadnou varnou zénu
1. Ujistéte se, Ze je varna deska zapnuta.
Poznamka: minutku mlzete pouzit, i kdyZ nevyberete Zzadnou varnou zénu.

Dotknéte se ovladaCe Casovace, indikator minutky zacne 3
blikat a na displeji asovace se zobrazi ,30“. 38 @

3. Dotykem ovladace ,-“ nebo ,+“ nastavte ¢as.

Tip: Dotknéte se ovladace ,-“ nebo ,+“ jednou, abyste €as snizili, resp. zvySili o 1
minutu. Pfidrzenim ovladage ,-“ nebo ,+“ na Casovaci bude Cas klesat, resp.
narlstat po 10 minutach.
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4. Cas zrusite dotykem ovladade asovacde a na displeji minut se zobrazi ,00“.

WG = 006C

Il Y
N
5. Je-li nastaven &as, za¢ne se ihned odpocitavat. Na 1 5 i -.(.'-
displeji se zobrazi zbyvajici ¢as a indikator Casovace bude , \ 3

blikat po dobu 5 sekund.

6. Po dokonéeni nastaveni ¢asu bude bzu¢ak pipat po ,,;"-
B oz v v . “ LA =
dobu 30 sekund a indikator ¢asovace zobrazi ,- -“.

Nastaveni Casovace na vypnuti jedné varné zény

Varné zoény nastavené pro tuto funkci:

o] 6

L.

1. Dotknéte se ovladale zvolené varné zony, u které

|
chcete nastavit Casovac (napf. zéna 1#). H It
i
2. Dotknéte se ovladaCe C&asovale, indikator minutky )
zacne blikat a na displeji Casovale se zobrazi ,30. 3 B [ ..)";

3. Dotykem ovladace ,-“ nebo ,+* nastavte ¢as.

Tip: Jednim dotykem ovladace ,-“ nebo ,+“ se €as snizi, resp. zvySi o 1 minutu.
Dotykem a pfidrzenim ovladace ,-“ nebo ,+“ bude €as na Easovadi klesat, resp.
nar(stat po 10 minutach.

Pokud doba nastaveni pfesahne 99 minut, €asovac¢ se automaticky vrati na 0

minut.
4. Je-li nastaven Cas, zacne se ihned odpocitavat. Na Y ! .
displeji se zobrazi zbyvajici €as a indikator Easovace —35 - l:-ul":
bude blikat po dobu 5 sekund. s A

POZNAMKA: Cervena kontrolka u indikatoru vykonu se
rozsviti, ¢imz signalizuje vybér této zony.
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5. Chcete-li Casovac zrusit, dotknéte se ovladace vybéru varné zény a poté se
dotknéte ovladaCe Casovace, Casovac se zrusi a na displeji minut se zobrazi ,00“ a

poté ,--*.
. mn ",
0630 C = 00C= --C
ey | II““—«-
0 \ f \
N \
6. Po uplynuti nastaveného ¢asu vareni se pfislusna varna E H
zbéna automaticky vypne a zobrazi symbol ,H".

& Ostatni varné zény, pokud byly zapnuté jiz pfedtim, zdstanou v provozu.

Nastaveni €asovace pro vypnuti vice nez jedné varné zény

1 Pokud tuto funkci pouzijete na vice nez jednu varnou zénu, bude indikator Casovace
zobrazovat nejkrati nastavenou dobu.
(Pokud je napfiklad u zény 1 nastavena doba 3 minuty a u zény 2 nastavena doba 6
minut, indikator ¢asovace bude zobrazovat ,3“.)

POZNAMKA: Blikajici ervena tecka vedle indikatoru Grovné vykonu znamena, Ze
indikator ¢asovace zobrazuje ¢as varné zoény.

Chcete-li zkontrolovat nastaveny Cas jiné varné zény, dotknéte se ovladace vybéru
varné zény. Casovaé bude ukazovat jeho nastaveny &as.

E 5. (nastaveno na 6 minut) .
13 @
u

D 3 ..  (nastaveno na 3 minut)

2 Po uplynuti nastaveného ¢asu vareni se pfislusna zéna ohfevu automaticky vypne a
zobrazi symbol ,H".

POZNAMKA: Pokud chcete zménit ¢as po nastaveni Casovace, musite zacit od 1. kroku.

ol H
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Cisténi vyrobku

Co?

Jak?

Dulezité upozornéni!

Kazdodenni znecisténi
skla (otisky prst,
skvrny, zbytky potravin
nebo louzi¢ky bez
cukru na skle)

1. Vypnéte napajeni varné desky.

2. Naneste Cisti¢ na varnou
desku, zatimco je sklo jesté
teplé (ale ne horké!)

3. Oplachnéte a otfete do sucha
Cistym hadfikem nebo
papirovou utérkou.

4. Zapnéte napajeni varné desky.

Kdyz je napdjeni varné desky
vypnuté, nefunguje indikator horkého
povrchu, a pfitom mohou byt varné
zbny jesté horké! Budte mimoradné
opatrni.

Silné draténky, nékteré nylonové
draténky a drsné/brusné distici
prostfedky mohou poskrabat sklo.
Vzdy si prectéte Stitek a zkontrolujte,
zda jsou Cistici prostfedek nebo
draténka vhodné.

Na varné desce nikdy nenechavejte
zbytky po Cisténi: sklo se mlze
zbarvit.

Prekypéni, roztavené
potraviny

a

horké cukernaté
louzicky na skle

Odstrarite je okamzité obraceckou,
Spachtli nebo Skrabkou vhodnou
pro sklo indukéni varné desky, ale
pozor na horké povrchy varnych
zén:

1. Vypnéte napajeni varné desky
v nasténné zasuvce.

2. Pomoci noze ¢&i jiné pomtcky v
uhlu 30 ° seSkrabnéte necistoty
nebo skvrny smérem k chladné
¢asti varné desky.

3. Vycistéte necistoty nebo
louzi¢ky hadfikem nebo
papirovou utérkou.

4. Postupuijte podle krokl 2 az 4
pro ,Kazdodenni znecisténi
skla“ vyse.

Skvrny zanechané rozpusténymi a
sladkymi potravinami nebo
louzi¢kami odstrarite co nejdfive. V
pfipadé, Ze zchladnou na skle, mGze
byt problém s jejich odstranénim a
hrozi dokonce trvalé poskozeni
povrchu skla.

Nebezpeci pofezani: je-li ochranny
kryt stazeny, je ostfi Skrabky ostré
jako britva. Pouzivejte ji s nejvyssi
opatrnosti a vzdy ukladejte
bezpecné a mimo dosah déti.

LouZi¢ky na dotykovych
ovladacich

Vypnéte napajeni varné desky.

Setrete rozlitou kapalinu.

Otfete plochu s dotykovym

ovladanim Cistou vlhkou

houbou nebo hadfikem.

4. Poté ji vysuste dosucha
papirovou utérkou.

5. Zapnéte napajeni varné desky.

WN -

Varna deska muze pipnout a
vypnout se a dotykové ovladace
nemuseji fungovat, pokud je na nich
rozlitd kapalina. Pfed opétovnym
zapnutim varné desky zkontrolujte,
zda je plocha ovladacl otfena
dosucha.
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Rady a tipy

Problém

Mozné pric¢iny

Co délat

Indukéni varnou desku
nejde zapnout.

Neni napajeni.

Zkontrolujte, zda je indukéni varna
deska pfipojena k napajeni, a to je
zapnuté.

Zkontrolujte, zda neni vypadek
proudu ve vaSem domé nebo okoli.
Pokud jste zkontrolovali vSechno a
problém pretrvava, obratte se na
kvalifikovaného

technika.

Dotykové ovladace
nereaguji.

Ovladace jsou zablokovany.

Odblokujte ovladace. Viz pokyny v
¢asti ,Pouzivani indukéni varné
desky“.

Dotykové ovladace dobfe
nereaguji.

Na ovladacich mize byt slaba vrstva
vody nebo se jich dotykate Spickou
prstu.

Ujistéte se, Zze dotykové ovladani je
suché a k dotyku ovladact pouzijte
bFisko prstu, nikoliv jeho Spicku.

Sklo je posSkrabané.

Drsné nadobi.

PouZzili jste nevhodné, brusné
draténky nebo dgistici prostfedky.

PouZivejte nadoby s rovnym a
plochym dnem. Viz ,Vybér spravné
nadoby*.

Viz ,Cisténi a tdrzba“.

Nékteré nadoby mohou
vydéavat praskavé nebo
cvakavé zvuky.

To muGze byt zplisobeno konstrukci
nadobi (vrstvy rznych kovd, které
jinak vibruji).

To je normalni jev a nejedna se o
poruchu.

Indukéni varna deska pfi
pouziti s nastavenim na
vysoky vykon

slabé Sumi.

To je zpusobeno technologii
indukéniho vareni.

To je normalni jev a zvuk by se mél
ztiSit nebo zcela zmizet, kdyz snizite
nastaveni tepla.

Hluk ventilatoru
vychazejici z indukéni
desky.

Chladici ventilator vestavény do
indukeéni varné desky chladi a chrani
elektroniku pred prehfatim. To mize
pokracovat i po vypnuti indukéni
varné desky.

Tento jev je normalni a nevyzZaduje

Zadny zasah. Pokud bé&zi ventilator,
nevypinejte napajeni indukéni varné
desky ve zdi.

Nadoby se nezahfivaji a
neobjevuji se na displeji.

Indukéni deska nemuize detekovat
nadobu, protoZe neni vhodna pro
indukéni vareni.

Indukéni deska nem(ze detekovat
nadobu, protoze je pfili§ mala pro
varnou zénu nebo je Spatné
vystfedéna.

Pouzivejte nadoby vhodné pro
indukéni vareni. Viz ¢ast ,Vybér
spravné nadoby*.

Vystfedte nadobu a ujistéte se, zZe jeji
dno odpovida velikosti varné zony.
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Problém

Mozné pric¢iny

Co délat

Indukéni varna deska
nebo varna zéna se
nahle sama vypnula,
zazni tén a zobrazi se
chybovy kéd (obvykle se
stfidajici s jednim nebo
dvéma &islicemi na
displeji Casovace vareni).

Technicka zavada.

Poznameneijte si pismena a Cislice

kddu, vypnéte napajeni varné desky v

nasténné zasuvce a obratte se na
kvalifikovaného technika.

Zobrazeni zavad a kontrola

Pokud se objevi abnormalita, indukéni varna deska vstoupi automaticky do ochranného
stavu a zobrazi odpovidajici ochranné kody:

Problém Mozné priciny Co délat
F3/F4 Porucha teplotniho &idla indukéni Obratte se prosim na
civky dodavatele.
FO/FA Porucha teplotniho &idla IGBT. Obratte se prosim na
dodavatele.
E1/E2 Abnormalni napajeci napéti Prosim zkontrolujte, zda je
napajeci napéti normalni.
Zapnuti po napajeni je
normaini.
E3 Vysoka teplota teplotniho snimace Obratte se prosim na
induké&ni civky dodavatele.
ES Vysoka teplota teplotniho snimace Restartujte, az se varna

IGBT

deska ochladi.

VysSe uvedené pfipady jsou zhodnoceni a kontrola b&Znych poruch.
Prosim, nerozebirejte spotfebi¢ sami, aby nedoslo k nebezpeli a poSkozeni indukéni

varné desky.
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Technické udaje

Varna deska CI633CTT Cl642CTT
Varné zény 3 zony 4 zony
Napéti v siti 220-240 V~, 50-60 Hz 220-240 V~, 50-60 Hz

Instalovany elektricky
vykon

2,5 kW: 2250 - 2750 W
nebo

3,0 kW: 2700 — 3300 W
nebo

4,5 kW: 4050 — 4950 W
nebo

5,5 kW: 4950 — 6050 W
nebo

6,9 kW: 5500 — 6900 W

2,5 kW: 2250 - 2750 W
nebo

3,0 kW: 2700 — 3300 W
nebo

4,5 kW: 4050 — 4950 W
nebo

6,5 kW: 5850 — 7150 W
nebo

7,4 kW: 6600 — 7400 W

Velikost vyrobku
D xS xV (mm)

590 x 520 x 55

590 x 520 x 55

Rozméry pro
vestavbu A x B (mm)

560 x 490

560 x 490

Véaha a rozméry jsou pfiblizné. Vzhledem k nepfetrzitému vyvoji nasich vyrobkd muaze dojit

ke zméné nasich technickych Gdaju a designu bez pfredchoziho oznameni.

Instalace

Vybeér zarizeni pro i

nstalaci

Vytiznéte pracovni plochu podle rozmért ve vykresu.
Za ucelem instalace a pouZziti musi byt kolem otvoru zachovan alespor 5¢cm prostor.
Ujistéte se, ze tloustka pracovni plochy je nejméné 30 mm. Vyberte tepelné odolny

pracovni povrchovy material, aby nedoslo k vétsi deformaci zplisobené tepelnym salanim
varné desky. Podle nize uvedeného obrazku:
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D (mm) S (mm) V (mm) H(mm) | A(mm) | B (mm) X (mm)

590 520 55 51 560 490 50 mini

Indukéni varna deska musi byt dobfe vétrana a pfivod a odvod vzduchu nesmi byt ucpané.
Presvédcéte se, Ze je indukéni varna deska v dobrém pracovnim stavu. Podle nize
uvedeného obrazku

Poznamka: Bezpec€nostni vzdalenost mezi varnou deskou a skfifikou nad
varnou deskou by méla byt alespori 760 mm.

B
FRE
1 e S
o =
rr—=" [
— _ o ~
—1 7|
A (mm) | B (mm) C (mm) D E
760 50 mini 20 mini Vstup vzduchu Odvod vzduchu 5 mm

Pred instalaci varné desky zkontrolujte, zda

« je pracovni plocha vyrovnana a plocha a Zadné konstrukéni prvky nebrani spinéni
narok(l na prostor,
* je pracovni plocha vyrobena z tepelné odolného materiélu,

« je-livarna deska instalovana nad troubu, musi mit trouba vestavény chladici ventilator,

« instalace splfiuje v8echny poZzadavky na volny prostor a platné normy a pfedpisy,

« v trvalé elektroinstalaci se nachazi vhodny odpojovac zajistujici uplné odpojeni od
elektrické sité, ktery je instalovany v souladu s mistnimi zakony a pfedpisy pro
elektrickou instalaci.
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Odpojovac musi byt schvaleného typu s 3mm vzduchovou mezerou mezi kontakty ve
v8ech polech (nebo u v8ech aktivnich [fazovych] vodicu v pfipadé, Ze mistni
elektroinstalaéni pfedpisy umozniuji tuto zménu pozadavki),

+ odpojovac je i po instalaci varné desky snadno pfistupny,

+ v pfipadé pochybnosti ohledné instalace mlzete konzultovat mistni stavebni Ufady a
mistni pravni predpisy,

* na povrch stén obklopuijicich varnou desku muzete vybrat tepelné odolné a snadno
Cistitelné povrchové Gpravy (napfiklad keramické dlazdice).

Po instalaci varné desky zkontrolujte zda

* napajeci kabel neni pfistupny pfes dvifka nebo zasuvky,

* je zajisténo dostatecné proudéni Cerstvého vzduchu z vnéjsi strany skfinék na spodek
varné desky,

+ je-livarna deska instalovana nad zasuvku nebo skfifiku, je na spodku varné desky
umisténa tepelna izolace,

+ odpojovac je i po instalaci varné desky snadno pfistupny.

Pred umisténim upevinovacich drzaka

Jednotka musi byt umisténa na stabilni, hladky povrch (pouzijte obal). Na ovladace
vy€nivajici z varné desky nepouzivejte silu.

Sefizeni polohy drzaku

Varnou desku pfipevnéte na pracovni plochu pfiSroubovanim 4 drzakd na spodni kryt
varné desky (viz obrazek) po instalaci.

Sroub Drzak Otvor pro Sroub Spodni kryt

CZ-25



2 )

o
B Sroub upeviiovaciho drzaku 2
Sroub
A g5, 58 j
' Pracovni deska / kuchyfska
D Spodni kryt \skﬁﬁka
Upozornéni
1. Instalaci varné desky musi provést kvalifikovana osoba nebo technik. V pfipadé zajmu
muzeme zprostiedkovat vhodné odborniky. Nikdy se nepokousejte provadét instalaci
sami.
2. Varna deska nesmi byt umisténa pfimo nad myckou nadobi, chladni¢kou, mrazni¢kou,
prackou nebo susickou, protoze vlhkost by mohla poskodit elektroniku varné desky.
3. Indukéni varna deska musi byt instalovana tak, aby zarucovala spolehlivé tepelné
zareni.
4. Sténa a indukované topné zény nad povrchem stolu musi vydrzet teplo.
5. Aby se zabranilo pfipadnému poSkozeni, musi byt sendviCova vrstva a lepidlo odolné

vUdi teplu.

Pripojeni varné desky do elektrické sité

f Tento spotfebi¢ smi k elektrické siti pfipojovat pouze kvalifikovana osoba.

Pfed pfipojenim varné desky do elektrické sité zkontrolujte:

1. Domaci elektricka instalace je vhodna pro odbér energie varnou
deskou.

2. Napéti odpovida hodnoté uvedené na typovém Stitku.

3. Prifezy napajeciho kabelu vydrzi zatizeni uvedené na typovém Stitku.
K pfipojeni varné desky k elektrické siti nepouzivejte adaptéry,
redukce, nebo vétvici zafizeni, protoze mohou zpUsobit prehfati a
poZzar.

Napajeci kabel nesmi pfijit do styku s horkymi plochami a musi byt veden

tak, aby v zadném bodé nebyla teplota vysSi nez 75 °C.

f Poradte se s elektrikafem, zda je domaci elektroinstalace vhodna bez

dalSich uprav. Jakékoli zmény smi provést pouze kvalifikovany elektrikar.
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Napajeni musi byt pfipojeno v souladu s pfisluSnou normou k jednopolovému jistici.
ZpUsob pfipojeni je znazornén nize.
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Je-li kabel poSkozeny, nebo ma byt nahrazen, musi tuto praci provést pracovnik
poprodejniho servisu s pfisluSnymi nastroji, aby nedoslo k Urazu.

Je-li spotfebi€ pfipojen pfimo k elektrické siti, musi byt nainstalovan vicepdlovy jisti€ s
minimalnim otvorem 3mm mezi kontakty.

Instalacni technik musi zajistit provedeni spravného elektrického pfipojeni v souladu s
bezpeénostnimi pfedpisy.

Kabel nesmi byt nikde ohnuty ani stlaceny.

Musi se pravidelné kontrolovat a smi ho vyménit pouze autorizovany technik.

Tento spotfebi€ je oznacen v souladu s evropskou smérnici 2012/19/EU tykajici se
likvidace odpadu z elektrickych a elektronickych zafizeni (OEEZ). OEEZ obsahuje
znecistujici latky (které mohou mit negativni dopad na Zivotni prostiedi) i zakladni
prvky (které Ize znovu pouzit). Je dllezité, aby OEEZ proSel specifickymi Upravami, a
znecistujici latky tak byly spravné odstranény a zlikvidovany, a aby byly obnoveny
v8echny materialy. Jednotlivei mohou hrat dllezitou roli pfi zajistovani toho, aby se
OEEZ nestal pfitézi pro Zivotni prostfedi. Je nezbytné dodrzovat nékolik zakladnich
pravidel:

- OEEZ se nesmi likvidovat jako domovni odpad,

- OEEZ by mél byt odvezen do vyhrazenych sbérnych oblasti spravovanych méstskou radou nebo
registrovanou spole¢nosti.

Pro objemny OEEZ mohou byt v mnoha zemich k dispozici sbéry z domacnosti. Pfi zakoupeni nového
spotfebiCe Ize vratit stary spotfebi€ prodejci, ktery je povinen jej jednorazové bezplatné pfijmout, pokud je
spotfebi€ obdobného typu a ma stejné funkce jako zakoupeny spotfebic.
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Produktové informace pro domaci elektrické varné desky vyhovujici smérnici komise (EU) €. 66/2014

Poloha Symbol Hodnota Hodnota Jednotka
Identifikacni ¢islo modelu CI633CTT Cl642CTT
Tvo varné desky: Elektricka Elektricka
yp Y- varna deska varna deska
Poget varnych zén | 2Ny 3 4
a/nebo ploch plochy
indukéni varné
Technologie z6ny X X
ohfevu (indukéni . ”
varné zény a Indukéni varné
varné plochy, plochy
salavé varne zony, | gzjavé varné zony
pevné plotny)
pevné plotny
Zadni leva (0] 18,0 18,0 cm
Zadni
centralni 2 . . cm
Zadni
prava (0] - 18,0 cm
Centralni @ } ) cm
U kruhovych varnych zén nebo ploch: leva
pramér uzite¢né plochy povrchu o
jednotlivych elektricky ohfivanych S:r:‘ttrr:l'r:' @ - - cm
varnych zén zaokrouhleny na
nejblizSich 5 mm Centralni z 28.0 ) om
prava ’
Predni leva (%] 18,0 18,0 cm
Predni
centralni 2 . . cm
Predni
prava (4] - 18,0 cm
Zadni leva L - - cm
w
U nekruhovych varnych zén nebo ploch: | zadni L
délka a $itka uzitené plochy povrchu centralni w - - cm
jednotlivych elektricky ohfivanych -
varnych zén nebo ploch zaokrouhlené Zadni L } } cm
na nejblizsich 5 mm prava W
Centralni L } } om
leva w
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Centralni L B R cm
centralni W
Centralni L
prava W ) . cm
Predni leva L - - cm
w
Predni L
centralni w i B cm
Predni L
prava w ) . cm
Zadnileva | ECelectric 1935 1935 Whikg
cooking
Zadm’ ) ECeIeptrlc } } Whikg
centralni cooking
Zadn’i ECeIeptric B 1972 Whikg
prava cooking
Ceqtrélni ECeIeptric B R Whikg
leva cooking
Spotfeba energie na varnou zénu nebo | Centralni ECelectric
L b ; - - Wh/kg
plochu prepoctenou na kg centralni cooking
Centralni ECelectric
prava cooking 190.9 - Whikg
e ECelectric
Predni leva cooking 192,3 192,3 Whikg
Predr1| ) ECeIe_ctrlc B R Whikg
centralni cooking
Predpl ECeIe_ctrlc _ 195,6 Whikg
prava cooking
S'potre'ba energie vamé desky ECelectric 192.2 194,7 Whikg
prepoctena na kg hob

Aplikovan standard: EN 60350-2 Elektrické spotFebite na vareni pro domacnost — Cast 2: Varné desky — Metody
méfeni funkce

Navrhy na Usporu energie:

Abyste dosahli co nejlep$i G€innosti varné desky, umistéte nadobu do stfedu varné zény.
Pouzitim pokli¢ky zkratite dobu vafeni a uSetfite energii tim, ze udrzite teplo v nadobé.
Pouzivejte co nejméné tekutin nebo tuku, zkratite dobu vareni.

Zacnéte vafit na vysokém nastaveni, a jakmile se jidlo prohfeje, snizte vykon.

Pouzivejte nadoby s primérem dna stejnym, jako ma grafické vyobrazeni zvolené varné zény.
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Ostrzezenia zwigzane z bezpieczenstwem
Panstwa bezpieczenstwo jest dla nas wazne. Przed
uzyciem ptyty kuchennej nalezy przeczyta¢ ponizsze
informacje.

Instalacja

Zagrozenie porazenia pradem

* Przed przystgpieniem do wykonywania
jakichkolwiek prac lub konserwacji urzgdzenia
nalezy odtgczyc je od zasilania elektrycznego.

» Podtgczenie do prawidtowo uziemionej instalacji
elektrycznej jest niezbedne i obowigzkowe.

« Zmiany w domowej instalacji elektrycznej mogg byc¢
wykonywane wytgcznie przez wykwalifikowanego
elektryka.

* Nieprzestrzeganie tego zalecenia moze
spowodowac porazenie prgdem lub smier€.

Niebezpieczenstwo skaleczenia

* Nalezy zachowac ostroznos¢ — krawedzie panelu sg
ostre.

» Brak zachowania ostroznosci moze spowodowac
obrazenia lub skaleczenia.

Wazne instrukcje dotyczace bezpieczenstwa
* Przed zainstalowaniem lub uzyciem tego urzgdzenia
nalezy przeczytaC uwaznie ponizsze instrukcje.
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Nigdy nie umieszczac na urzgdzeniu zadnych
tatwopalnych materiatéw ani produktow.

Prosze udostepnic niniejsze informacje osobie
odpowiedzialnej za instalacje urzadzenia, poniewaz
moze to obnizyC koszty instalacji.

Aby unikng¢ zagrozenia bezpieczenstwa,
urzadzenie nalezy zainstalowac¢ zgodnie z niniejszg
instrukcjg instalacji.

To urzgdzenie powinno zostac prawidtowo
zainstalowane i uziemione wytgcznie przez
odpowiednio wykwalifikowang osobe.

Urzgdzenie powinno by¢ podtgczone do obwodu,
ktory zawiera roztgcznik izolacyjny zapewniajgcy
catkowite odtgczenie urzgdzenia od zasilania.
Nieprawidtowe zainstalowanie urzgdzenia moze
spowodowac utrate gwaranc;ji lub prawa do
sktadania roszczen z tytutu odpowiedzialnosci.

Obstuga i konserwacja

Zagrozenie porazenia pradem

* Nie gotowac na peknietej lub ztamanej ptycie
kuchennej. Jesli powierzchnia ptyty kuchennej jest
peknieta lub ztamana, nalezy natychmiast odtgczy¢
urzagdzenie od zasilania elektrycznego (wytgcznik
scienny) i skontaktowac sie z wykwalifikowanym
technikiem.

Przed czyszczeniem lub konserwacjg odtgczy¢ ptyte
kuchenng od wytgcznika sciennego.
Nieprzestrzeganie tego zalecenia moze
spowodowac porazenie prgdem lub smierc.
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Zagrozenie dla zdrowia

To urzadzenie spetnia wymagania norm
bezpieczenstwa elektromagnetycznego.

Niemniej jednak osoby z rozrusznikami serca lub
innymi implantami elektrycznymi (takimi jak pompy
insulinowe) przed uzyciem tego urzgdzenia muszg
skonsultowac sie z lekarzem lub producentem
implantu, aby upewnic sie, ze pole
elektromagnetyczne nie bedzie miato szkodliwego
wptywu na ich implanty.

Nieprzestrzeganie ponizszego zalecenia moze
spowodowac smierc.

Zagrozenie gorgca powierzchnia

Podczas uzytkowania dostepne czesci tego
urzadzenia stang sie wystarczajgco gorgce, aby
spowodowac oparzenia.

Nie dopuscic, aby ciato, ubranie lub jakikolwiek inny
przedmiot oprocz odpowiedniego naczynia do
gotowania zetkneto sie ze szktem indukcyjnym,
dopoki powierzchnia nie ochtodzi sie.

Zabrania sie umieszczania na powierzchni ptyty
metalowych przedmiotow, takich jak noze, widelce,
tyzki i pokrywki, poniewaz mogag one sie nagrzewac.
Dzieci powinny przebywac z dala od urzgdzenia.
Uchwyty naczyn mogg by¢ gorgce podczas
dotkniecia. Sprawdzi¢, czy uchwyty naczyn nie
znajdujg sie nad innymi strefami grzewczymi, ktore
sg wigczone. Utrzymywac uchwyty poza zasiegiem
dzieci.

PL-3



Nieprzestrzeganie tego zalecenia moze
spowodowac poparzenia i oparzenia.

Niebezpieczenstwo skaleczenia

Ostre jak brzytwa ostrze skrobaka do ptyty
kuchennej jest odstoniete, gdy ostona
zabezpieczajgca jest cofnieta. Uzywac z najwyzszg
ostroznoscia, zawsze przechowywac bezpiecznie i
w miejscu niedostepnym dla dzieci.

Brak zachowania ostroznosci moze spowodowac
obrazenia lub skaleczenia.

Wazne instrukcje dotyczace bezpieczenstwa

Nigdy nie pozostawiac¢ urzadzenia bez nadzoru
podczas uzytkowania. Przegrzanie spowoduje
dymienie oraz rozlanie tluszczéw, ktore moga sie
zapalic.

Nigdy nie uzywac urzgdzenia jako powierzchni do
pracy lub przechowywania.

Nigdy nie pozostawiac¢ zadnych przedmiotow ani
naczyn na urzgdzeniu.

Nie umieszczac ani nie pozostawia¢ w poblizu
urzadzenia zadnych przedmiotow, ktére majg
wtasciwosci magnetyczne (np. kart kredytowych,
kart pamieci) lub urzgdzen elektronicznych (np.
komputerow, odtwarzaczy MP3), poniewaz mogqg
one by¢ narazone na dziatanie pola
elektromagnetycznego.

Nigdy nie uzywac urzgdzenia do ogrzewania lub
dogrzewania pomieszczenia.
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Po uzyciu zawsze wytgczac strefy grzewcze i ptyte
kuchenng zgodnie z opisem w niniejszej instrukcji
(np. za pomocg przyciskéw dotykowych). Nie
polega¢ na funkcji wykrywania patelni w celu
wytaczenia strefy grzewczej podczas zdejmowania
patelni.

Nie pozwala¢ dzieciom na zabawe z urzgdzeniem,
siadanie, stanie na nim lub wspinanie sie na niego.
Nie przechowywac przedmiotdw interesujgcych
dzieci w szafkach nad urzadzeniem. Dzieci
wspinajgce sie na ptyte kuchenng moga ulec
powaznemu obrazeniu.

Nie pozostawia¢ dzieci samych lub bez opieki w
strefie, gdzie urzgdzenie jest uzywane.

Dzieci lub osoby niepetnosprawne, ktére majg
ograniczong zdolnos¢ do korzystania z urzgdzenia,
powinny znajdowac sie pod opiekg odpowiedzialne;j
i kompetentnej osoby, ktora udzieli im instrukcji w
zakresie korzystania z urzgdzenia. Instruktor
powinien by¢ przekonany, ze moze korzystac z
urzgdzenia bez powodowania zagrozenia dla siebie
lub swojego otoczenia.

Nie naprawiac ani nie wymieniac¢ zadnej czesci
urzadzenia, chyba ze wyraznie to zalecono w
niniejszej instrukcji. Wszelkie inne czynnosci
serwisowe powinny by¢ wykonywane przez
wykwalifikowanego technika.

Nie uzywac myjki parowej do czyszczenia ptyty
kuchenne,.
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Nie umieszczac ani nie upuszczac ciezkich
przedmiotoéw na ptyte kuchenna.

Nie stawac na ptycie kuchennej.

Nie uzywac patelni z wyszczerbionymi krawedziami
ani nie przesuwac takich patelni po powierzchni
szkta indukcyjnego, poniewaz moze to porysowac
szkto.

Do czyszczenia ptyty kuchennej nie uzywac
szczotek drucianych ani innych szorstkich srodkéw
sciernych, poniewaz mogg one porysowac szkto
indukcyjne.

W razie uszkodzenia kabla zasilajgcego powinien
go wymieni¢ producent, serwisant lub inna
wykwalifikowana osoba, aby unikng¢ zagrozenia.

To urzgdzenie jest przeznaczone do uzywania w
gospodarstwach domowych i podobnych
zastosowaniach, takich jak: — w pomieszczeniach
kuchennych personelu w sklepach, biurach i innych
miejscach pracy; — w gospodarstwach rolnych; —
przez klientow w hotelach, motelach i innych
srodowiskach mieszkalnych; — sSrodowiskach typu
,bed and breakfast”.

OSTRZEZENIE: Podczas uzytkowania urzgdzenie i
dostepne czesci nagrzewajg sie do wysokiej
temperatury.
Nalezy zachowac ostroznos¢ aby unikng¢ dotykania
elementow grzejnych.
Nalezy upewnic sie, ze dzieci do 8 roku zycia nie
majg dostepu do urzadzenia.
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Urzgdzenie to moze by¢ obstugiwane przez dzieci
powyzej 8 roku zycia oraz osoby o ograniczone;j
zdolnosci fizycznej, czuciowej lub psychicznej bgdz
nieposiadajgce doswiadczenia i wiedzy, jesli sg one
pod nadzorem lub poinstruowano je w zakresie
bezpiecznej obstugi urzgdzenia i zrozumiaty one
potencjalne zagrozenia.

Nie zezwala¢ dzieciom na zabawe z urzgdzeniem.
Czyszczenie i konserwacja urzgdzenia nie powinny
by¢ przeprowadzane przez dzieci bez nadzoru.

OSTRZEZENIE: Gotowanie na ptycie przy uzyciu
ttuszczu lub oleju moze stanowic¢ zagrozenie |
spowodowac pozar. NIGDY nie nalezy probowaé
gasi¢ pozaru wodg. Nalezy wytgczy¢ urzgdzenie, a
nastepnie zakry¢ ptomien, na przyktad pokrywka lub
kocem gasniczym.

OSTRZEZENIE: Niebezpieczenstwo pozaru: nie
nalezy przechowywac przedmiotow na polach
grzejnych do gotowania.

Ostrzezenie: W przypadku ptyt grzejnych z tworzyw
szklano-ceramicznych lub podobnych materiatow,
ktore ostaniajg czesci przewodzgce prad, jesli
powierzchnia jest popekana, nalezy wytgczyc¢
urzadzenie, aby nie narazi¢ sie na mozliwe
porazenie elektryczne.

Nie nalezy uzywac¢ myijki parowej.

Urzadzenie nie powinno by¢ sterowane przez
zewnetrzny regulator czasowy lub osobny

system sterowania zdalnego.
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PRZESTROGA: Proces gotowania powinien
przebiega¢ pod nadzorem. Krotki proces gotowania
powinien by¢ stale nadzorowany.

OSTRZEZENIE: Aby zapobiec przewrdceniu sie
urzadzenia, nalezy zainstalowac elementy
stabilizujgce — patrz instrukcja instalacji.
OSTRZEZENIE: Nalezy korzysta¢ wytgcznie z oston
ptyty kuchennej zaprojektowanych przez producenta
urzadzenia lub wskazanych przez niego w instrukc;ji
obstugi jako odpowiednie badz z oston ptyty
kuchennej wbudowanych w urzgdzenie. Stosowanie
nieprawidtowych oston moze doprowadzi¢ do
wypadkow.

To urzgdzenie posiada uziemienie wytgcznie do celow
funkcjonalnych.

Gratulujemy zakupu nowej plyty indukcyjne;.

Zalecamy poswiecic¢ troche czasu na przeczytanie niniejszej Instrukcji obstugi/instalacji,
aby w petni zrozumie¢, jak prawidtowo zainstalowacé i obstugiwaé urzadzenie.

W celu dokonania instalacji nalezy zapoznac¢ sig z sekcjg dotyczacg instalacii.

Przed uzyciem nalezy przeczyta¢ uwaznie wszystkie instrukcje dotyczace bezpieczehstwa
i zachowac niniejszg Instrukcje obstugi/instalacji do wykorzystania w przysztosci.
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Widok produktu

Widok z gory
Model: CI633CTT

1. Strefa 2000 W, z funkcjg Boost
do 2600 W

2. Strefa 1500 W, z funkcjg Boost
do 2000 W

3 | 3. Strefa 2300 W, z funkcjg Boost
do 3000 W

4. Plyta szklana
5. Panel sterowania

Model: CI642CTT

1. Strefa 2000 W, z funkcjg Boost
do 2600 W

3 | 2. strefa 1500 W, z funkcja Boost
do 2000 W

3. Strefa 2000 W, z funkcjg Boost
do 2600 W

4 4. Strefa 1500 W, z funkcjg Boost
do 2000 W

5. Piyta szklana
5 6. Panel sterowania
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Panel sterowania
Model: CI633CTT

1. Przyciski sterowania wyborem
strefy grzewczej

2. Przycisk regulatora czasowego

3. Przycisk regulacji mocy /
regulatora czasowego

Przycisk blokady
Przycisk wigczania/wytgczania
Przycisk funkcji Boost

Przycisk zatrzymywania i
uruchamiania funkgcji

N o ok

1. Przyciski sterowania wyborem
strefy grzewczej

2. Przycisk regulatora czasowego

3. Przycisk regulacji mocy /
regulatora czasowego

Przycisk blokady
Przycisk wtgczania/wytgczania
Przycisk funkcji Boost

Przycisk zatrzymywania i
uruchamiania funkcji

No ok

A Opis gotowania indukcyjnego

Gotowanie indukcyjne to bezpieczna, zaawansowana, wydajna i ekonomiczna technologia
gotowania. Do dziatania urzgdzenia wykorzystywane sg wibracje elektromagnetyczne
generujgce ciepto bezposrednio na patelni, a nie posrednio poprzez nagrzewanie
powierzchni szklanej. Szkio staje sie gorace tylko dlatego, ze patelnia nagrzewa sie.

IHL

zelazny garnek

obwod magnetyczny
[ [ szklana ptyta ceramiczna

(e ®ss] —————— cewka indukcyjna
- »oal  indukowane prady
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Przed uzyciem nowej ptyty indukcyjnej

* Nalezy przeczyta¢ niniejszg instrukcje, zwracajgc szczegdlng uwage na sekcje
,Ostrzezenia zwigzane z bezpieczenstwem”.

+ Zdjgc¢ folie ochronng, ktéra moze nadal znajdowac sig¢ na ptycie indukcyjne;.

ObsIuga przyciskow dotykowych
Przyciski reagujg na dotyk, wiec nie trzeba ich naciskac.

» Uzy¢ opuszki palca, a nie jego czubka.

* Przy kazdym odnotowaniu dotkniecia przez urzgdzenie generowany jest sygnat
dzwiekowy.

* Upewni¢ sig, ze przyciski sg zawsze czyste, suche i Ze nie ma na nich zadnego
przedmiotu (np. naczynia lub szmatki). Nawet cienka warstwa wody moze utrudnia¢ ich

dziatanie.
!

Wyboér odpowiedniego naczynia do gotowania

& e Uzywaé tylko naczyn z podstawg odpowiednig do gotowania indukcyjnego. Znalez¢
symbol indukcji na opakowaniu lub na dnie patelni.

* Aby sprawdzié, czy posiadane naczynia sg odpowiednie, wystarczy
przeprowadzi¢ test magnetyczny. Przesuna¢é magnes w kierunku
podstawy patelni. Jesli jest przyciggany, patelnia jest odpowiednia do
gotowania indykcyjnego.

* W przypadku braku magnesu mozna:

1. wilac¢ niewielkg ilo$¢ wody na patelnig, ktérg zamierza sie sprawdzic.

2. Jesli = wyswietlacz nie miga i woda sie nagrzewa, naczynie jest
odpowiednie.

* Naczynia wykonane z nastepujgcych materiatéw nie sg odpowiednie: czysta stal nierdzewna,
aluminium lub miedz bez podstawy magnetycznej, szkta, drewna, porcelany, ceramiki i naczynia
gliniane.

Nie uzywac naczyn z wyszczerbionymi krawedziami lub krzywg podstawa.

-

Xr Xr Y7
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Upewni¢ sie, Ze podstawa patelni jest gtadka, lezy ptasko na szkle i ma taki sam rozmiar
jak strefa grzewcza. Stosowac¢ patelnie o Srednicy rownej wielkosci elementu graficznego
dla wybranego pola. Uzywajac garnka, zuzywamy nieco wiecej energii przy jego
maksymalnej wydajnosci. W przypadku korzystania z mniejszych garnkéw wydajnosc
moze by¢ nizsza od oczekiwanej. Zawsze wysrodkowacé patelnie na strefie gotowania.

X e X Y 7

Zawsze podnosi¢ patelnie z ptyty indukcyjnej, a nie przesuwac jej, poniewaz moze
porysowac szkfo.

-

Wymiary patelni

Pola grzejne do pewnego stopnia automatycznie dopasowujg sie do S$rednicy patelni.
Jednakze dno tej patelni musi mie¢ minimalng $rednice dostosowang do odpowiedniego
pola grzejnego. W celu uzyskania najlepszej wydajnosci ptyty nalezy umiesci¢ patelnie na
srodku pola grzejnego.

Srednica podstawowa naczyn do gotowania indukcyjnego
Model: CI633CTT

Pole grzejne Minimum (mm)
1,2 (180 mm) 120
3 (280 mm) 180

Model: CI642CTT
Pole grzejne Minimum (mm)
1,2,3,4(180 mm) 120

Ponizsze wartosci moga sie rézni¢ w zaleznosci od jakosci uzywanej patelni.
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Obstuga plyty indukcyjnej
Aby rozpoczaé gotowanie

1. Dotkng¢ przycisk ON/OFF.
Po wigczeniu zasilania emitowany jest jeden sygnat akustyczny,
na wszystkich wyswietlaczach widnieja

wskazania ,~” lub ,— " informujace, ze ptyta indukcyjna jest w
trybie gotowosci.

2. Umiesci¢ odpowiedni garnek na strefie grzewczej, z ktorej
zamierza sie skorzystac.
¢ Nalezy upewnic sie, ze spdd garnka i powierzchnia strefy
grzewczej sg czyste i suche.

3. Dotkna¢ przycisk wyboru danej strefy grzewczej, wskaznik
obok przycisku zacznie migac.

4. Ustawi¢ poziom mocy, dotykajgc przycisk ,-” lub ,+”.

a. Jesli strefa grzewcza nie zostanie wybrana w ciggu 1
minuty, ptyta indukcyjna wylgczy sie automatycznie.
Wowczas trzeba bedzie ponowi¢ czynnosci od punktu 1.

b. W trakcie gotowania mozna zmieni¢ ustawienie mocy w
dowolnym momencie.

Aty

FARY

Jesli wyswietlacz miga

Oznacza to ze:
* nie postawiono garnka na wtasciwej strefie grzewczej lub
* uzywany garnek nie nadaje sie do gotowania indukcyjnego lub

naprzemiennie z ustawieniem mocy

* garnek jest zbyt maty albo nie jest odpowiednio wysrodkowany na strefie grzewcze;.

Grzanie nie nastgpi, jesli na strefie grzewczej nie znajduje sie odpowiedni garnek.
Wyswietlacz wytgczy sie automatycznie po 1 minutach, jesli nie zostanie postawiony

odpowiedni garnek.
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Po zakonczeniu gotowania

1. Dotkna¢ przycisk wyboru strefy grzewczej, ktéra ma zostaé IE 5
wytgczona. L
1 -\Ill
b
2. Wytaczy¢ strefe grzewcza, dotykajgc suwaka w miejscu ,-” i przesuwajgc w doét do
,0” lub przytrzymujgc jednoczesnie przyciski ,+” i ,-” przez 1 sekunde — spowoduje to

bezposredniag redukcje mocy do wartosci 0.
Sprawdzi¢, czy wskazanie mocy pokazuje ,0”, a potem ,H”.

I; G a nastepnie I; "-"

3. Wylaczy¢ catg ptyte kuchenng, dotykajac przycisk ON/OFF.

4. Uwazac¢ na gorgce powierzchnie.

Na wyswietlaczu wcigz gorgce;j strefy grzewczej bedzie widnie¢ litera H. Zniknie,
gdy powierzchnia ostygnie do bezpiecznej temperatury. Moze réwniez stuzy¢ jako
funkcja oszczedzania energii. Je$li zamierza sig podtrzymac temperature garnkow,
nalezy uzy¢ strefy grzewczej, ktéra jest wcigz gorgca.

ol H

Korzystanie z funkcji sterowania moca

Przy uzyciu funkcji sterowania mocg mozna ustawi¢ catkowit moc na
2,5 kW/3,0 kW/4,5 kW/55 kW i 6,9 kW w przypadku modelu CI633CTT oraz
2,5 kW/3,0 kW/4,5 kW/6,5 kW i 7,4 kW w przypadku modelu CI642CTT. Domys$inym
ustawieniem mocy catkowitej jest poziom maksymalny.

Ustawianie mocy catkowitej, odpowiadajacej potrzebom
uzytkownika

1. Upewnic¢ sie, ze ptyta grzewcza jest wytgczona.
Uwaga: z funkcji zarzgdzania mocg mozna korzysta¢ jedynie wowczas, gdy plyta grzewcza
jest wytgczona.

2. Dotkng¢ przycisk ,Stop + Go” i przytrzymac¢ przez 5 sekund. ! LM_‘
Zostanie wyemitowany jednokrotny dZzwiek. -i

3. Po ustyszeniu dzwieku dotkng¢ jednoczesnie przyciskow ,+” i ,-” i przytrzymaé przez
PL-14



3 sekundy — na wskazniku regulatora czasowego bedzie migata wartos¢ poprzedniego
poziomu mocy catkowitej, np. ‘2,5’. Dotkng¢ i ponownie przytrzymac przez 1 sekunde
przyciski ,+” i ,-” w celu przelaczenia na inny poziom mocy, np. ‘3.0’. Gdy zgdana
warto$¢ mocy miga, dotkng¢ przycisk ,Stop+Go” i przytrzymac przez 5 sekund.
Zostanie wyemitowany 10-krotny dzwiek. Bedzie to oznaczato zakonczenie ustawien.

& 6

c
225t = - 3300w

Uwaga:
1. Po wykonaniu kroku 2, w czasie 3 sekund po ustyszeniu dzwieku nalezy dotkngé
przyciskéw ,+” i ,-". W przeciwnym razie trzeba bedzie ponowi¢ czynno$ci od punktu 2.

2. Po zakonczeniu ustawien odczekaé¢ do zakonczenia emisji 10 dzwiekéw. W tym czasie
nie wolno dotyka¢ zadnego przycisku. W przeciwnym razie ustawienia moga by¢
nieprawidtowe.

Zasady sterowania moca

Jesli moc catkowita przekracza limit 2,5 kW, 3,0 kW, 4,5 kW, 5,5 kW lub 6,5 kW

(w zaleznosci od ustawionego poziomu), nie mozna zwiekszy¢ poziomu mocy zadnej ze
stref. Jesli zostanie zwiekszona za pomocg przycisku ,+”, ptyta grzewcza wyemituje 3-
krotny dzwiek, a na wskazniku zostanie wyswietlony migajgcy symbol ‘Pn’. Zatem nalezy
zmniejszy¢ poziom mocy innych stref przed zwiekszeniem mocy zgdane;j strefy.

Korzystanie z funkcji Boost
Funkcja Boost stuzy do zwiekszania mocy jednej strefy w ciggu jednej sekundy

i podtrzymywania jej przez 5 minut. Tym samym mozna uzyska¢ wiekszg moc
i przyspieszy¢ gotowanie.

Korzystanie z funkcji Boost w celu zwiekszenia mocy

1. Nacisna¢ przycisk wyboru strefy grzewczej, ktérej moc ma zostaé
zwigkszona — wskaznik obok przycisku zacznie migac. q

2. Dotknaé przycisk Boost — strefa grzewcza zacznie pracowaé (l \
w trybie Boost. *

Na wskazniku mocy zostanie wyswietlony symbol ,,P”, wskazujgcy ze moc strefy jest
zwiekszana.

(1

@?‘“wm P

0

b
3. Moc ,Boost” bedzie dziata¢ przez 5 minut, a nastepnie strefa |I
powrdéci do poziomu mocy ,9”
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4. Jesli uzytkownik chce anulowac¢ dziatanie funkcji Boost w czasie tych 5 minut, nalezy
dotkna¢ przycisku wyboru strefy grzewczej — wskaznik obok przycisku zacznie migac.
Nastepnie dotkna¢ przycisk Boost. Strefa grzewcza powréci do poziomu mocy ,,9”.

P @@\ﬂ =19

N d

Ograniczenia uzytkowania

Trzy lub cztery strefy zostaly podzielone na dwie grupy. W jednej grupie, jezeli uzywana
jest funkcja zwiekszania mocy w jedne;j strefie, nalezy najpierw sprawdzi¢, czy inna strefa
pracuje co najwyzej na poziomie 5.

Grupa a Grupa b Grupa a Grupa b
| | -+ |
a ™ ,,/ i E: __/’ \
| AT TR ( ; :
4 \._‘ \ A

; I' \ y 9 7

.j/ \.\"‘ E hS o 4 ."f/ \ \/ ’ 3
( | T ( | ( |
\\\ .r ..\ I\‘\‘ S

Korzystanie z funkcji wstrzymywania — STOP+GO

Funkcja wstrzymywania moze zosta¢ uzyta w kazdym momencie gotowania. Umozliwia
ona wstrzymania grzania ptyty indukcyjnej i powrdcenie do grzania.

1. Sprawdzi¢, czy strefa grzewcza dziata.

2. Dotkng¢ przycisku ,Stop+Go” — na wyswietlaczu strefy grzewczej pojawi sie symbol ,II”.
Zostanie wstrzymane dziatanie ptyty indukcyjnej we wszystkich strefach, oprocz funkgciji
~Stop+Go”, wh./wyt. i przyciskow blokady.

15 63 @ TR
= L =
o] & N\ \' B.l'i'
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3. W celu wyjscia ze stanu wstrzymania nalezy dotkng¢ przycisku ,Stop+Go” — strefa
grzewcza powroci do poprzedniego poziomu mocy.

S HE @ 15 60

:>4‘m\ —>
ol /! ¢ ] &

Blokowanie elementow sterowania

+ Elementy sterowania mozna zablokowaé, aby zapobiec uzyciu ich przez osoby
niepowotane (np. przez dzieci, ktére przypadkowo wtgczg strefy grzewcze).

* Po zablokowaniu elementow sterowania wszystkie elementy sterowania z wyjatkiem
przycisku ON/OFF s3 nieaktywne.

Jak zablokowa¢ elementy sterowania

Dotkng¢ przycisku blokady. Na wskazniku regulatora czasowego bedzie widnie¢

wskazanie ,Lo”.

Jak odblokowa¢ elementy sterowania
1. Upewnié¢ sie, ze ptyta indukcyjna jest wtgczona.
2. Dotkng¢ przycisku blokady i przytrzymac¢ go przez chwile.
3. Mozna w tym momencie zacza¢ korzystac z ptyty indukcyjne;.
Gdy ptyta kuchenna jest w trybie zablokowanym, wszystkie elementy sterowania sg
& wylgczone z wyjgtkiem przycisku wigczania/wytaczania. W sytuacji awaryjnej plyte

indukcyjng mozna zawsze wytaczy¢ za pomocg przycisku wigczania/wytgczania, ale przy
kolejnym uzyciu nalezy najpierw ptyte odblokowad.

Zabezpieczenie przed przegrzaniem

Czujnik temperatury, w ktory wyposazona jest ptyta, moze monitorowa¢ temperature
wewnatrz ptyty indukcyjnej. Gdy monitorowana temperatura jest nadmierna, ptyta
indukcyjna wytacza sig automatycznie.

Zabezpieczenie przed zalaniem

Funkcja zabezpieczenia przed zalaniem jest funkcjg zwigzang z bezpieczenstwem. Plyta
indukcyjna zostanie wytgczona automatycznie w ciggu 10 sekund, jesli na panel
sterowania wyleje sie woda (przez 1 sekunde bedzie emitowany dzwiek).

Wykrywanie matych przedmiotow

Gdy na ptycie indukcyjnej pozostawiony zostanie przedmiot o matych wymiarach (np. néz,
widelec, klucz) lub niemagnetyczna patelnia (np. aluminiowa), plyta automatycznie
przechodzi w stan gotowosci w ciggu 1 minuty. Wentylator bedzie ogrzewat ptyte
indukcyjng jeszcze przez 1 minute.

Zabezpieczenie w postaci automatycznego wylaczania sie

Automatyczne wylgczanie sie to funkcja zabezpieczajgca ptyte indukcyjng. Plyta wylgcza
sie automatycznie, jesli uzytkownik zapomni jg wytgczy¢ po gotowaniu. Domys$ine czasy
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pracy dla réznych pozioméw mocy pokazane sg w ponizszej tabeli:

Poziom mocy 1 2 3 4 5 6 7 8 9 Il

Domysiny regulator czasowy
dziatania (godzina) 8 (8|8 |4 |4 |4 ]|2]|2|2]2

Po zdjeciu garnka ptyta indukcyjna moze natychmiast zatrzymac ogrzewanie i wytgcza sie
automatycznie po 2 minutach.

Osoby z rozrusznikiem serca powinny skonsultowac sie z lekarzem przed
uzyciem tego urzadzenia.

Uzywanie regulatora czasowego

Z regulatora czasowego mozna korzysta¢ na dwa rézne sposoby:

* Mozna uzywac¢ go jako minutnika. W takiej sytuacji regulator czasowy nie wytgczy
zadnej strefy grzewczej przed uptywem ustawionego czasu.

* Mozna go ustawic¢ tak, aby wylgczy¢ jedng strefe grzewcza po uptywie ustawionego
czasu.

* Regulator czasowy mozna ustawi¢ do maksymalnie 99 minut.

Korzystanie z regulatora czasowego jako minutnika

Jesli uzytkownik nie wybierze zadnej strefy grzewczej

1. Upewni¢ sie, ze ptyta grzewcza jest wtaczona.
Uwaga: mozna uzy¢ minutnika, nawet jesli nie zostanie wybrana zadna strefa grzewcza.

minutnika zacznie miga¢, a na wyswietlaczu regulatora ¥

Dotkng¢ przycisk regulatora czasowego - wskaznik 3 'w| C
-uf .
czasowego bedzie widoczne wskazanie ,30”. u

3. Ustawi¢ czas, dotykajgc przycisku ,-” lub ,+”.

Wskazowka: Dotkng¢ raz przycisku ,-” lub ,+”, aby zmniejszy¢ lub zwiekszy¢ czas o 1
minute. Przytrzymacé przycisk ,-” lub ,+” regulatora czasowego, aby zmniejszy¢ lub
zwiekszy¢ czas o 10 minut.

4. Anulowac czas, dotykajac przycisk regulatora czasowego — na wyswietlaczu minut
pojawi sie symbol ,00”.

G = 006C
)
rﬁ.h\

\
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5. Po ustawieniu odliczanie czasu rozpocznie sie b i
natychmiast. Wyswietlacz pokaze pozostaty czas, a —35 : (“‘";

wskaznik regulatora czasowego bedzie miga¢ przez 5

sekund.
6. Nastgpi sygnat dzwiekowy trwajgcy 30 sekund, a Jﬁ_
wskaznik regulatora czasowego pokaze ,- -*, gdy - 3

zakonczy sig ustawiony czas.

Ustawianie regulatora czasowego w celu wylgczenia jednej
strefy grzewczej

Ustawienie stref grzewczych przy uzyciu tej funkcji:

o) b

1. Dotkna¢ przycisk wyboru strefy grzewczej, dla ktore;j [

zamierza sie ustawi¢ regulator czasowy (np. strefa 1#). :
-,

2. Dotkng¢ przycisk regulatora czasowego — wskaznik

minutnika zacznie miga¢, a na wyswietlaczu regulatora M .,
czasowego bedzie widoczne wskazanie ,30”. 3 U [«

3. Ustawic czas, dotykajgc przycisku ,-" lub ,+".

Wskazéwka: Dotkniecie raz przycisku - Iub ,+" zmniejszy lub zwiekszy czas o 1
minute. Dotkniecie i przytrzymanie przycisku ,-” lub ,+” zmniejszy lub zwiekszy
czas o 10 minut.

Jesli ustawiony czas przekracza 99 minut, regulator czasowy powrdci
automatycznie na wartos¢ 0.

4. Po ustawieniu odliczanie czasu rozpocznie sie i 5 4 J'-_
natychmiast. Wyswietlacz pokaze pozostaty czas, a £ 3 : C,
wskaznik regulatora czasowego bedzie miga¢ przez 5 d
sekund.

UWAGA: czerwona kropka obok wskaznika poziomu mocy D 5

zaswieci sie, wskazujac, ze wybrana jest ta strefa. zet

5. W celu anulowania funkcji regulatora czasowego nalezy dotkng¢ przycisk wyboru
strefy grzewczej, a nastepnie dotknagé¢ przycisk regulatora czasowego — funkcja
regulatora czasowego zostanie anulowana, a na wyswietlaczu minutnika zostanie
wyswietlony symbol ,00”, a nastepnie ,--".

@5:>EIB(; = 0 = == G

4 A
\ .

6. Po uplywie czasu grzania, odpowiednia strefa grzewcza
zostanie automatycznie wytgczona i wyswietlony E H
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zostanie symbol ,H”.

Pozostate strefy grzewcze bedg nadal dziataé, jesli zostaty wczesniej
wigczone.

Ustawianie regulatora czasowego w celu wytaczenia wiecej niz
jednej strefy grzewczej.

1 W przypadku uzycia tej funkcji do wigcej niz jednej strefy grzewczej, wskaznik

regulatora czasowego wys$wietli najkrotszy czas
(np. ustawiony czas strefy 1# — 3 min, ustawiony czas strefy 2# — 6 min — na wskazniku
regulatora czasowego zostanie wyswietlona cyfra ,3”).

UWAGA: migajgca czerwona kropka obok wskaznika poziomu mocy oznacza, ze
wskaznik regulatora czasowego wskazuje czas strefy grzewcze;.

Chcac sprawdzi¢ ustawiony czas innej strefy grzewczej, nalezy dotknaé przycisk
wyboru strefy grzewczej. Na regulatorze czasowym zostanie wyswietlony jej ustawiony

czas.
E’ 5. (ustawienie na 6 minut)
E 5' (ustawienie na 3 minut)

Po uptywie czasu grzania ustawionego na regulatorze, odpowiednia strefa grzewcza
zostanie automatycznie wytgczona i wyswietlony zostanie symbol ,H”.

ol H

03 S

UWAGA: chcagc zmieni¢ czas po ustawieniu regulatora czasowego, nalezy rozpoczg¢ od

kroku 1.
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Dbatos¢ i czyszczenie

Co?

Jak?

Wazne!

Codzienne zabrudzenia
na szkle (odciski
palcow, slady, plamy
pozostawione przez
jedzenie lub niestodkie
pozostatosci na szkle)

1. Woylgczy¢ zasilanie piyty
kuchenne;j.

2. Zastosowac $rodek do
czyszczenia ptyty kuchennej,
gdy szkfo jest jeszcze ciepte
(ale nie gorgce!)

3. Wyptukaé i wytrze¢ do sucha
czystg $ciereczka lub
recznikiem papierowym.

4. Wigczy¢ ponownie zasilanie ptyty
kuchenne;j.

Gdy zasilanie plyty kuchennej
zostanie wytgczone, nie bedzie na
niej wskazania ,gorgca
powierzchnia”, ale pole grzejne
moze nadal by¢ gorace! Zachowaé
szczegolng ostroznosé.

Niektére mocne $rodki czyszczace i
sztuczne $rodki czyszczace oraz
$rodki szorstkie/$cierne moga
porysowacé szkto. Zawsze przeczytac
etykiete, aby sprawdzi¢, czy
posiadany $rodek czyszczacy jest
odpowiedni.

Nigdy nie pozostawia¢ pozostatosci
$rodkow do czyszczenia na plycie
kuchennej: szklo moze zosta¢
poplamione.

Slady po kipieniu,
stopiona zywnos$¢

i

goracy cukier
pozostawiajg wycieki
na szkle

Natychmiast usuna¢ je za pomoca
plastikowej topatki, szpachelki lub
skrobaka, odpowiednich do
indukcyjnych ptyt kuchennych, ale
uwazac na gorgce powierzchnie
stref grzewczych:

1. Whytgczyc¢ zasilanie ptyty
kuchennej od gniazdka
$ciennego.

2. Trzymac ostrze lub narzedzie
pod katem 30° i zeskrobaé
zabrudzenie lub przesungé
rozlane pozostatosci na
chtodny obszar piyty
kuchenne;j.

3. Usung¢ zabrudzenia lub
rozlane pozostatosci
$ciereczka do naczyn lub
recznikiem papierowym.

4. Wykonaé czynnosci z punktéw
od 2 do 4 sekcji ,Codzienne
zabrudzenia na szkle” powyze;j.

Jak najszybciej usung¢ plamy
pozostawione przez stodkg i
stopiong zywno$¢. Pozostawione do
ostygniecia na szybie mogg by¢
trudne do usuniecia lub nawet moga
trwale uszkodzi¢ powierzchnie szkfa.
Zagrozenie skaleczeniem: kiedy
ostona bezpieczenstwa jest
wycofana, ostrze w skrobaku jest
ostre jak brzytwa. Uzywaé z
najwyzszg ostroznoscia, zawsze
przechowywacé bezpiecznie i w
miejscu niedostepnym dla dzieci.

Rozlane pozostatosci
na przyciskach
dotykowych

1. Wytgczy¢ zasilanie ptyty
kuchenne;j.

2. Usunaé rozlane pozostatosci

3. Przetrze¢ obszar przyciskow
sterowania dotykowego czystg,
wilgotng gabka lub szmatka.

4. Wytrze¢ obszar do sucha
papierowym recznikiem.

5. Wigczy¢ ponownie zasilanie
ptyty kuchennej.

Ptyta kuchenna moze emitowac
sygnaty dzwigkowe i wytgczac sie, a
przyciski dotykowe moga nie dziatac,
gdy znajduje sie na nich ptyn. Przed
wigczeniem ptyty kuchennej upewnié

sie, ze obszar przyciskéw
sterowania dotykowego zostat
wytarty.
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Porady i wskazéwki

Problem

Potencjalne przyczyny

Co nalezy zrobi¢?

Nie mozna wigczy¢ ptyty
indukcyjne;j.

Brak zasilania.

Upewni¢ sie, ze piyta indukcyjna jest
podigczona do zasilania i jest
wigczona.

Sprawdzi¢, czy w domu lub okolicy

nie wystgpita przerwa w dostawie
energii elektrycznej. Jesli wszystko
sprawdzono i problem nadal
wystepuje, nalezy skontaktowac si¢ z
wykwalifikowanym

technikiem.

Przyciski sterowania
dotykowego nie reaguja.

Przyciski sterowania sg
zablokowane.

Odblokowac przyciski sterowania.
W celu uzyskania szczegétowych
informacji, patrz sekcja ,Korzystanie
z piyty indukcyjnej”

Przyciski sterowania sg
trudne w obstudze.

Na przyciskach sterowania moze
znajdowac sie niewielka warstwa
wody lub podczas dotykania
elementéw sterujacych uzywany jest
czubek palca.

Upewni¢ sie, ze obszar dotykania
elementow sterujgcych jest suchy i
uzy¢ opuszka palca podczas
dotykania elementéw sterujgcych.

Szkio jest porysowane.

Naczynia o szorstkich krawedziach.

Uzywane sg nieodpowiednie,
Scierne $rodki czyszczace.

Uzywa¢ naczyn z ptaskimi i gtadkimi
podstawami. Patrz ,Wybor
odpowiedniego naczynia”.

Patrz ,Dbato$¢ i czyszczenie”.

Podczas uzywania
niektérych patelni stychaé
trzaski lub stuki.

Moze to byé spowodowane
konstrukcjg naczyn kuchennych
(warstw réznych metali o réznych
wibracjach).

Jest to normalne dla naczyn
kuchennych i nie jest to oznaka
usterki.

Plyta indukcyjna generuje
delikatny hatas podczas
dziatania

z wysokimi ustawieniami
temperatury.

Jest to spowodowane technologig
gotowania indukcyjnego.

Jest to normalne, ale hatas powinien
sie zmniejszy¢ lub catkowicie usta¢ w
momencie wybrania nizszego
ustawienia temperatury.

Hatas wentylatora
dochodzacy z piyty
indukcyjne;j.

Zainstalowano wentylator chtodzacy
wbudowany w plyte indukcyjng, aby
zapobiec przegrzaniu elementéw
elektronicznych. Moze wystepowaé
nadal nawet po wytgczeniu piyty
indukcyjne;j.

Jest to normalne i nie wymaga zadnej
interwencji. Nie wytgcza¢ zasilania
ptyty indukcyjnej, odigczajac jg od
gniazdka $ciennego, gdy wentylator
pracuje.

Patelnie nie nagrzewajg
sie i pojawia sie na
wys$wietlaczu.

Ptyta indukcyjna nie moze wykry¢
patelni, poniewaz nie nadaje sie do
ogrzewania indukcyjnego.

Ptyta indukcyjna nie moze wykry¢
patelni, poniewaz jest zbyt mata dla
strefy grzewczej lub nie jest
prawidtowo wysrodkowana.

Uzywacé naczyn odpowiednich do
gotowania indukcyjnego. Patrz sekcja
+Wybodr odpowiedniego naczynia”.

Wysrodkowaé patelnie i upewnic sie,
ze jej podstawa odpowiada
rozmiarowi strefy grzewcze;j.
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Problem

Potencjalne przyczyny

Co nalezy zrobi¢?

Piyta indukcyjna lub pole
grzewcze
niespodziewanie sie
wytgczyly, rozlega sie
sygnat dzwiekowy i
wyswietlany jest kod
btedu (zwykle na
przemian z jedng lub
dwoma cyframi na
wyswietlaczu regulatora
czasowego).

Usterka techniczna.

Zanotowac litery i cyfry btedu,
wylgczy¢ zasilanie ptyty indukcyjnej
od gniazdka $ciennego i
skontaktowac sie z wykwalifikowanym
technikiem.

Wyswietlanie btedow i ich sprawdzanie

Jesli wystgpi usterka, ptyta indukcyjna automatycznie przejdzie w stan zabezpieczenia i
wyswietli specjalne kody zabezpieczajgce:

Problem Potencjalne przyczyny Co nalezy zrobi¢?
F3/F4 Awaria czujnika temperatury cewki Prosimy o kontakt z
indukcyjnej dostawca.
FOIFA Awaria czujnika temperatury IGBT Prosimy o kontakt z
dostawca.
E1/E2 Nieprawidtowe napiecie zasilania Sprawdzi¢, czy zasilanie jest
prawidtowe.
Wiaczy¢ po sprawdzeniu, czy
zasilanie jest prawidtowe.
E3 Wysoka temperatura czujnika Prosimy o kontakt z
temperatury cewki indukcyjnej dostawca.
ES Wysoka temperatura czujnika Po ostygnieciu ptyty
temperatury IGBT indukcyjnej nalezy ponownie
uruchomic urzgdzenie.

Powyzsze wskazania sg jedynie przypuszczeniem, czynnosci takie wykonuje sie przy
powszechnych usterkach.

Prosze nie demontowac urzadzenia samodzielnie, aby unikna¢ zagrozen i uszkodzen

ptyty indukcyjne;.
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Dane techniczne

Ptyta indukcyjna

CI633CTT

Cle42CTT

Strefy grzewcze

3 stref

4 stref

Napiecie zasilania

220-240 V~, 50-60 Hz

220-240 V~, 50-60 Hz

Zainstalowana moc
elektryczna

2,5 kW: 2250-2750 W
lub

3,0 kW: 2700-3300 W
lub

4,5 kW: 4050—4950 W
lub

5,5 kW: 4950-6050 W
lub

6,9 kW: 56500-6900 W

2,5 kW: 2250-2750 W
lub

3,0 kW: 2700-3300 W
lub

4,5 kW: 4050-4950 W
lub

6,5 kW: 5850-7150 W
lub

7,4 kW: 6600-7400 W

Wymiary produktu 590 X 520 X 55 590 X 520 X 55
dt. x szer. x wys. (mm)
Wymiary w przypadku | 560 X 490 560 X 490

zabudowy A x B (mm)

Waga i wymiary sg przyblizone. Poniewaz stale dgzymy do ulepszania naszych produktow,

mozemy zmieni¢ specyfikacje i projekty bez wczesniejszego powiadomienia.

Instalacja

Wyboér sprzetu instalacyjnego
Wycig¢ powierzchnie roboczg zgodnie z wymiarami pokazanymi na rysunku.

Do celéw instalacji i uzytkowania wokot otworu nalezy zachowac co najmniej 5 cm wolne;j

przestrzeni.

Nalezy upewnic sie, iz grubos¢ powierzchni roboczej wynosi co najmniej 30 mm. Nalezy
wybraé zaroodporny materiat powierzchni roboczej, aby unikng¢ duzych odksztatcen
spowodowanych promieniowaniem cieplnym z ptyty grzejnej. Jak pokazano ponizej:
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dt. szer. wys. gt. A B X
(mm) (mm) (mm) (mm) (mm) (mm) (mm)

590 520 55 51 560 490 50 mini

W kazdym przypadku nalezy upewni¢ sig, iz indukcyjna piyta grzejna jest dobrze
wentylowana oraz ze wlot i wylot powietrza nie sg zablokowane. Upewni¢ sie, Zze ptyta
indukcyjna jest w dobrym stanie. Jak pokazano ponizej:

Uwaga: bezpieczna odlegtos¢ pomiedzy ptyta a znajdujgcg sie nad ptytg
indukcyjng szafkg powinna wynosi¢ co najmniej 760 mm.

7

.
72

A

A (mm) | B (mm) C (mm) D E

760 50 mini 20 mini Wilot powietrza | Wylot powietrza 5 mm

Przed zainstalowaniem ptyty nalezy upewni¢ sie, ze:

* powierzchnia robocza jest réwna i wypoziomowana, a zadne elementy konstrukcyjne
nie zaktdcajg wymagan dotyczacych przestrzeni;

+ blat roboczy wykonany jest z zaroodpornego materiatu;

« jesli ptyta jest zainstalowana nad piekarnikiem, piekarnik ma wbudowany wentylator
chtodzgcy;

* instalacja bedzie spetnia¢ wszystkie wymagania dotyczgce bezpiecznej odlegtosci i
obowigzujgcych norm oraz przepisow;
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+ odpowiedni roztgcznik izolacyjny zapewniajacy catkowite odtgczenie od zasilania
elektrycznego jest wbudowany w statg instalacje elektryczng, zamontowany jest i
umieszczony zgodnie z lokalnymi zasadami i przepisami dotyczgcymi tego typu
instalaciji.

Roztacznik izolacyjny musi by¢ roztgcznikiem zatwierdzonego typu, a odstep miedzy
stykami roztgcznika musi wynosi¢ co najmniej 3 mm na wszystkich biegunach (lub na
wszystkich przewodach aktywnych [fazowych], jesli lokalne przepisy dotyczace
instalacji elektrycznej pozwalajg na takg zmiane wymagan);

« rozlgcznik izolacyjny bedzie tatwo dostepny dla klienta, gdy ptyta zostanie
zainstalowana;

* w razie watpliwosci dotyczgcych instalacji nalezy sie skonsultowac z lokalnymi
urzedem nadzoru budowlanego i zapozna¢ z przepisami;

* na powierzchniach $cian otaczajgcych ptyte zastosowane sg zaroodporne i tatwe do
czyszczenia elementy wykonczeniowe (np. plytki ceramiczne).

Po zainstalowaniu nalezy upewni¢ sie, ze:

» kabel zasilajagcy nie jest dostepny przez drzwi szafki lub szuflady;

+ istnieje odpowiedni przeptyw Swiezego powietrza od zewnetrznej czesci zabudowy do
podstawy piyty;

+ jesli ptyta jest zainstalowana nad szufladg lub szafka, pod podstawg ptyty
zainstalowana jest odpowiednia bariera cieplna;

* roztgcznik izolacyjny jest tatwo dostepny dla klienta.

Przed umiejscowieniem wspornikdw mocujacych

Urzgdzenie powinno by¢ umieszczone na stabilnej, gtadkiej powierzchni (uzy¢ materiatow
opakowania). Nie wywiera¢ nacisku na elementy sterowania wystajgce z piyty.

Regulacja pozycji wspornika

Zamocowac ptyte na powierzchni roboczej, przykrecajgc 4 wsporniki na ramie dolnej ptyty
(patrz rysunek) po instalacji.

Sruba Wspornik | otwdr na Srube Rama dolna
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2 )

M

B Sruba klamry zabezpieczajacej
$ruba

ST3. 548 j
Blat roboczy / szafka

Rama dolna kuchenna

RN

Przestrogi

1. Plyta indukcyjna powinna zosta¢ zainstalowana przez wykwalifikowany personel lub
technikéw. Dysponujemy specjalistami wykonujgcymi tego typu ustugi. Nigdy nie
przeprowadzaé takich czynnosci samodzielnie.

2. Plyta kuchenna nie moze zosta¢ zainstalowana bezposrednio nad zmywarka, lodéwka,
zamrazarkg, pralkg lub suszarkg, poniewaz wilgotno$¢ moze uszkodzi¢ elementy
elektroniczne ptyty.

3. Indukcyjna ptyta grzejna powinna by¢ zainstalowana w taki sposéb, aby zapewnia¢ jak
lepsze odprowadzanie ciepta w celu zwigkszenia jej niezawodnosci.

4, Sciana i indukowana strefa grzewcza nad powierzchnig blatu powinny byé odporne na
ciepto.

5. Aby uniknagé uszkodzen, panele warstwowe przektadek i klej musza by¢ odporne na

ciepto.

Podtaczanie ptyty do zasilania sieciowego

E Ptyte te powinien podtgczy¢ do zasilania sieciowego wytgcznie

odpowiednio wykwalifikowany specjalista. Przed podtgczeniem ptyty do

zasilania sieciowego nalezy sprawdzi¢, czy:

1. domowa instalacja elektryczna jest odpowiednia dla mocy ptyty;

2. napiecie odpowiada wartosci podanej na tabliczce znamionowej;

3. przekroje kabla zasilajgcego mogg wytrzymac obcigzenie okreslone
na tabliczce znamionowej. Aby podtaczy¢ ptyte do zasilania, nie
nalezy uzywac¢ adapteréw, reduktoréw ani urzgdzen rozgateznych,
poniewaz mogg one spowodowac przegrzanie i pozar.

Kabel zasilajgcy nie moze dotykac zadnych gorgcych czeéci i musi by¢

ustawiony tak, aby jego temperatura nie przekroczyta 75° C w zadnym

punkcie.

f Nalezy wezwac elektryka, aby sprawdzit, czy system okablowania

w domu jest odpowiedni do tego typu zmian. Zmian mogg dokonywaé
wytgcznie wykwalifikowani elektrycy.
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Gniazdo powinno by¢ podtgczone zgodnie z odpowiednig norma lub do jednobiegunowego
przerywacza obwodu. Sposoéb potgczenia pokazano ponizej.

220-240V~ Weisa 220240V~ Weisci Lo

940V~ ejscie ejscie ~
220-240V- 400V~ [ﬁ
T T 1 1 T T T
meNnNe@ e N

Wejscie 220-240V~ Wejscie

206tty/zielony
®

&
z
oS
[
N
>
S
N

Niebieski
2z0tty/zielony

Przewod
zasilania

Przewod
zasilania

« Jesli kabel jest uszkodzony lub wymaga wymiany, czynnos$¢ ta musi zostaé
przeprowadzona przez pracownika serwisu posprzedaznego za pomocg specjalnych
narzedzi, aby unikng¢ wypadkéw.

Jesli urzadzenie jest podifgczone bezposrednio do zasilania sieciowego, nalezy
zainstalowac¢ wielobiegunowy przerywacz obwodu o minimalnej przerwie miedzy
stykami wynoszgcej 3 mm.

Instalator musi zapewni¢ poprawne podtgczenie elektryczne, oraz zapewnic ze jest
zgodne z przepisami bezpieczenstwa.

Kabel nie moze byc¢ zgiety ani Scidniety.

Kabel musi podlega¢ regularnym sprawdzeniom i wymianie, dokonywanej wytgcznie
przez odpowiednio autoryzowanych technikow.

Urzadzenie jest oznakowane zgodnie z dyrektywg europejskg 2012/19/WE w sprawie
zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego (WEEE). Kategoria WEEE
obejmuje zaréwno substancje zanieczyszczajgce (ktére moga powodowac negatywne
skutki dla $rodowiska), jak i podstawowe komponenty (ktére mogg zosta¢ ponownie
uzyte). Istotne odpowiednie obchodzenie sie z WEEE, aby prawidtowo usuwac¢
substancje zanieczyszczajgce oraz odzyskiwaé wszystkie materiaty. Kazdy z nas jest
odpowiedzialny za to, by WEEE nie stat sie problemem $rodowiskowym; wazne jest
przestrzeganie pewnych podstawowych zasad:

— WEEE nie nalezy wyrzuca¢ razem ze zwyktymi odpadami domowymi;

— WEEE nalezy odda¢ do odpowiednich punktéw selektywnej zbiorki odpaddw w regionie lub firm
zajmujgcych sie ich utylizacjg.

W wielu krajach w przypadku WEEE duzych rozmiaréw moze by¢ odebrany przez odpowiedni podmiot z
domu uzytkownika. Kiedy kupuje sie nowe urzgdzenie, stare urzgdzenie mozna zwréci¢ sprzedawcy,
ktory odbierze je za darmo na zasadzie ,urzgdzenie za urzgdzenie”, pod warunkiem, ze urzadzenie jest
odpowiedniego typu i posiada te same funkcje, co nowy dostarczony sprzet.
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Informacja o produkcie (domowa ptyta grzejna elektryczna) zgodnie z rozporzgdzeniem Komisji (UE) nr 66/2014

Pozycja Ozna;czem Wartos¢ Wartos$¢ Jedr;ostk
Identyfikator modelu CI633CTT Cl642CTT
N plyta grzejna | ptyta grzejna
Ty plyty grzejnej: elektryczna elektryczna
Liczba pél i/lub pola 3 4
obszaréw
grzejnych obszary
Indukcyjne pola
Technologia grzejne X X
grzejna -
(indukcyjne pola i | Indukcyjne
obszary grzejne, obszary grzejne
promiennikowe promiennikowe
pola grzejne, ptyty pola grzejne
lite)
plyty lite
Tylna lewa (%] 18,0 18,0 cm
Tylna
$rodkowa 2 . . cm
Tylna
prawa (4] - 18,0 cm
Srodkowa o ) ) om
W przypadku owalnych pdl lub lewa
obszaréw grzejnych: $rednica 5 R _
powierzchni uzytecznej dla kazdego Srodkowa 2 cm
pola grzejnego elektrycznego, w Srodkowa
zaokragleniu do 5 mm prawa @ 28,0 . cm
Przednia
lewa (4] 18,0 18,0 cm
Przednia @ B R cm
$Srodkowa
Przednia
prawa (4] - 18,0 cm
Tylna lewa L - - cm
Y w
W przypadku nieowalnych pdl lub
obszaréw grzejnych: diugosé i Tylna L ; i, cm
szeroko$¢ powierzchni uzytkowej dla srodkowa w
kazdego elektrycznego pola lub Tylna L
obszaru grzejnego, w zaokragleniu do 5 prawa w - - cm
mm
Srodkowa L ) ) om
lewa W
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Srodkowa VIKI - - cm
Srodkowa L ) ) om
prawa W
Przednia L B R cm
lewa W
Przednia L B R cm
Srodkowa W
Przednia L B R cm
prawa W
Tyinalewa | ECelectric 193,5 193,5 Masalkg
cooking

Tylna ECelectric
$rodkowa cooking ) . Masalkg
Tylna ECeIef:trlc _ 197,2 Masarkg
prawa cooking
Srodkowa ECeIeptnc } } Masalkg
lewa cooking

Zuzycie energii dla kazdego pola ECelectric

lub kazdego obszaru grzejnego Srodkowa - - Masa/kg

w przeliczeniu na kilogramy cooking
Srodkowa ECeIeptrlc 190.9 ) Masarkg
prawa cooking
Przednia ECeIeptrlc 192,3 192.3 Masarkg
lewa cooking
Przednia ECelectric : ) Masark
Srodkowa cooking g
Przednia ECelectric
prawa cooking . 195.6 Masalkg
Zuzycie energii przez ptyte grzejna ECelectric
w przeliczeniu na kg hob 192,2 194,7 Masalkg

Przyjeta norma: EN 60350-2 Elektryczny sprzet do gotowania do uzytku domowego — Czgs$¢é 2: Plyty kuchenne —
Metody badan cech funkcjonalnych

Wskazowki dotyczgce oszczedzania energii:

e W celu uzyskania najlepszej wydajnosci ptyty nalezy umiesci¢ patelnie na $rodku pola grzejnego.

e Korzystanie z pokrywki pozwoli na skrocenie czasdéw gotowania i zaoszczedzenie energii dzigki utrzymywaniu
ciepta.

e Ograniczy¢ do minimum ilo$¢ ptynu lub ttuszczu, aby skréci¢ czas gotowania.

e Rozpocza¢ gotowanie na najwyzszym ustawieniu i zmniejszy¢ ustawiony poziom, gdy cata potrawa bedzie
podgrzana.

e Stosowac patelnie o $rednicy réwnej wielkosci elementu graficznego dla wybranego pola.
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Bezpechostné upozornenia

Vasa bezpecnost je pre nas dolezita. Skor ako
zaCnete varnu dosku pouzivat, si precitajte
tieto informacie.

Instalacia

Nebezpecenstvo Urazu elektrickym
pradom

e Zariadenie odpojte od sietového napajania
predtym, ako na fiom budete vykonavat
akukolvek pracu alebo udrzbu.

e Pripojenie k dobrému uzemnovaciemu
systému je podstatné a povinne.

e Upravy domacej elektroinstalacie moze
vykonat len kvalifikovany elektrikar.

e Nedodrzanie tohto odporuc¢ania moéze mat za
nasledok zasiahnutie elektrickym pridom
alebo smrt.

Nebezpecenstvo porezania

e Budte opatrni — okraje panela su ostré.

e Nedostato¢na opatrnost moze viest k
zraneniu alebo porezaniu.

Dolezité bezpecnostné pokyny
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Pred inStalaciou alebo pouzivanim tohto
zariadenia si pozorne precitajte tieto pokyny.
Na toto zariadenie by sa nikdy nemali klast
horlavé materidly alebo vyrobky.

Tieto informacie dajte k dispozicii osobe
zodpovednej za insStalaciu zariadenia, pretoze
by sa tym mohli znizit ndklady na instalaciu.
Aby ste sa vyhli nebezpeclenstvu, toto
zariadenie sa musi nainstalovat podla tohto
navodu na instalaciu.

Toto zariadeniu mdze spravne nainstalovat a
uzemnit iba vhodne kvalifikovana osoba.
Toto zariadenie by sa malo pripojit k obvodu,
ktory obsahuje izolac¢ny vypinac,
zabezpecujuci uplné odpojenie od napajania.
Nespravna instalacia zariadenia by mohla
spOsobit neplatnost zaruky alebo narokov na
rucenie.

Prevadzka a udrzba

Nebezpecenstvo Urazu elektrickym
pradom
e Nevarte na zlomenom alebo prasknutom

povrchu varnej dosky. Ak by sa povrch varnej
dosky zlomil alebo praskol, zariadenie
okamzite vypnite napajanie zo siete

(zo zasuvky v stene) a kontaktujte
kvalifikovaného technika.
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e Pred Cistenim alebo udrzbou vypnite varnu
dosku zo zasuvky.

e Nedodrzanie tohto odporucania mdze mat za
nasledok zasiahnutie elektrickym pradom
alebo smrt.

Ohrozenie zdravia

e Toto zariadenie spifia elektromagnetické
bezpecnostné normy.

e l'udia s kardiostimulatorom alebo inymi
elektrickymi implantatmi (napriklad
inzulinovymi pumpami) sa musia pred
pouzivanim tohto zariadenia poradit s
lekdrom alebo vyrobcom implantatu, aby sa
uistili, ze ich implantaty nebudud ovplyvnené
elektromagnetickym polom.

e Nedodrzanie tohto odporucania mdze mat za
nasledok smrt.

Nebezpecenstvo sivisiace s horicim

povrchom

e Pocas pouzivania sa pristupné sucasti tohto
zariadenia velmi zohreju a mozu sposobit
popalenie.

e Dbajte na to, aby ste sa az do vychladnutia
povrchu indukCnej sklenenej varnej dosky
nedostali do kontaktu s flou vy, vase
obleCenie ani Ziadny iny predmet okrem
vhodného varného riadu.
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e Kovové predmety, napriklad noze, vidlicky,
lyzicky a pokrievky by sa nemali odkladat na
varnu dosku, pretoze sa moézu velmi zohriat.

e Deti udrziavajte v dostatocnej vzdialenosti.

e Rukovate hrncov mo6zu byt na dotyk hortce.
Skontrolujte, ¢i rukovate hrncov nepresahuju
nad iné varné zény, ktoré su zapnuté.
Rukovate udrziavajte mimo dosahu deti.

e Nedodrzanie tohto odporuc¢ania by mohlo mat
za nasledok popalenie a obarenie.

Nebezpecenstvo porezania

e Pri zasunuti bezpec¢nostného krytu sa odhali
ako ostra Cepel skrabky na povrch varnej
dosky. Budte mimoriadne opatrni a vzdy ju
uchovavaijte bezpecne a mimo dosahu deti.

e Nedostato¢na opatrnost moze viest k
zraneniu alebo porezaniu.

Dolezité bezpecnostné pokyny

e Pri pouzivani nenechavajte zariadenie nikdy
bez dozoru. Vykypenie spdsobuje dymenie a
mastné sSkvrny, ktoré sa mozu vznietit.

e Zariadenie nikdy nepouzivajte ako pracovnu
alebo Uloznu plochu.

e Na zariadeni nikdy nenechavajte ziadne
predmety ani riad.

e Do blizkosti zariadenia nekladte ani tam
nenechavajte ziadne magnetizovatelné
predmety (napr. kreditné karty, pamatové
karty) ani elektronické zariadenia (napr.
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pocitace, MP3 prehravace), pretoze mozu byt
ovplyvnené jeho elektromagnetickym polom.

e Zariadenie nikdy nepouzivajte na zohrievanie
alebo vykurovanie miestnosti.

e Po pouziti vzdy vypnite varné zény a varnu
dosku podla uvedeného v tomto navode
(napr. pomocou dotykovych ovladacov).
Nespoliehaijte sa, ze funkcia detekcie hrncov
vypne varné zony, ked odoberiete hrnce.

e Nedovolte detom, aby sa so zariadenim hrali,
alebo aby si nan sadali, stavali sa nan ¢i nan
liezli.

e V skrinkach nad zariadenim neuchovavajte
predmety, o ktoré by mohli mat deti zaujem.
Deti, ktoré by liezli na varnu dosku, by sa
mohli vazne zranit.

e V priestore, kde sa pouziva zariadenie,
nenechavajte deti samotné alebo bez dozoru.

e Deti alebo osoby s postihnutim, ktoré
obmedzuje ich schopnost pouzivat zariadenie,
by mala zodpovedna a kompetentna osoba
poucit o tom, ako sa pouziva. Tato osoba by
mala byt spokojna, ze mozu zariadenie
pouzivat bez toho, aby ohrozovali seba alebo
svoje okolie.

e Neopravujte ani nevymienajte ziadnu cast
zariadenia, ak sa to vyslovne neodporuca v
navode. VSetok iny servis by mal vykonavat
kvalifikovany technik.
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e Na Cistenie varnej dosky nepouzivajte parny
Cistic.

e Na varnu dosku nekladte tazké predmety a
dbajte na to, aby na nu nespadli.

e Na varnu dosku sa nestavajte.

e Nepouzivajte hrnce so zibkovanymi okrajmi
ani netahajte hrnce po povrchu indukénej
sklenenej dosky, pretoze mobzete poskriabat
sklo.

e Na Cistenie varnej dosky nepouzivajte
drotenky ani ziadne iné drsné abrazivne
Cistiace prostriedky, pretoze mozu poskriabat
indukénu sklenenu dosku.

e Ak doSlo k poskodeniu napajacieho kabla,
musi ho vymenit vyrobca, jeho servisny
zastupca alebo podobne sposobila osoba, aby
nedoslo k nebezpecenstvu.

e Toto zariadenia je ur¢ené na pouzitie v
domacnosti a na podobné pouzitia,
napriklad: — kuchynky pre personal Y
obchodoch; - kancelarie a iné pracovne
prostredia; - obytné budovy na farme;
klientmi hotelov, motelov a inych objektov
obytného typu; - objekty na prenocovanie s
ranajkami.

e VAROVANIE: Spotrebic€ a jeho pristupné
sUcasti sa poCas prevadzky zahrievaju na
vysoku teplotu.
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e Davajte pozor, aby ste sa nedotkli
vyhrievacich prvkov.

e Deti do 8 rokov sa musia zdrziavat mimo
dosahu, ak nie su pod neustalym dohladom.

e Toto zariadenie mo6zu pouzivat deti starsie
nez 8 rokov a osoby so znizenymi telesnymi,
zmyslovymi alebo dusevnymi schopnostami
alebo s nedostatkom sklsenosti a znalosti,
len ak su pod dozorom alebo dostali pokyny o
pouzivani zariadenia bezpecnym sp6sobom a
ak chapu nebezpecenstva s nim suvisiace.

e Deti sa nesmu hrat s pristrojom. Cistenie a
beznu udrzbu nesmu vykonadvat deti bez
dozoru.

e VAROVANIE: Pri priprave pokrmov s tukmi
alebo olejmi nenechavajte varnu dosku bez
dozoru, pretoze je to nebezpecné a hrozi
nebezpecenstvo vzniku poziaru. NIKDY sa
nesnazte uhasit ohen vodou, ale zariadenie
vypnite, a potom plamen zakryte napriklad
vekom alebo poziarnou dekou.

e VAROVANIE: Nebezpecenstvo vzniku poziaru:
na varnych povrchoch neuchovavajte Ziadne
predmety.

e Varovanie: Ak je povrch prasknuty, vypnite
zariadenie, aby ste zabranili moznosti Urazu
elektrickym pridom v pripade varnych dosiek
s povrchom zo sklokeramického alebo
podobného materidlu, ktory chrani suciastky
pod prudom.
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e Nesmie sa pouzivat parny Ccistic.
e Zariadenie nie je urcené na ovladanie

pomocou externého Casovaca alebo
samostatného

e systému dialkového ovladania.

UPOZORNENIE: Na proces varenia sa musi
dohliadat. Pri priprave jedla s kratkou dobou
varenia na jedlo nepretrzite dohliadajte.
VAROVANIE: Na zabranenie naklananiu
spotrebic¢a sa musia namontovat tieto
stabilizacné prostriedky. Pozrite si navod na
inStalaciu.

VAROVANIE: Pouzivajte iba chraniCe varnej
dosky navrhnuté vyrobcom spotrebica
urc¢eného na varenie alebo urcené vyrobcom
spotrebic¢a v navode na pouzitie ako vhodné
pomocky alebo chranice zabudované do
spotrebica. Pouzitie nevhodnych chranicov
modze spbdsobit nehody.

Tento spotrebi¢ obsahuje uzemnenie len na
funkcné Ucely.

Gratulujeme vam k zakupeniu novej indukénej varnej dosky.
Odportic¢ame vadm venovat urdity ¢as ditaniu tohto ndvodu na pouzitie/instaldciu,
aby ste plne porozumeli, ako sa spravne instaluje a ovlada.

Informacie o inStalacii su uvedené v Casti tykajlcej sa inStalacie.

Pred pouzitim si pozorne precitajte vSetky bezpecnostné pokyny a navod na
pouzitie/instalaciu si uchovajte pre pripad, ze by ste ho v budlcnosti
potrebovali.
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Prehl'ad vyrobku

Pohl'ad zhora
Model: CI633CTT

1. zéna 2000 W, zvySenie na
2600 W

2. z6na 1500 W, zvySenie na
2000 W

. z6na 2300 W, zvysenie na
3000 W

4, Sklenena doska
5. Ovladaci panel

1. zbéna 2000 W, zvysenie na
2600 W

3 2. zbéna 1500 W, zvysenie na
2000 W

3. zoéna 2000 W, zvySenie na
2600 W

4. zbéna 1500 W, zvysenie na
4 2000 W

5. Sklenena doska
5 6. Ovladaci panel
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Ovladaci panel
Model: CI633CTT

1. Ovladace vyberu ohrevnej
zony
2. Ovladac casovaca

3. Tladidlo na ovladanie
vykonu/Casovaca

Ovladac uzamknutia tlacidiel
Vypina¢ Zapnut/Vypnut
Ovladac funkcie Boost

Ovladac funkcie zastavenia a
spustenia

Nouwuk

1. Ovladace vyberu ohrevnej
zony
2. Ovladac casovaca

3. Tladidlo na ovladanie
vykonu/Casovaca

Ovladac uzamknutia tlacidiel
Vypina¢ Zapnut/Vypnut
Ovladac funkcie Boost

Ovladac funkcie zastavenia a
spustenia

Nou bk

Slovo o indukénom vareni

Indukcné varenie je bezpecna, vyspeld, efektivna a Usporna technoldgia
varenia. Funguje na principe elektromagnetickych vibracii vytvarajucich teplo
priamo v hrnci, nie nepriamo prostrednictvom ohrevu skleneného povrchu. Sklo
je horuce len preto, lebo ho hrniec nakoniec zohreje.

IHE

zelezny hrniec

magneticky obvod
+—— sklokeramicka doska

—_ [#8s] ————  jndukcna cievka
- -

indukované prady
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Predtym, ako zaénete pouzivat svoju novi induként
varnu dosku

e Preditajte si tento ndvod, pri¢om osobitni pozornost venujte &asti
~Bezpecnostné upozornenia"“.

e Odstrante ochrannt féliu, ktord sa méze este stdle nachadzat na indukénej
varnej doske.

Pouzivanie dotykovych ovladacov

e Ovladade reaguju na dotyk, takZe nemusite vyvijat Ziaden tlak.
e Pouzivajte bruska prstov, nie konceky.

e Pri kazdom zaznamenani dotyku zacujete pipnutie.

e Dbajte na to, aby boli ovladace vzdy Cisté, suché a aby ich nezakryvali
Ziadne predmety (napr. riad alebo utierka). Aj tenka vrstva vody moze
spdsobit problematické pouZivanie ovlddacov.

!

ff /_/
& zf'f /
v X

Vyber vhodného riadu

& e PouZivajte len riad s dnom vhodnym na indukc¢né varenie. Pozrite sa, Ci sa
obale alebo na dne hrnca nachadza symbol indukcie.

e Vhodnost riadu si mdZete overit aj vykonanim magnetického

testu. Pohybujte magnetom smerom ku dnu hrnca. Ak sa

pritiahne, hrniec je vhodny pre indukciu.

Ak nemate magnet:

do hrnca, ktory chcete skontrolovat, nalejte trochu vody,

ak na displeji neblika = a voda sa zohrieva, hrniec je vhodny.

N = e

¢ Nie je vhodny riad vyrobeny z tychto materidlov: Cistd nehrdzavejlica ocel, hlinik alebo
med’ bez magnetického dna, sklo, drevo, porcelan, keramika a kamenina.

Nepouzivajte riad so zibkovanymi okrajmi alebo prehnutym dnom.
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Uistite sa, ze dno hrnca je hladké, prilieha ku sklu dosky a ma rovnaku velkost
ako varna zoéna. Pouzivajte hrnce, ktorych priemer je taky velky, ako obrys
zvolenej zoény. Pouzivanim trochu SirSieho hrnca sa bude vyuZivat energia s
maximalnou Gdinnostou. Ak budete pouzivat mensi hrniec, i¢innost moze byt
mensia, neZ sa oCakavalo. Hrniec umiestnite vzdy uprostred varnej zény.

-

YXT X Y Xr Y1

Pri premiestfiovani vzdy zdvihnite hrnce z indukénej varnej dosky -
neposuvaijte ich, pretoze mdzu poskriabat sklo.

__ mm

Rozmery hrnca

Varné zoény sa, do urcitej miery, automaticky prispésobia priemeru hrnca. Dno
tohto hrnca v8ak musi mat minimalny priemer podla prislusnej varnej zény.
Aby ste dosiahli najlepsiu Géinnost varnej dosky, umiestnite hrniec do stredu
varnej zony.

Priemer dna indukéného riadu
Model: CI633CTT

Varna zéna Minimalne (mm)
1,2 (180mm) 120
3 (280mm) 180

Model: CI642CTT
Varna zdéna Minimalne (mm)

1,2,3,4 (180mm) | 120

Vyssie uvedené sa moze lisit v zavislosti od kvality pouzitého hrnca.
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Pouzivanie indukcénej varnej dosky

Zacatie varenia

1. Dotknite sa ovlddacda Zapnat/Vypnut.

Po zapnuti raz zaznie zvukova signalizacia, na vSetkych
displejoch sa zobrazi

»—" alebo ,—-" ¢im indikuju, ze indukéna varna doska
presla do stavu pohotovostného rezimu.

2. Polozte vhodny hrniec na varna zénu, ktord chcete
pouzit.
e Uistite sa, Ze dno hrnca a povrch varnej zény su
Cisté a suché.

ns
3. Dotknite sa ovladaca vyberu ohrevnej zény, indikator Ig;l pl
vedla tlacidla bude blikat. A b
™\
i \
e
4. Dotykom ovladaca ,-" alebo ,+" nastavte Uroven +
vykonu. ™
a. Ak nevyberiete ohrevnu zénu do 1 minuty, d “"“1
keramicka varna doska sa automaticky vypne. L

Budete musiet znovu zacat od kroku 1.

b. Nastavenie teplotného stupria mdzete upravit
kedykolvek pocas varenia.

\

U=z
Ak na displeji striedavo blika - - ~ a nastavenie

teplotného stupna

Znamena to, ze:

¢ neumiestnili ste hrniec na spravnu varnu zénu alebo

e hrniec, ktory pouzivate, nie je vhodny pre indukéné varenie alebo

e hrniec je prili§ maly alebo nie je spravne umiestneny v strede varnej zony.
Ak na varnu zénu neumiestnite vhodny hrniec, neuskutocni sa ohrev. Ak na

varnu dosku neumiestnite vhodny hrniec, po 1 minute sa displej automaticky
vypne.
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Po dokonceni varenia

1. Dotknite sa ovladada vyberu ohrevnej zény, ktorl chcete E| E
vypnut. 9
d 0
S
2. Vypnite dotykom posuvaca na ,-* a posunutim nadol na ,0%, alebo

sucasnym podrzanim tlacidiel ,+"“ a ,-" na 1 sekundu sa znizi priamo na
"0\\.
Uistite sa, Ci sa na displeji zobrazuje ,,0%, potom sa zobrazi ,H".

[ l':l' a potom [ ILI'

3. Cellu varnu dosku vypnite dotykom ovladaca
ZapnUt/Vypnut.

4. Davajte pozor na horlce povrchy.

Indikator ,H" ukazuje, ktora varna zoéna je hordca na dotyk. Zmizne, ked’
sa povrch ochladi na bezpeénu teplotu. Méze sa pouzit aj ako funkcia
Uspory energie - ak chcete ohrievat dalSie hrnce, pouZite platfiu, ktora je

este stale horuca.
| [N}
I

Pouzivanie riadenia vykonu

Pomocou riadenia vykonu mobzete nastavit celkovy vykon na
2,5 kW/3,0 kW/4,5 kW/55 kW a 6,9 kW pre model CI633CTT,
2,5 kW/3,0 kW/4,5 kW/6,5 kW a 7,4 kW pre model CI642CTT. Ako predvolené
nastavenie celkového vykonu je nastavena maximalna Uroven vykonu.

Nastavenie celkovej irovne vykon podl’a vasich
poziadaviek
1. Uistite sa, Ci je varna doska vypnuta.

Poznamka: riadenie vykonu mdZete nastavit len vtedy, ked je varna doska
vypnuta.

2. Dotknite sa tlacidiel ,Stop + Go" a podrzte ich na 5 sekund. GRH
Zvukova signalizacia jedenkrat zapipa. F

e TS
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3. Po zazneni pipnutia sa sucasne dotknite tlacidiel ,+" a ,-" a podrzte ich na 3
sekundy, na ¢asovadi za¢ne blikat predchadzajlica celkova Urover vykonu,
napr. ,2,5. Opét sa dotknite a podrzte ,+" a ,-" na 1 sekundu na dalSie
prepnutie Urovne vykonu, napr. 3,0. Ak blika vykon, ktory chcete, dotknite
sa tlacidiel ,Stop + Go" a podrzte ich na 5 sekind. Zvukova signalizacia
zaznie 10-krat. Znamena to, Ze ste ukondili nastavenie.

© ©
nieSis = =330+ Q

Poznamka: '

1. Po kroku 2 sa musite dotkndt tladidiel ,+" a ,-" do 3 sekind po zazneni
pipnutia. Inak budete musiet znovu zacdat od kroku 2.

2. Po dokonceni nastaveni pockajte do konca 10 pipnuti. Pocas tejto doby sa
nedotykajte ziadneho tlacidla. Inak bude nastavenie neplatné.

Pravidla riadenia vykonu

Ak celkovy vykon presiahne obmedzenie 2,5 kW, 3,0 kW, 4,5 kW, 5,5 kW alebo
6,5 kW (v zavislosti od nastavenej Grovne), nemdézete zvysit Grover vykonu
Ziadnej zony. Ak je zvysite dotykom na ,+", varna doska zapipa 3-krat a na
kontrolke sa zobrazi blikajuce ,Pn“. Preto pred zvySenim vykonu predmetnej
zény musite najprv znizit Groven vykonu inych zén.

Pouzivanie funkcie Boost

Boost je funkcia, ktorou sa vykon jednej zony zvysi za sekundu a potrva 5
minut. Tak mdzZete dosiahnut vykonnejsie a rychlejsie varenie.

Pouzivanie funkcie Boost na zvysenie vykonu

1. Dotknite sa ovladaca vyberu ohrevnej zény, pre ktory H
chcete pouzit funkciu boost, kontrolka vedla tladidla '\
zacne blikat. 1™

f

. Y. . Y , b
2. Dotknite sa tlacidla Boost, zona ohrevu zacne pracovat v

rezime Boost.

Na displeji vykonu sa zobrazi ,P" na znazornenie, ze zona ma zvyseny vykon.

d N
=
3. Vykon Boost potrva 5 minit, a potom zéna prejde spat na uroveri vykonu ,,9". |. q
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4. Ak chcete funkciu Boost zrusit pocas tychto 5 minudt, dotknite sa ovlddaca

vyberu ohrevnej zény, kontrolky vedla tladidla za¢ne blikat. A potom sa
dotknite tladidla Boost,Ohrevna zéna sa vrati spat na Groven vykonu ,9".

P
T\\ — ?\@ =19

Obmedzenia pri pouziti
Tri zo Styroch zoén boli rozdelené do dvoch skupin. Pri pouZiti funkcie Boost na
jednej zéne v jednej skupine sa najprv uistite, ¢i druhda zdéna funguje
maximalne na Urovni vykonu 5.

Pouzitie funkcie pozastavenia - STOP+GO

Funkcia pozastavenia sa mbze pouzit kedykolvek pocas pripravy jedla.

Skupina a Skupina b
I |
L !
ra ""\.
‘.I “
- 7-\\\

Skupina a Skupina b

] |
e -1

v E N

R ~— \ /

Py v %

4 f Y

| c )

Y5 N4

Umozfiuje zastavit induként varn( dosku a vratit ju spat do pévodného stavu.

1. Uistite sa, Ze varna zona funguje.

2. Dotknite sa tlacidla ,Stop + Go", na kontrolke varnej zoény sa zobrazi ,II".
A potom sa prevadzka indukcnej varnej dosky deaktivuje v rozsahu

vSetkych varnych zén okrem ,Stop + Go", tlacidiel zap./vyp. a zadmku.

B6 60

ol 6
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3. Ak chcete zrusit pozastavenie, dotknite sa tlacidla ,Stop + Go"“, potom sa
varna zona vrati na Uroven vykonu, ktora bola nastavena skor.

0 HE @ 16 60

|:>JLH\ —>
o]/ N ]l 5

Uzamykanie ovladacov

e Ovlddade mdzete uzamknut, aby ste zabranili ich neimyselnému pouzitiu
(napriklad aby deti ndhodou nezapli varné zény).

e Ked sl ovladace uzamknuté, vsetky ovladace okrem ovladaca
ZapnUt/Vypnut st deaktivované.

Uzamknutie ovladacov

Dotknite sa ovladaca uzamknutia tlacidiel. Na indikatore ¢asovaca sa zobrazi
Lo".

”

Odomknutie ovladacov

1. Uistite sa, ¢i je induk¢éna varna doska zapnuta.
2. Dotknite sa a chvilku podrzte ovladac¢ uzamknutia tlacidiel.
3. Teraz mdzete zadat pouzivat indukénd varnd dosku.

Ked je varna doska v reZime uzamknutia, vSetky ovladace su deaktivované

& okrem ovlddada Zapnut/Vypnut. V nadzovej situdcii mézete indukéni varnu
dosku vzdy vypnut ovliddadom Zapnut/Vypnit , ale v nasledujlicej prevadzke
musite varni dosku najprv odomknut.

Ochrana pred nadmernou teplotou

Teplotny snimac¢ umoznuje monitorovanie teploty v indukcnej varnej doske.
Ked' sa zisti nadmerna teplota, indukcéna varna doska automaticky prestane
pracovat.

Ochrana proti preliatiu

Ochrana proti preliatiu je bezpe¢nostna funkcia na ochranu. Automaticky vypne
varnu dosku do 10 sekdnd, ak voda pruadi na ovladaci panel, ked zvukova
signalizacia zaznie na 1 sekundu.

Detekcia malych predmetov

Ked na varnej doske ponechate hrniec nevhodnej velkosti alebo nemagneticky
hrniec (napr. hlinikovy) alebo iny maly predmet (napr. n6z, vidlicku, kluc),
varna doska sa v priebehu 1 minaty automaticky prepne do pohotovostného
rezimu. Ventildtor bude nadalej ochladzovat induként varnd dosku dalsiu 1
minuatu.
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Ochrana automatickym vypnutim

Automatické vypnutie je bezpecnostna ochranna funkcia indukénej varnej
dosky. Ak ju niekedy zabudnete po vareni vypnut, automaticky sa vypne.
Predvolené casy prevadzky pre rdozne Urovne vykonu suU uvedené v
nasledujucej tabulke:

Uroveri vykonu 1 2 3 4 5 6 7 8 9 | II

Predvoleny ¢asovac

prevadzky (hodina) 8188|444 2]|2)|2]2

Po odobrati hrnca indukéna varna doska méze okamzite prestat hriat a varna
doska sa automaticky vypne po 2 minutach.

Ludia s kardiostimulatorom sa musia pred pouzivanim tohto
& zariadenia poradit s lekdrom.

Pouzivanie casovaca

Casova¢ mozete pouzit dvoma réznymi spdsobmi:

e MbZete ho pouZivat ako minutku. V takom pripade ¢asovaé nevypne po
uplynuti nastaveného c¢asu ziadnu varnu zoénu.

e Mobzete ho nastavit na vypnutie jednej varnej zony po uplynuti nastaveného
Casu.

e Casovat mdzete nastavit az na 99 minut.

Pouzivanie casovaca ako minutky

Ak nezvolite Ziadnu varna zénu
1. Uistite sa, Ci je varna doska zapnuta.
Pozndmka: minutku moézete pouzit, aj ked nevyberate Ziadnu varna zénu.

Dotknite sa ovladaca casovaca, kontrolka minutky
zacne blikat a v zobrazeni ¢asovacda sa zobrazi ,30". 3 (] (_‘,‘:

3. Dotykom na ovladac ,-" alebo ,+" nastavte Cas.

Rada: Dotknite sa ovladaca ,-" alebo ,+" na zniZenie alebo zvySenie o 1
minutu. Podrzanim ovladac¢a casovaca ,-" alebo ,+“ znizite alebo
zvysite ¢as o 10 minut.

4, Dotykom ovladaca Casovaca sa Cas zrusi a na displeji minutky sa zobrazi
,00".
30 G = 00
1
e

il \
.
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5. Po nastaveni sa ¢as za¢ne okamzite odpoditavat. \ / ;
Na displeji sa zobrazi zostavajlci ¢as a indikator —35 - (v
¢asovaca bude 5 sekund blikat. 7 N\

6. Po uplynuti nastaveného Casu bude zvukova
signalizacia zniet 30 sekind a na indikatore - e
casovaca sa zobrazi ,- -".

&Py

Nastavenie ¢asovaca na vypnutie jednej varnej zony

Varné zony nastavené na tuto funkciu:

1. Dotykom ovladaca vyberu ohrevnej zony zvolte |\
tl, pre ktort chcete nastavit ¢asovaé (napr. zéna 4 Hﬁ.n

¢. 1). ™

mindtky zacne blikat a v zobrazeni ¢asovada sa

2. Dotknite sa ovladaca casovala, kontrolka M .
30 ©
zobrazi ,30".

3. Dotykom ovladaca ,-" alebo ,+" nastavte cCas.

Rada: Raz sa dotknite ovladaca ,-" alebo ,+" na zniZenie alebo zvysenie o
1 mindtu. Dotknite sa a podrzte ovladac casovaca ,-" alebo ,+" na
znizenie alebo zvysSenie o 10 minut.

Ak nastaveny Cas prekroci 99 minut, ¢asovac sa automaticky vrati
na ,0" minut.

4. Po nastaveni sa ¢as zane okamzite odpoditavat. 5 / ‘,
Na displeji sa zobrazi zostavajuci Cas a indikator —35 = {‘f:
/ \

¢asovaca bude blikat 5 sekund.

vykonu bude svietit pre indikaciu, Ze je zvolena

prislusna zéna.

5. Ak chcete zrusit ¢asovaé, dotknite sa ovladada vyberu ohrevnej zény, a
potom sa dotknite ovladaca Casovaca, ten sa zrusi a na displeji minutky
sa zobrazi ,00%, a potom ,--".

6 =30¢ = 0= --C
['I\'“‘\ ri.\“‘\

POZNAMKA: Cervend bodka vedla indikatora Grovne D 5

sa prislusna varna zéna automaticky vypne a

6. Po uplynuti nastaveného Casu Casovaca varenia E H
zobrazi sa ,H".
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& Ostatné varné zény funguju dalej, ak su zapnuté.

Nastavenie ¢asovaca na vypnutie viacerych varnych

z0n

1 Ak sa tato funkcia pouzije pri viac ako jednej zéne ohrevu, na kontrolke
Casovaca sa zobrazi najkratsi Cas

(napr. nastavenie Casu zony €.1 sU 3 minlty, nastavenie ¢asu zony C. 2 je
6 minut, na kontrolke ¢asovaca sa zobrazi ,3"%).

POZNAMKA: Blikajlica ¢ervend bodka vedla kontrolky Grovne vykonu
znamena, Ze kontrolka ¢asovaca zobrazuje Cas ohrevnej zény.

Ak chcete skontrolovat nastaveny cas inej zény ohrevu, dotknite sa
ovladaca vyberu ohrevnej zony. Casovac zobrazi jej nastaveny cas.

E’ i (nast. na 6 minut) i
b 03 @
E 5' (nast. na 3 minut)

2 Po uplynuti nastaveného ¢asu Casovaca varenia sa prislusna ohrevna zoéna

automaticky vypne.
] H

POZNAMKA: Ak chcete zmenit ¢as po nastaveni ¢asovaca, budete musiet
zatat od kroku 1.
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Starostlivost a Cistenie

Co?

Ako?

Dolezité!

Kazdodenné
znecistenie na skle
(odtlacky prstov,
skvrny, skvrny od
jedla alebo skvrny,
ktoré nie su od
cukru, na skle)

1. Vypnite napajanie varnej
dosky.

2. Naneste Cistiaci prostriedok
na varné dosky, kym je
sklo este teplé (ale nie
horuce!).

3. Oplachnite a utrite dosucha
¢istou handri¢kou alebo
papierovym uterdkom.

4. Znovu zapnite napajanie
varnej dosky.

e Ak je napajanie varnej dosky
vypnuté, nebude zobrazend
indikacia ,horuci povrch®, ale
varnd zéna modze byt este stéle
horuca! Budte velmi opatrni.
Drsné drétenky, niektoré
nylonové drotenky a
drsné/abrazivne Cistiace
prostriedky mézu poskriabat sklo.
Vzdy si precitajte Stitok, aby ste
zistili, ¢i je prostriedok alebo
drotenka vhodna.

Na varnej doske nikdy
nenechavajte zvysky Cistiaceho
prostriedku: sklo sa méZe sfarbit.

Vykypené,
roztopené jedlo
a

hortce skvrny od
cukru na skle

OkamZite ich odstrante nozom
na ryby, paletovym nozom
alebo Ziletkovou skrabkou
vhodnou pre indukcné
sklené varné dosky, ale
davajte pozor na hortce
povrchy varnych zén:

1. Vypnite napajanie varnej
dosky pri stene.

2. Cepel alebo riad drzte pod
uhlom 30° a oskrabte
znecistenie alebo Skvrnu na
chladnt oblast varnej
dosky.

3. Znedistenie alebo Skvrnu
oCistite utierkou alebo
papierovym uterdkom.

4. Vykonajte kroky 2 az 4
vysSie uvedenej Casti
.Kazdodenné znecistenie
na skle®.

3 ékvrny zanechané roztopenymi a
cukrovymi potravinami alebo
vyliatym jedlom odstrante ¢o
najskor. Ak ich nechate
vychladn(t na skle, méze ich byt
tazké odstranit, alebo mdzu
dokonca trvale po$kodit skleneny
povrch.

Nebezpecenstvo porezania: ked' je
bezpecnostny kryt zasunuty,
Cepel Skrabky je ostra ako Ziletka.
Budte mimoriadne opatrni a vzdy
ju uchovavajte bezpec¢ne a mimo
dosahu deti.

Vyliate jedlo na
dotykovych
ovlddacoch

1. Vypnite napédjanie varnej
dosky.

2. Vyliate jedlo nechajte
vsiaknut do savého
materialu.

3. Oblast s dotykovymi
ovladaémi  utrite  Cistou
vihkou hubkou alebo
handrickou.

4. Oblast utrite Uplne dosucha
papierovym uterdkom.

5. Znovu zapnite napajanie
varnej dosky.

e Varnd doska moéze pipat a mbdze
sa vypnut, a dotykové ovlddace
nemusia fungovat, ked je na nich

kvapalina. Pred opatovnym
zapnutim varnej dosky vzdy
dosucha utrite oblast s

dotykovymi ovladacmi.
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Rady a tipy

Problém

Mozné priciny

Co robit

Indukénd varna doska
sa neda zapnut.

Nie je napajana.

Uistite sa, Ze je indukcéna varna
doska pripojena k napdjaniu a ze
je zapnuta.

Skontrolujte, ¢i vo vasom dome
alebo oblasti nedoslo k vypadku
pradu. Ak ste vSetko
skontrolovali a problém
pretrvava, zavolajte
kvalifikovaného

technika.

Dotykové ovlddace
nereaguju.

Ovladace su uzamknuté.

Odomknite ovlddace. Pokyny
najdete v Casti ,PouZzivanie
induk¢nej varnej dosky".

Dotykové ovladace sa
tazko ovladaju.

Na ovlddacoch méze byt mala
vrstva vody alebo sa mozno
ovladacov dotykate $pickou
prsta.

Uistite sa, Ze oblast s
dotykovymi ovladacmi je sucha a
pri dotyku ovladacov pouzivajte
brusko prsta.

Sklo je poskriabané.

Riad s drsnymi okrajmi.

Pouzivate nevhodnu, abrazivnu
drotenku alebo Cistiace
prostriedky.

Pouzivajte riad s plochym a
hladkym dnom. Pozrite si &ast
,Vyber vhodného riadu".

Pozrite si ¢ast ,Starostlivost a
Cistenie".

Niektoré hrnce
vydavaju zvuky
praskania alebo
cvakania.

MéZe to byt spdsobené
konstrukciou vasho riadu
(vrstvy réznych kovov vibruju
rozne).

Je to pre riad normalne a
neznamena to poruchu.

Indukcéna varna doska
vydava pri pouzivani
na vysokom
teplotnom stupni
hiboky zvuk hucania.

Je to spOsobené technoldgiou
induk¢ného varenia.

Je to normalny jav, ale zvuk by
sa mal stisit alebo Gplne zmiznut,
ked' zniZite nastavenie teplotného
stupna.

Z indukénej varnej
dosky vychadza zvuk
ventilatora.

Zapol sa chladiaci ventilator
zabudovany do induk¢nej varnej
dosky, aby chranil elektroniku
pred prehriatim. Jeho &innost
moze pokraovat aj ked'
vypnete indukénd varnd dosku.

Je to normalny jav a nevyzaduje
Ziadnu ¢&innost. Kym ventildtor
pracuje, nevypinajte napajanie
indukcnej varnej dosky pri stene.

Hrnce sa nezohrievaju
a na displeji sa
zobrazilo.

Indukénd varnd doska nedokaze
detegovat hrniec, pretoZe nie je
vhodny pre indukéné varenie.

Indukéna varna doska nedokaze
detegovat hrniec, pretozZe je
priliS maly pre varnd zénu alebo
nie je na nej riadne umiestneny
v strede.

Pouzivajte riad vhodny pre
indukéné varenie. Pozrite si ¢ast
+Vyber vhodného riadu®.

Hrniec umiestnite do stredu a
uistite sa, ze jeho dno zodpoveda
velkosti varnej zony.
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Problém Mozné priciny

Co robit

Indukcéna varnad doska | Technicka porucha.
alebo varna zéna sa
neoCakavane vypla,
znie tén a zobrazil sa
chybovy kod
(zvycajne sa strieda s
jednou alebo dvoma
Cislicami v zobrazeni
Casovaca varenia).

Zapiste si pismena a Cisla chyby,
vypnite napdjanie indukénej
varnej dosky pri stene a
kontaktujte kvalifikovaného
technika.

Zobrazenie chyb a kontrola

Ak d6jde k nestandardnej prevadzke, indukéna varna doska sa automaticky
prepne do ochranného stavu a zobrazi prislusné ochranné kddy:

Problém Mozné priciny

Co robit

F3/F4 Porucha teplotného snimaca
indukcnej cievky

Kontaktujte dodavatela.

FO/FA Porucha teplotného snimaca na
bipoldrnom tranzistore s
izolovanym hradlom

Kontaktujte dodavatela.

E1/E2 Nestandardné napajacie napatie

Skontrolujte, ¢i je
napajacie napatie
normailne.

Zapnite po obnoveni
normalneho napajania.

E3 Vysoka teplota teplotného
snimaca indukcnej cievky

Kontaktujte dodavatela.

E5 Vysoka teplota teplotného
snimaca IGBT

Restartujte po ochladeni
varnej dosky.

Vy$sie uvedené predstavuje zistovanie a kontrolu beznych problémov.
Zariadenie nedemontujte sami, aby ste sa vyhli moznému nebezpecenstvu a

poskodeniu indukcénej varnej dosky.
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Technické udaje

Varna doska CI633CTT CI642CTT
Varné zény 3 zény 4 zény
Napadjacie napatie |220-240 V~, 50- 220-240 V~, 50-60 Hz
60 Hz
Instalované 2,5 kW: 2250-2750 W | 2,5 kW: 2250-2750 W
elektrické alebo alebo
napajanie 3,0 kW: 2700-3300 W | 3,0 kW: 2700-3300 W
alebo alebo
4,5 kW: 4050-4950 W | 4,5 kW: 4050-4950 W
alebo alebo
5,5 kW: 4950-6050 W | 6,5 kwW: 5850-7150 W
alebo alebo
6,9 kW: 5500-6900 W | 7,4 kW: 6600-7400 W
Velkost produktu 590X520X55 590X520X55
DxSxV(mm)
Instalacné rozmery | 560X490 560X490
AxB (mm)

Hmotnost a rozmery su priblizné. KedZe sa nase vyrobky snazime neustale
vylepdovat, mdéZeme zmenit $pecifikacie a dizajn bez predchadzajliceho
upozornenia.

Instalacia

Vyber miesta instalacie

VyreZte pracovnu dosku podla rozmerov uvedenych na obrazku.

Pre Gcely indtalacie a pouzivania je potrebné ponechat okolo otvoru najmenej 5
cm volného priestoru.

Uistite sa, Ze hrubka pracovnej dosky je najmenej 30 mm. Zvolte pracovnu
dosku vyrobenl z tepelne odolného materialu, aby ste sa vyhli vacsej
deformacii spdsobenej vyzarovanim tepla z varnej dosky. Ako je uvedené nizSie:
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TESNENIE |

D(mm) | S(mm) | V(mm) | Himm) | A(mm) | B(mm) X(mm)

590 520 55 51 560 490 50 mini

Uistite sa, Ze je indukCéna varna doska je za kazdych okolnosti dobre

(o]

dvetravana a Ze vstup ani vystup vzduchu nie su blokované. Zaistite, aby bola

induk¢na varna doska v dobrom prevadzkovom stave. Ako je uvedené nizsie.

& Pozndmka: Bezpeénostnd vzdialenost medzi varnou doskou a

skrinkami nad fiou by mala byt aspori 760 mm.

7

.
/3

"

A(mm) B(mm) C(mm) D E

760 50 mini 20 mini Vstup vzduchu | Vystup vzduchu 5 mm

Pred instalaciou varnej dosky sa uistite, ze

pracovna doska je Stvorcova a rovna a zZiadne Struktdry nie s v rozpore s
priestorovymi poziadavkami,
pracovna doska je vyrobena z tepelne odolného materialu,

ak sa varna doska instaluje nad rdru, rira ma vstavany chladiaci ventilator,

inStalacia vyhovuje vSetkym priestorovym poziadavkam a platnym normam

a predpisom,

vhodny izolaény vypinad, zabezpedujlci Uplné odpojenie od sietového
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napajania, je zacCleneny do pevnej elektroinstalacie, namontovany a
umiestneny v sulade s miestnymi pravidlami zapojenia a predpismi.
Izolaény vypina¢ musi byt schvaleného typu a musi poskytovat 3 mm
vzduchovlu medzeru medzi kontaktmi vo vypnutom stave u vSetkych pdlov
(alebo vsetkych aktivnych [fazovych] vodicov, ak miestne pravidla
zapojenia povoluju tuto obmenu poziadaviek),

e izola¢ny vypinac bude pouZivatelovi po instalacii varnej dosky lahko
pristupny,

e ak mate pochybnosti ¢o sa tyka instalacie, obratte sa na miestne stavebné
Urady a prestudujte si predpisy,

e na stenach v okoli varnej dosky pouZijete povrchy odolné vodi teplu, ktoré
sa lahko cistia (napriklad keramické obkladacky).

Po instalacii varnej dosky sa uistite, ze

e napajaci kdbel nie je pristupny cez dvierka skriniek alebo zasuvky,

e je dostatocné prudenie Cerstvého vzduchu zvonka skriniek ku dnu varnej
dosky,

e ak je varna doska nainstalovana nad zasuvkou alebo skrinkou, pod dnom
varnej dosky je nainstalovana tepelna ochranna bariéra,

e izola¢ny vypinac je pouzivatelovi lahko pristupny.

Pred umiestnenim upevnovacich drziakov
Zariadenie by sa malo poloZit na stabilny, hladky povrch (pouzite obal).
Neposobte silou na ovladace vycnievajlce z varnej dosky.
Upravenie polohy drziakov

Varnu dosku pripevnite na pracovnu dosku zaskrutkovanim 4 drziakov na
spodnu stranu krytu varnej dosky (pozrite obrazok) po instalacii.

A B Cc D

skrutka drziak otvor na skrutku spodny kryt
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M

B skrutka prichytavacej konzoly
skrutka

A * -j
ST3, 5%8 pracovna doska/kuchynska

D spodny kryt skrinka

Upozornenia

1. Indukénd varnd platfiu musi nainstalovat kvalifikovany persondl alebo
technik. Na&s servis poskytuje profesionalov. Nikdy sa nepokusajte varnu
dosku nainstalovat sami.

2. Varnd doska sa nesmie instalovat priamo nad umyvacku, chladniéku,
mrazni¢ku, pracku ani susicku odevov, pretoze vlhkost mdzZe poskodit
elektroniku varnej dosky.

3. Indukénd varnd doska sa musi nainstalovat tak, aby sa dalo zaistit lepsie
vyzarovanie tepla a teda zlepsSenie jej spolahlivosti.

4, Stena a povrch nad varnou doskou by mal byt odolny vodi teplu.

5. Aby ste zabranili poskodeniu, sendviova vrstva a lepidlo musia byt odolné
voci teplu.

Pripojenie varnej dosky k sietovému napajaniu

Tuto varnut dosku smie pripojit k sietovému napajaniu len
& vhodne kvalifikovana osoba. Pred pripojenim varnej dosky k

siefovému napajaniu skontrolujte, &i:

1. elektroinstalacia v domacnosti vyhovuje odberu varnej
dosky,

2. napétie zodpoveda hodnote uvedenej na typovom Sstitku,

3. prierez napajacieho kabla znesie zataZenie uvedené na
typovom $titku. Na pripojenie varnej dosky k sietovému
napajaniu nepouzivajte adaptéry, redukcie ani rozbocovace,
pretoze mozu spdsobit prehrievanie a poziar.

Napajaci kdbel sa nesmie dotykat Ziadnych hordcich ¢asti a musi

byt umiestneny tak, aby jeho teplota v Ziadnom bode

nepresiahla 75 °C.

Skontrolujte s elektrikarom, Ci elektroinstalacia v domacnosti
vyhovuje bez zmien. Akékolvek zmeny méze vykonat len
kvalifikovany elektrikar.
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Napajanie by malo byt pripojené v stlade s prisludnou normou, alebo pomocou
jednopolového istica. Sposob pripojenia je znazorneny niZsie.

220240V~ 220-240V~
Vstup 220-240V~ Vstup| 20901~ Vstup Vstup 400V~
T T 1 LN I I I
L N D 1L NNeQ e N & L L &

Zltozelena
Zltozelena

Zltozelena

elektricky
kabel

elektricky
kabel

e Ak je kdbel poskodeny alebo vhodny na vymenu, tento Ukon musi vykonat
obchodny zastupca s prislusnym vybavenim, aby nedoslo k nehode.

e Ak sa zariadenie pripdja priamo k sieti, musi sa nainstalovat véepdlovy isti¢
s minimalnou medzerou medzi kontaktmi 3 mm.

o Indtalatér musi zaistit spravne elektrické pripojenie a sulad s
bezpecnostnymi predpismi.

e Kébel sa nesmie ohybat ani stlacat.

e Kabel sa musi pravidelne kontrolovat a vymenu smie vykonat len
autorizovany technik.

Tento spotrebic je oznaceny v sulade s eurépskou smernicou 2012/19/EU
tykajlcou sa elektrickych a elektronickych zariadeni (OEEZ). OEEZ sa
zaoberd znedistujlcimi latkami (ktoré mdzu mat negativny vplyv na
Zivotné prostredie) a zakladnymi prvkami (ktoré sa méZu znovu pouzit). Je
dolezité, aby OEEZ podstupili osobitné Upravy na spravne odstranenie a
likvidaciu znedistujlcich latok a obnovu vSetkych materidlov. Jednotlivci
mozu zohravat ddlezitd rolu pri zabezpelovani toho, aby sa z OEEZ nestal

_ problém Zivotného prostredia; potrebné je dodrZiavat niekolko zakladnych
pravidiel:

- s OEEZ sa nesmie nakladat ako s domovym odpadom;

- OEEZ sa musi odvéazat do vyhradenych zbernych oblasti spravovanych mestskou radou
alebo registrovanou spolo¢nostou.

V mnohych krajindch mézu byt k dispozicii pre velké OEEZ strediska zberu domového
odpadu. Ked'si klpite novy spotrebié, stary spotrebié sa mdze vratit dodavatelovi, ktory ho
musi prijat bezplatne ako jednorazovl zéleZitost, pokial je spotrebi¢ ekvivalentného typu a
ma rovnaké funkcie ako zakUpeny spotrebic.
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Informacie o vyrobku pre domace elektrické varné dosky, ktoré su v stlade s nariadenim Komisie

(EV) ¢&. 66/2014

Pozicia Symbol Hodnota Hodnota JEdQOtk
Oznacenie modelu CI633CTT CI642CTT
s elektricka
; X elektricka A
Typ varnej dosky: varna doska varna
doska
Pocet zon zony 3 4
a/alebo pléch na
varen@e na oblasti
varenie
Technolégia indukéné zony
ohrevu na varenie X X
(indukéné zény [ indukéné plochy
aplochyna | na varenie
varenie, salave —
zény na salavé zony na
varenie, pevné | varenie
platne) pevné platne
Vzadu 2 18,0 18,0 cm
vlavo
Vzadu v
strede 8 ) B cm
Vzadu 2 - 18,0 cm
vpravo
V strede
V pripade kruhovych z6n alebo vlavo 2 cm
pléch na varenie: priemer plochy
uzito¢ného povrchu na elektricky ?//sstt::g:’ (] - - cm
ohrievand z6nu na varenie,
zaokruhleny na najblizSich 5 mm
y ] V strede @ 28,0 _ cm
vpravo
Vpredu 2 18,0 18,0 cm
vlavo
Vpredu v _ _
strede 8 cm
Vpredu 2 - 18,0 cm
vpravo
V%adu D R _ om
vlavo S
V pripade nekruhovych zén alebo
pldch na varenie: dizka a $irka Vzadu v D - - cm
plochy uZitoéného povrchu na strede S
elektricky ohriev_anu zéng alebg Vzadu D ) ) o
p|O-Ch‘l:le',]a varenie, zaokruhlené na vpravo g
najblizSich 5 mm
V strede D
. & - - cm
vlavo S
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V strede, D _ - cm
v strede S
V strede D - - cm
vpravo S
Vpredu D
: D - - cm
vlavo S
Vpredu v D - - cm
strede S
Vpredu D - - cm
vpravo S
Vgadu Elektrl_ck.e 193,5 193,5 Wh/kg
viavo varenie:
Vzadu v Elektrické
strede varenie: ) i Whvks
Vzadu Elektr|_cke _ 197,2 Wh/kg
vpravo varenie:
V,strede Elektrl_ck.e _ - Wh/kg
viavo varenie:
Vypocitana spotreba energie na ické
z6nu alebo plochu na varenie na V strede, Elektrl-d(-e - . Wh/kg
kg v strede varenie:
V strede Elektr|_ckle 190,9 - Wh/kg
vpravo varenie:
VPredu Elektr|_cke 192,3 192,3 Wh/kg
vlavo varenie:
Vpredu v Elektrické _ -
strede varenie: Whvks
Vpredu Elektr|_ckle _ 195,6 Wh/kg
vpravo varenie:
) ) Elektricka
Spotreba energie varnej dosky varna 192,2 194,7 Wh/kg
vypocitana na kg doska

Platnd norma: EN 60350-2 Elektrické spotrebie na varenie pre domacnost - ¢ast 2: varné dosky -
metddy na meranie vykonu

Odporucania na Usporu energie:

Aby ste dosiahli najlep$iu udinnost varnej dosky, umiestnite hrniec do stredu varnej zény.
Pri pouziti pokrievky sa teplo zadrziava, vdaka comu znizite ¢asy varenia a usetrite energiu.
Minimalizaciou mnoZstva tekutiny alebo tuku zniZite ¢asy varenia.

Varenie zacnite s nastavenim vysokej teploty a ked' sa jedlo prehreje, nastavenie znizte.
PouZivajte hrnce, ktorych priemer je taky velky, ako obrys zvolenej zény.
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Veiligheidswaarschuwingen

Uw veiligheid is belangrijk voor ons. Lees deze
informatie alstublieft voordat u uw kookplaat in
gebruik neemt.

| nstallatie
Risico van een elektrische schok

» Koppel het apparaat los van het
elektriciteitsnet voordat u welke
werkzaamheden of onderhoud verricht.

» Aansluiting op een goed aardingssysteem is
essentieel en verplicht.

« Wijzigingen die aangebracht worden aan het
bedradingssysteem in uw huis mogen
uitsluitend gemaakt worden door een
gekwalificeerd elektricien.

» Het niet opvolgen van dit advies kan leiden
tot een elektrische schok of de dood.

Gevaar van snijwonden

» Let op - de hoeken van de panelen zijn
scherp.

» Het niet voorzichtig zijn kan leiden tot letsel

of snijwonden.
NL-1



Belangrijke veiligheidsaanwijzingen

Lees deze aanwijzingen aandachtig voordat
dit apparaat installeert of gebruikt.

Leg nooit brandbaar materiaal of brandbare
producten op dit apparaat.

Breng de persoon die verantwoordelijk is voor
de installatie van het apparaat op de hoogte
van deze informatie, dat zou de
installatiekosten kunnen beperken.

Om een gevaarlijke situatie te voorkomen,
moet dit apparaat geinstalleerd worden
volgens deze installatie-instructies.

Dit apparaat mag uitsluitend correct
geinstalleerd en geaard worden door een
gekwalificeerd persoon.

Dit apparaat moet aangesloten worden op
een circuit waarin een isolatieschakelaar is
ingebouwd die volledige loskoppeling van de
elektrische voeding mogelijk maakt.

Het niet correct installeren van het apparaat
maakt de garantie of
aansprakelijkheidsclaims ongeldig.

Werking en onderhoud

Risico van een elektrische schok

Bereid geen gerechten op een gebroken of
gebarsten kookplaat. Als het
kookplaatoppervlak mocht breken of barsten,
schakel dan het apparaat onmiddellijk uit met
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de hoofdschakelaar en neem contact op met
een gekwalificeerd technicus.

» Schakel de kookplaat uit met de
hoofdschakelaar voordat u reinigings- of
onderhoudswerkzaamheden verricht.

» Het niet opvolgen van dit advies kan leiden
tot een elektrische schok of de dood.

Gevaar voor de gezondheid

« Dit apparaat voldoet aan de
elektromagnetische veiligheidsnormen.

» Echter, mensen met pacemakers of andere
elektrische implantaten (zoals
insulinepompen) moeten hun arts of chirurg
raadplegen voordat ze dit apparaat in gebruik
nemen, om er zeker van te zijn dat het
elektromagnetische veld niet van invloed is
op hun implantaten.

» Het niet opvolgen van dit advies kan leiden
tot de dood.

Gevaar door een heet opperviak

» Tijdens het gebruik worden toegankelijke
delen van dit apparaat voldoende heet om
brandwonden te veroorzaken.

« Laat uw lichaam, kleding of welk ander
voorwerp dat geen geschikt kookgerei is in
contact komen met de glazen inductieplaat
tot het oppervlak is afgekoeld.
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Metalen voorwerpen zoals messen, vorken,
lepels en deksels mogen niet op de kookplaat
gelegd worden want ze kunnen heet worden
Houd kinderen uit de buurt.

Handgrepen van pannen kunnen ook te heet
zijn om aan te raken. Controleer of
handgrepen van pannen niet over andere
ingeschakelde kookzones reiken. Houd
handgrepen uit de buurt van kinderen.

Het niet opvolgen van dit advies kan leiden
tot brandwonden en verbrandingen.

Gevaar van snijwonden

Het messcherpe blad van een schraper voor
kookplaten wordt blootgesteld als de
afdekking wordt verwijderd. Gebruik de
schraper uiterst voorzichtig en berg hem
altijd veilig en uit de buurt van kinderen op.
Het niet voorzichtig zijn kan leiden tot letsel
of snijwonden.

Belangrijke veiligheidsaanwijzingen

Laat het apparaat nooit zonder toezicht
achter als het in gebruik is. Het overkoken
van voedsel veroorzaakt rokerige en vette
vlekken die in brand kunnen vliegen.
Gebruik uw apparaat nooit als werk- of
opbergopperviak.

Laat nooit voorwerpen of keukengerei op het
apparaat liggen.
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Leg geen objecten die gemagnetiseeerd
kunnen worden (bijv. credit cards,
geheugenkaarten) of elektronische apparaten
(bijv. computers, MP3-spelers) in de buurt
van het apparaat, deze kunnen beinvloed
worden door het magnetische veld van de
kookplaat.

Gebruik uw apparaat nooit om de kamer te
verwarmen.

Schakel de kookzones en de kookplaat na
gebruik altijd uit, zoals beschreven in deze
handleiding (bijv. met behulp van de
aanraaktoetsen). Vertrouw niet op de
pandetectiefunctie om de kookzones uit te
schakelen wanneer u de pannen verwijdert.
Laat kinderen niet met het apparaat spelen of
er op zitten, staan of klimmen.

Bewaar geen voorwerpen die interessant zijn
voor kinderen in de kastjes boven het
apparaat. Kinderen die op de kookplaat
klimmen kunnen ernstig letsel oplopen.

Laat kinderen niet alleen of zonder toezicht in
de zone waar het apparaat in gebruik is.

Kinderen of personen met een beperking die

van invloed is op hun vermogen om het

apparaat te gebruiken zouden van een

verantwoordelijke en competente persoon

moeten leren hoe het apparaat gebruikt moet

worden. Deze persoon moet zeker weten dat
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zij het apparaat kunnen gebruiken zonder
gevaar voor henzelf of hun omgeving.

Repareer of vervang geen enkel onderdeel
van het apparaat tenzij dit speciaal wordt
aanbevolen in de handleiding. Al het andere
onderhoud moet uitgevoerd worden door een
gekwalificeerde technicus.

Gebruik geen stoomreiniger om uw kookplaat
te reinigen.

Leg geen zware voorwerpen op uw kookplaat
en laat ze er niet op vallen.

Ga niet op uw kookplaat staan.

Gebruik geen pannen met scherpe randen of

schuif geen pannen over het glazen inductie-

oppervlak, dan kunnen er krassen op het glas
komen.

Gebruik geen schuursponsjes of andere ruwe
schurende reinigingsmiddelen, deze kunnen
krassen op het glazen inductie-oppervliak
veroorzaken.

Als het netsnoer beschadigd is, moet het
worden vervangen door de fabrikant, zijn
servicevertegenwoordiger of ander bevoegd
personeel om gevaarlijke situaties te
voorkomen.

Dit apparaat is bedoeld voor huishoudelijk
gebruik en soortgelijke toepassingen zoals:
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- de personeelskeukens in winkels, kantoren
en andere werkomgevingen; - boerderijen;

- door klanten in hotels, motels en andere
residentiéle omgevingen; - b&b-omgevingen.
WAARSCHUWING: Het apparaat en de
toegankelijke onderdelen worden heet tijdens
gebruik.

Wees voorzichtig en raak de
verwarmingselementen niet aan.

Kinderen onder de 8 jaar mogen niet in de
buurt van de oven komen tenzij er continu
toezicht is.

Dit apparaat mag gebruikt worden door
kinderen ouder dan 8 jaar en personen met
een lichamelijke, zintuiglijke of verstandelijke
beperking of gebrek aan ervaring en kennis
als zij in de gaten gehouden worden of
aanwijzingen hebben gekregen over hoe zij
het apparaat op veilige wijze kunnen
gebruiken en als zij de bijbehorende gevaren
begrijpen.

Kinderen mogen niet met het apparaat
spelen. Reiniging en
onderhoudswerkzaamheden mogen niet door
kinderen uitgevoerd worden als zij niet onder
toezicht staan.
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WAARSCHUWING: Bereidingen op een
kookplaat met vet of olie zonder toezicht
kunnen gevaarlijk zijn en brand veroorzaken.
Probeer NOOIT een brand te blussen met
water, maar schakel het apparaat uit en dek
de vlam af bijv. met een deksel of een
branddeken.

WAARSCHUWING: Brandgevaar: bewaar
geen voorwerpen op de kookoppervlakken.

Waarschuwing: Als er barsten komen in
kookplaten van glaskeramisch of soortgelijk
materiaal, die delen onder spanning
beschermen, schakelt u het apparaat uit om
elektrische schokken te voorkomen

Gebruik geen stoomreiniger.

Het apparaat is niet bedoeld om te worden
bediend met een externe timer of aparte

afstandsbediening.

LET OP: Op het kookproces dient toezicht te
worden gehouden. Ook bij een korte bereiding
moet u de pannen continu in de gaten houden.
WAARSCHUWING: Om kantelen van het
apparaat te voorkomen, moet dit
stabilisatiemiddel worden geinstalleerd.
Raadpleeg de installatie-instructies.
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WAARSCHUWING: Gebruik alleen
kinderbeveiligingsrekjes die door de fabrikant
van de kookplaat ontworpen zijn of waarvan de
fabrikant van het apparaat in de
gebruiksaanwijzing heeft aangegeven dat ze
geschikt zijn, of de kinderbeveiligingsrekjes die
bijgeleverd zijn bij het apparaat. Het gebruik
van ongeschikte kinderbeveiligingsrekjes kan
ongelukken veroorzaken.

Dit apparaat is voorzien van een
aardingsaansluiting voor uitsluitend functionele
doeleinden.

Gefeliciteerd met de aanschaf van uw nieuwe Inductiekookplaat.

Wij adviseren u wat tijd te besteden aan het lezen van deze Handleiding voor
Installatie / Gebruik zodat u volledig begrijpt hoe u de kookplaat correct kunt
installeren en bedienen.

Lees het installatiegedeelte voor de installatie.

Lees alle veiligheidsaanwijzingen aandachtig door voordat u de kookplaat in
gebruik neemt en bewaar deze Handleiding zodat u hem in de toekomst nog
eens kunt raadplegen.
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Productoverzicht

Bovenaanzicht
Model: CI633CTT

1. 2000 W zone, boost tot
2600 W

2. 1500 W zone, boost tot
2000 W

3. 2300 W zone, boost tot
3000 W

4. Glasplaat
5. Bedieningspaneel

1. 2000 W zone, boost tot
2600 W

2. 1500 W zone, boost tot
2000 W

3. 2000 W zone, boost tot
2600 W

4. 1500 W zone, boost tot
2000 W

5. Glasplaat
6. Bedieningspaneel
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Bedieningspaneel
Model: CI633CTT

1. Bedieningstoetsen selectie
kookzone

2. Bedieningstoets timer
3. Regeltoets vermogen / timer

4. Toetsenvergrendeling
(Kinderslot)

5. Bedieningstoets AAN/UIT
6. Bedieningstoets boostfunctie
7. Bedieningstoets stop-and-go

1. Bedieningstoetsen selectie
kookzone

2. Bedieningstoets timer
3. Regeltoets vermogen / timer

4. Toetsenvergrendeling
(Kinderslot)

5. Bedieningstoets AAN/UIT
6. Bedieningstoets boostfunctie
7. Bedieningstoets stop-and-go

Informatie over bereiding op I nductie

Bereiding op inductie is een veilige, geavanceerde, efficiénte en economische
bereidingstechnologie. Het werkt op elektromagnetische trillingen die
rechtstreeks warmte in de pan genereren, in plaats van indirect via het glazen
oppervlak. Het glas wordt alleen heet omdat de pan het eventueel opwarmt.

BHL

ijzeren pan

magnetisch circuit

—— l — 11— keramische glasplaat
[eee) e s inductiespoel
& o4 opgewekte stromen
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Voordat u uw Nieuwe I nductiekookplaat in gebruik
neemt

+ Lees deze handleiding, let met name op het deel
'Veiligheidswaarschuwingen'.

+ Verwijder eventuele beschermfolie die nog op uw inductiekookplaat
aanwezig is.

Het gebruik van de aanraaktoetsen

+ De bedieningstoetsen reageren op aanraking, u hoeft dus geen enkele druk
uit te oefenen.

» Gebruik de bal van uw vinger en niet het topje.
+ Elke keer als er een aanraking gedetecteerd wordt, klinkt er een piepje.

« Zorg ervoor dat de bedieningstoetsen altijd schoon en droog zijn, en dat ze
niet bedekt worden door een voorwerp (bijv. keukengerei of een doek).
Zelfs een dun laagje water kan de bedieningstoetsen moeilijk te bedienen
maken.

7 [/
A J /

Ve X

Keuze van het juiste kookgerei

& + Gebruik uitsluitend kookgerei waarvan de bodem geschikt is voor bereiding
met inductie. Zoek naar het inductiesymbool op de verpakking of op de
bodem van de pan.

U kunt controleren of uw kookgerei geschikt is voor inductie _ wm
door een magnetische test uit te voeren. Beweeg een magneet <=

over de onderkant van de pan. Als de magneet wordt
aangetrokken, dan is de pan geschikt voor inductie.

* Als u geen magneet hebt:

1. Giet wat water in de pan die u wilt controleren.

2. Als '_" niet gaat knipperen en het water warm wordt, dan is de
pan geschikt.

+ Kookgerei gemaakt van de volgende materialen is niet geschikt: zuiver roestvrij staal,
aluminium of messing zonder magnetische bodem, glas, hout, porselein, keramiek en
aardewerk.
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Gebruik geen kookgerei met scherpe randen of een gebogen bodem.

X T

Controleer of de bodem van uw pan glad is en plat tegen het glas, en even
groot is als de kookzone. Gebruik pannen waarvan de doorsnede even groot is
als de grafiek van de gekozen zone. Bij het gebruik van een pan die iets groter
is zal de energie op maximale efficiéntie gebruikt worden. Als u een kleinere
pan gebruikt, kan de energie minder zijn dan verwacht. Zet de pan altijd in het
midden van de kookzone.

-

X X YXr ¥ 7

Til pannen altijd op van de inductiekookplaat — verschuif ze niet want dat kan
krassen op het glas veroorzaken.

Afmetingen pan

De kookzones worden tot op zekere hoogte automatisch aangepast aan de
pandiameter. De panbodem moet afhankelijk van de kookzone een minimum
diameter hebben. Voor een optimale werking van de kookplaat, dient u de pan
in het midden van de kookzone te plaatsen.

De diameter van de onderzijde van inductiekookgerei
Model: CI633CTT

Bereidingszone Minimum (mm)
1,2 (180 mm) 120
3 (280 mm) 180

Model: CI642CTT
Bereidingszone Minimum (mm)
1,2,3,4(180 mm) 120

Het bovenstaande kan variéren naargelang de kwaliteit van de
gebruikte pan.
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Het gebruik van uw I nductiekookplaat
De bereiding beginnen

1. Raak de bedieningstoets AAN/UIT aan.

Na het inschakelen piept de zoemer eenmaal, alle
displays geven

“—*of “——"weer, wat betekent dat de
inductiekookplaat in de stand-bymodus is gekomen.

2. Zet een geschikte pan op de kookzone die u wilt
gebruiken.
* Controleer of de bodem van de pan en het
oppervlak van de kookzone schoon en droog zijn.

3. Wanneer de selectietoets voor de kookzone wordt

aangeraakt, gaat er een indicator naast de toets 3@:—
knipperen. L
|
a0
b8
4. Stel een vermogensniveau in door de toets “-” of “+”
aan te raken. o *

a. Als u niet binnen 1 minuut een verwarmingszone I.
selecteert, wordt de keramische kookplaat H At
ot

automatisch uitgeschakeld. U moet dan weer
vanaf stap 1 beginnen.

b. U kunt tijdens de bereiding te allen tijde de
warmte-instelling veranderen.

FARY

Als op het display ~ - ~ afwisselend knippert met de
warmte-instelling

Dit betekent dat:

* U geen pan op de juiste kookzone gezet hebt of,

+ dat de pan die u gebruikt niet geschikt is voor bereiding met inductie of,

+ dat de pan te klein is of niet goed in het midden van de kookzone is gezet.

Als er geen geschikte pan op de kookzone is gezet, wordt de zone niet warm.
Het display zal na 1 minuut automatisch worden uitgeschakeld als er geen
geschikte pan op de kookzone is gezet.
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Na afloop van de bereiding

1. Raak de selectietoets voor de kookzone die u uit wilt E 5
schakelen aan. A
A\
N

2. Schakel de kookzone uit door “-” aan te raken en naar beneden te scrollen
naar “0”; u kunt ook de toetsen “+” en “-” tegelijkertijd 1 seconde lang
ingedrukt houden, de kookzone gaat dan direct terug naar ”0”.

Zorg ervoor dat de vermogensinstelling “0” en vervolgens “H” weergeeft.

[ B en dan E 'L',

3. Schakel de hele kookplaat uit door de bedieningstoets
AAN/UIT aan te raken.

4. Let op hete oppervlakken

'H' geeft aan welke kookzone te heet is om aan te raken. Deze verdwijnt
wanneer de kookzone is afgekoeld tot een veilige temperatuur. Deze
functie kan ook gebruikt worden om energie te besparen als u een
andere pan wilt verwarmen kunt u de kookzone die nog heet is

gebruiken.
ol H

Het energiebeheer gebruiken

Met het energiebeheer kunt u het totale vermogen instellen op 2,5kW/ 3,0kW/
4,5kW/ 5,5kW en 6,9kW voor model CI633CTT, 2,5kW/ 3,0kW/ 4,5kW/ 6,5kW
en 7,4kW voor model CI642CTT. De standaardinstelling voor het totale
vermogen is het maximale vermogensniveau.

Het totale vermogensniveau instellen om aan uw
behoefte te voldoen

1. Zorg ervoor dat de kookplaat is uitgeschakeld.
Opmerking: u kunt het energiebeheer alleen instellen wanneer de kookplaat is
uitgeschakeld.

L
2. Houd de knop "Stop + Go" 5 seconden ingedrukt. Je kunt ('I .
de zoemer een keer horen piepen. i
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3. Nadat u de pieptoon hoort, houdt u tegelijkertijd de knoppen "+" en "-" 3
seconden ingedrukt. De timerindicator geeft knipperend het voorgaande
totale vermogensniveau weer, bijvoorbeeld ‘2,5’. Houd ” +” en ”-” nogmaals
1 seconde ingedrukt om over te schakelen naar een ander
vermogensniveau, bijvoorbeeld 3.0. Wanneer de gewenste stroom knippert,
drukt u op de knop "Stop+ Go" en houdt u deze 5 seconden ingedrukt. De
zoemer piept 10 keer. Dit betekent dat de instelling is voltooid.

J': J';

'\53 3u+

/

Opmerking:

1. Na stap 2 moet u "+" en "-" binnen 3 seconden na het horen van de
pieptoon aanraken. Anders moet u opnieuw beginnen vanaf stap 2.

2. Wacht na het instellen tot het einde van 10 pieptonen. Raak tijdens deze
periode geen enkele knop aan. Anders is de instelling ongeldig.

Regels voor energiebeheer

Als het totale vermogen de limiet van 2,5kw, 3,0kw, 4,5kw, 5,5kw of 6,5kw
overschrijdt (afhankelijk van welk niveau u hebt ingesteld), kunt u het
vermogensniveau van geen enkele zone verhogen. Als u deze verhoogt door op
'+’ te drukken, piept de kookplaat 3 keer en geeft de indicator knipperend 'Pn’
weer. U moet dus het vermogensniveau van andere zones verlagen voordat u
het vermogen van de betreffende zone verhoogt.

De boost gebruiken

Boost is de functie waarbij een zone in één seconde stijgt naar een groter
vermogen en duur 5 minuten. Zo kookt u krachtiger en sneller.

De boost gebruiken om meer vermogen te krijgen

1. Raak de selectietoets aan van de verwarmingszone die u
wilt verhogen, een indicator naast de toets knippert. |

2. Raak de boostknop aan, de verwarmingszone begint te 4 TR
werken in de boostmodus. |

Op het vermogensdisplay verschijnt “P” om aan te geven dat de zone wordt
versterkt.

R_=me
|’.
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3. Het Boost-vermogen duurt 5 minuten, daarna gaat de zone terug naar

vermogenstrap 9.
AL
P

4. Als u de boost gedurende deze 5 minuten wilt annuleren, tikt u op de
selectietoets van de verwarmingszone. Een indicator naast de toets gaat
knipperen. Raak vervolgens de boostknop aan, de verwarmingszone keert
terug naar vermogensniveau 9.

Ti:ﬂg?\@m

Beperkingen bij gebruik

De drie of vier zones zijn in twee groepen verdeeld. Als u de boostfunctie wilt
gebruiken op de ene zone van een groep, zorg er dan eerst voor dat de andere
zone op/onder vermogensniveau 5 werkt.

Categorie a  Categorieb  Categorie a  Categorie b
T | . ]

De pauzefunctie gebruiken- STOP+ GO

De pauzefunctie kan op elk moment tijdens het koken worden gebruikt. Deze
functie maakt het mogelijk om de inductiekookplaat te stoppen en weer te
hervatten.

1. Ga na of de kookzone werkt.

2. Raak de knop STOP+ GO aan, de kookzone-indicator zal “II” weergeven.
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Vervolgens wordt de werking van de inductiekookplaat uitgeschakeld op alle
kookzones, met uitzondering van de STOP-+ GO-, aan-/uit- en
vergrendeltoetsen.

N5 603 ® B
Gl & L B!

3. Om de pauzestatus te annuleren, tikt u op de knop STOP+ GO, waarna de
kookzone teruggaat naar de vermogenstrap die u eerder hebt ingesteld.

ni e @ 15 50
= (3

De bedieningstoetsen vergrendelen

+ U kunt de bedieningstoetsen vergrendelen om onbedoeld gebruik te
voorkomen (bijvoorbeeld kinderen die per ongeluk de kookzones
inschakelen).

+ Wanneer de bedieningstoetsen vergrendeld zijn, zijn ze allemaal
uitgeschakeld, behalve de toets AAN/UIT.

De bedieningstoetsen vergrendelen

Raak de toets toetsenvergrendeling aan. Op de indicator van de timer
verschijnt “ Lo ”

De bedieningstoetsen ontgrendelen

1. Controleer of de inductiekookplaat is ingeschakeld.

2. Raak de vergrendeltoets even aan.

3. Nu kunt u uw inductiekookplaat gaan gebruiken.

Wanneer de kookplaat in de vergrendelingsmodus staat, zijn alle

& bedieningselementen uitgeschakeld, behalve de AAN/UIT-KNOP. U kunt de
inductiekookplaat altijd uitschakelen met de AAN/UIT-KNOP in een noodgeval,
maar u moet de kookplaat eerst ontgrendelen bij de volgende handeling.

Beveiliging tegen te hoge temperatuur

Een ingebouwde temperatuursensor bewaakt de temperatuur binnenin de
inductiekookplaat. Wanneer er een te hoge temperatuur gedetecteerd wordt,
wordt de inductiekookplaat automatisch uitgeschakeld.
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Overkookbeveiliging

De overkookbeveiliging is een veiligheidsfunctie. De kookplaat wordt binnen 10
seconden automatisch uitgeschakeld als er water op het bedieningspaneel
stroomt, terwijl de zoemer 1 seconde piept.

Detectie van kleine voorwerpen

Wanneer er een te kleine of niet-magnetische pan (bijv. aluminium) gebruikt
wordt of er een ander klein voorwerp (bijv. mes, vork, sleutel) op de kookplaat
ligt, wordt de kookplaat binnen 1 minuut automatisch in stand-by gezet. De
ventilator blijft de inductiekookplaat nog 1 minuut langer afkoelen.

Beveiliging door automatische uitschakeling

Automatische uitschakeling is een beveiligingsfunctie voor uw inductiekookplaat.
De kookplaat wordt automatisch uitgeschakeld als u hem vergeet uit te
schakelen na de bereiding. De standaard tijdsduren voor de verschillende
vermogensniveaus zijn in onderstaande tabel vermeld:

Vermogensniveau 1 2 3 4 5 6 7 8 9 [

Standaard bedrijfsduur

(uur) 8 |1 8|8 |4 |4 |4 |2 |2 ]2]2

Wanneer de pan wordt verwijderd, stopt de inductiekookplaat onmiddellijk te
verwarmen en wordt na 2 minuten automatisch uitgeschakeld.

Mensen met een pacemaker moeten hun arts raadplegen alvorens dit
{ \ apparaat te gebruiken.

Het gebruik van de Timer

U kunt de timer op twee verschillende manieren gebruiken:
+ U kunt hem gebruiken als kookwekker. In dat geval zal de timer geen
enkele kookzone uitschakelen nadat de tijdsduur is verlopen.

+ U kunt hem ook zodanig instellen dat één kookzone, nadat de tijd is
verstreken, uitgeschakeld wordt.

* U kunt een tijdsduur van maximaal 99 minuten instellen.

Het gebruik van de Timer als Kookwekker

Als u geen enkele kookzone selecteer

1. Controleer of de kookplaat is ingeschakeld.

Opmerking: u kunt de kookwekker ook gebruiken als u geen enkele
kookzone geselecteerd heeft.

2. Raak de timerbediening aan, de indicator van de

kookwekker begint te knipperen en op het 38 [..;1‘}

timerdisplay verschijnt “30”.
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3. Stel de tijd in door de toets “-” of “+” aan te raken

Tip: Raak de toets “-” of “+”eenmaal aan om deze met 1 minuut te verlagen
of te verhogen. Blijf de toets “-” of “+” van de timer aanraken om de
tijdsduur met 10 minuten te verlengen of te verkorten.

”»

4. Annuleer de tijd door de timerbediening aan te raken tot "00" in de
minutenweergave verschijnt.

e = 006
Ao

g \
N
5. Zodra de tijd is ingesteld, begint deze onmiddellijk \ / :
af te tellen. Op het display wordt de resterende —35 - l:-{';
tijd weergegeven en het lampje van de timer 7 %

knippert gedurende 5 seconden.

6. De zoemer piept gedurende 30 seconden en op
de timer wordt “- -” weergegeven wanneer de -
ingestelde tijd verstreken is.

v

De timer instellen om een kookzone uit te schakelen

Om deze functie in te stellen voor de kookzones:

1. Raak de selectietoets aan voor de kookzone [
waarvoor u de timer wilt instellen. (bijv. zone H A

1#) L

2. Raak de timerbediening aan, de indicator van de

kookwekker begint te knipperen en op het 35 (,‘,'*:

timerdisplay verschijnt “30”.

3. Stel de tijd in door de toets “-” of “+” aan te raken.

Tip: Het één keer aanraken van de “-” of “+” toets verlaagt of verhoogt de
waarde met 1 minuut. Als de toets “-” of “+” ingedrukt gehouden
wordt, verhoogt of verlaagt de timer de waarde met 10 minuten.

Als de ingestelde tijdsduur de 99 minuten overschrijdt, keert de
timer automatisch terug naar 0 minuten.

4. Zodra de tijd is ingesteld, begint deze \ # :
onmiddellijk af te tellen. Op het display wordt de _35 il G/
resterende tijd weergegeven en het lampje van . 5
de timer knippert gedurende 5 seconden.

OPMERKING: De rode stip naast de indicator voor
het vermogensniveau gaat branden om aan te geven B 6 i
dat de zone is geselecteerd. B
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5. Als u de timer wilt annuleren, raakt u de selectietoets van de
verwarmingszone aan en vervolgens de timertoets. De timer wordt
geannuleerd, en eerst wordt "00" weergegeven op het minutendisplay en
daarna “--".

b6 =230 ¢ = 0= --0

A\ 4
N “
6. Wanneer de kooktimer afloopt, wordt de

bijbehorende kookzone automatisch E H
uitgeschakeld en wordt “H” weergegeven.

Als er eerder andere kookzones zijn ingeschakeld, dan blijven
deze werken.

I nstellen van de timer om meer dan één kookzone uit
te schakelen

1. Als u deze functie voor meer dan één verwarmingszone gebruikt, geeft de
timerindicator de kortste tijd weer.
(bijv. zone 1# ingestelde tijd 3 minuten, zone 2# ingestelde tijd 6 minuten,
de timerindicator geeft “3” aan.)

OPMERKING: De knipperende rode stip naast de vermogensniveau-indicator
betekent dat de timerindicator de tijd van de verwarmingszone weergeeft.
Als u de ingestelde tijd van de andere verwarmingszone wilt controleren,
raakt u de selectietoets van de verwarmingszone aan. De timer geeft zijn
ingestelde tijd aan.

E’ 5 (ingesteld op 6
. minuten) 33 6
5] (ingesteld op 3
E 2 minuten)

2 Wanneer de kooktimer afloopt, wordt de bijbehorende verwarmingszone
automatisch uitgeschakeld en wordt “H” weergegeven. H

OPMERKING: Als u de tijd wilt wijzigen nadat de timer is ingesteld, moet u
beginnen bij stap 1
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Onderhoud en reiniging

Wat?

Hoe?

Belangrijk!

Dagelijks vuil op
de glasplaat
(vingerafdrukken,
sporen, viekken
achtergelaten
door
levensmiddelen of
het overkoken
van niet zoete
vloeistoffen op de
glasplaat)

1. Schakel de elektrische stroom
naar de kookplaat uit.

2. Gebruik een reiniger voor
kookplaten terwijl het glas nog
warm (maar niet heet!) is!

3. Afspoelen en afdrogen met een
schone doek of keukenpapier.

4. Schakel de elektrische stroom
naar de kookplaat weer in.

Als de elektrische stroom naar
de kookplaat is onderbroken,
wordt er geen indicatie ‘heet
opperviak’ weergegeven maar
de kookzone kan nog wel heet
zijn! Wees uiterst voorzichtig.
Sommige reinigingsartikelen
voor zwaar gebruik, bepaalde
nylon sponsjes en
ruwe/schurende
reinigingsmiddelen kunnen
krassen op het glas
veroorzaken. Lees altijd het
etiket om te controleren of uw
reinigingsmiddel of sponsje
geschikt is.

Laat nooit resten van
reinigingsmiddel achter op de
kookplaat: dat kan viekken
veroorzaken.

Overgekookt
voedsel,
gesmolten resten
en hete gemorste
suiker op het glas

Verwijder deze onmiddellijk met
een scherp mes, paletmes of
krabber die geschikt is voor
inductiekookplaten van glas, maar
let op hete oppervlakken van de
kookzones:

1. Schakel de elektrische stroom
naar de kookplaat uit door de
stekker uit de
wandcontactdoos te trekken.

2. Houd de schraper of het
gereedschap in een hoek van
30° en schraap het vuil naar
een koude zone van de
kookplaat.

3. Verwijder het vuil met een
theedoek of keukenpapier.

4. Volg stappen 2 tot 4 voor het
hierboven beschreven
‘Dagelijks vuil op de glasplaat’.

Verwijder viekken van
gesmolten en suikerhoudend
voedsel zo snel mogelijk. Als u
deze laat afkoelen op de
glasplaat, kunnen ze moeilijk
te verwijderen zijn of zelfs
permanente schade
toebrengen aan het glazen
oppervlak.

Gevaar van snijwonden: als de
veiligheidsafdekking verwijderd
is, is het blad van een schraper
messcherp. Gebruik de
schraper uiterst voorzichtig en
berg hem altijd veilig en uit de
buurt van kinderen op.

Overgekookt
voedsel op de
aanraaktoetsen

1. Schakel de elektrische stroom
naar de kookplaat uit.

2. Laat het vuil weken

3. Veeg de zone van de
aanraaktoetsen schoon met
een schone vochtige spons of
doek.

4. Veeg de zone volledig droog
met keukenpapier.

5. Schakel de elektrische stroom
naar de kookplaat weer in.

De kookplaat kan een piep laten
horen en uitgeschakeld worden
en de aanraaktoetsen kunnen
niet werken als er vloeistof op
ligt. Verzeker u ervan dat de
zone met de aanraaktoetsen
goed droog is voordat u de
kookplaat weer inschakelt.
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Adviezen en tips

Probleem

Mogelijke oorzaken

Oplossingen

De inductiekookplaat
kan niet ingeschakeld
worden.

Er is geen elektrische stroom.

Controleer of de
inductiekookplaat is aangesloten
op het elektriciteitsnet en dat hij
is ingeschakeld.

Controleer of er stroomuitval in
uw huis of omgeving is. Als u
alles gecontroleerd hebt en het
probleem aanhoudt, belt u een
gekwalificeerd

technicus.

De aanraaktoetsen
reageren niet.

De toetsen zijn vergrendeld.

Ontgrendel de toetsen. Zie het
deel 'Uw inductiekookplaat
gebruiken’ voor

instructies.

De aanraaktoetsen zijn
moeilijk te bedienen.

Misschien ligt er een dun
laagje water op de toetsen of
misschien gebruikt u het topje
van uw vinger om de toetsen
aan te

raken.

Controleer of de zone van de
aanraaktoetsen droog is en
gebruik de bal van uw vinger om
de toetsen aan te raken.

Er zitten krassen op de
glasplaat.

Kookgerei met scherpe randen.

Ongeschikt schuursponsje of
verkeerde reinigingsproducten
gebruikt.

Gebruik kookgerei met viakke en
gladde bodems. Zie 'Het kiezen
van het juiste kookgerei'.

Zie 'Onderhoud en reiniging'.

Sommige pannen
maken krakende of
klikkende geluiden.

Dit kan veroorzaakt worden
door de constructie van uw
kookgerei (lagen van
verschillende materialen met
verschillende trillingen).

Dit is normaal voor kookgerei en
duidt niet op een storing.

De inductiekookplaat
maakt een laag
brommend geluid
wanneer hij gebruikt
wordt met een hoge
warmte-instelling.

Dit wordt veroorzaakt door de
technologie van bereiden met
inductie.

Dit is normaal, maar het geluid
zou minder moeten worden of
volledig verdwijnen als u een
lagere warmte instelt.

Lawaai van een
ventilator afkomstig
van de
inductiekookplaat.

Een in uw inductiekookplaat
ingebouwde ventilator is in
werking getreden om te
voorkomen dat de elektronica
oververhit raakt. De ventilator
kan zelfs door blijven werken
nadat u de inductiekookplaat
hebt uitgeschakeld.

Dit is normaal en er is geen actie
noodzakelijk. Trek de stekker
van de inductiekookplaat niet uit
de wandcontactdoos terwijl de
ventilator werkt.
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heet en

Pannen worden niet

“= verschijnt
op het display.

De inductiekookplaat
detecteert de pan niet omdat
hij niet geschikt is voor
bereidingen met inductie.

De inductiekookplaat
detecteert de pan niet omdat
hij te klein is voor de kookzone
of niet goed in het midden van

de kookzone is geplaatst.

Gebruik kookgerei dat geschikt is
voor bereidingen met inductie.
Zie deel 'Het kiezen van het
juiste kookgerei'.

Zet de pan goed in het midden
en controleer of de bodem
overeenkomt met de afmetingen
van de kookzone.

De inductiekookplaat of
een kookzone is
onverwacht
uitgeschakeld, er klinkt
een geluidssignaal en
er wordt een
storingscode
weergegeven (normaal
afgewisseld met twee
letters op het display
van de timer).

Technische storing.

Noteer de letters en cijfers van
de storingscode, trek de stekker
van de inductiekookplaat uit de
wandcontactdoos en neem
contact op met een
gekwalificeerd technicus.

Weergave storingen en inspectie

Als zich een storing voordoet, wordt de inductiekookplaat automatisch in de
beveiligde status gezet en worden de bijbehorende codes weergegeven:

Probleem Mogelijke oorzaken Oplossingen

F3/F4 Storing temperatuursensor van | Neem contact op met de
de inductiespoel leverancier.

FO/FA Storing temperatuursensor van | Neem contact op met de
de IGBT. leverancier.

E1/E2 Abnormale voedingsspanning Controleer of de elektrische

voeding normaal is.
Schakel weer in als de
elektrische voeding weer
normaal is.

E3 Hoge temperatuur van de Neem contact op met de
temperatuursensor van de leverancier.
inductiespoel

E5 Hoge temperatuur van de IGBT | Start opnieuw nadat de
temperatuursensor kookplaat is afgekoeld.

Hierboven is de beoordeling en inspectie van veel voorkomende storingen

weergegeven.

Haal het apparaat niet zelf uit elkaar en vermijd elk gevaar en schade aan de

inductiekookplaat.
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Technische specificatie

Kookplaat

CI633CTT

Cl642CTT

Bereidingszones

3 zones

4 zones

Voedingsspanning

220-240V~, 50-60Hz

220-240V~, 50-60Hz

Geinstalleerd
elektrisch
vermogen

2,5 kw:2250-2750 W of
3,0 kw:2700-3300 W of
4,5 kw:4050-4950 W of
5,5 kw:4950-6050 W of
6,9 kw:5500-6900 W

2,5 kw:2250-2750 W of
3,0 kw:2700-3300 W of
4,5 kw:4050-4950 W of
6,5 kw:5850-7150 W of
7,4 kw:6600-7400 W

Ax B
(mm)

Productafmetingen | 590X520X55 590X520X55
Lx BxH (mm)
Inbouwafmetingen |560X490 560X490

Gewicht en afmetingen zijn bij benadering. Omdat wij er voortdurend naar
streven onze producten te verbeteren kunnen wij specificaties en tekeningen
wijzigen zonder voorafgaande aankondiging.
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| nstallatie

Selectie van installatiegereedschappen

Snijd een opening in het werkblad in overeenstemming met de afmetingen
aangegeven op de tekening.

Voor de installatie en het gebruik moet er minstens 5 cm ruimte vrij gelaten
worden rond de opening.

Zorg ervoor dat de dikte van het werkvlak minimaal 30 mm is. Kies een
werkvlak van hittebestendig materiaal om vervorming door de hittestraling van
de kookplaat te voorkomen. Zoals hieronder is aangegeven:

L(mm) | B(mm) | Hmm) | D(mm) | A(mm) | B(mm) X(mm)
590 520 55 51 560 490 50 mini
Zorg er onder alle omstandigheden voor dat de inductiekookplaat goed

geventileerd wordt en dat de luchtinlaat- en uitlaatopeningen niet geblokkeerd
zijn. Controleer of de inductiekookplaat goed werkt. Zoals hieronder is
aangegeven

Opmerking: De veiligheidsafstand tussen de kookplaat en de kast

A

boven de kookplaat moet minimaal 760 mm zijn.

A(mm)

B(mm)

C(mm)

AR
i ~
c B N
—— g . %:
=
E

D

760

50 mini

20 mini

Luchtinlaat

Luchtuitlaat 5
mm
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Controleer, voordat u de kookplaat installeert, dat

* het werkoppervlak vierkant en waterpas is, en dat er geen structurele
onderdelen interfereren met de ruimtevereisten

* het werkoppervlak gemaakt is van hittebestendig materiaal

+ als de kookplaat boven een oven geinstalleerd wordt, dat de oven een
ingebouwde koelventilator heeft

+ de installatie moet voldoen aan alle ruimtevereisten en alle voorschriften en
normen die van toepassing zijn

» er een geschikte isolatieschakelaar in de permanente bedrading is
ingebouwd die volledige loskoppeling van de netvoeding mogelijk maakt,
gemonteerd en geplaatst in overeenstemming met de plaatselijke
bedradingsvoorschriften en regels.

De isolatieschakelaar moet van een goedgekeurd type zijn en voorzien zijn
van een opening tussen de contacten van 3 mm in alle polen (of in alle
actieve [fase-] geleiders als de plaatselijke bedradingsvoorschriften deze
variatie op de vereisten toestaan)

+ de isolatieschakelaar moet gemakkelijk toegankelijk zijn voor de klant bij
wie de kookplaat geinstalleerd wordt

+ raadpleeg plaatselijke bouwinstanties en wettelijke voorschriften als u
twijfels heeft over de installatie

+ gebruik hittebestendige en gemakkelijk te reinigen afwerkingen (zoals
keramische tegels) voor de wandoppervlakken rond de kookplaat.

Controleer, nadat u de kookplaat geinstalleerd hebt,
dat

+ de voedingskabel niet toegankelijk is via deurtjes of laden van kasten

+ er voldoende frisse lucht van buiten de kasten naar de onderkant van de
kookplaat kan stromen

+ als de kookplaat boven en lade of een kastje gemonteerd is, er een
thermische beveiligingsplaat geinstalleerd is aan de onderkant van de
kookplaat

+ de isolatieschakelaar gemakkelijk te bereiken is door de klant

Voordat de bevestigingsbeugels geplaatst worden

Het apparaat moet op een stabiel, vlak oppervlak gezet worden (gebruik de
verpakking). Oefen geen kracht uit op de bedieningselementen die uit de
kookplaat steken.
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De stand van de beugel afstellen

Bevestig de kookplaat op het werkblad door 4 beugels vast te schroeven aan
de onderkant van de kookplaat (zie afbeelding) na installatie.

A B C D

Schroef Beugel Schroefgat Onderkant

2 )

M

B Schroef bevestigingsbeugel )
A Schroef _j
ST3. 5%8
Onderkant \ Werkblad/keukenkast

RN

Voorzichtig

1.

De inductiekookplaat moet geinstalleerd worden door gekwalificeerd
personeel of technici. Wij hebben deskundigen voor u ter beschikking. Voer
deze handeling nooit zelf uit.

De kookplaat mag niet geinstalleerd worden rechtstreeks boven een
afwasmachine, koelkast, vriezer, wasmachine of wasdroger, aangezien vocht
de elektronica van de kookplaat kan beschadigen.

De inductiekookplaat moet zodanig geinstalleerd worden dat er een betere
hittestraling gegarandeerd kan worden om de betrouwbaarheid van de
kookplaat te vergroten.

De wand en het gebied boven het werkblad waar hitte opgewekt wordt,
moet hittebestendig zijn.

Om beschadiging te voorkomen, moeten de lagen van het werkblad en het
kleefmiddel hittebestendig zijn.
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De kookplaat aansluiten op het elektriciteitsnet

Deze kookplaat mag uitsluitend op het elektriciteitsnet worden
& aangesloten door een gekwalificeerd persoon. Alvorens de

kookplaat aan te sluiten op het elektriciteitsnet, controleren of:

1. het bedradingssysteem in uw woning geschikt is voor het
vermogen dat de kookplaat nodig heeft

2. de spanning overeenkomt met de waarde die op het
typeplaatje is vermeld

3. de doorsnede van de voedingskabel bestand is tegen de op
het typeplaatje vermelde belasting. Gebruik bij de aansluiting
op het elektriciteitsnet geen adapters, reductoren of
aftakvoorzieningen, aangezien deze kunnen leiden tot
oververhitting en brand.

De voedingskabel mag nergens hete delen raken en moet

zodanig geplaatst worden dat de temperatuur ervan nooit de

75°C kan overschrijden.

Controleer met een elektricien of het bedradingssysteem van uw

& woning geschikt is zonder wijzigingen aan te brengen. Eventuele
wijzigingen mogen uitsluitend aangebracht worden door een
erkend elektricien.

De voeding moet aangesloten worden in overeenstemming met de betreffende
norm of een enkelpolige stroomonderbreker. De aansluitmethode is hieronder
weergegeven.

Input 220240V Input T Input Input 400V
npu Ll npu 220-240V~ npu ooy 22V npu =
] | ]
T T T T T T 1
L N D e NNe@ me N @

Geellgroen
Geeligroen
Geellgroen

Netsnoer Netsnoer

+ Als de kabel beschadigd is of vervangen moet worden, moeten deze
werkzaamheden uitgevoerd worden door een vertegenwoordiger van de
klantenservice met speciale gereedschappen om ongelukken te voorkomen.

+ Als het apparaat rechtstreeks wordt aangesloten op het elektriciteitsnet,
moet er een omnipolaire stroomonderbreker geinstalleerd worden met een
minimumopening tussen de contacten van 3 mm.

+ De installateur moet garanderen dat de correcte elektrische aansluiting
gemaakt is en dat deze voldoet aan de veiligheidsvoorschriften.

+ De kabel mag niet verbogen of platgedrukt worden.

+ De kabel moet regelmatig gecontroleerd worden en mag alleen vervangen
worden door erkende technici.
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Dit apparaat is van een merkteken voorzien in overeenstemming met de
Europese Richtlijn 2012/19/EU betreffende afgedankte elektrische en
elektronische apparatuur (AEEA). Elektronische en elektrische apparaten
bevatten zowel vervuilende stoffen (die schadelijk zijn voor het milieu) als
basiselementen (die opnieuw kunnen worden gebruikt). Het is belangrijk
dat de elektronische en elektrische apparaten specifieke behandelingen
ondergaan om de vervuilende stoffen correct te verwijderen en als afval te
verwerken, en alle andere materialen te recyclen. Personen kunnen een
belangrijke rol spelen om ervoor te zorgen dat elektronische en elektrische
apparaten niet in het milieu terecht komen. Hiervoor moeten enkele
elementaire regels in acht worden genomen:

-elektronische en elektrische apparaten mogen niet worden behandeld als gewoon huisvuil;
- elektronische en elektrische apparaten moeten worden afgegeven bij speciale
inzamelcentra die worden beheerd door de gemeente of een erkend bedrijf.

In veel landen worden grote elektrische en elektronische apparaten aan huis afgehaald.
Wanneer u een nieuw apparaat koopt, kunt u uw oude apparaat vaak inleveren bij de
leverancier, die het gratis accepteert als eenmalige maatregel, op voorwaarde dat het
apparaat van hetzelfde type is en dezelfde functies heeft als het aangeschafte apparaat.
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Productinformatie voor huishoudelijke elektrische kookplaten overeenkomstig Verordening (EU)

nr. 66/2014 van de Commissie

Stand Symbool Waarde Waarde Eenheid
Modelidentificatie Cl633CTT Cl642CTT
Type kookplaat: Elektrische Elektrische
yp P ’ kookplaat kookplaat
Aantal zones 3 4
kookzones en/of ]
-gebieden gebieden
Inductiekookzon X X
Verwarmingstec | es
hnologie -
(inductiekookzo Inductiekookzon
nes en - es
kookgebieden, keramische en
keramische en | pajogeenkookzo
halogeenkookzo | neg
nes, vaste
kookplaten) vaste
kookplaten
Linksacht ) 18,0 18,0 cm
er
Middenac P . . om
hter
Rechtsach P . 18.0 om
ter
Linksmi
Voor cirkelvormige kookzones of - e|nn smidd %] - - cm
gebieden: diameter van de nuttige
kookoppervlakte per elektrisch Centraal @ . } om
verwarmde kookzone, afgerond tot | midden
op5 mm )
Rechtsmid P 28.0 . om
den
Linksvoor (4] 18,0 18,0 cm
Middenvo P . . om
or
r{echtsvoo P : 18.0 cm
Linksacht L
- - cm
er B
Voor niet-cirkelvormige kookzones | Middenac L
of gebieden: lengte en breedte van | hter B - - cm
de nuttige kookoppervlakte per
elektrisch verwarmd(e) kookzone Rechtsach L B B cm
of gebied, afgerond tot op 5 mm ter B
Linksmidd L
- - cm
en B
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Centraal L a A om
midden B
Rechtsmid L . . om
den B
) L
Linksvoor - - cm
B
Middenvo L
- - cm
or B
Rechtsvoo L
- - cm
r B
Linksacht Elektrisch 193,5 193,5 Wh/kg
er koken
Middenac Elektrisch
hter koken ) ) Wh/kg
Rechtsach | Elektrisch : 197.2 Wh/kg
ter koken
Linksmidd | Elektrisch . . Wh/kg
en koken
Energieverbruik per kookzone of - Centraal Elektrisch . . Whik
gebied, berekend per kg midden koken 9
Rechtsmid | Elektrisch
den Koken 190,9 - Wh/kg
Linksvoor | Elektrisch 192,3 192,3 Wh/kg
koken
Middenvo Elektrisch
or koken ) ) Whikg
Rechtsvoo | Elektrisch . 195.6 Wh/kg
r koken
Energieverbruik van de kookplaat, Elektensch Whik
berekend per kg 192,2 194,7 9
kookplaat

Toegepaste norm: EN 60350-2 Huishoudelijke elektrische kooktoestellen - Deel 2: Kookplaten -
Methoden voor het meten van de prestaties

Tips voor energiebesparing:

* Voor een optimale werking van de kookplaat, dient u de pan in het midden van de kookzone te
plaatsen.

* Het gebruik van een deksel verkort de bereidingstijden en besparen energie door de warmte vast
te houden.

* Minimaliseer de hoeveelheid vocht of vet om de bereidingstijden te verkorten.

* Begin de bereiding op een hoge instelling en verlaag de instelling zodra het voedsel is
doorverwarmd.

* Gebruik pannen waarvan de doorsnede even groot is als de grafiek van de gekozen zone.
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Sicherheitshinweise
Ihre Sicherheit ist uns wichtig. Bitte lesen Sie diese
Informationen, bevor Sie |hr Kochfeld benutzen.

I nstallation
Gefahr von Stromschlagen

* Trennen Sie das Geréat von der Stromversorgung,
bevor Sie Arbeiten oder Wartung an dem Gerat
vornehmen.

» Der Anschluss an ein gutes Erdungssystem ist
lebenswichtig und zwingend vorgeschrieben.

« Anderungen am Hausstromnetz diirfen nur von
einem qualifizierten Elektroinstallateur
durchgefihrt werden.

« Die Nichtbeachtung dieser Anweisung kann
Stromschlag oder Tod zur Folge haben.

Gefahr durch Schneiden

» Vorsicht - Kanten des Gerats sind scharf.

* Nichtbeachten von VorsichtsmaBnahmen kann zu
Verletzungen oder Schnittwunden fihren.

Wichtige Sicherheitsanweisungen

* Lesen Sie diese Anweisungen sorgféltig durch,
bevor Sie das Geréat installieren oder verwenden.

* Legen Sie niemals brennbare Stoffe oder
Gegenstande auf diesem Gerat ab.

 Bitte stellen Sie diese Informationen der Person,
die fir die Installation Ihres Gerats zustandig ist,



zur Verflgung, dadurch kénnen Installationskosten
gespart werden.

Um Gefahren zu vermeiden, muss dieses Geréat
entsprechend den vorliegenden Installations-
anweisungen installiert werden.

Dieses Gerat sollte nur von einer entsprechend
qualifizierten Person ordnungsgemas installiert
und geerdet werden.

Dieses Gerat sollte an ein Stromnetz mit einem
Trennschalter angeschlossen werden, der eine
vollstandige Abschaltung von der Stromversorgung
gewahrleistet.

Die nicht ordnungsgemaBe Installation des Geréts
kann zu Verlust von Garantie- und
Haftungsansprichen fihren.

Betrieb und Wartung
Gefahr von Stromschlagen

Kochen Sie nicht auf einem gebrochenen oder
geplatzten Kochfeld. Sollte die Kochfeldoberflache
brechen oder platzen, schalten Sie das Gerat sofort
von der Hauptstromversorgung (Wandschalter) ab
und kontaktieren Sie einen qualifizierten Techniker.
Schalten Sie das Kochfeld an der Wand aus, bevor
Sie Reinigungs- oder Wartungsarbeiten
durchfihren.

Die Nichtbeachtung dieser Anweisung kann
Stromschlag oder Tod zur Folge haben.

Gesundheitsrisiko

Dieses Gerat entspricht den elektromagnetischen
Sicherheitsstandards.
Jedoch mussen Personen mit Herzschrittmachern

DE-2



oder anderen elektrischen Implantaten (wie z.B.
Insulinpumpe) vor der Benutzung dieses Geréats
ihren Arzt oder den Hersteller ihres Implantats um
Rat fragen, um zu gewahrleisten, dass ihre
Implantate nicht vom elektromagnetischen Feld
beeintrachtigt werden.

* Die Nichtbeachtung dieses Hinweises kann den Tod
zur Folge haben.

Gefahr durch heiBe Oberflachen

« Wahrend der Benutzung kdnnen zugéangliche Teile
dieses Gerats ausreichend heil3 werden, um
Verbrennungen hervorzurufen.

» Lassen Sie lhren Koérper, Ihre Kleidung oder andere
Gegenstande, mit Ausnahme von geeignetem
Kochgeschirr, nicht mit der Glasoberflache des
Kochfeldes in Berihrung kommen, bis die
Oberflache abgeklhlt ist.

» Metallische Gegenstande wie Messer, Gabeln, Loffel
und Deckel sollten nicht auf der Kochfeldoberflache
abgelegt werden, da sie heil3 werden kénnen.

» Kinder fernhalten.

« Griffe von Kochtdpfen kénnen beim Anfassen heif3
sein. Stellen Sie sicher, dass Griffe von Kochtdpfen
andere Kochzonen, die eingeschaltet sind, nicht
Uberlagern. Halten Sie Griffe auBBerhalb der
Reichweite von Kindern.

* Nichtbeachten dieses Hinweises kann zu
Verbrennungen und Verbrihungen fahren.

Gefahr durch Schneiden

* Die messerscharfe Klinge eines Glasschabers ist
ungeschitzt, wenn die Schutzhllle entfernt wurde.
Benutzen Sie ihn mit auBerster Sorgfalt und
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bewahren Sie ihn sicher und aufB3erhalb der
Reichweite von Kindern auf.

Nichtbeachten von VorsichtsmalBnahmen kann zu
Verletzungen oder Schnittwunden fihren.

Wichtige Sicherheitsanweisungen

Lassen Sie das Gerat nicht unbeaufsichtigt, wenn
es gerade in Betrieb ist. Uberkochen verursacht
rauchende und fettige Spritzer, die sich entziinden
kénnen.

Benutzen Sie Ihr Gerat niemals als Arbeitsflache
oder Ablage.

Lassen Sie niemals Gegenstande oder Utensilien
auf dem Gerét liegen.

Platzieren oder lassen Sie keine magnetisierbaren
Gegenstande (z.B. Kreditkarten, Speicherkarten)
oder elektronischen Gerate (z.B. Computer,
MP3-Player) in der Nahe des Gerats liegen, da
diese von seinem elektromagnetischen Feld
beeintrachtigt werden kénnten.

Verwenden Sie Ihr Gerat niemals zum Warmen
oder Heizen von Raumen.

Schalten Sie nach der Benutzung die Kochzone und
das Kochfeld wie in dieser Anleitung beschrieben
aus (d.h. Ober die Bedienelemente). Verlassen Sie
sich nicht auf die Topferkennung, um die Kochfelder
abzuschalten, wenn Sie Topfe entfernen.
Erlauben Sie Kindern nicht, mit dem Gerat zu
spielen, darauf zu sitzen, zu stehen oder auf das
Geréat zu klettern.

Verstauen Sie keine Gegenstande, flr die sich
Kinder interessieren kénnten, in Schranken Uber
dem Gerat. Kinder, die auf das Kochfeld klettern,

DE-4



kénnten schwer verletzt werden.

Lassen Sie Kinder nicht allein oder unbeaufsichtigt
in RAumen, wo das Gerat in Betrieb ist.

Kinder oder Personen mit einer Behinderung, die
ihre Fahigkeiten zur Bedienung des Gerats mindert,
sollten von einer verantwortlichen und kompetenten
Person in der Bedienung des Gerats unterwiesen
werden. Die unterweisende Person sollte sicher-
gehen, dass sie das Gerat ohne Gefahr fir sich
selbst oder ihre Mitmenschen bedienen kénnen.
Versuchen Sie nicht, Teile des Gerats zu reparieren
oder zu ersetzen, wenn es in der Anweisung nicht
ausdricklich empfohlen wird. Alle anderen
Wartungsarbeiten sollten von einem qualifizierten
Techniker durchgefihrt werden.

Verwenden Sie keinen Dampfreiniger far die
Reinigung des Kochfeldes.

Stellen Sie keine Gegenstande auf dem Kochfeld ab
und lassen Sie nichts auf das Kochfeld fallen.
Stellen Sie sich nicht auf [hr Kochfeld.

Verwenden Sie keine Tépfe mit rauen Kanten und
ziehen Sie Topfe nicht Gber die Glasoberflache des
Induktionskochfeldes, da Kratzer auf dem Gilas
entstehen kdnnen.

Verwenden Sie keine Scheuermittel oder andere
aggressive Reinigungsmittel fir die Reinigung
Ihres Kochfeldes, da diese die Glasoberflache des
Induktionskochfeldes verkratzen kénnten.

Wenn das Stromkabel beschadigt ist, muss es vom
Hersteller oder von seinem Service-Mitarbeiter, oder
einer gleichwertig qualifizierten Person ausgetauscht
werden, um jegliches Risiko zu vermeiden.
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Dieses Gerat ist ausschlieBlich fir den Haus-
gebrauch und vergleichbare Verwendungen
bestimmt. -Personalklichen in Geschaften, Blros
und anderen Arbeitsumgebungen; -Bauernhdéfe;
-von Kunden in Hotels, Motels und &hnlichen
Unterklnften - Bed & Breakfasts (B&B) und
ahnlichen Unterkinften.

WARNUNG: Das Gerat und die zuganglichen Teile
kénnen wahrend des Betriebs heil3 werden.

Die Heizelemente nicht berthren.

Kinder unter 8 Jahre niemals unbeaufsichtigt in
der Nadhe des Ofens lassen.

Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und
Personen mit eingeschrankten kdrperlichen,
sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder
mangelnder Erfahrung und mangelndem Wissen
benutzt werden, wenn diese in die sichere
Bedienung des Gerats eingewiesen wurden oder
beaufsichtigt werden.

Kinder darfen nicht mit dem Geréat spielen.
Reinigung und Pflege darf nicht von Kindern ohne
Aufsicht erfolgen.

WARNUNG: Unbeaufsichtigtes Kochen mit Fett
oder Ol auf dem Kochfeld kann geféhrlich sein und
zu einem Brand fahren. Léschen Sie ein Feuer
NIEMALS mit Wasser, sondern schalten Sie das
Geréat aus und decken Sie die Flammen dann ab,
z. B. mit einem Deckel oder einer Léschdecke.
WARNUNG: Feuergefahr: Keine Gegenstande auf
Kochfeldern ablegen.

Warnung: Ist die Oberflache zersplittert oder
geborsten, schalten Sie das Gerat aus, um
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Stromschlag zu vermeiden. Kochfeldoberflachen
aus Glaskeramik oder ahnlichem Material decken
spannungsfihrende Teile ab.

» Keinen Dampfreiniger verwenden.

» Das Gerat ist nicht dazu bestimmt, tber einen
externen Timer oder eine gesonderte
Fernsteuerung betrieben zu werden.

VORSICHT: Der Garvorgang muss Uberwacht

werden. Eine kurzfristige Garung muss laufend

uberwacht werden.

WARNUNG: Um das Kippen des Gerates zu verhindern,

muss dieses Mittel zur Stabilisierung montiert

werden. Beachten Sie die Installationshinweise.

WARNUNG: Verwenden Sie nur Herdschutz-

vorrichtungen, die der Hersteller des Kochgerats

oder die in der Bedienungsanleitung als geeignet
empfohlen wird, bzw. solche Schutzvorrichtungen
fur die Kochmulde, die ein Bestandteil des Gerates
sind. Die Verwendung ungeeigneter

Schutzeinrichtungen kann Unfélle verursachen.

Der Erdungsanschluss in diesem Geréat dient
ausschlieBlich zu Funktionszwecken.

Herzlichen Gluckw unsch zum Kauf Ihres neuen Induktionskochfeldes.
Bitte nehmen Sie sich etwas Zeit, um diese Gebrauchs- und Installationsanleitung zu
lesen und sich mit der korrekten Installationsweise und Bedienung vertraut zu machen.
Fur die Installation lesen Sie bitte den Abschnitt Installation.

Lesen Sie alle Sicherheitsanweisungen sorgfaltig durch, bevor Sie das Geré&t benutzen,
und bewahren Sie diese Gebrauchs- und Installationsanleitung zum spéateren
Nachschlagen auf.

DE-7



Produktubersicht

Ansicht von oben

Modell CI633CTT

Modell CI642CTT

DE-8

1,2000 W-Zone, Boost auf 2600W
2,1500 W-Zone, Boost auf 2000W
3,2300 W-Zone, Boost auf 3000W
4. Glasplatte
5. Bedienfeld

1,2000 W-Zone, Boost auf 2600W
2,1500 W-Zone, Boost auf 2000W
3,2000 W-Zone, Boost auf 2600W
4,1500 W-Zone, Boost auf 2000W
5. Glasplatte
6. Bedienfeld




Bedienfeld

Modell CI633CTT

. Kochzonen Auswahlsteuerungen
. Timer-Steuerung

. Taste Leistungsstufen/Timer

. Sperrfunktion

. EIN/AUS-Steuerung

. Taste Booster-Funktion

N o oA WD =

. Taste Pausieren und Fortsetzen

. Kochzonen Auswahlsteuerungen
. Timer-Steuerung

. Taste Leistungsstufen/Timer

. Sperrfunktion

. EIN/AUS-Steuerung

. Taste Booster-Funktion

N OO o AW =

. Taste Pausieren und Fortsetzen

Ein Wort zum I nduktionskochen

Induktionskochen ist eine sichere, moderne, effiziente und kostenglnstige

Kochtechnologie. Durch elektromagnetische Schwingungen wird die Warme direkt
im Topf erzeugt und nicht indirekt Gber die Erhitzung der Glasflache. Das Glas des
Kochfeldes wird nur deshalb hei3, weil es vom Topf oder der Pfanne erwarmt wird.

I

Eisentopf

Magnetkreis

I - Keramikglasplatte
ese) [T 7 [ Induktionsspule
. . induzierte Stréme
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Bevor Sie l hr neues I nduktionskochfeld benutzen

» Lesen Sie diese Anleitung und achten Sie insbesondere auf den Abschnitt
»Sicherheitshinweise”.

« Entfernen Sie die Schutzfolie, die mdglicherweise noch auf dem Induktionskochfeld
angebracht ist.

Verwenden der Touch-Bedienungen

« Die Bedienelemente sind berihrungsempfindlich, d.h. Sie brauchen keinen
Druck anzuwenden.

« Benutzen Sie die Fingerballen, nicht die Fingerspitze.

» Bei jeder registrierten BerUhrung ertént ein Signalton.

» Achten Sie darauf, dass die Bedienelemente immer sauber und trocken sind und
dass sie nicht durch Gegensténde (z.B. Kochgeschirr oder Abtrockentlicher)
verdeckt werden. Selbst ein dinner Wasserfilm kann die Bedienung der
Touch-Elemente erschweren.

Il

o/
/ /’;
& J/

v X

Auswahl des richtigen Kochgeschirrs

« Verwenden Sie ausschlieBlich Kochgeschirr mit einem fur das
& Induktionskochen geeigneten Boden. Achten Sie auf das -
Induktionssymbol auf der Verpackung oder am Boden des Topfes W

oder der Pfanne.

» Ob ein Topf fur das Kochen mit Induktion geeignet ist, kdnnen Sie auch

mit dem so genannten Magnettest herausfinden. Halten Sie einen Magneten

an den Topfboden. Wird der Magnet angezogen, ist der Topf oder die

Pfanne fiir die Induktion geeignet.

» Wenn Sie keinen Magneten haben:

1. Geben Sie etwas Wasser in den Topf oder die Pfanne, die Sie prifen wollen.
2. Wenn !_"' nicht blinkt und das Wasser erwarmt wird, ist der Topf oder die Pfanne geeignet.
» Kochgeschirr aus folgenden Materialien ist nicht geeignet: reiner Edelstahl, Aluminium oder
Kupfer ohne Magnetboden, Glas, Holz, Porzellan, Keramik und Steingut.

Benutzen Sie kein Kochgeschirr mit scharfen Kanten oder gekrimmtem Boden.

e N
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Stellen Sie sicher, dass der Topf- oder Pfannenboden glatt ist, flach auf dem Glas
aufliegt und genau so groB3 wie die Kochzone ist. Verwenden Sie Topfe mit einem
Durchmesser, der genau so grofB3 ist, wie der Umriss auf der ausgewéahlten Kochzone.
Bei Verwendung eines etwas breiteren Topfes wird die Energie mit maximaler
Effizienz genutzt. Wenn Sie einen kleineren Topf verwenden, kann die Energieeffizienz
geringer als erwartet sein. Stellen Sie den Topf oder die Pfanne immer in die Mitte
der Kochzone.

.

S W N Y

i

Heben Sie die Topfe immer vom Induktionskochfeld ab - ziehen Sie Tépfe nicht, da
Kratzer auf dem Glas entstehen kénnen.

TopfgroBe

Die Kochzonen werden bis zu einer Obergrenze automatisch dem Topfdurchmesser
angepasst. Der Topfboden muss jedoch einen Mindestdurchmesser haben, der
dem der entsprechenden Kochzone entspricht. Um die maximale Effizienz des
Kochfeldes zu erzielen, platzieren Sie den Topf in die Mitte der Kochzone.

Der Bodendurchmesser von I nduktionskochgeschirr
Modell CI633CTT

Kochzone Minimum (mm)
1,2 (180 mm) 120
3 (180 mm) 180

Modell CI642CTT

Kochzone Minimum (mm)

1,2,3,4 (180 mm) 120

Angaben kénnen nach verwendeter Pfanne variieren.
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Kochen mit dem I nduktionskochfeld
Mit dem Kochen starten

1. BerUhren Sie die EIN/AUS-Steuerung.
Nach dem Einschalten des Geréats ertént ein einmaliger Signalton
und die Kochzonen-Auswahlsteuerung zeigt ,-“ oder ,- -“ und weist

darauf hin, dass das Induktionskochfeld in den Standby-Modus
geschaltet wurde.

2. Stellen Sie einen geeigneten Topf oder Pfanne auf die

Kochzone, die Sie verwenden mochten. P,
« Stellen Sie sicher, dass der Topf- oder Pfannenboden und die - ’/
Oberflache der Kochzone sauber und trocken sind. -
N’
3. Bei Berlhrung der Kochzonen-Auswahlsteuerung blinkt die v us
Anzeige neben der Taste auf. /: (S
Ny
fl \
4. Wéahlen Sie die Temperaturstufe durch Berlihren der Tasten N
.- oder ,+“ aus. - +

[

a. Wenn Sie innerhalb von 1 Minute keine Temperatureinstellung H H“ﬂ.
auswahlen, wird das Induktionskochfeld automatisch ~
ausgeschaltet. Sie missen wieder mit Schritt 1 beginnen.

b. Sie kdnnen die Temperatureinstellung jederzeit wahrend des Kochens
andern.

-

Im Display blinkt 2Y< abwechselnd mit der

Temperatureinstellung
Das bedeutet:
» Sie haben den Topf oder die Pfanne nicht richtig auf die Kochzone gestellt oder

» der verwendete Topf oder Pfanne ist nicht fir das Induktionskochen geeignet oder
» der Topf oder die Pfanne ist zu klein oder nicht richtig auf der Kochzone zentriert.

Es findet kein Aufheizen statt, bis ein geeigneter Topf oder Pfanne auf der
Kochzone erkannt wird.

Die Anzeige schaltet sich nach 1 Minuten automatisch aus, wenn kein geeigneter
Topf oder Pfanne aufgestellt wird.
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Wenn Sie mit dem Kochen fertig sind

o) 6

i
L=

1. Beriihren Sie die Kochzonen-Auswahlsteuerung, um die I' —
gewlinschte Kochzone auszuschalten. fi b

2. Schalten Sie die Kochzone aus, indem Sie ,-“ berihren und nach unten auf
,0" scrollen, oder halten Sie die Tasten ,+“ und ,-“ eine Sekunde gleichzeitig
gedriickt und die Einstellung geht automatisch auf ,0".

Stellen Sie sicher, dass das Leistungsdisplay ,0“ und dann ,H" anzeigt.

I; B und dann I; ,'-,'

3. Schalten Sie die ganze Kochflache durch Berlhren der
EIN/AUS-Steuerung aus.

4. Warnung vor heiBBer Oberflache

,H“ weist darauf hin, welche Kochzone zu hei3 zum Anfassen ist. Das Symbol
verschwindet, wenn die Oberflache auf eine sichere Temperatur abgekihlt ist.
Es kann auch als Energiesparfunktion eingesetzt werden. Verwenden Sie die

noch heiBe Kochplatte, um zusatzliche Tépfe oder Pfannen aufzuheizen.

o] H

Verwendung der Energieverwaltung

Uber die Energieverwaltung kénnen Sie die Gesamtleistung auf 2,5kW/ 3,0kW/
4,5kW/ 6,5kW und 7,4kW einstellen. Voreingestellt ist die maximale Leistungsstufe.

Gesamtleistung an I hre Anforderungen anpassen

1. Stellen Sie sicher, dass die Kochflache ausgeschaltet ist.
Hinweis: Sie kénnen die Energieverwaltung nur einstellen, wenn das Kochfeld
ausgeschaltet ist. @

2. BerUhren Sie die Taste ,Pausieren und Fortsetzen“ und halten Sie sie ('I L"“-—\\
5 Sekunden gedrickt. Der Summer piept einmal. '
3. Beriihren Sie nach dem Piepton gleichzeitig die Tasten ,+“ und ,-“ und
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halten Sie sie 3 Sekunden lang gedrlckt. Die Timeranzeige blinkt die vorherige
Gesamtleistungsstufe, z.B. ,2,5". Berlihren Sie die Tasten ,+“ und ,-“ und halten
Sie sie eine Sekunde lang gedriickt, um zu einer anderen Leistungsstufe wie
beispielsweise 3,0 umzuschalten. Wenn die gewunschte Leistung blinkt, berGhren
Sie die Taste ,Pausieren und Fortsetzen” und halten Sie 5 Sekunden gedrickt. Der
Summer piept 10 Mal. Das bedeutet, dass Sie die Einstellung beendet haben.

© ©
Fio5ty = -:30:e @
J N h
Hinweis:
1. Nach Schritt 2 missen Sie die Tasten ,+“ und ,-“ innerhalb von 3 Sekunden

nach dem Piepton berlhren. Ansonsten missen Sie wieder mit Schritt 2 beginnen.
2. Warten Sie nach dem Einstellen, bis der Summer 10 Mal gepiept hat. BerGhren
Sie wahrend dessen keine Taste. Andernfalls ist die Einstellung ungdltig.

Regeln der Energieverwaltung

Wenn die Gesamtleistung die Grenze von 2,5kw, 3,0kw, 4,5kw oder 6,5kw
Ubersteigt (je nach eingestellter Stufe), kann die Leistungsstufe keiner Zone
erhoht werden. Wenn Sie diese durch Berihren von ,+“ erhéhen, piept das
Kochfeld dreimal und die Anzeige blinkt ,Pn“. Daher mussen Sie die Leistungsstufe
der anderen Zonen verringern, bevor Sie die Leistung der gewlinschten Zone
erhéhen kénnen.

Verwendung der Boost-Funktion

Mithilfe der Boost-Funktion kénnen Sie die Leistung einer Zone innerhalb einer
Sekunde auf eine héhere Leistung steigern, die dann fiir 5 Minuten anhalt. Damit
wird die Kochleistung schneller und starker.

Verwendung der Boost-Funktion fir mehr Leistung

1. Bei Bertihrung der Kochzonen-Auswahlsteuerung blinkt die Anzeige | |__
neben der Taste auf. d N
N
2. Dricken Sie die Boost-Taste, und die Heizzone beginnt im
Boost-Modus zu arbeiten.
Die Leistungsanzeige zeigt Uber ,P“ an, dass die Zone uber die Boost-Funktion
erhitzt wird.
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3. Die Boost-Funktion halt 5 Minuten lang an, bevor die Kochzone zurick auf

Leistungsstufe 9 geschaltet wird.
=15

4. Wenn Sie die Boost-Funktion wahrend dieser 5 Minuten abbrechen méchten,
berihren Sie die Auswahltaste fir die Kochzone, im Anschluss blinkt eine
Anzeige neben der Taste. Berthren Sie dann die Boost-Taste und die Kochzone
wird zurlick auf Leistungsstufe 9 geschaltet.

P@?\@DQ

Einschrankungen bei der Verwendung

Die drei und vier Zonen sind in zwei Gruppen unterteilt. Achten Sie bei
Verwendung der Boost-Funktion in einer Gruppe darauf, dass die andere Zone
auf/unter Leistungsstufe 5 arbeitet.

Gruppe a Gruppe b Gruppe a Gruppe b

Verwendung der Funktion zum Pausieren und
Fortsetzen

Die Pausenfunktion kann jederzeit wahrend des Garvorgangs genutzt werden. Mit
ihr wird das Induktionskochfeld aus- und wieder angeschaltet.

1. Prifen Sie, ob die Kochzone angeschaltet ist.
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2. Berilhren Sie die Taste Pausieren und Fortsetzen, und die Anzeige der Kochzone
zeigt 11" an.

Der Betrieb aller Kochzonen wird deaktiviert, mit Ausnahme der Tasten zum
Pausieren und Fortsetzen, zum Ein-/Ausschalten und zur Verriegelung.

i
F16§ 69 @ Eler 119
— HILL‘ —>
A 1
kl5 6[d N il 10
3. Um den Pausenstatus abzubrechen, berlGhren Sie die Taste zum Pausieren und
Fortsetzen und die Kochzone kehrt auf die zuvor eingestellte Leistungsstufe zuriick.

T 6 603
Eler 1Y ::)ﬁ% —

-

Qi @ (' ®6 6L

Tastensperre

» Sie kénnen die Bedienelemente sperren, um eine unbeabsichtigte Verwendung
zu verhindern (z.B. Kinder, die versehentlich die Kochzonen einschalten).

* Wenn die Bedienelemente gesperrt sind, sind alle Steuerungen mit Ausnahme
der EIN/AUS-Steuerung deaktiviert.

So werden die Bedienelemente gesperrt
Berlihren Sie die Tastensperre. Auf der Timer-Anzeige wird der Schriftzug
,L0“ angezeigt.

So wird die Tastensperre fiir die Bedienelemente aufgehoben

1. Stellen Sie sicher, dass das Induktionsfeld eingeschaltet ist.

2. Berlihren Sie die Tastensperre und halten Sie sie eine Weile gedriickt
3. Sie kdnnen jetzt beginnen, Ihr Induktionskochfeld zu benutzen.

Wenn das Kochfeld im Sperrmodus ist, sind alle Bedienelemente mit Ausnahme der

& ON/OFF-Steuerung gesperrt. Sie kénnen das Induktionskochfeld mit der
ON/OFF-Steuerung jederzeit in den Not-Aus schalten. Sie sollten aber das Kochfeld
im nachsten Schritt zuerst entsperren.

Ubertemperaturschutz

Ein integrierter Temperatursensor kann die Temperatur im Induktionskochfeld
Uberwachen. Wenn eine ibermaBige Temperatur gemessen wird, stoppt das
Induktionskochfeld automatisch den Betrieb.
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Schutz vor Uberkochen

Der Schutz vor Uberkochen ist eine Sicherheitsfunktion. Wenn Wasser auf das
Bedienfeld kommt, wird das Kochfeld innerhalb von 10 Sekunden automatisch
ausgeschaltet und es ertdnt ein Piepton von einer Sekunde.

Erkennung von kleinen Gegenstanden

Wenn eine ungeeignete GroBe oder ein nicht magnetischer Topf (z.B. aus
Aluminium) oder andere kleine Gegensténde (z.B. Messer, Gabel, Schllissel) auf
dem Kochfeld liegen gelassen wurden, schaltet das Kochfeld nach 1 Minute
automatisch in Standby. Der Lufter kGhlt die Temperatur des Induktions-
kochfeldes fiir eine weitere Minute ab.

Automatischer Ubertemperaturschutz

Die automatische Abschaltung ist eine Sicherheitsfunktion fir das Induktions-
kochfeld. Das Kochfeld schaltet sich automatisch ab, wenn Sie vergessen, die
Kochzone nach dem Kochen auszuschalten. Die Standard-Betriebszeiten fir
verschiedene Leistungsstufen werden in der Tabelle unten dargestellt:

Leistungsstufe 1 2 3| 4 5 6 7 8 9 I

Standardbetrieb Timer 8 8 8 | 4 4 4 2 2 2 2
(Stunde)

Wenn der Topf entfernt wird, kann das Induktionskochfeld die Heizfunktion sofort

stoppen und das Kochfeld schaltet sich nach 2 Minuten automatisch ab.
Personen mit Herzschrittmachern sollten vor der Benutzung dieses Geréats
ihren Arzt um Rat fragen.

Verwendung der Timer-Funktion

Sie kdnnen den Timer auf zwei verschiedene Arten verwenden:

» Sie kénnen ihn als Minute-Minder verwenden. In diesem Fall schaltet der Timer
nach Ablauf der eingestellten Zeit die jeweilige Kochzone aus.

+ Sie kdnnen ihn verwenden, um die Kochzone nach Ablauf der eingestellten Zeit
auszuschalten.

« Sie kénnen den Timer auf bis zu 99 Minuten einstellen.

Verwendung des Timers als Minute-Minder

Wenn Sie keine Kochzone auswéahlen

1. Stellen Sie sicher, dass die Kochflache eingeschaltet ist.
Hinweis: Sie kénnen den Minute-Minder auch benutzen, wenn Sie keine
Kochzone ausgewahlt haben.

2. BerlUhren Sie die Timer-Steuerung. Die Minder-Anzeige 3 (] 4'+_
U
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fangt an zu blinken und das Timer-Display zeigt ,30" an.

3. Stellen Sie die Zeit durch Berlihren der Tasten ,-“ oder ,+“ ein
Hinweis: BerUhren Sie die Taste ,+“ oder ,-“ einmal, um die Zeit um eine
Minute zu verlangern oder zu verkdirzen.
Halten Sie die Timer-Taste ,+“ oder ,-* gedrlickt, um die Zeit um
10 Minuten zu verladngern oder zu verklrzen.
4. Loéschen Sie die Zeit durch Berlihren der Timer-Taste und in der
Minutenanzeige wird ,00“ angezeigt.
- N "
3G = 00C
4 M
\
. o . . 5 iy .
5. Sobald die Zeit eingestellt wurde, beginnt die _35 - (.,/';
Rickwartszahlung. Auf der Anzeige wird die Restzeit / Y
angezeigt und die Timer-Anzeige blinkt 5 Sekunden
lang.
6. Der Summer ertont fiir 30 Sekunden und auf der
. . . “ . . L] J o
Timer-Anzeige wird ,- - “ angezeigt, wenn die
eingestellte Zeit abgelaufen ist.
Einstellung des Timers zum Ausschalten einer
Kochzone
Auf diese Funktion eingestellte Kochzonen: E E

1.

|
i
L.

Bertihren Sie die Kochzonen-Auswahlsteuerung fiir die Kochzone, ||

fur die Sie den Timer einstellen méchten. (z.B. Zone 1#) A H“\I
S

Berlihren Sie die Timer-Steuerung. Die Minder-Anzeige

fangt an zu blinken und das Timer-Display zeigt ,30" an. 38 6

Stellen Sie die Zeit durch Berlihren der Tasten ,-“ oder
.+ ein.

Hinweis: Berlhren Sie die Taste ,+“ oder ,-“ einmal, um die Zeit um eine
Minute zu verlangern oder zu verkirzen.
Berlihren Sie die Taste ,,+“ oder ,-“ und halten Sie sie gedrickt, um
die Zeit um 10 Minuten zu verldngern oder zu verkirzen.
Wenn die eingestellte Zeit 99 Minuten Uberschreitet, stellt sich der
Timer automatisch wieder auf 0 Minuten.
DE-18



Sobald die Zeit eingestellt wurde, beginnt die \ ! .
Ruckwartszahlung. Auf der Anzeige wird die Restzeit _35 - Gj
angezeigt und die Timer-Anzeige blinkt 5 Sekunden / A

lang auf.

HINWEIS: Der rote Punkt neben der
Leistungsstufen-Anzeige leuchtet auf und zeigt E’ 5:+,_
an, dass die Zone ausgewahlt ist. o

Um den Timer abzubrechen, berliihren Sie die Taste der Kochzone und dann
die Timer-Steuerung. Der Timer wird abgebrochen, und zunachst wird

,00“ und dann ,--“ in der Minutenanzeige angezeigt.
6= 306C = 0C= --C
d M 4
N \

Wenn der Koch-Timer abgelaufen ist, wird die entsprechende
Kochzone automatisch ausgeschaltet und zeigt ,H* an. E H

ausgeschaltet wurden.

2 Andere Kochzonen setzen den Betrieb fort, wenn sie nicht schon vorher

Einstellung des Timers zum Ausschalten mehr als einer
Kochzone

2.

Wenn Sie diese Funktion fir mehr als eine Kochzone verwenden, zeigt die
Timer-Anzeige die kirzeste Zeit an.

(z.B. Zone 1# Einstellzeit von 3 Minuten, Zone 2# Einstellzeit von 6 Minuten,
die Timeranzeige zeigt ,3".)

HINWEIS: Der blinkende rote Punkt neben der Leistungsstufe bedeutet, dass
die Timeranzeige die Zeit der Kochzone anzeigt.

Wenn Sie die eingestellte Zeit einer anderen Kochzone priifen méchten, beriihren
Sie deren Auswahltaste. Der Timer zeigt dann die eingestellte Zeit an.

E’ 5 (Einstellung auf 6 Minuten)
‘ 03 ©
u
I;’ 3 (Einstellung auf 3 Minuten)

Wenn der Koch-Timer abgelaufen ist, wird die entsprechende Kochzone
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automatisch ausgeschaltet und ,H"* wird angezeigt.

HINWEIS: Wenn Sie die Zeit nach der Einstellung des Timers dndern méchten,

ol H

mussen Sie mit Schritt 1 beginnen.

Pflege und Reinigung

Was?

Wie das geht?

Wichtig!

Alltagliche
Verschmutzungen auf
dem Glas
(Fingerabdriicke,
Streifen, Flecken von
Lebensmitteln oder
Ubergekochte nicht
zuckerhaltige
Flussigkeiten auf
dem Glas)

1. Den Netzschalter auf dem
Kochfeld ausschalten.

2. Einen Kochfeld-Reiniger
auftragen, wenn das Glas noch
warm ist (aber nicht heif3!)

3. Mit einem sauberen Lappen
oder Papiertuch abspilen und
trockenwischen.

4. Den Strom auf dem Kochfeld
wieder einschalten.

* Wenn die Stromversorgung auf dem
Kochfeld ausgeschaltet ist, gibt es
keine Anzeige fur ,heiBe Oberflache”,
aber die Kochzone kann trotzdem
heiB3 sein! Seien Sie besonders
vorsichtig.

Scharfe Scheuerschwamme,
Nylon-Scheuerschwdmme und
raue/abrasive Reinigungsmittel
kénnen das Glas zerkratzen. Lesen
Sie immer das Etikett, um zu prifen,
ob der Reiniger oder
Scheuerschwamm fiir das Kochfeld
geeignet ist.

Lassen Sie niemals
Reinigungsriickstdnde auf dem
Kochfeld zurlck: das Glas kann
dadurch Flecken bekommen.

Ubergekochtes,
Geschmolzenes und
heiBe, zuckerhaltige
Flissigkeiten auf
dem Glas

mit einem Pfannenwender,

Spachtel oder einer Rasierklinge

far Induktionskochfelder aus Glas

sofort entfernen. Achten Sie dabei
immer auf heiBe

Kochzonen-Oberflachen:

1. Den Netzschalter fur die
Kochflache an der Wand
ausschalten.

2. Die Klinge oder das Utensil in
einem 30°-Winkel festhalten
und die Verschmutzung
abkratzen und in einen kihlen
Bereich der Kochflache
verschieben.

3. Die Verschmutzung mit einem
Geschirrtuch oder Papiertuch
reinigen.

4. Befolgen Sie die Schritte 2 bis 4
unter Punkt ,Alltégliche
Verschmutzungen auf dem
Glas“.

Entfernen Sie die Flecken, die durch
das Schmelzen oder die zuckerhaltigen
oder Ubergeschwappten Lebensmittel
entstehen, so schnell wie méglich.
Wenn sie auf dem Glas abkuhlen,
kann es schwerer sein, sie zu
entfernen oder die Glasoberflache
kann dauerhaft beschadigt werden.
Gefahr durch Schneiden: wenn die
Schutzhille entfernt wird, ist die
Klinge eines Glasschabers
messerscharf. Benutzen Sie ihn mit
auBerster Sorgfalt und bewahren Sie
ihn sicher und auBerhalb der
Reichweite von Kindern auf.
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Uberschwappen
auf die
Touch-Bedienungen

. Den Netzschalter auf dem
. Die Ubergeschwappte

. Das Touch-Bedienfeld mit

. Mit einem Papiertuch ganz

. Den Strom auf dem Kochfeld

Kochfeld ausschalten.
Flussigkeit aufnehmen
einem sauberen feuchten
Schwamm oder Tuch

abwischen.

trockenwischen.

wieder einschalten.

« Das Kochfeld kann einen Piepton
erzeugen und sich selbst abschalten,
die Touch-Bedienungen kénnen
funktionsuntiichtig sein, solange sich
Flussigkeit darauf befindet. Stellen
Sie sicher, dass das Touch-Bedienfeld
trocken gewischt wurde, bevor Sie
das Kochfeld wieder einschalten.

Hinweise und Tipps

Problem

Mdgliche Ursachen

Was zu tun ist

Das Induktionskochfeld
kann nicht
eingeschaltet werden.

Kein Strom.

Stellen Sie sicher, dass das Induktions-
kochfeld an die Stromversorgung
angeschlossen und eingeschaltet ist.
Uberprifen Sie, ob ein Stromausfall in
Ihrem Haus oder Wohnbereich vorliegt.
Wenn Sie alles Uberprift haben und das
Problem weiterhin besteht, wenden Sie
sich an einen qualifizierten Techniker.

Die Touch-Bedienungen
sprechen nicht an.

Die Bedienungen sind gesperrt.

Die Tastensperre der Bedienelemente
aufheben. Siehe Abschnitt ,Verwendung
des Induktionskochfeldes* fir
Anweisungen.

Die Touch-Bedienungen
sind schwer zu
bedienen.

Es kann ein dinner Wasserfilm
Uber den Bedienelementen liegen,
oder Sie benutzen die
Fingerspitzen, um die
Bedienelemente zu berihren.

Stellen Sie sicher, dass das
Touch-Bedienfeld trocken ist und
verwenden Sie den Fingerballen, wenn
Sie die Bedienelemente beruhren.

Das Glas wurde
zerkratzt.

Kochgeschirr mit rauen Kanten.

Ungeeigneter, abrasiver Scheuer-
schwamm oder Reinigungs-
produkte wurden verwendet.

Verwenden Sie Kochgeschirr mit flachen
und glatten Bdéden. Siehe ,Auswahl des
richtigen Kochgeschirrs®.

Siehe ,Pflege und Reinigung“.

Einige Tépfe knistern
oder knacken.

Dies kann durch die
Herstellungsweise Ihres
Kochgeschirrs bedingt sein (Lagen
aus unterschiedlichen Metallen,
die unterschiedlich vibrieren).

Das ist normal fir Kochgeschirr und
deutet nicht auf einen Fehler hin.

Das Induktionskochfeld
macht ein leises,
brummendes Gerausch,
wenn es bei hohen
Temperaturen
verwendet wird.

Dies wird durch die
Induktionskochtechnologie
verursacht.

Dasist normal, aber das Gerausch sollte
leiser werden oder komplett aufhéren,
wenn Sie die Temperatur senken.
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Luftergerdusche vom
Induktionskochfeld.

Ein Lifter im Induktionskochfeld
wurde eingeschaltet, um die
Elektronik vor Uberhitzung zu
schitzen. Der Lufter kann auch
dann weiter laufen, wenn das
Induktionskochfeld ausgeschaltet
wurde.

Das ist normal und erfordert keinen
Eingriff. Schalten Sie das
Induktionskochfeld nicht an der Wand
aus, solange der Lifter noch lauft.

Toépfe werden nicht hei3
und auf der Anzeige
wird angezeigt.

Das Induktionskochfeld kann den
Topf oder Pfanne nicht erkennen,
weil er nicht fir das
Induktionskochen geeignet ist.

Das Induktionskochfeld kann den

Topf oder Pfanne nicht erkennen,

weil er zu klein fur das Kochfeld ist
oder nicht richtig darauf zentriert

wurde.

Verwenden Sie geeignetes Kochgeschirr
fir das Induktionskochfeld. Siehe
Abschnitt ,Auswahl des richtigen
Kochgeschirrs®.

Zentrieren Sie den Topf oder Pfanne und
stellen Sie sicher, dass der Boden mit
der GroBe der Kochzone Ubereinstimmt.

Das Induktionskochfeld
oder die Kochzone hat
sich selbst unerwartet
ausgeschaltet, ein
Signalton ertént und ein
Fehlercode wird
angezeigt

(in der Regel abwech-
selnd mit einer oder
zwei Ziffern auf der
Koch-Timer-Anzeige).

Technische Stérung.

Bitte notieren Sie die Buchstaben und
Zahlen des Fehlers, schalten Sie das
Induktionskochfeld an der Wand aus
und kontaktieren Sie einen
qualifizierten Techniker.

Ausfallanzeige und I nspektion

Wenn eine Stérung auftritt, schaltet das Induktionskochfeld automatisch in den
Schutz-Modus und zeigt die entsprechenden Schutzcodes an:

Problem Moégliche Ursachen Was zu tun ist
F3/F4 Temperatursensor der Bitte kontaktieren Sie den
Induktionsspule defekt. Hersteller.
FO/FA IGBT-Temperatursensor defekt. Bitte kontaktieren Sie den
Hersteller.
E1/E2 Anormale Versorgungsspannung Bitte Uberprifen Sie, ob die
Stromversorgung normal ist.
Einschalten, wenn die
Stromversorgung normal ist.
E3 Hohe Temperatur des Induktions- | Bitte kontaktieren Sie den
spulentemperatursensors Hersteller.
E5 Hohe Temperatur des Induktionskochfeld nach dem
IGBT-Temperatursensors Abkilhlen neu starten.
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Die beschriebenen Punkte sind die Beurteilung und Inspektion Gblicher Fehler.
Bauen Sie das Gerat nicht selbst auseinander, um Gefahren und Schaden am
Induktionskochfeld zu vermeiden.

Technische Merkmale

Kochfeld CI633CTT Cl642CTT

Kochzonen 3 Kochzonen 4 Kochzonen

Versorgungsspann | 220-240V~, 50-60Hz 220-240V~, 50-60Hz

ung

Installierte 2,5kw:2250-2750W 2,5kw:2250-2750W

elektrische oder oder

Leistung 3,0 kw:2700-3300W 3,0 kw:2700-3300W
oder oder
4,5kw:4050-4950W 4,5kw:4050-4950W
oder oder
5,5kw:4950-6050W 6,5kw:5850-7150W
oder oder
6,9kw:5500-6900W 7,4kw:6600-7400W

ProduktgréBe 590X520X55 590X520X55

Lx Bx H(m m)

EinbaugréBe AxB 560X490 560X490

(mm)

Gewicht und Abmessungen sind ungefahre Angaben. Wir sind stdndig bemiiht,

unsere Produkte zu verbessern, sodass Spezifikationen und Gestaltung ohne

vorherige Ankiindigung geandert werden kénnen.

| nstallation

Auswahl der I nstallationsausriistung

Schneiden Sie die Arbeitsflache nach den in der Zeichnung angegebenen MafBen aus.
Fur Installations- und Anwendungszwecke sollten um das Loch herum mindestens
5 cm Platz gelassen werden.

Stellen Sie sicher, dass die Dicke der Arbeitsflache mindestens 30mm betragt.
Bitte wahlen Sie eine Arbeitsflache aus hitzebestandigem Material, um gréBere
Verformungen durch Hitzestrahlung von den heiBen Platten zu vermeiden. Wie
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unten dargestellt:

DICHTUNG

L(mm) | B(mm) | H(mm) | T(mm) | A(mm) | B(mm) | X(mm)

590 520 55 51 560.5 490.5 50 Mini

Stellen Sie sicher, dass das Induktionskochfeld in jedem Fall gut beltftet wird und

dass der Lufteintritt und -austritt nicht behindert werden. Stellen Sie sicher, dass

das Induktionskochfeld in einem guten Betriebszustand ist. Wie unten dargestelit
Hinweis: Der Sicherheitsabstand zwischen der Kochplatte und dem
darliber liegenden Schrank sollte mindestens 760 mm betragen.

Y

SAV

\\ \'\15.
=
b

/)

lo
m t | / my
-
Jr.-’
/i

A(mm) | B(mm) | C(mm) | D

760 50 Mini | 20 Mini | Lufteintritt Luftaustritt 5mm

Bevor Sie das Kochfeld installieren, stellen Sie sicher,

dass

» die Arbeitsflache rechtwinklig und eben ausgerichtet ist, und dass keine
strukturellen Bauteile den Platzbedarf einschréanken.

» die Arbeitsflache aus hitzebestdndigem Material besteht.

« wenn das Kochfeld Uber einem Backofen installiert wird, der Backofen mit einem
eingebauten Lifter ausgestattet ist

+ die Installation mit allen Abstandsanforderungen und anwendbaren Normen und
Vorschriften Ubereinstimmt.
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« ein geeigneter Trennschalter mit vollstandiger Trennung vom Stromnetz in der
Festverdrahtung integriert ist, in Ubereinstimmung mit den lokalen Regeln und
Vorschriften Gber die Montage und Positionierung der Verdrahtung.

Der Trennschalter muss von einem zugelassenen Typ sein und einen Luftspalt
von 3 mm als Kontaktabstand an allen Polen (oder an allen aktiven [Phasen]
Leitern, wenn die lokalen Verdrahtungsregeln hierfir eine Variante der
Anforderungen vorsehen) gewéhrleisten.

» Der Trennschalter ist fiir den Benutzer bei installiertem Kochfeld leicht zuganglich.

» Wenden Sie sich an die lokalen Baubehérden und konsultieren Sie die geltenden
Gesetzesvorschriften, wenn Sie Zweifel bezliglich der Installation haben.

* Verwenden Sie hitzebestandige und leicht zu reinigende Oberflachen (wie
Keramikfliesen) fiir die Wandoberflachen um das Kochfeld herum.

Nachdem Sie das Kochfeld installiert haben, stellen Sie

sicher, dass

» das Stromversorgungskabel nicht durch Schranktiiren oder Schubladen
zuganglich ist.

» eine ausreichende Frischluftzufuhr von auBerhalb der Schranke zur Unterseite
des Kochfeldes vorhanden ist.

» wenn das Kochfeld Giber einer Schublade oder einem Schrankraum installiert ist,
ein Hitzeschutz unterhalb des Kochfeldes installiert wurde.

« der Trennschalter fir den Benutzer leicht zugénglich ist.

Bevor die Befestigungsbiigel positioniert werden

Die Einheit sollte auf einer stabilen, glatten Oberflache (verwenden Sie die
Verpackung) aufgestellt werden. Wenden Sie keine Kraft auf die Bedienelemente
des Kochfeldes an.

Ausrichtung der Position der Halterung
Fixieren Sie das Kochfeld nach dem Einbau in die Arbeitsflache mit 4 angeschraubten
Halterungen (siehe Abbildung).

A B C D

Schraube | Halterung Schraubenloch Gehéduse Unterseite
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Glas

B Halteklammer

A Schraube
ST3. 5%8 .
D Gehiuse Unterseite Arbeitsplatte/Kiichenschrank

.

Vorsicht

1.

Die Induktionskochplatte muss von qualifiziertem Personal oder Technikern
installiert werden. Unsere Kundendienstmitarbeiter stehen Ilhnen zu Diensten.
Bitte filhren Sie den Vorgang nie selbst aus.

. Das Kochfeld darf nicht direkt iber einem Geschirrspller, Kihlschrank,

Gefrierschrank, Waschmaschine oder Wéaschetrockner installiert werden, da
die Feuchtigkeit die Elektronik des Kochfeldes beschadigen kann.

. Die Induktionskochplatte sollte so installiert werden, dass eine bessere

Hitzestrahlung gewéhrleistet und die Zuverlassigkeit verbessert werden kann.

. Die Wand und die induzierte Heizzone Uber der Tischoberflache sollten

hitzebesténdig sein.

. Um Schaden zu vermeiden, miissen die Sandwich-Ebene und der Klebstoff

hitzebesténdig sein.

AnschlieBen des Kochfeldes an das Stromnetz

angeschlossen werden.

f Dieses Kochfeld darf nur von einer entsprechend qualifizierten Person an das Stromnetz

Bevor Sie das Kochfeld an das Stromnetz anschlieBen, Gberprifen Sie dass:

1. das Hausstromnetz fur die Leistungsaufnahme des Kochfeldes geeignet ist.

2. die Spannung mit dem Wert auf dem Typenschild Ubereinstimmt.

3. der Querschnitt des Stromkabels fiir die auf dem Typenschild angegebene Last geeignet ist.
Verwenden Sie keine Adapter, Reduzierstiicke oder Verzweigungseinrichtungen, um das Kochfeld
an das Stromnetz anzuschlieBen, dies kann zu Uberhitzung und Brand flhren.

Das Stromkabel darf nicht mit heiBen Teilen in Berlthrung kommen und muss so positioniert
werden, dass seine Temperatur an keiner Stelle auf (iber 75°C ansteigen kann.

ist. Anderungen dirfen nur von einem qualifizierten Elektroinstallateur vorgenommen werden.

& Uberpriifen Sie mit einem Elektroinstallateur, ob das Hausstromnetz ohne Anderungen geeignet

Die Stromversorgung sollte in Ubereinstimmung mit der einschlagigen Norm oder
mit einem 1-poligen Leistungsschalter angeschlossen werden. Die
Anschlussmethode wird unten dargestellt.
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Gelb/Griin
Gelb/Griin

Gelb/Griin

Stromkabel Stromkabel Stromkabel Stromkabel

* Wenn das Kabel beschadigt ist oder ersetzt werden muss, missen die Arbeiten
von einem Kundendienst-Vertreter mit den entsprechenden Werkzeugen
durchgefuhrt werden, um mégliche Unfélle zu vermeiden.

» Wenn das Gerat direkt an das Stromnetz angeschlossen wurde, muss ein allpoliger
Leistungsschalter installiert werden, mit einer Mindest6ffnung von 3 mm zwischen
den Kontakten.

» Der Installateur muss sicherstellen, dass der Stromanschluss korrekt hergestellt
wurde und den Sicherheitsvorschriften entspricht.

» Das Netzkabel darf nicht geknickt oder gequetscht werden.

* Das Netzkabel ist regelmaBig zu kontrollieren und darf nur von zugelassenem
Servicepersonal ausgetauscht werden.

Dieses Elektrohaushaltsgerat ist in Einklang mit der EU-Richtlinie 2012/19/EU
Uber Elektro- und Elektronik-Altgerate (WEEE) gekennzeichnet. Elektro- und
Elektronik-Altgerate enthalten umweltschadigende Substanzen (die ggf. eine
negative Auswirkung auf die Umwelt haben) sowie (wiederverwendbare)
Grundelemente. Daher ist es wichtig, Elektro- und Elektronik-Altgerate spezifisch
zu entsorgen, um alle schadlichen Substanzen zu entfernen und wiederver-
wendbare Teile zu recyceln. Verbraucher leisten einen wichtigen Beitrag, um
_ zu gewahrleisten, dass Elektro- und Elektronik-Altgerédte nicht zu einem
Umweltproblem werden. Halten Sie sich daher bitte an die folgenden Grundregeln:
- Elektro- und Elektronik-Altgeréate dirfen nicht mit dem normalen Hausmull entsorgt werden.
- Elektro- und Elektronik-Altgerate miissen bei zugelassenen Sammelstellen abgegeben
werden, die von der Stadtverwaltung oder anderen zustandigen Stellen verwaltet werden.
In vielen Ldndern wird fiir die Entsorgung groBer Elektro- und Elektronik-Altgerate ein
Abholservice angeboten. Beim Kauf eines neuen Geréts wird das alte vom Héandler zurlick-
genommen, der es kostenfrei entsorgt, sofern das neue Gerat von einem ahnlichen Typ ist und
die gleiche Funktion erfillt wie das Altgerat.
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Informationen zu Haushaltskochfeldern gem&n der Verordnung (EU) Nr. 66/2014

Stellung Symbol Wert Wert Einheit
Modellkennung CI633CTT Cl642CTT
Elektrisches | Elektrisches
Art des Kochfeldes: Kochfeld Kochfeld
Anzahl der Zonen 3 4
Kochzonen
und/ oder .
Bereiche Bereiche
Induktionskochzon X X
en
Heiztechnik
(Induktions- |, 4\ tionskochfeld
und
Kochzonen, er
abstrahlende
Kochzonen abstrahlende
Festplatten) Kochzonen
feste Platten
Hinten links (%] 18,0 18,0 cm
Hinten in der
Mitte 0 ] cem
Hinten rechts (4] 18,0 cm
Fiir kreisférmige Kochzonen oder Mitte links @ . cm
-bereiche: Durchmesser der
Nutzflache pro elektrisch beheizte| —Zentral 2 - cm
Kochzone, auf die nachsten 5 mm
gerundet Mitte rechts 1] 28,0 - cm
Vorne links (%] 18,0 18,0 cm
Vordere Mitte (4] - cm
Vorne rechts (%) 18,0 cm
’ ) L
Fir nicht kreisférmige Kochzonen | Hinten links B - cm
oder -bereiche: Lange und Breite [ -
x ) Hinten in der L
der Nutzflache pro elektrisch Mitte B - cm
beheizte Kochplatte oder -zone,
auf die nachsten 5 mm gerundet |Hinten rechts IE_i - cm
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Mitte links L - cm
B
Zentral Ié - cm
) L
Mitte rechts B - cm
) L
Vorne links - cm
B
. L
Vordere Mitte B - cm
L
Vorne rechts B - cm
Hinten links | ECeIeCtriC | 493 5 193,5 Wh/kg
cooking
Hinten in der| ECelectric
Mitte cooking ) Wh/kg
Hinten rechts| ECe/ectric 197,2 Wh/kg
cooking
Mitte links | ECelectric - Wh/kg
cooking
Energieverbrauch pro Kochzone ECelectric .
oder Flache, berechnet pro kg Zentral cooking Whikg
Mitte rechts | FCSISCtC | 490 g - Wh/kg
cooking
Vorne links | ECeleCtric | 1g5 5 192,3 Wh/kg
cooking
Vordere Mitte| EC8!eCtric - Wh/kg
cooking
Vorne rechts ECeIegtrlc 195,6 Wh/kg
cooking
Energieverbrauch fir das ECelectric
Kochfeld, berechnet pro kg hob 192,2 194.7 Wh'kg

Angewendeter Standard: EN 60350-2 Haushaltselektroherde - Teil 2: Kochfelder - Methoden
zur Messung der Leistung

Energiespartipps:

Um die maximale Effizienz des Kochfeldes zu erzielen, platzieren Sie den Topf in die Mitte der
Kochzone.

Durch Verwendung eines Deckels wird die Garzeit reduziert und durch Bewahrung der Warme
Energie gespart.

Reduzieren Sie die Menge an Flissigkeit oder Fett auf ein Minimum, um die Garzeiten zu
verringern.

Starten Sie das Kochen bei einer hohen Temperatur und schalten Sie die Temperatur runter,
wenn das Essen erwdrmt wurde.

Verwenden Sie Toépfe mit einem Durchmesser, der genau so grof3 ist, wie der Umriss auf der
ausgewahlten Kochzone.
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